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SAFETY PRECAUTIONS

Pay particular care to the sections marked as
follows:

DANGER : This indicates a strong likeli-
hood of serious or even fatal injury if the
instruction are not follow.

WARNING : This indicates a risk of injury or damage to
the equipment if the instructions are not followed.

NOTE : This indicates useful information.

This symbol reminds you to take care
with certain operations.

If you have any problems or questions about the
cultivator, please contact your approved supplier.

DANGER : The machine is de-
signed for safe and reliable service
if used as instructed. Before using

your machine, please make sure
you have understood the contents
of this manual. Otherwise you
could be injured and your equip-
ment could be damaged.

Training / Information

Familiarise yourself with the correct use and the
controls before using the machine. Know how to
stop the motor rapidly.

The machine must always be used according
to the recommendations given in the instruction
manual.

Remember that the user is responsible for any
accidents or dangerous reactions occurring to
other people or their belongings. It is his respon-
sibility to assess the potential risks of the ground
to be cleared and to take all precautions neces-
sary to ensure it is safe, in particular on slopes
and on loose, slippery or uneven ground.

Never allow children or people unfamiliar with
these instructions to use the machine. here
may be local laws which set a minimum age for
users.

Never work when there are people. especially
children, or animals within a radius of 20 meters
of the machine; the operator must necessarily
remain at the controls of the handles.

Do not use the machine if you have been taking
medicine or other substances that might slow
your reactions or make you drowsy.

Pay particular attention on hard ground, because
the machine has the tendency to be much less
stable than on cultivated ground.

Always wear sturdy, non-slip footwear and tight
long trousers when working. Do not use the
machine in bare feet or sandals. Ear protectors
are recommended.

Use the machine for the purpose it is designed
for - digging the ground. Any other use may be
dangerous or cause damage to the machine.

Preparation

Carefully inspect the area where the machine is

to be used and remove any objects that might be
projected by the machine (stones, wire, glass, metal
objects...).

Before use, always check over the machine to en-
sure that the tools are not wo or damaged Replace
any worn or damaged parts.

Maintain the electrical cables that stop the motor in
good condition so that you can be sure to turn the
motor off.

Check that no petrol or oil are leaking.

Do not use the machine without its protective cas-
ings and ensure that all the fittings are tight.

Use

Never transport people on the machine.

Take care when starting the motor, following the
manufacturer’s instructions and keeping your feet
away from the blade(s).

Stop the motor when the machine is not in use.

When holding the machine, walk don’t run.

Take great care when pulling the machine towards
you or reversing the direction of rota- tion (if liked).

Keep a safe distance from the rotating blades, set by
the length of the steering column.

Do not place your hands or feet near or beneath
rotating parts.

If there is :

-abnormal vibration,

-a blockage,

-a problem engaging or disengaging the clutch,

-a collision with a foreign object,

-deterioration of the engine halt cable.
Stop the engine immediately (if the Engine halt
cable is severed. use the starter control as described
in paragraph “start the engine” to stop the Engine),
let the machine cool down, unplug the spark-plug
lead, inspect the machine and have the necessary
repairs car-ried out by an approved repairer before
using again.

Work only by daylight or in good artificial light.
Do not use the machine on slopes greater than 20°.
Work across slopes, not up or down them.

Make sure to keep your footing on sloping ground,
change direction very carefully.

Using accessories other than those recom-mend-
ed may make the machine dangerous and cause
damage to your machine which will not be covered
by your guarantee.

Maintenance / storage

Stop the motor and disconnect the spark plug before
cleaning, inspecting, adjusting or maintaining the
machine or changing the tool(s).

Stop the motor, disconnect the spark plug and use
thick gloves when changing the tool(s).

Keep all nuts and bolts tight to ensure safe condi-
tions of use.

To reduce fire risk, keep the motor, the silen- cer
and the fuel storage area free of plants. waste oil.
or any other inflammable material.

If the exhaust silencer is defective, have it replaced
by an approved repairer.

Do not mend parts; replace them by the maker’s
own spares.

Replace the cutting blades in complete sets to keep
them balanced.

For your own safety, do not alter the characteristics
of your machine. Do not change the motor speed

settings and do not run the motor at excess speeds.

Regular maintenance is essential for safety and to
maintain the level of performance.

Allow the motor to cool down before putting the
machine away.

Danger ! Petrol is highly inflammable!

Store fuel in containers specially designed for it.
Always fill the tank outdoors and do not smoke
while doing it.

Do not unscrew the fuel cap or top up with petrol
while the motor is running or still hot.

If pevol is spilt on the ground, do not try to start the
motor; Carry the machine elsewhere and avoid all
naked flames until the petrol vapour has dispersed.

Store the machine in a dry place. Never store the
machine in a building where the petrol vapour can
reach a flame, spark or source of intense heat.

Replace the caps of the fuel tank and the petrol can
correctly.

Limit the amount of petrol in the tank to reduce
spillage.

Do not run the motor in a confined space where
carbon monoxide vapour might accu- mulate.

Carbon monoxide can be fatal. Ensure good
ventilation.

Moving, handling transporting

Any action on the machine apart from ground dig-
ging must be performed with engine stopped.

Except when (ground digging) the machine must be
moved by using the transport wheel as described in
“Moving” chapter.

Handling: do not try and lift the machine. The
machine’s weight is indicated on the manufacturer’s
plate. at the end of this manual. Use a method of
handling adapted to the weight of the machine and
to the situation to guarantee the safety.

When loading or unloading the machine to or from
a trailer, use a suitable ramp. Lash the machine
down correctly for safe transport.

The machine should be transported in a trailer; do
not use any other method of transport.



DEFINITION OF THE PICTOGRAMS

WARNING
Danger

WARNING

Keep safedistance

FORWARD REVERSE
WARNING

Rotating tools

WARNING Stop switch Lo

Consult the Operator

Manual and remove R
the sparkplug before OFF = OFF dB

performing any work.

B> T (>

Guaranteed sound

WARNING 0 ——— ON power level
Read the Operator Manual —l

@ Ear protection must be used.

=

TECHNICAL INFORMATION
Model MFT55 200R Nominal power hp 4.6 (3.45) @ 3100
(kW) @ rpm
Tilling width (mm) 540 Gears -1,0,1
Tilling depth (mm) 100-200 Transmission oll Grease
Engine type McCulloch 196 | Gross weight (kg) 60.0
(WM168FB-2/P)
Fuel Gasoline Net weight (kg) 55.0
Fuel tank capacity (L) 3.60 Packaging size (mm) 780x500x660
Oil capacity (L) 0.35 Certification CE, EAC
Displacement 196 cc Guaranteed acoustic 2 dB(A)
pressure level
Sound pressure level 78 dB(A) Uncertainty of 2%
vibration
Sound power level 98 dB(A) Handle vibration Left handle: 7.2mm/s?
value Right handle: 7.4mm/s?
Uncertainty of noise 2 dB(A)




UNPACKING / ASSEMBLY

Note: In his constant desire to improve his
products, the manufacturer states that the
whole of this manual is not contractual
and reserves the right to modify the
specifications of his machines without
notice.

Unpacking

WARNING:

Take care not to cut the cables
or scratch the machine’s paint-
work when cutting the edges of
the case.

X
(]
bl

Contents of the case
Engine part
Resistance rod
Front Wheel
Stand pipe
Handrail cover
Knob

Tidy cover

Main tine, Right
Main tine, Left
Rail

Tine cover

Tool Pouch

Sub tine-1, Left
Sub tine-1, Right

IT|IOIMMOIO|®@|>
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RTING THE MACHINE

ﬁ_ Filling with engine oil

and checking the level

I3~ Topping up the petrol

B3~ Injecting oil to

identified position

ﬁ Open the petrol switch

ﬁ<— Assembling

WARNING:

Inappropriate assembly of
this rotary tiller could cause
severe injuries. Ensure that
you follow all the instruc-
tions carefully.

n Fitting the tine cover.

E Fitting the first tine group.
Make sure the sharp edges face one
side.

Fitting the resistance rod.

n Fitting the front wheel.

B Fitting the stand pipe.

Y Fitting the rail.

Fitting the handrail cover.

ﬂ Fitting the tidy cover.

n Fitting the second tine
group -right.

m Fitting the second tine
group -left.

Set the choke
in position A

m<— Throttle control

Put the lever to: H

4_ Set the on/off
switch to “on”

Pull the recoil start
handle

91—

Warning:
After assembling the machine
completely, tighten all the bolts
and screws with moderation: do
not overtighten.
Note: Any dismantling operation must
only be performed by an approved work-
shop.

F Description

of the components
1 -Engine
2 -Clutch handle
3 -Handrail cover
4 -ON/OFF switch
5 -Plant guard
6 -Throttle control
7 -Handle set
8 -Lever shifting
9 -Tine
10 -Resistance rod
11 -Front wheel

IB-——— Machine

identification plate

33— Transport wheel

A = Working position.
B = Transport position.

Set the choke
in position B

Warning:

When the machine starts,
remain within the safety
zone.
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(@] Forward BB3-—— Reverse

1. Leave the reverse clutch as it is. -A. Toggle red reverse switch
2-A. Unlock the clutch handle. -E- Squeeze the reverse handle
B.

1
1
2-B. Depress the clutch handle %: Unlock the clutch handle.

The use of reverse is dangerous.
A Ensure that there are no obstacles
Depress the clutch handle

behind you and reduce the engine

12

Maintain a safety zone of 20 m
in radius around the machine.

Maintain a safety zone of 20 m
in radius around the machine.

revs before engaging the clutch.

STOPPING

ﬁ . Stopping the
rotating tools

Release the clutch lever.

[[3) —— Reduce the gas

Set the throttle control to: L

Daily check

Before starting the engine check the
following points.

There must be no loosened or bro-
ken nuts or bolts.

m_. Cleanliness of the
air filter element

Do not use inflammable
solvent to clean the foam air

filter element.

m— H Check lub oil level

Hl No leaks of petrol or lub oil.

m<— B Sufficient petrol

H Keep the machine clean.
B Environment protection.

B No abnormal vibrations or
excessive noise.

[[3) - Stopping the engine
Set the on/off switch to OFF.

B~ Set the choke in
position A

m_ Close the fuel tap

MAINTENANCE TABLE

After the first 20 hours or every month

B Change the lub. oil of engine and gearbox.

Every 50 hours or every 3 months

B Clean the air filter* (2 Fig. 4.5).

Every 100 hours or every 6 months

B Clean the filter.

B Change the lub. oil of engine and gearbox.

B Clean the spark plug.
B Clean the spark plug shield.

Every 300 hours or once a year

B Replace the air filter *.

Bl Check the play in the valve **.
B Replace the spark plug.

B Clean the fuel filter **.

B Clean combustion chamber **.
B Set the tickover **.

B Check the fuel circuit **.

* Clean more often in condition of use where the air is dusty or laden with aerial debris.

** Not essential except in the event of performance problems (to be conducted by an approved workshop).




MAINTENANCE TABLE
51 Moving EN

] Set the handlebars in the low Lift the blades from the ground
Stop the engine. position to faciliate moving the using the handlebars and then
machine. advance forwards.

@ Set the wheel in movement
position.
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m c € EC DECLARATION OF CONFORMITY c €

For the following machinery

Product name: Motor Hoe

Commercial name: N/A

Function: Motor Hoe (without driven wheels)
Type: Gasoline

Model No.: MFT55 200R

Serial No.: 16H190554

is here with confirmed to fulfill all the relevant provisions of
Machinery Directive (2006/42/EC)
and the following harmonized standard have been complied with

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

is herewith confirmed to fulfill all the relevant provisions of
Electromagnetic Compatibility Directive (2014/30/EU)

and the following harmonized standard have been complied with:
EN ISO 14982: 2009

Responsible for marking this declaration is the

Manufacture’s Name . Husqgvarna AB

Manufacturer’s Address : SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

Person responsible for compiling the technical files established within the EU
Name, Surname : Husqvarna AB

Address . SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

Person responsible for making this declaration

Name, Surname : John Thompson
Position/Title . Product & Marketing Director, Consumer Division EUAP
Place : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Date : 15th November 2016

(Company stamp and legal signature)
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MHCTPYKLMU MO TEXHUKA 3A BE3OINACHOC

Ob6pbLuyaiTe 0coBeHO BHUMaHWE Ha pasnenuTe,
0603Ha4EHM MO CRefHNs HauMH:

OMACHOCT: O603HayaBa ronsiMa BeposiTHOCT
32 CEPUO3HO U 0PU CMBPTOHOCHO
HapaHsBaHe, ako MHCTPYKLUUMUTE He ce
cbbniopaear.

TMPEQYNPEXOEHUE: O6o3Hayaga onacHOCm om HapaHsigaHe
unu noepeda Ha MawuHama, ako UHCMpyKyuume He ce
cbnodasam.

BABEJIEXKA: O603HauaBa nonesHa UHGopmaLms.

Tean cumBony Bu obpbLuat BHUIMaHKE KbM
OnpeAenexm onepauuy.

Ako umate ﬂpOﬁJ’IeMVI Wnu BbNpOCK OTHOCHO
KynTuBaTtopa, CBbPXETE Ce C Bawwums oqo6peH [0CTaBYUK.

ONACHOCT: MawmuHarta e npefHa3Ha4yeHa
3a 6e3onacHa 1 HagexaHa pabota, korato
ce u3non3ea cnopep ykasanusra. Mpeau
na usnon3Bate Bawara mawmHa, mons,
norpuxeTe ce Aa npoyeteTe U pasdepete
CbAbpXaHWETO Ha TOBa PbKOBOACTBO.

B npoTtuBeH cnyyai e Bb3MOXHO fja ce
HapaHuTe unu ga ce nospeav Bawara
MalLMHa.

06yyeHue/MHopmayus

3anoaHaiiTe ce ¢ npasunHara ynotpeba 1 HauMHa Ha
ynpaBrneHre Ha MalLMHaTa, Npean Aa NpUCTLNUTE KbM
ynotpe6arta in. HayueTe kak Aa cnupare 6bp3o aBuratens.

MawwvHara Tpﬂ6Ba BUHArn fa ce n3nonssa B
CbOTBETCTBME C NPENOPBHKUTE, faAEHU B PbKOBOACTBOTO
3a ekcnnoarauusa.

He 3abpagsiiTe, Ye noTpebUTENST € OTFOBOPEH 3a BCUYKM
3110MONYKI UM ONAaCHU peakLyu, HacTLMUNK C APYIU
X0pa WUnu TexHU BelLm. Herosa e 0TroBopHoCTTa 3a
OLieHKa Ha MoTEeHLMarnHuTe pUCKoBe, CBbP3aHy C TepeHa,
kouTo fja GbAaT OTCTPaHeHM, U fja Ce B3eMat BCUYKM
npeAnasHn Mepku, HeoBXOAMMM 3a rapaHTUpaHeTo, Ye
paborata ¢ MalnHarta e GesonacHa, ocobeHo korato ce
paBoTh Mo HaKIOHY 1 MO POHMMBA NOYBA, XITb3raB UK
HepaBeH TepeH.

Hukora He no3sonsBaiiTe Ha AeLia Ui xopa, HesanosHatn
C Te3W MHCTPYKLWK, Aa U3NON3BaT MalHaTa. BbaMoxHO
€ [1a IMa 3aKOHM, KOUTO ONpeAensT MUHUManNHa Bb3pacT
3a notpebutenute.

Hukora He paborerte, korato B paauyc ot 20 MeTpa
OT MalLMHaTa ce Hamupar xopa, 0CoBeHo feLia unm
XUBOTHW. OnepaTopbT TPsAGBa 3a4bIKUTENHO Aa
nofabpka yNpaBneHneTo Ha PbKOXBATKUTE.

He u3nonagalite MalumHara, ako cTe npueny nekapcTsa
unu apyrv BelecTsa, KOMTo € Bb3MOXHO Aa 3abaBsT
peakuumte Bu unn fa By HanpasaT CbHANBA.

Ob6puLuyalite 0cobeHo BHUMaHKE, Korato paboTute Bbpxy
TBbPAA MoYBa, Thii kaTo MalLnHaTa Lie 6bae MHoro no-
HecTabunHa, oTkonkoTo npu o6paboTeHa noysa.

BwHaru Hocete 3apaBu, Hennbarallm ce 06yBKVI W NAbTHU
AbNrK NaHTanoHn no Bpeme Ha pa60Ta C MalLnHata.

He v3nonasaitte MalunHaTa, korato cte 6ocy unu cbe
canpanu. MpenopbyBa ce U3N0N3BaAHETO HA aHTU(OHN.

M3nonsgalite MalLmHaTa 3a LenTa, 3a KosTo e
npenHasHayeHa — konaeHe Ha 3emsiTa. Besika apyra
ynotpeba Moxe Aa 6bae onacHa unu Aa npuynHu
noBpeja Ha MalunHaTa.

Modzomoeka

BHuMaTenHo nHenekTupainTe yyacTbka, KbaeTo e 6bae
W3non3eaHa malluHarta, 1 oTCTpaHeTe npeameTuTe, KOUTo
morat ja 6baat XBbpIeHN OT MallnHata (KaM'bHM, Ten,
CTbKNa, MeTanHu npeameTu...).

lMpeau aa NpuUCTLNNTE KbM yn0TpeGa Ha MalluHaTta, BUHarv
A NPoBepsiBaiiTe, 3a fja ce yBepuTe, Ye MHCTPYMEHTUTE He ca
W3HOCEHW Ui NOBPEeAEeHN. CMeHsITE BCUYKN U3HOCEHMN MMk
noBpefeHn YacTu.

Mopabpxaiite B 406PO paboTHO CLCTOSIHIE eneKTpUYeckuTe
Kkabenu, ¢ kouTo ce cnvpa ABuraTens, 3a fja € CUrypHo, ye Lie
MOXETE [ja r0 U3KIIoMTe.

lpoBepeTe Aanu He ca NpOTeKnM GEH3WH, Un Maco.

He n3nonagalite mawwnHata 6e3 obesonacutenHus Kopnyc n
npoBepsBainTe Aanu BCUYKN KDENeXHU eNemMeHTI ca 3aTerHaTu.

Ynompeb6a
Hwkora He FlpeBO3Bal;1Te X0pa BbpXy MalumHara.

MMorpuxete ce, KoraTo CTapTMpaTe MOTOpa, a creaBate
VHCTPYKUMUTE Ha NPOM3BOAMUTENS M Aa Na3uTe kpakara cu oT
HoXa(oBeTe).

CnpeTe MOTOpa, KOraTo MallMHaTa He ce M3nonasa.

KoraTo AbpxuTe MalumHaTa, Xo4eTe, He TujaiTe.

OBpbLyaiTe ronsiMo BHUMaHME, Korato AbprnaTe MalunHaTta
KbM Bac unu korato obpbLyaTte nocokara Ha BbpTeHe (korato
xenaere).

MopnbpxaiTe GesonacHo pa3cTosH1e OT BbPTSALNTE CE
HOXOB€, yCTaHOBEHO OT Ab/MKMHATa Ha KOPMUIHaTa KONMoHKa.

He nocragsiite pbLeTe unn Kkpakata cu B 6nnsoct 00 vnu nog
BbpTALLMTE Ce YacTu.

Ako uma:

— aHopMarHa Bubpauus,

— BriokupaHe,

- npo6nem cbC 3aLenBaHETO UMW OTLIENBAHETO Ha

CbeanHUTens,

— CBITBCHK C Yy Npeamer,

— U3HOCBaHe Ha kabena 3a cnupaHe Ha ABuraTens.
Cnipete auraTens HezabaBHO (ako kabembT 3a cnpaHe
Ha [BUraTensi € NpekbCHaT, U3Non3BaiiTe ctapTepa, kakto
€ onucaHo B naparpad "CtapTupaHe Ha gsuratens”, 3a fa
[0 CpeTe), OCTaBETE MallMHaTa Aa U3CTUHE, paskayeTte
NPOBOAHWKA Ha 3ananuTenHata cBeLl, NpoBepeTe MalumHaTa
1 aKo ca HeobxofuMm peMoHTHU paboTu, Heka Te Aa Gbaat
U3MbIHEHN oT 0foBpPEH PEMOHTEH CEPBU3, Npean fa
NOIHOBMTE WU3MON3BAHETO Ha MaLLMHaTa.

Paboterte camo npu AHeBHa CBETNMHA UK JOBPO U3KYCTBEHO
OCBETMNEHMe.

He 13nonasaiiTe MalumMHaTa no HaknoHu no-ronemu ot 20°.

Pabotete HanpeyHo No CKIOHOBETE, HE Harope unu Hagony
no Tax.

[Morpuxete ce Aa nogabpxare yCTOAYUBO NOMOXKeEHNe Ha
KpakaTa i Mo HaKINOHEHMS TEPEH, CMEHSIATE NOCOKaTa MHOrO
BHMMaTENHO.

W3non3saHeTo Ha akcecoapy, pasiuyHm OT NpenopbyaHuTe,
MOXe 71a HanpaBu MalliHaTa onacHa v ia st MoBpe/y, KOeTo
He e NOKpUBa OT rapaHumsTa.

ModdpnxKa/cbXpaHeHuUe

CnvpaiiTe aBUraTens u paskadalite sananuTenHara caeLy
npeam NoYncTBaHe, NpoBepka, HacTPolika Unv NopapbXKka Ha
MallMHaTa Ui CMsiHa Ha UHCTPYMEHTa(uTe).

CnipeTe ABuraTens, paskayete 3ananuTenHara ceeLy
V1 13non3gaiite Aebenu pbkaBuLK, KOrato CMeHsITe
VHCTpyMeHTa(uTe).

MonabpxaiiTe BCUYKK raiiku u 6onTose fobpe, 3a aa
ocurypute 6e3onachu ycnosus Ha ynotpeba.

3a [ja HamanuTe pucka oT noxap, He CbxpaHsBaiTe
pacTeHusi, oTpabOoTEHO MaCIo Nk ApYriA 3ananuTernHu
maTepuani oKomo MOTOpa, 3armyLUMTENs 1 MSCTOTO 3a
CbXpaHeHwe Ha ropuBoTo.

AKO 3arnyLIMTENAT Ha Wyma oT oTpaboTeHuTe rasose e
pedbekTeH, Toil TpsibBa Aa 6bae NoaMeHeH ot ofobpeH
PEMOHTEH CEpBM3.

He pemoHTHpaiiTe YacTu; CMEHAINTE 1 C Pe3epBHN YacTu OT
NpOM3BOANTENS UM.

CMeHsiiTe pexeLynTe HOXOBE KaTo MbfieH KOMMMEKT, 3a Aa
TV nopabpxate banaHcuparm.

3a Balwa cobctBeHa 6€30MacHOCT He n3MeHsiiTe
XapaKkTepucTukuTe Ha Baluata MalumHa. He npomeHsiite
HacTpoikuTe Ha 0BOPOTUTE Ha ABUraTENs U HE ro
13nonasaiite npy no-ronemv o6opotu. PegosHarta
noaapbxXka € OT CbLUECTBEHO 3HaueHue 3a GeonacHocTTa u
3a noaApbkKaTa Ha HUBOTO Ha paboTa.

Ocrassiite ABUratenaT Aa usctuHe, npeau aa anGMpaTe
MalluHara.

OnacHocm! BeH3uHbm e cunHo 3ananum!

ChbXxpaHsialiTe ropuBo B CrieLarnHo npefHasHaqeru 3a
TOBa CbAoBe. BuHarv sapexpalite pesepeoapa HaBbH 1 He
nyleTe, 0KaTo NpaBuTe ToBA.

He pasBuBaiiTe kanaykara 3a ropuBoTO W He JonuBaliTe ¢
6eHanH, aokaTo ABuraTensT paboTu Unn e Bee OLLE ropeLL.

Ako BeH3MHBT Ce pasnee no 3emsTa, He ce onuTBaliTe Aa
cTaptupate asurarens. MpeHeceTe MalmHata apyrage
13bsiIrBaiiTe BCSKaKBI U3TOYHULW HA OTKPUT NNambK, [4OKATO
He ce pa3cesT GeH3MHOBMTE U3napeHus.

CbxpaHsiBaiiTe MaluKHaTa Ha Cyxo MsAcTo. Hukora He
CbXpaHsiBaiiTe MalLWHaTa B crpaja, kbaeTo GeHauHoBIUTe
13napeHus MoraT Aa [OCTUTHAT 4O NNaMbK, UCKPU Ui
M3TOYHWK Ha UHTEH3NBHA TOMNMHA.

3awmeHsiiTe kanaykuTe Ha pesepBoapa 3a ropuso 1 Cbaa ¢
GeH3NH NpaBuITHO.

OrpaHuyeTe konu4ecTsoTo GEH3NH B peaepBoapa, 3a fa
HamanuTe pasnuBaHeTo My.

[Buratenst He TpsibBa fa paboTu B orpaHndeHn
NPOCTPaHCTBa, KbAETO MoraT Aa ce cbbepar uanapeHus ot
BbINEPOAHIS OKWC.

BbrnepoanusT okuc Moxe aa 6bae dataneH. Ocurypete
pobpa BeHTMNaLus.

lpemecmeare, noeduzaHe, mpaHcrnopmupaxe

Besiko perictene BbpXy MallnHaTa, C U3KIMYeHne Ha
KOMaeHe Ha 3emd, Tpﬂ6Ba [a bbae n3nbnHsBaHO npu cnpsiH
asuraren.

C U3KItoYeH e Ha KonaeHe Ha 3emsi, MalumHaTa Tpsioea Aa
ce MPUABIKBA, KaTo Ce U3MON3BaT TPaHCTOPTHIUTE Konena,
KaKTo e onucaHo B rnasa "MpemecTaaHe".

MoBauraHe: He ce ONUTBaIATE U He BAMraiATe MaluMHaTa.
Ternoto Ha MalLMHaTa € Noco4eHo Ha abpuyHara
Taberka B kpasi Ha ToBa PbKOBOACTBO. V3non3gaiTe meTop
3a noBurae, NOAXOAALL 3a TErNoTo Ha MalLMHaTa v 3a
cUTyaumsiTa, 3a ia rapaHTuparte GesonacHocTTa.

KoraTo malunHaTa ce ToBapy Ha Ui pastosapsa ot
pemapke, 13nonasaiiTe NoaxoasLa pamna. Ykpensaire
MaLlm1HaTa npaBusHO ¢ TOBApo3axsaTHI NPUCMocoGneHus,
3a Aa ocurypute 6e30nacHo TpaHCnopTMpaHe.

MaluvHara Tpsibea aa Gbae TpaHcnopTMpaHa B peMapke.
He n3nonaBaiiTe kakB1TO 1 Aa € APYIY HAUMHN HA
TpaHcnopTHpaHe.
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ONPEQOEJNIEHUE HA NMUKTOIMPAMUTE

NMPEQYNPEXOEHUE
OnacHoct

e | IPEQYNPEXOEHNE

I - 'HI Moppbpkarite GesonacHo
pa3cTosiHue

NPEQYNPEXOEHUE

= [ KoHcynTupaitte ce ¢

NPELYNPEXOEHNE
BbpTSILUY CE UHCTPYMEHTU

% 1 cBaNANTe 3anan1TenHara caely

PbkoBOACTBOTO 3a ekcrnnoarauus

HAMNPEA

n peBKno4YBartes 3a cton

Lva

npeayn U3MbHEHNETO Ha KaKkeaTo 1 f@)FF —T— V3K 1 00 dB
Aa e padora. [apaHTMpaHo HUBO Ha
NPELYNPEXQEHUE —— BKI1. 3ByKOBa MOLLIHOCT
|!—Ql I'Ipofge P’bKOBOJ'JqCTBOTO 3a &U
ekcnnoarauuns .
- @ TpsibBa fa ce uanonaear
aHTUOHN.
TEXHUWYECKA NHOOPMALIUA
Mopen MFT55 200R Homuuanna mowHocT | 4,6 (3,45) npn 3100
hp (kW) npn 06./MuH.
LLlnpuHa Ha opaHe 540 MNpenaBku -1,0,1
(mm)
ObnboynHa Ha 100 — 200 Macrno Ha pec
opaHe (mm) TpaHcMuUcuaTa
Tvn Ha gBuratens McCulloch 196 | BpyTHo Terno (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
[opuBHa cmec BeH3nH HetHo Terno (kg) 55,0
BmecTtumocT Ha 3,60 Pasmep B onakoBaHoO 780 x 500 x 660
pesepBoapa 3a CbCTOSAAHNE (Mm)
ropmeo (L)
BmecTtumocT Ha mac- 0,35 CepTtudumkaums CE, EAC
nexarta cucrema (L)
Obem 196 cc apaHTMpaHO HMBO Ha 2 dB(A)
aKyCTUYHO HansaraHe
HvBO Ha 3BYKOBO 78 dB(A) HecurypHocT Ha 2%
HansraHe BMbpaummte
HuBo Ha 3ByKOBa 98 dB(A) CTtonHoCT Ha INaBa pbKOxBaTKa:
MOLLIHOCT BnbpauusTa B 7,2mm/s?
pbKOXBaTKNTE [lsicHa pbKoxBaTKa:
7,4mm/s?
HecurypHocT Ha 3ByK 2 dB(A)




PA3OINAKOBAHE/CI'TTIOBABAHE

3abenexka: B cBoeTo NOCTOSAAHHO XenaHue
3a ﬂOAOGpﬂBaHe Ha NnpoAyKTuTe cu
npou3BoauUTenAaT 3asaBsiBa, Ye uAnoTo
PBKOBOACTBO He npeacTaBnsABa A4OTOBOPHU
OTHOLWEeHUsA U CK 3ana3Ba NpaBoOTO Aa
npomMeHs cneuudukaummTe Ha cBouTe
MalumHu 6e3 npegunssecTue.

NPEOYNPEXOEHUE:
BHumaBanTe fa He oTpexeTe
Kabenute unu ga Hagpackare
6osaMcaHMTE NOBLPXHOCTU Ha

MalluHaTa, KoraTto pexeTte no
p'I:GOBETe Ha KalloHa.

Pa3sonakoBaHe

v
[
€

CbAabpKaHMe Ha KalloHa

YacT Ha gBuratens

Crabunuaunpall npbT

MpegHo konerno

Tpbba Ha cTonkarta

Kanak Ha pbkoxBaTkaTa

ByToH

NnbTeH kanak

IT(OMMO|IO|W|>

OcHOBHO ocTpue, AACHO

OcHoBHO ocTpue, N9BO

Penca

Kanak Ha ocTpue

[1IMK C UHCTPYMEHTU

MogocTtpue — 1, nsBo

ZIZ|Ir|xX|«

Mogoctpue — 1, AACHO

ﬁ<— Crnob6siBaHe

A

NPEAYNPEXOEHME:

HenpaBunHoto crno6sBaHe

Ha Ta3u noyBoobpaboTBaLa
c¢hpesa 6u foBeno A0 CepUO3HU
HapaHsaBaHus. CnepBanTte
BHMMAaTENHO BCUYKU
MHCTPYKLUMU.

MoHTupaHe Ha Kanaka Ha
ocTpumeTo.

MoHTupaHe Ha NbpBaTa rpyna
ocTpuerta.

Yeepeme ce, ye ocmpume pbbose
coyam Ha e0Ha cmpaHa.

MoHTupaHe Ha cTabunusupawms
npbT.

[

MoHTupaHe Ha NpegHOTO KOMeno.

MoHTupaHe Ha TpbbaTa Ha
cTomkara.

MoHTupaHe Ha pencara.

B Bl =

MOHTMpaHe Ha Kanaka Ha
pPBbKOXBaTKaTa.

MoHTupaHe Ha NNbTHUA
Kanak.

MoHTMpaHe Ha BTopa rpyna
ocTpueTa — AsicHa.

MoHTupaHe Ha BTOpa rpyna
ocTpueTa — naBa.

MpepnynpexpeHue:
Cnep kaTo crnobute HanbLHO

MallnHaTa, cTerHeTe BCUYKHU
GonToBe ¥ BUHTOBE yMepeHo, He
™ npeHaTﬂraﬁTe.

3abenexka: Bcsikakeu onepayuu no
pa3sanobsieaHe mpsibea 0a 6L0am
usnwsHseaHuU om 00o6peH cepeu3eH
yeHmBP.

OnucaHue

FHa KOMMNOHEHTUTEe

1 — OBuraten

2 — PbKoxBaTka Ha CbeauHuTens
3 — Kanak Ha pbkoxBaTkaTta

4 — lMpekbesay BKIT./U3KIT.

5 — lNpeanasunten Ha pacteHns

6 — PerynaTop Ha gpocenHara knana
7 — PbKoxBatka

8 — JlocToB npeBkrtoYBaTen

9 — OcTtpue

10 — Ctabunumaupaly npbsT

11 — MNpeaHo koneno

NpoeHTuduka-

mi LUOHHa Tabenka

Ha MalluHaTa

33— TparcnoptHo koneno

A = PaboTHO nonoxeHue.
B = lNonoxeHne npu TpaHcnopTMpaHe.

CTAPTUPAHE HA MALLIMHATA

ﬁq— 3ape)|<,ane C MOTOp-
HO MacCJi0 N NpoBepKa
Ha HUBOTO

m«— fonuBaHe Ha GeH3UNH

UHXeKTnpaHe Ha
Macro B noco4yeHara
nosvums

m OTBapsiHe Ha npeB-
KrnrouyBaTensa 3a 0eH3uH

YcTtaHOBeTe
CMyKa4ya B
nonoxeHue A

E3)-—— Ynpasneuue
Ha rasra

lMocmaseme
Jiocma 8.
<— MocTaBeTe npekbC-
Baya B NOJIOXeHune
"on" (BKn.)
m<— U3gbpnante Bb3-
BpaTHaTa pb4ka 3a
cTapTupaHe

YctaHoBeTe
CMyKa4ya B
nonoxeHue B

MNpeaynpexaeHue:
A KoraTto mawmuHata cTapTupa,

ocTaHeTe B Oe3onacHaTta 30Ha.
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I3)-—Hanpep,

1. OcTaBeTte cbegnHUTENS 3a
3a[€eH X0p, KakTo cu €.
2-A. OTKNoYeTe pbKoxBaTKaTa Ha
CbeavHuTEns.
2-B. HatucHeTe pbKkoxBaTKkaTa Ha
cbeaunHuTens

MopabpxanTte 6esonacHa
30Ha B paguyc ot 20 m okono

MalluHaTa.

CnupaHe Ha
BbpTALWMUTE Ce
MHCTPYMEHTU

Bl—
OcBobopaeTe nocta Ha cbeauHUTENS.

Bl -—

MocTaBeTe perynaropa
Ha apocenHara knana B:

HamansiBaHe
Ha rasTta

B3-—— Hasan

1-A. HatucHete 4yepBeHus
npeBknoyBaTen 3a 0bpaTtHo
BbpTEHE

1-B. CtucHete pbkoxBaTtkaTa 3a
obpaTHo BbpTEHE

2-A. OTKnoYEeTE pbKoXBaTKaTa Ha

cbeanHuTens.

HaTtucHeTe pbKkoxBaTkaTa Ha

cbeanHuTens

MoaabpxanTe Ge3onacHa 30Ha B
paauyc ot 20 m OKoNo MalunHara.

2-B.

_ CnupaHe Ha

‘— asurarens
[NocTaBeTe npekbcBa4a B
nonoxenue "OFF" (M3KT).

m« YcTaHoBeTe
CMyKaya B
nonoxeHue A

YINOTPEBA

M3non3eaHeTo Ha 06paTHO BbpTe-
A He e onacHo. YBepeTe ce, Ye HAMa
npensaTcTBUA 3a4 Bac u HamaneTe

oGopoTuTe Ha ABUraTens, npeau
ha 3auenute CbeauHUTEnNs.

CIMNMUPAHE

m_ 3aTBapsiHe Ha
KpaHa 3a ropuBo

TABJIMLA 3A TEXHUYHECKA NMOAAOPBXKA

ExxeaHeBHa npoBepkKa

Mpeow cTapTupaHe Ha ABuraTens npoBse-
pete crnegHoTo.

He TpsibBa ga nma pasxnabeHu nnm
cuyneHu rankn unu 6onrtose.

m—. Yucrora Ha
ernemMeHTa Ha
Bb3OYLWHUA puntbp
He usnonspanTte 3ananum
!f: pasTBOpUTEN 3a NOYUCTBaAHEe
Ha NeHeCcTUsl eNieMeHT Ha
Bb3AYLWHUA PUNTHP.

[« P

HWUBOTO Ha
CMa304HOTO Maclio

l Hsama Te4yoBe Ha GEeH3UH nnu
CMa304HO Macro.

~<———— [} [JocTaTb4HO
6eH3unH
B MooabpxaiiTe MalumMHaTa yucra.
B OnasBaHe Ha okornHaTa cpega.

H Ge3 aHopmanHu BuGpaumm unm
TBbPAE FoNsiM LLYM.

B MouucTeaiite unTbpAa.

B MouyncTBalTe 3ananuTenHaTa CBelLl.

B MoamMsiHa Ha Bb3AYWHUA hunTbp*.

B NMogmeHeTe 3ananuTenHaTa ceell,.
B MouncTBaliTe ropMBHUS OUNTBP*™.
B MouucTeainTe kKamepara Ha FOPEHETO
B 3apainte paboTa Ha npaseH xog**.

3aMbpcuTenu Ha Bb3ayxa.

opobpeH cepBu3).

B MpoBepsABauTe nydTa Ha KnanaHa**.

*k

B MposepsiBainTe KOHTYpa 3a ropuBOTO* .

Cnep nbpBuTte 20 Yaca nnm Ha BCeKn mecel
. CMeHanTe cMa3o4yHOTO Macsio Ha asuratensa n CKopoctHaTta KyTuUA.

Ha Bcekun 50 yaca nnu Ha Bcekn 3 meceua
B lMouncTeavite Bb3AyLWHUA GUNTLP* (2 dur. 4.5).

Ha Bcekn 100 yaca unm Ha Bceku 6 meceLa

B CmeHsnTe cMa3oyHOTO Macno Ha ABuUraTtens u CKopocTHaTa KyTus.

B Mouncreante npegnasnTend Ha 3anannuTternHaTta CBelLl.

Ha Bceku 300 yaca unm BegHbX roguLLHO

* MouncTBanTe nNo-4yecto npuv ycrnoeus Ha ynOTpe6a, NMPU KOUTO Bb3AYXHT € 3aMbpPCeH UK e HaToBapeH CbC

** Bes CbLEeCTBEHO U3Kr4veHne B Cﬂy‘-laﬁ Ha np06neM CbC TeXHUYECKN XapaKTepUCTUKN (Aa ce npoBexpaa ot




TABJIMLUA 3A TEXHUHECKA NOOAPBXKA

Ga-— Mpe-
MecTBaHe m
MocTaBeTe KOPMUIIOTO MoBOurHeTe HOXOBETE OT
3emMATa, KaTo U3nonasare

Cnpete aBurartens. B A0N1Ha no3unums, 3a ga
yrnecH/UTe NpeMeCcTBaHETO Ha OPBXKUTE, N cref ToBa
MalunHaTa. NpUABMKETE Hanpeg.

[NocTaBeTe KonenoTo B
no3nunga Ha OABMXeHue.
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m c € EO OEKINAPALNA 3A CbOTBETCTBUE c €

3a cnepgHoTo o6bopyaBaHe

Mwme Ha npogykTa: MoTokyntusaTop

Tbproecko HavMMmeHoBaHue: He e NpnnoXxnmo
®yHkums: MoTtokyntmusaTop (6e3 3aaBwxBaHu Konena)
Tvn: beH3nHoB

Mopen Ne: MFT55 200R

CepueH Ne: 16H190554

noTBbpXAaBa U3NbIIHEHMETO Ha BCUYKU NPUIOXKMMU pa3nopenodmn Ha
[npekTrea oTHOoCHO MaLwmHuTe (2006/42/EO)
M CbOTBETCTBUETO CbC CNeAHMA XapMOHU3UpPaH cTaHaapT

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

NoTBbLPXKAABa U3MbIIHEHNMETO Ha BCUYKU NPUMOXUMU pa3nopeadu Ha
[upekTrBa 3a enekTpomarHeTnyHa ceBmecTumocT (2014/30/EC)

M CbOTBETCTBUETO CbC CNEAHUS XapMOHMU3UPaH cTaHAapT:
EN ISO 14982: 2009

OTroBopeH 3a CbCTaBAHETO Ha Ta3n Aeknapauus e

Mme Ha npoussoguTens . Husqvarna AB

AJpec Ha Npon3BoANTENS : SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

OTroBopeH 3a CbCTaBAHETO Ha TeXHMYECKUTe AocueTa, ycTaHOBeHU B pamkute Ha EC
Nwme, bamnnus : Husqgvarna AB

Appec : SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

OTI'OBOpeH 3a CbCTaBAHETO Ha Ta3u AeKnapauus

Nwme, bamnnuga : John Thompson
Mo3numa/gnbxHOCT . MNpogykToB 1 MmapkeTuHroB anpektop, OTtaen "Knnentun" EUAP
MsacTto : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Oata : 15 HoemBpyn 2016 1.

(MeyaT Ha KOMNaHUsITa U NOANUC HA YNbITHOMOLLEHO NuLe)
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MJERE OPREZA

Posebno obratite pozornost na sljedece odjeljke:

OPASNOST: Oznacava veliku vjerojat-
nost teskih ozljeda ili smrti u slu¢aju
nepridrzavanja uputa.

UPOZORENJE: Oznacava opasnost od ozljede ili oste-
¢enja opreme u slucaju nepridrzavanja uputa.

NAPOMENA: Oznacava korisne informacije.

Taj vas simbol podsje¢a na oprez
prilikom odredenih postupaka.

Ako imate bilo kakva pitanja ili probleme s kulti-
vatorom, obratite se ovlastenom dobavljacu.

OPASNOST: Upotrebom u skladu
s uputama osigurat ¢ete siguran i
pouzdan rad stroja. Prije upotrebe
stroja s razumijevanjem prog¢itajte
sadrzaj ovog priru¢nika. U protiv-
nom bi moglo do¢i do ozljeda ili
ostecenja opreme.

Obukal/informacije

Prije upotrebe stroja upoznajte se s njegovim
upravlja¢kim elementima i pravilnom upotrebom.
Morate znati kako brzo zaustaviti motor.

Stroj se mora uvijek koristiti u skladu s preporu-
kama u priru¢niku za upotrebu.

Imajte na umu da je korisnik odgovoran za sve
nezgode i opasne reakcije kojima ugrozi druge
osobe ili njihovu imovinu. Korisnik mora procijeni-
ti potencijalne opasnosti terena koji se obraduje i
poduzeti sve mjere opreza kako bi omogucio $to
vecu sigurnost u radu, osobito na padinama te na
rastresitom, klizavom ili neravnom terenu.

Upotrebu stroja nemojte dopustiti djeci ni osoba-
ma koje nisu upoznate s ovim uputama.
zakonima mozda je utvrdena minimalna dob
korisnika.

Nemoijte koristiti stroj ako u krugu od 20 metara
ima drugih osoba, a posebice djece ili Zivotinja.
Rukovatelj mora itavo vrijeme imati kontrolu nad
ru¢kama za upravljanje.

Nemoijte koristiti stroj ako ste uzeli lijekove ili
druge tvari koje bi mogle izazvati sporije reakcije
ili pospanost.

Budite posebno oprezni na tvrdom terenu jer je
stroj na njemu nestabilniji nego na obradenom
tlu.

Tijekom rada uvijek nosite ¢vrstu obuc¢u koja se
ne klize i duge uske hlac¢e. Nemojte koristiti stroj
bosonogi ni u sandalama. Preporuduju se stitnici
za usi.

Stroj koristite u svrhe za koje je namijenjen,
odnosno za kopanije tla. Svaka druga upotreba
stroja mozZe biti opasna ili uzrokovati oste¢enja.

Priprema

Pazljivo pregledajte podrucje na kojem cete Koristiti
stroj i uklonite sve predmete koje bi stroj mogao
odbaciti (kamenje, Zicu, staklo, metalne predmete...).

Prije upotrebe uvijek pregledajte stroj kako biste
provjerili nisu li alati istroSeni ili oSte¢eni. Zamijenite
sve oStecene dijelove.

Elektricne kabele kojima se zaustavlja motor odrza-
vajte u dobrom stanju kako biste bili sigurni da ¢e
iskljuciti motor.

Provijerite ne curi li benzin ili ulje.

Ne koristite stroj bez zastitnih poklopaca i provjerite
jesu li svi spojevi zategnuti.

Upotreba
Na stroju nemojte prevoziti druge osobe.

Prilikom pokretanja motora budite oprezni, pridrza-
vajte se uputa proizvodaca i noge drzite podalje od
nozeva.

Dok se stroj ne koristi, zaustavite motor.
Strojem upravljajte hodajuci, a ne tréeci.

Budite izuzetno oprezni dok stroj vucete prema sebi
ili po potrebi mijenjate smjer vrtnje.

Drzite se na sigurnoj udaljenosti od rotirajucih noze-
va, u skladu s duljinom upravljacke poluge.

Ruke i noge nemojte stavljati blizu ni ispod rotiraju¢ih
dijelova.

Ako primijetite:

- neuobicajene vibracije

- blokadu

- poteskoce s aktiviranjem ili otpustanjem spojke

- udar o strano tijelo

- istroSenost kabela za zaustavljanje motora
Odmah zaustavite motor. Ako je kabel za zaustavlja-
nje motora presjecen, motor zaustavite upravljackim
elementom za pokretanje kao $to je opisano u odjelj-
ku "Pokretanje motora". Pustite da se motor ohladi,
odspojite vod iz svjecice i pregledajte stroj. Prije
ponovne upotrebe ovlasteni serviser mora provesti
sve nuzne popravke.

Koristite samo pri dnevnom svjetlu ili dobrom umijet-
nom svjetlu.

Stroj nemojte koristiti na padinama strmijima od 20°.

Po padinama se strojem kreéite popreéno, a ne
prema gore ili dolje.

Na padinama pazljivo koracajte i budite vrlo oprezni
prilikom promjene smjera.

Dodatna oprema koja nije preporu¢ena moze stroj
uciniti opasnim ili na stroju prouzrociti oSte¢enja koja
nisu pokrivena jamstvom.

Odrzavanje/¢uvanje

Prije CiS¢enja, pregledavanja, podeSavanja ili
odrzavanja stroja i zamjene alata zaustavite motor i
odspojite svjecicu.

Prilikom zamjene alata zaustavite motor, odspojite
svjecicu i koristite debele zastitne rukavice.

Kako bi se osigurali sigurni radni uvjeti, sve matice i
vijci moraju biti zategnuti.

Kako biste smanijili opasnost od pozara, u prostoru
za Cuvanje motora, prigusivaca i goriva nemoj-

te drzati biljke, otpadno ulje ni druge zapaljive
materijale.

Ako je prigusivac ispuha neispravan, zatrazite od
ovlastenog servisera da ga zamijeni.

Nemojte popravljati dijelove, ve¢ ih zamijenite
rezervnim dijelovima originalnog proizvodaca.

NozZeve zamjenjujte u kompletu kako bi ostali
uravnotezeni.

Radi vlastite sigurnosti nemojte mijenjati znacajke
stroja. Nemojte mijenjati postavke brzine motora

ni pustati da motor radi prevelikom brzinom. Kako
biste sacuvali sigurnost i u¢inkovitost stroja, klju¢no
je redovito odrzavanje.

Prije pospremanja stroja pustite da se motor ohladi.

Opasnost! Benzin je izuzetno zapaljiv!

Gorivo Suvajte u spremnicima koji su za to posebno
oblikovani. Spremnik za gorivo stroja uvijek punite
na otvorenom i pritom nemojte pusiti.

Dok motor radi ili je jo$ vru¢, nemojte odvrtati ¢ep
za gorivo ni dolijevati benzin.

Ako benzin prolijete po tlu, nemojte pokusavati
pokrenuti motor. Prenesite stroj na drugo mjesto i
izbjegavaijte otvoreni plamen sve dok se benzinske
pare ne rasprse.

Stroj ¢uvajte na suhom mjestu. Stroj nemojte Guvati
u prostoru u kojem benzinske mare mogu dospjeti
do plamena, iskre ili izvora intenzivne topline.

Cepove spremnika za gorivo i posude za benzin
pravilno vratite na mjesto.

Ogranicite koli¢inu benzina u spremniku kako biste
izbjegli prolijevanje.

Nemojte pustiti da motor radi u zatvorenom
prostoru gdje moze do¢i do nakupljanja ugljicnog
monoksida.

Ugljiéni monoksid moZze biti smrtonosan. Osigurajte
dobro provjetravanje.

Premjestanje, rukovanje i transport

Osim kopanja tla, sve radnje na stroju moraju se
obavljati kada je motor zaustavljen.

|zuzetak je situacija u kojoj je (prilikom kopanja tla)
stroj potrebno premijestiti pomocu kotaca za tran-
sport kao $to je opisano u poglavlju "Premjestanje".

Rukovanje: nemojte pokusavati podiéi stroj. Masa
stroja naznacena je na deklaraciji proizvodaca

na kraju ovog priru¢nika. Radi vlastite sigurnosti
strojem rukujte u skladu s njegovom masom i
situacijom.

Za utovar stroja na prikolicu i njegov istovar koristite
odgovaraju¢u rampu. Radi sigurnog transporta stroj
pravilno pricvrstite.

Stroj se mora prevoziti u prikolici. Nemojte koristiti
nikakva druga sredstva prijevoza.
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DEFINICIJA PIKTOGRAMA

UPOZORENJE

Opasnost

UPOZORENJE
Odrzavajte sigurnu
udaljenost

UPOZORENJE

Rotirajuci alati

UPOZORENJE
Pogledajte priru¢nik za
rukovatelja i izvadite
svjecicu prije daljnjih
postupaka.

B> T (>

UPOZORENJE
Procitajte priru¢nik za
rukovatelja

=

OFF =

ON —

NAPRIJED

Prekida¢ za zaustavljanje

L ISKLJUCENO

—— UKLJUCENO

—

TEHNICKE INFORMACIJE

UNATRAG

-
100 &

Zajamc&ena razina
jakosti zvuka

Potrebno je koristiti
Stitnike za usi.

Model MFT55 200R Nazivna snaga u KS 4,6 (3,45) pri 3100
(kW) pri o/min

Sirina obrade tla 540 Stupnjevi prijenosa -1,0,1

(mm)

Dubina obrade tla 100 — 200 Ulje u sustavu Mazivo

(mm) prijenosa

Vrsta motora McCulloch 196 | Bruto masa (kg) 60,0

(WM168FB-2/P)

Pogonsko gorivo Benzin Neto masa (kg) 55,0

Zapremnina spremni- 3,60 Dimenzije paketa 780 x 500 x 660

ka za gorivo (1) (mm)

Koli€ina ulja (1) 0,35 Certifikat CE, EAC

Zapremnina 196 cm’ Zajamc&ena akustic- 2 dB(A)
na razina zvuka

Razina tlaka zvuka 78 dB(A) Nesigurnost vibracija 2%

Razina jakosti zvuka 98 dB(A) Vrijednost vibracije Lijeva drska: 7.2 mm/s?
rukohvata Desna drska: 7.4 mm/s?

Nesigurnost buke 2 dB(A)




RASPAKIRAVANJE/SASTAVLJANJE

Napomena: Proizvodaé konstantno nastoji
poboljsati proizvod i stoga izjavljuje da sadrzaj
ovog priru¢nika nije ugovorni te pridrzava pravo
izmjene specifikacija strojeva bez obavijest.

Raspakira-
vanje

UPOZORENJE:
Pripazite da prilikom rezanja

rubova paketa ne prerezete
kabele i ne ogrebete boju na
stroju.

X
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Sadrzaj paketa

Dio motora
UporiSna Sipka
Prednji kotaé
Oslonac

Poklopac rukohvata
Gumb

Stitnik

Glavni zubac, desni
Glavni zubac, lijevi
Sina

Poklopac zubaca
Torba za alat

Zubac nizeg reda 1,
lijevi

Zubac nizeg reda 1,
desni

IT(OMMO|IO|W|>
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ﬁ<— Sastavljanje

A UPOZORENJE:
Nepravilno sastavljanje ovog
rotacijskog oraca moze dove-

sti do teskih ozljeda. Pazljivo
se pridrzavajte svih uputa.

n Montaza Stitnika za zupce.

E Postavljanje prve skupine
zubaca.
Pripazite da oStri bridovi budu okrenuti

na jednu stranu.
H Montaza uporiSne Sipke.
n Montaza prednjeg kotaca.

H Montaza oslonca.

ﬂ MontazZa precke.

Montaza poklopca za rukohvat.

ﬂ Montaza Stitnika.

n Montaza druge skupine zubaca
— desno.

m Montaza druge skupine zubaca
- lijevo.

Upozorenje:
Nakon potpunog sastavljanja
stroja umjereno zategnite sve vijke

i matice: nemojte ih pretjerano
zategnuti.

Napomena: Bilo kakvo rastavljanje

dopusteno je samo ovlastenih radionicama.

B33-—— opis dijelova

1 - Motor

2 - Rucka spojke

3 - Poklopac rukohvata
4 - Prekida¢ za ukljucivanje/iskljucivanje
5 - Stitnik za biljke

6 - Regulacija gasa

7 - Komplet rucica

8 - Pomicanje poluga
9 - Zubac

10 - UporiSna Sipka

11 - Prednji kota¢

E3B-—— identifikacijska

plo€ica stroja

B33 Kotaé za transport

A = radni polozaj.
B = polozaj za transport.

POKRETANJE STROJA

ﬁ_ Ulijevanje motornog

ulja i provjera razine

33~ Ulijevanje benzina

B3~ Ubrizgavanje ulja na
predvideno mjesto

ﬁ Otvorite prekidac¢ za
benzin

Cok postavite
u polozaj A

m<— Regulator
gasa

Polugu postavite H

ovako:

38— Prekidaé za ukljuéi-
vanjelisklju€ivanje
postavite u polozaj
"on" (uklju¢eno).

m« Povucite povratnu

ruc¢ku za pokretanje

Cok postavite
u polozaj B

A Upozorenje:
Prilikom pokretanja stroja

budite na sigurnoj udalje-
nosti.
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E31-—— Naprijed

1. Spojku za kretanje unatrag
ostavite na mjestu.

2-A. Otklju€ajte rucicu spojke.

2-A. Pritisnite rucicu spojke

Pazite na sigurnosnu zonu u
A krugu od 20 m oko stroja.

IB3-—— Kretanje pre-
] ma natrag

1-A. Prebacite crveni prekidac za
kretanje unatrag

1-B. Stisnite rucicu za kretanje
unatrag

2-A. Otklju¢ajte rucicu spojke.

2-A. Pritisnite rucicu spojke

Pazite na sigurnosnu zonu u
A krugu od 20 m oko stroja.

Kretanje unatrag je opasno.

A Pazite da iza vas nema prepreka
i prije aktiviranja spojke smanjite
broj okretaja motora.

ZAUSTAVLJANJE

e Zaustavljanje

ﬂ<— rotirajucih
alata

Otpustite rucicu spojke.

<—— Smanjite gas

Regulator gasa
postavite ovako: L

T

Svakodnevna provjera

Prije pokretanja motora provijerite
sljedec¢e pojedinosti.

B Ne smije biti olabavljenih ni
slomljenih vijaka ni matica.

m— B Cistoca filtra za zrak

Za cisc¢enje filtra za zrak
A nemojte koristiti zapaljiva

otapala.

m_ B Provjerite

razinu ulja za
podmazivanje

Bl Provjera curenja benzina ili ulja za
podmazivanje.

m<— B Dovoljno benzina

Bl Odrzavaijte stroj Cistim.
l Zastita okolisa.

B Nema neuobicajenih vibracija
ni pretjerane buke.

<— Zaustavljanje motora

Prekida¢ za ukljucivanje/
isklju€ivanje postavite u polozaj
OFF (Isklju¢eno).

B~ Cok postavite u
polozaj A

m_ Zatvorite ventil
goriva

ABLICA ODRZAVANJA

Nakon prvih 20 sati ili svakog mjeseca

B Zamijenite ulje za podmazivanje motora i mjenjacke kutije.

Svakih 50 sati ili svaka tri mjeseca

B Ocistite filtar zraka* (2 sl. 4.5).

Svakih 100 sati ili svakih Sest mjeseci

B Ogistite filtar.

B Zamijenite ulje za podmazivanje motora i mjenjacke kutije.

H Ocistite svjecicu.
H Ocistite stitnik svjecice.

Svakih 300 sati ili jedanput godisnje

B Zamijenite filtar zraka *.

B Provjerite zracnost ventila **.

B Promijenite svjecicu.

B Ocistite filtar za gorivo **.

B Ocistite komoru za sagorijevanje **.
B Postavite prazan hod **.

B Provjerite sustav prolaska goriva **.

* Cistite ¢esée ako u okruzenju ima mnogo prasine ili neéisto¢a u zraku.

** Nije kljuéno osim u slu¢aju problema s performansama (postupak provodi ovlastena radionica).




TABLICA ODRZAVANJA

I3§-—— Prijenos
Rukohvate postavite u donji Podignite nozeve s tla pomocu

Zaustavite motor. polozaj kako biste olaksali rukohvata i krenite naprijed. m
kretanje stroja.

@ Kota€ postavite u polozaj za
kretanje.
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c € EC DEKLARACIJA USKLADENOSTI

Za sljedeéi stroj

Naziv proizvoda: motorni kopac

Trgovacki naziv: nema podataka

Funkcija: motorni kopac (bez kotaa za voznju)
Vrsta: benzinski

Br. modela: MFT55 200R

Serijski br.: 16H190554

ovime se potvrduje da ispunjava sve relevantne odredbe
Direktive o strojevima (2006/42/EZ)
i primijenjene su sljede¢e uskladene norme

EN 709: 1997 + A4: 2009.
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

ovime se potvrduje da ispunjava sve relevantne odredbe
Direktive o elektromagnetskoj uskladenosti (2014/30/EU)
i primijenjene su sljedeée uskladene norme:
EN ISO 14982: 2009.

Odgovornost za izradu ove izjave snosi

Naziv proizvodaca . Husqvarna AB .

Adresa proizvodaca : SE561 82 HUSKVARNA, SVEDSKA
Osoba odgovorna za prikupljanje tehnickih datoteka utvrdenih unutar EU
Ime, prezime : Husqgvarna AB

Adresa : SE561 82 HUSKVARNA, SVEDSKA

Osobe odgovorne za izradu ove izjave

C€

Ime, prezime : John Thompson
Polozaj/funkcija : direktor za proizvode i marketing, potroSacki odjel EUAP
Lokacija : Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datum : 15. studenog 2016.
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(Zig tvrtke i pravovaljani potpis)



BEZPECNOSTNi OPATRENI

Pozornost vénujte obzvlasté ¢astem oznacenym
nasledovné:

NEBEZPECI: Takto se oznaéuje velka
pravdépodobnost vazného nebo smrtel-
ného urazu pii nedodrzeni pokynu.

VAROVANI: Takto je oznadeno nebezpeéi poranéni nebo
poskozeni vybaveni pri nedodrzeni pokynu.

POZNAMKA: Takto jsou oznadeny uzitedné
informace.

Tento symbol pfipomina, abyste
u urcitych ukonu byli opatrni.

Pokud mate jakékoli problémy nebo dotazy
tykajici se kultivatoru, obratte se na schvaleného
dodavatele.

NEBEZPECI: Zafizeni je konstru-
ovano tak, aby pfi pouziti podle
pokynu fungovalo bezpeéné

a spolehlivé. Pfed pouzitim stroje
se ujistéte, ze jste porozuméli
obsahu této prirucky. Jinak byste
mohli utrpét zranéni a mohlo by
dojit k poskozeni vybaveni.

Skoleni/informace

Pfed pouzitim stroje se obeznamte se spravnym
pouzivanim a ovladacimi prvky. Naucte se rychle
vypnout motor.

Stroj se musi vzdy pouzivat v souladu s doporu-
&enimi uvedenymi v uZivatelské pfirucce.

Méjte na paméti, Ze uzZivatel nese odpovédnost
za veskeré nehody nebo nebezpecné reakce
zpUsobené jinym osobam nebo jejich majetku.
Povinnosti uzivatele je vyhodnotit mozna rizika
spojena s plidou, ktera se ma cistit, a podnik-
nout veskera bezpecénostni opatfeni nezbytna

k zajisténi bezpec¢nosti, zejména na svazich a na
nepevné, kluzké nebo nerovné pade.

Nikdy nedovolte détem nebo osobam, které

se neseznamily s témito pokyny, aby vyrobek
pouzivaly. Mohou existovat mistni zakony, které
stanovi minimalni vék uzivatel(.

Nikdy nepracujte na mistech, kde jsou v okruhu
20 metru od stroje lidé, zejména déti, nebo
zvitata; uzivatel musi mit nezbytné stale pod
kontrolou ovladani rukojeti.

Nepouzivejte stroj, pokud uzivate léky nebo jiné
latky, které by mohly zpomalit vase reakce nebo
vam navodit pocit malatnosti.

Opatrnosti dbejte zejména na tvrdé pude,
protoZe na ni ma stroj tendenci k mnohem nizsi
stabilité nez na obdélavané pudé.

P¥i praci vzdy noste odolnou obuy, ktera neklou-
Ze, a priléhavé dlouhé kalhoty. Stroj nepouzivej-
te, pokud jste bosi nebo mate na nohou sandaly.
Doporucuje se pouzit ochranu sluchu.

Stroj pouzivejte k Ucelu, ke kterému je urcen, tj.
k hloubeni otvort v zemi. Jakékoli jiné pouziti
muze byt nebezpecné nebo zpusobit poskozeni
stroje.

Priprava

Peclivé prohlédnéte oblast, kde se bude pfistroj
pouzivat, a odstrante vSechny pfedméty, které by
zafizeni mohlo promitat (kameny, draty, sklo, kovové
predméty...).

PFed pouzitim pfistroj vzdy zkontrolujte a ujistéte se,
Ze nastroje nejsou opotfebované nebo poskoze-

né. Veskeré opotifebované nebo poskozené dily
vymeénte.

Elektrické kabely, které zastavuji motor, udrzujte
v dobrém stavu, abyste mohli motor s jistotou
vypnout.

Zkontrolujte, zda neunika benzin nebo nafta.

Nepouzivejte stroj bez ochrannych krytu a zajistéte,
aby byly vSechny spojky dotazené.

Pouziti
Ve stroji nikdy nepfepravujte osoby.

P¥i startovani motoru budte opatrni, postupujte podle
pokynt vyrobce a nohy udrzujte mimo dosah noz(.

Kdyz se stroj nepouziva, vypnéte motor.
Kdyz stroj drzite, nebéhejte, pouze chodte.

Kdyz stroj pfitahujete k sobé nebo ménite smeér
otaceni (pokud chcete), budte velmi opatrni.

Udrzujte bezpe¢nou vzdalenost od rotujicich nozu,
ktera je dana délkou sloupku fizeni.

Nedavejte ruce ani nohy do blizkosti rotujicich ¢asti
ani pod né.

Pokud nastanou nasledujici situace:

-abnormalni vibrace,

-zablokovani,

-problém ,s aktivaci nebo deaktivaci spojky,

-kolize s vizim pfedmétem,

-$patny stav lanka zastaveni motoru,
motor ihned vypnéte (pokud je lanko zastaveni
motoru pretrzené, pouzijte k zastaveni motoru ovla-
dani startéru, jak je popsano v odstavci ,startovani
motoru®), nechte stroj vychladnout, odpojte kabel
zapalovaci svicky, zkontrolujte stroj a pfed opétov-
nym pouzitim nechte schvaleného opravare provést
nezbytné opravy.

Pracujte pouze za denniho svétla nebo pfi dobrém
umélém osvétleni.

Nepouzivejte stroj na svazich s vy$8im sklonem nez
20°.
Na svazich pracujte pfiénym smérem, nikoli smérem

nahoru a dolu.

Na svazujicim se povrchu neustale udrZujte rovno-
vahu a smér ménte velmi opatrné.

P¥i pouziti jiného nez doporu¢eného pfisluSenstvi
mUzZe byt stroj nebezpeény a muze dojit k poSkozeni
stroje, na které se nebude vztahovat zaruka.

Udrzba/ulozeni

Pred ¢isténim, kontrolou, nastavenim nebo udrzbou
stroje nebo vyménou nastroju zastavte motor
a odpojte zapalovaci svicku.

PFi vyméné nastroju zastavte motor, odpojte zapalo-
vaci svi¢ku a pouzijte silné rukavice.

Abyste zajistili bezpeéné podminky pouzivani, musi
byt v8echny matice a Srouby stéle dotazené.

Aby se snizilo nebezpedi pozaru, dbejte, aby na
motoru, tlumici a v oblasti uloZeni paliva nebyly
rostliny, vyjety olej nebo jiny hoflavy material.

Pokud je tlumi¢ vyfukovych plynli vadny, nechte jej
vyménit schvalenym opravarem.

Soucasti neopravujte; nahradte je nahradnimi dily
puvodniho vyrobce.

Biity vyméniujte po celych sadach, aby zUstaly
vyvazené.

V zajmu vlastni bezpecnosti nemérite vlastnosti
stroje. Nemérite nastaveni rychlosti motoru

a nespoustéjte motor na pfili§ vysokou rychlost. Pro
bezpecnost a udrzeni Grovné vykonu ma zasadni
vyznam pravidelna udrzba.

Nez stroj uklidite na misto, nechte motor vychlad-
nout.

Nebezpeci ! Benzin je vysoce horlavy!

Palivo skladujte v nadobach, které jsou k tomu
specialné uréeny. Nadrz vzdy pliite venku a pfi jejim
plnéni nekurte.

Kdyz motor bé&zi nebo je jesté horky, neodsrou-
bovavejte vicko palivové nadrze ani ji nedolévejte
benzinem.

Pokud je na zemi rozlity benzin, nepokou$ejte se
nastartovat motor; pfeneste stroj jinam a dokud se
benzinové pary nerozptyli, vyhybejte se veSkerému
otevfenému ohni.

Stroj ukladejte na suchém misté. Nikdy stroj neskla-
dujte v budové, kde se mohou benzinové pary
dostat do kontaktu s ohném, jiskrou nebo silnym
zdrojem tepla.

Na palivovou nadrz a plechovku s benzinem vracej-
te fradné uzavery.

Abyste zabranili vyliti, omezte mnozstvi benzinu

v nadrzi.

Motor nespoustéjte ve stisnéném prostoru, kde by
se mohly hromadit pary kysliéniku uhelnatého.

Kysliénik uhelnaty muze byt smrtelny. Zajistéte
dobré odvétravani.

Presuny, manipulace a preprava

Jakakoli ¢innost se strojem kromé hloubeni otvor(
v zemi se musi provadét s vypnutym motorem.

S vyjimkou (hloubeni otvorl v zemi) se stroj musi
presunovat pomoci pfepravniho kolecka, jak je
popsano v kapitole ,Pfesuny*.

Manipulace: stroj se nepokous$ejte zvedat. Hmot-
nost stroje je uvedena na Stitku vyrobce na konci
této pFirucky. Abyste zajistili bezpecnost, pouzivejte
zpUsob manipulace pfizplisobeny hmotnosti stroje
a dané situaci.

PFi nakladani stroje na privés nebo jeho vykladani
z privésu pouzijte vhodnou rampu. Abyste zajistili
bezpecnou pFepravu, stroj fadné zajistéte Femeny.

Stroj by se mél prepravovat na pfivésu; jiny zpusob
pfepravy nepouzivejte.
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DEFINICE PIKTOGRAMU

VAROVANI

Nebezpedi

VAROVANI
Udrzujte bezpeénou vzda-
lenost

VAROVANI

Rotujici nastroje

VAROVANI

Pfed provadénim jakékoli
¢innosti se podivejte do
navodu k pouziti a vyjméte
zapalovaci svicku.

B> T (>

VAROVANI

Ctéte navod k pouziti

=

DOPREDU

Stop spina€ (vypina€ zapalovani)

OFF  |—VYP

0 |—zAP
[—]

ZPETNY CHOD

-
100 &

Garantovana hladina

akustického vykonu

Je nutné pouzivat ochranu
sluchu.

TECHNICKE INFORMACE

Model MFT55 200R Jmenovity vykon hp 4,6 (3,45) @ 3100
(kW) @ ot/min
Site obdé&lavani (mm) 540 Pfevody -1,0,1
Hloubka obdélavani 100-200 Pfevodovy olej Mazivo
(mm)
Typ motoru McCulloch 196 | Hruba hmotnost (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Palivo Benzin Cista hmotnost (kg) 55,0
Objem palivoveé nadrze (1) 3,60 Rozmér baleni (mm) 780 x 500 x 660
Kapacita oleje (l) 0,35 Certifikace CE, EAC
Objem valce 196 cm? Garantovana hladina 2 dB(A)
akustického tlaku
Hladina akustického 78 dB(A) Odchylka vibrace 2%
tlaku
Hladina akustického 98 dB(A) Uroven vibraci rukojeti Leva rukojet
vykonu 7,2 mm/s?
Prava rukojet:
7,4 mm/s?
Odchylka hluku 2 dB(A)




VYBALENI / MONTAZ

Poznamka: Vyrobce v neustalé snaze
zlepsSovat své produkty prohlasuje, ze tato
prirucka jako celek nema smluvni charakter
a vyhrazuje si pravo bez predchoziho
upozornéni upravovat specifikace svych
stroju.

Vybaleni

VAROVANI:
Dejte pozor, abyste pfi prore-

zavani hran krabice nepfrefizli
kabely nebo neposkrabali natér
na stroji.

X
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Obsah krabice
Soucast motoru
Odporova ty¢
Pfedni kolo

Trubka stojanu

Kryt madla

KFridlaty Sroub
Upravny kryt

Hlavni hroty, vpravo
Hlavni hroty, vlevo
Kolejnice

Kryt hrott

Pouzdro na nastroje
Dilci hroty -1, vlevo
Dil&i hroty -1, vpravo

IT(OMMO|IO|W|>
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BE-—— Montaz

é VAROVANI:
nespravna montaz tohoto

rotacniho kypfic¢e by mohla
zplsobit vazna zranéni. Ves-
keré pokyny je tireba dusled-
né dodrzovat.

n Upevnéni krytu s hroty.
Upevnéni prvni skupiny hrotu.
Ujistéte se, Ze ostré okraje sméfuji na
Jednu stranu.

Upevnéni odporové tyce.

n Upevnéni predniho kola.

H Upevnéni trubky stojanu.

B upevneniisty.
Upevnéni krytu madla.
n Upevnéni tpravného krytu.

u Upevnéni druhé skupiny hrot
— vpravo.

m Upevnéni druhé skupiny hrott
—vlevo.

Varovani:
Po uplné montazi stroje mirné

dotahnéte vS§echny svorniky

a Srouby: neutahujte je prilis.
Poznamka: Jakékoli demontazni prace
smi provadét pouze schvalena dilna.

F Popis soucasti

1 -Motor

2 -Rukojet spojky
3 -Kryt madla

4 -\/ypina¢

5 -Ochranny kryt rostlin
6 -Ovladani plynu
7 -Sestava rukojeti
8 -Posun paky

9 -Hroty

10 -Odporova ty¢
11 -PFedni kolo

IBR-——Typovy stitek

33— Transportni kole&ko

A = Pracovni poloha.
B = Prepravni poloha.

SPUSTENI STROJE

ﬁ_ Doplnovani motoro-
vého oleje a kontrola

hladiny

m« Doplnovani benzinu

B3~ Vstiikovani oleje do
uréené pozice

m Otevrete spina¢ benzinu

Nastavte syti¢
do polohy A

[E3]-——— Ovladani plynu
Posurite paéku H
do polohy:

<— Nastavte vypinaé

do polohy ,,on*

(zapnuto)
ﬁ« Zatahnéte za ruko-
jet’ startovaci Sinuary

Nastavte syti¢
do polohy B

A Varovani:
Po nastartovani stroje z-

stainte v bezpe¢nostni zéné.
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POUZITI

1. Ponechte vratnou spojku tak,
jak je.

2-A. Uvolnéte rukojet spojky.

2-B. Stlacte rukojet’ spojky.

Dodrzujte kolem stroje bezpec-
A nostni zénu o poloméru 20 m.

Dopredu

1-A. Vypnéte a zapnéte Cerveny
spinac pro jizdu vzad

1-B. Stisknéte rukojet zpatecky

2-A. Uvolnéte rukojet spojky.

2-B. Stlacte rukojet spojky.

Dodrzujte kolem stroje bezpec-
A nostni zénu o poloméru 20 m.

Dozadu

Pouziti zpatecky je nebezpecné.
A Pred aktivaci spojky se ujistéte, ze

za vami nejsou zadné prekazky

a snizte otacky motoru.

VYPNUTI

e Zastaveni
m<— rotujicich
nastroju

Uvolnéte packu spojky.

[[3) —— Ubrani plynu

Nastavte ovladani plynu do

polohy: L

Kazdodenni kontrola

PFed nastartovanim motoru zkontrolujte
nasledujici body.

B Zadné matice ani $rouby nesmi byt
uvolnéné ani polamané.

m—| Cistota viozky vzdu-
chového filtru

K ¢isténi pénové vlozky vzdu-
A chového filtru nepouzivejte
horlavé Cistici prostredky.

m— B Zkontrolujte hla-

dinu lubrikaéniho
oleje

B Neunika benzin ani lubrika&ni ole;.

m<— B Dostatedné mnoz-
stvi benzinu

B Udrzuijte stroj v Cistoté.

B Je zajisténa ochrana Zivotniho pro-
stfedi.

B Stroj nevykazuje abnormalni vibrace
ani nevydava nadmérny hluk.

ﬁ« Zastaveni motoru

Prepnéte vypina¢ do polohy
,OFF" (Vypnuto).

B} - Nastavte syti¢ do
polohy A

TABULKA UDRZBY

Po prvnich 20 hodinach nebo kazdy mésic

B Vymeérite lubrikaéni olej v motoru a pfevodovku.

Kazdych 50 hodin nebo kazdé 3 mésice

B Vycistéte vzduchovy filtr* (2 Obr. 4.5).

Kazdych 100 hodin nebo kazdych 6 mésicu

B Vycistéte filtr.

B Vymeénite lubrikacni olej v motoru a pfevodovku.

B Vydistéte zapalovaci svicku.
B Vycistéte kryt zapalovaci svicky.

Kazdych 300 hodin nebo jednou za rok

B Vyménte vzduchovy filtr*.

B Zkontrolujte akci ve ventilu **.
B Vyméiite zapalovaci svicku.

B Vycistéte palivovy filtr **.

B Vycistéte spalovaci komoru **.
B Nastavte chod naprazdno **.

B Zkontrolujte okruh paliva **.

* Cistéte ¢astéji v podminkach pouziti, kde je ve vzduchu prach nebo drobné polétavé neéistoty.

** Nema zasadni vyznam s vyjimkou problému s vykonem (provede schvalena dilna).

[3) -— Zaviete vicko
palivové nadrze.




TABULKA UDRZBY

I3)-—— Pfemisto-
vani

A Vypnéte motor.

@ Nastavte kolo do pfepravni
polohy.

Sklopte fidici rukojet, aby se
zjednodusila pfeprava stroje.

Pomoci fidici rukojeti zved-
néte hroty ze zemé a jedte
dopfedu.
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c € PROHLASENI O SHODE EU

Pro nasledujici strojni zafizeni

Nazev vyrobku: Motorova motyka

Komeréni nazev: Neni k dispozici

Funkce: Motorova motyka (bez pohanénych kole¢ek)
Typ: Benzinova

C. modelu: MFT55 200R

Sériové Cislo: 16H190554

se timto potvrzuje, ze splfiuje vdechny relevantni predpisy
Smérnice pro strojni zafizeni (2006/42/ES)
a vyhovuje nasledujici harmonizované normé

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

je timto potvrzeno, ze splnuje vSechny relevantni predpisy
Smérnice pro elektromagnetickou kompatibilitu (2014/30/EU)
a vyhovuje nasledujici harmonizované normé:
EN ISO 14982: 2009

Odpovédnost za toto prohlaseni nese

Nazev vyrobce . Husqvarna AB o
Adresa vyrobce : SE561 82 HUSKVARNA SVEDSKO

Osoba odpovédna za shromazdéni technickych zaznamt stanovenych v ramci EU

Jméno, pfijmeni . Husqvarna AB
Adresa : SE561 82 HUSKVARNA SVEDSKO

Osoba odpovédna osoba za toto prohlaseni

C€

Jméno, pfijmeni : John Thompson
Poziceltitul . Produktovy a marketingovy Feditel, spotfebitelska divize EUAP
Misto : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe

Co.Durham,DL5 6UP
Datum . 15. listopadu 2016

(razitko spole¢nosti a podpis statutarniho zastupce)



SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

Veer seerligt opmaerksom pa afsnit, der er marke-
ret pa felgende made:

FARE: Dette indikerer en stor risiko
for alvorlige eller dedelige skader hvis
instruktion ikke folges.

ADVARSEL: Dette angiver, at der er risiko for person-
skader eller beskadigelse af udstyret, hvis instruktionerne
ikke overholdes.

BEMARK: Dette indikerer nyttige oplysninger.
Dette symbol minder brugeren om at
passe pa med bestemte handlinger.

Hvis du har problemer eller spgrgsmal om
fraeseren, bedes du kontakte din godkendte
leverander.

FARE: Maskinen er beregnet til
sikker og palidelig service, hvis
anvendt som beskrevet. For brug

af din maskine skal du serge for, at
du har forstaet indholdet i denne
vejledning. Ellers kan du komme
til skade, og udstyret kan blive
beskadiget.

Uddannelse / Information

Seet dig ind i den korrekte anvendelse og styre-
funktionerne, inden maskinen tages i brug. Leer,
hvordan du stopper motoren hurtigt.

Maskinen skal altid bruges i henhold til anbefalin-
gerne i brugervejledningen.

Husk, at brugeren er ansvarlig for alle ulykker el-
ler farlige reaktioner for andre personer eller de-

res ejendele. Det er brugerens ansvar at vurdere
de potentielle risici ved den jord, der skal ryddes
og at treeffe alle nadvendige forholdsregler for at
sikre, at det er sikkert, iseer pa skraninger og pa

lgse, glatte eller ujeevne underlag.

Lad aldrig barn eller personer, der ikke er be-
kendt med disse anvisninger, bruge maskinen.
kan veere lokal lovgivning, der fastsaetter en
minimumsalder for brugere.

Arbejd aldrig nar der er personer, isaer bgrn eller
dyr, inden for en radius af 20 meter af maskinen;
brugeren skal forblive ved styrehandtagene.

Brug ikke maskinen, hvis du har taget medicin
eller andre stoffer, som kan nedseette din reakti-
onsevne eller ggre dig da@sig.

Veer seerlig opmaerksom pa hard jord, da maski-
nen der har en tendens til at veere meget mindre
stabil end pa opdyrket jord.

Brug altid robust og skridsikkert fodtaj og
teetsiddende lange bukser under arbejdet. Brug
ikke maskinen med bare fadder eller sandaler.
Hgrevaern anbefales.

Brug kun maskinen til det formal, den er beregnet
til, nemlig at grave jord. Enhver anden anven-
delse kan veere farlig eller forarsage skade pa
maskinen.

Klargaring

Underseg omhyggeligt det omrade, hvor maskinen
skal bruges, og fiern alle genstande, der kan blive
slynget ud af maskinen (sten, kabler, glas, metalgen-
stande ...).

Far brug skal du altid kontrollere maskinen for at sik-
re, at vaerktgjet ikke er slidt eller beskadiget. Slidte
eller beskadigede dele skal udskiftes.

Vedligehold de elektriske kabler, der standser
motoren, sa du kan vaere sikker pa at kunne slukke
motoren.

Kontrollér, at der ikke laekker benzin eller olie.

Brug ikke maskinen uden dens beskyttende kabinet-
ter og serg for, at alle beslag er spaendt.

Brug
Transporter aldrig personer pa maskinen.

Veer forsigtig ved start af motoren. Fglg produ-
centens anvisninger, og hold dine fedder vaek fra
kniven(e).

Stop motoren, nar maskinen ikke er i brug.

Nar du holder maskinen, skal du ga og ikke Igbe.

Veer yderst forsigtig, nar du treekker maskinen mod
dig eller vender omdrejningsretning (hvis @nsket).

Hold sikker afstand til de roterende knive, der er
angivet af leengden pa ratstammen.

Saet ikke haender eller fadder teet ved eller under
roterende dele.

Hvis der er:

- unormale vibrationer,

- en blokering,

- et problem med tilkobling eller frakobling af

koblingen,

- et sammenstad med et fremmedlegeme,

- forringelse af motorens stopkabel.
Stands motoren med det samme (hvis motorens
stopkabel er skaret over, sa brug starterstyring som
beskrevet i afsnittet "Start motoren" for at stoppe
motoren), lad maskinen kgle af, frakobl teendrgrs-
ledningen og efterse maskinen. Fa de ngdvendige
reparationer udfgrt af en godkendt reparater for brug
igen.

Arbejd kun i dagslys eller i god kunstig belysning.

Brug ikke maskinen pa skraninger, der hzelder mere
end 20°.

Arbejd pa tveers af skraninger, ikke op eller ned af
dem.

Serg for at sta godt fast pa skranende terraen, og
skift rethning meget omhyggeligt.

Brug af andet tilbehgr end det anbefalede kan med-
fere, at maskinen bliver farlig, og det kan forarsage
skade pa maskinen, som ikke bliver deekket af
garantien.

Vedligeholdelse/opbevaring

Stop motoren, og frakobl teendraret for rengering,
kontrol, justering eller vedligeholdelse af maskinen
eller udskiftning af veerktaj(er).

Stands motoren, frakobl taendrgret og brug tykke
handsker ved udskiftning af veerktgj(er).

Serg for, at alle metrikker og bolte er spaendt for at
sikre sikker brug.

For at mindske brandfare skal du holde motoren,
lyddeemperen og breendstofomradet fri for planter,
spildolie eller andre breendbare materialer.

Hvis lyddeemperen er defekt, skal den udskiftes af
en autoriseret reparater.

Undlad at reparere dele. Udskift dem med produ-
centens egne reservedele.

Udskift knivene i hele seet for at holde dem afba-
lanceret.

Af hensyn til din egen sikkerhed ma du ikke sendre
egenskaberne for din maskine. Du mé ikke sendre
motorhastighedsindstillingerne, og du ma ikke

k@re motoren ved for hgj hastighed. Regelmaessig
vedligeholdelse er afgagrende for sikkerheden og for
at opretholde ydeevnen.

Lad motoren kegle af, fer maskinen stilles vaek.

Fare ! Benzin er meget brandfarligt!

Opbevar breendstof i beholdere, der er specielt
designet til det. Fyld altid tanken udenders, og ryg
ikke, mens du ger det.

Skru ikke tankdaekslet af eller fyld op med breend-
stof, mens motoren kgrer eller stadig er varm.

Hvis der spildes benzin pa jorden, skal du ikke
forsgge at starte motoren; baer maskinen et andet
sted hen, og undga al aben ild, indtil benzindampe-
ne er forsvundet.

Opbevar maskinen pa et tert sted. Opbevar ikke
maskinen i en bygning, hvor benzindamp kan na
aben ild, gnister eller kilde med intens varme.

Udskift daekslerne til braendstoftanken og benzind-
unken korrekt.

Begraens maengden af benzin i tanken for at redu-
cere spild.

Start ikke motoren i lukkede rum, hvor kuliltedamp
kan samle sig.

Kulilte kan veere livstruende. Sgrg for god ventila-
tion.

Flytning, handtering af transport

Alle handlinger pa maskinen, bortset fra gravning,
skal udfgres med motoren standset.

Undtagen ved (gravning) skal maskinen flyttes ved
hjeelp af transporthjulet som beskrevet i kapitlet
"Flytning".

Handtering: prov ikke at lafte maskinen. Maskinens
vaegt er angivet pa fabrikationsskiltet i slutningen
af denne vejledning. Brug en metode til handtering,
der er tilpasset til maskinens veegt og til situationen
for at garantere sikkerheden.

Ved pa- eller afleesning af maskinen til eller fra en
anhaenger, skal der bruges en passende rampe.
Sur maskinen korrekt fast for sikker transport.

Maskinen skal transporteres pa en anhaenger; brug
ikke nogen anden transportform.
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ADVARSEL
Fare
m| ADVARSEL
I«P'Hl Hold sikker afstand
FREMAD BAGLANS
ADVARSEL
Roterende veerktgjer
ADVARSEL Stopkontakt L
:ﬁ;’? Se brugervejledningen og
frakobl teendreret, inden — 100
% der udfgres arbejde. OFF ——SLUK dB
Garanteret stgjniveau
..l ADVARSEL 0N ——TZAEND
|__ Laes brugervejledningen L1
@ Hgreveern skal bruges.
Model MFT55 200R Nominel effekt hk 4,6 (3,45) ved 3100

(kW) ved o/min.

Fraesningsbredde 540 Gear -1,0,1

(mm)

Fraesningsdybde 100-200 Gearkasseolie Fedt

(mm)

Motortype McCulloch 196 Bruttovaegt (kg) 60,0

(WM168FB-2/P)

Braendstoffer Benzin Nettoveegt (kg) 55,0

Breendstoftankens 3,60 Emballagestgrrelse 780 x 500 x 660

kapacitet (I) (mm)

Oliekapacitet (I) 0,35 Certificering CE, EAC

Slagvolumen 196 ccm Garanteret lydtrykni- 2 dB(A)
veau

Lydtryksniveau 78 dB(A) Vibrationsusikkerhed 2%

Lydeffektniveau 98 dB(A) Veerdi for handtags- Venstre handtag:
vibration 7,2 mm/s?

Hgjre handtag:
7,4 mm/s?
Stajusikkerhed 2 dB(A)




UDPAKNING / SAMLING

Bemaerk: Med gnsket om konstant forbedring

af produkterne fremferer producenten, at hele
denne vejledning ikke er bundet af en kontrakt og
forbeholder sig ret til at &@ndre i specifikationerne
for maskinerne uden varsel.

Udpakning

ADVARSEL:
Pas pa ikke at skaere kablerne

eller ridse maskinens lak ved
skeaering langs kanterne pa
kassen.

X
(]
bl

Kassens indhold
Motoren
Modstandsstang
Forhjul

Standerrgr
Gelaenderdeeksel
Greb

Kabelskjuler

Primaer kniv, hajre
Primeer kniv, venstre
Skinne

Knivskeerm
Veerktgjsholder
Underkniv-1, venstre
Underkniv-1, hgjre

IT(OMMO|IO|W|>

ZIZ|Ir|xX|«

ﬁ<— Montering

é ADVARSEL:
Forkert montering af denne

roterende fraeser kan forar-
sage alvorlige personskader.
Sorg for at overholde alle
instruktionerne grundigt.

n Montering af knivskarm.

E Montering af ferste knivgruppe.
Sarg for, at skarpe kanter vender samme
veyj.

Montering af modstandsstangen.

n Montering af forhjulet.

H Montering af standerrgret.

ﬂ Montering af skinnen.
Montering af geleenderdaksel.

ﬂ Montering af kabelskjuleren.

n Montering af anden knivgruppe
- hgjre.

m Montering af anden knivgruppe
- venstre.

Advarsel:
Efter montering af maskinen

spandes alle bolte og skruer mo-
derat: spand ikke for hardt.

Bemaerk: Enhver demontering ma kun
udfores af et godkendt vaerksted.

k Beskrivelse af

komponenter

1 -Motor

2 -Koblingshandtag
3 -Geleenderdeeksel
4 -On/off-kontakt

5 -Planteveaern

6 -Gashandtag

7 -Handtagssaet

8 -Handtagsskift

9 -Kniv

10 -Modstandsstang
11 -Forhjul

mi Maskinens

identifikationsplade

33— Transporthjul

A = arbejdsposition.
B = transportposition.

START MASKINEN

ﬁ_ Fyld med motorolie og
kontroller niveauet

I8~ Efterfyldning af benzin

B3~ Indspraitning af olie til
identificeret position

ﬁ Abn benzinkontakten

Sat chokeren i
position A

ﬁ<— Gashéandtag

Seet handtaget i: H

_ Indstil on/off-kon-
takten pa "on"

Traek i snorestart-
handtaget

91—

Sat chokeren
i position B

A Advarsel:
Nar maskinen starter, skal

du blive inden for sikker-
hedszonen.
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B)-—— Fremad

1. Lad bak-koblingen veere, som
dener.
2-A. Abn koblingshandtaget.
2-B. Tryk koblingshandtaget ned
Oprethold en sikkerhedszo-
ne pa 20 m i radius omkring
maskinen.

Standsning
ﬁ<—af roterende

vaerktojer
Slip koblingsarmen.

3] —— Reducer gassen

Indstil gashandtaget til: L

ol-— Baglaens

1:@ %;IE gée%;iﬂeér? cﬁgg%?takt Brugen af bakfunktion er farligt.
2-A. Abn koblingshandtaget. A Serg for, at der ikke er nogen
2-B. Tryk koblingshandtaget ned forhindringer bag dig, og reducer

motoromdrejningerne for aktive-
ring af koblingen.

Oprethold en sikkerhedszone pa
20 m i radius omkring maski-

nen.

STOP

Standsning af

motoren m_Luk braendstofhanen

(o B

Indstil on/off-kontakten pa OFF.

m« Szt chokeren i
position A

VEDLIGEHOLDELSESTABEL

Daglig kontrol

Fgr du starter motoren, kontrolleres fal-
gende punkter.

B Der ma ikke veere |gse eller gdelagte
matrikker eller bolte.

m—| Renhed for Iuftfilter-
elementet

Brug ikke braandbare oplas-
A ningsmidler til rengering af
skumluftfilterelementet.

m_ H Kontroller smgreo-

liestanden
B Ingen laekager af benzin eller smg-
reolie.
B3~ n Tistreekkelig
benzin
H Hold maskinen ren.
B Beskyttelse af miljget.

B Ingen unormale vibrationer
eller overdreven stgj.

Efter de forste 20 driftstimer eller hver maned
B Skift smgreolie pa motoren og gearkassen.

For hver 50 driftstimer eller hver 3. maned
B Rens Iuftfilteret* (2 fig. 4.5).

For hver 100 driftstimer eller hver 6. maned

B Rengor filteret.
B Skift smareolie pa motoren og gearkassen.

B Rens taendroret.
B Rens teendrgrsskeermen.

For hver 300 driftstimer eller en gang om aret

B Udskift luftfilteret*.

B Kontroller slor i ventilen**.

B Udskift taendreret

B Rens braendstoffilteret**.

B Rens forbreendingskammeret**.
B Sat i tomgang**.

B Kontroller breendstofkredslgbet**.

*Rengger oftere, hvor der er stov eller snavs i luften.

**|kke afgerende undtagen i tilfaelde af problemer med ydeevnen (skal udferes af et godkendt varksted).




VEDLIGEHOLDELSESTABEL

IB3-—— Flytning

Seet handtagene i lav position Laft knivene fra jorden vha.
A Stop motoren. for at flytte maskinen. handtagene og derefter fremad.

@ Saet hjulet i beveegelsesposition.
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ce EU-OVERENSSTEMMELSESERKLZARING ce

For felgende maskiner

Produktnavn: Motorhakke

handelsnavn: N/A

funktion: Motorhakke-type (uden traekkende hjul) Benzin
modelnr.: MFT55 200R

serienr.: 16H190554

bekraeftes hermed at opfylde de relevante bestemmelser i
maskindirektivet (2006/42/EF)
og folgende harmoniserede standard er overholdt

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

bekraftes hermed at opfylde de relevante bestemmelser i
Direktiv om elektromagnetisk kompatibilitet (2014/30/EU)
og felgende harmoniserede standard er overholdt:
EN ISO 14982: 2009

Ansvarlig for denne erkleering er

Producentens navn . Husqvarna AB

Producentens adresse . SE561 82 HUSKVARNA SVERIGE
Person, der er ansvarlig for at udarbejde det tekniske dossier inden for EU
Navn, efternavn : Husqgvarna AB

Adresse . SE561 82 HUSKVARNA SVERIGE

Personen med bemyndigelse til at afgive denne erklzering

Navn, efternavn : John Thompson
Stilling/Titel . Product & Marketing Director, Consumer Division EUAP
Sted : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Dato : 15. november 2016

(Firmastempel og juridisk underskrift)



VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Let in het bijzonder op de secties met de
volgende aanduidingen:

GEVAAR: Dit duidt op een grote kans
op ernstig of zelfs dodelijk letsel als de
instructies niet worden opgevolgd.

WAARSCHUWING: Dit duidt op een gevaar van letsel of
schade aan de apparatuur als de instructies niet worden
opgevolgd.

OPMERKING: Dit duidt op nuttige informatie.

Dit symbool herinnert u eraan dat
u voorzichtig te werk moet gaan bij
bepaalde activiteiten.

Neem contact op met uw erkende leverancier als
u problemen of vragen over de cultivator heeft.

GEVAAR: De machine is
ontworpen voor een veilige en
betrouwbare werking, als de

machine wordt gebruikt volgens
de instructies. Zorg ervoor dat u
voor het gebruik van de machine
de inhoud van deze handleiding
hebt begrepen. Anders kunt

u gewond raken en kan uw
apparatuur beschadigd raken.

Training / Informatie

Maak uzelf vertrouwd met het correcte gebruik
en de bedieningselementen voordat u de
machine gebruikt. Zorg dat u weet hoe de motor
snel kan worden stopgezet.

De machine moet altijd worden gebruikt in
overeenstemming met de aanbevelingen in de
handleiding.

Vergeet niet dat de gebruiker verantwoordelijk is
voor ongevallen of gevaarlijke reacties die zich bij
andere personen of hun eigendommen kunnen
voordoen. Het is de verantwoordelijkheid van de
gebruiker om de mogelijke risico's te beoordelen
van de grond die moet worden verplaatst, en om
alle nodige voorzorgsmaatregelen te treffen om
er zeker van te zijn dat de grond veilig is, vooral
op hellingen en op losse, gladde of ongelijke
grond.

Laat kinderen of personen die deze handleiding
niet kennen, de machine niet gebruiken. Er

kan lokale wetgeving van toepassing zijn waarin
een minimumleeftijd is voorgeschreven voor
gebruikers.

Gebruik de machine nooit wanneer er zich
personen, en met name kinderen of dieren, in
een straal van 20 meter rondom de machine
bevinden; de gebruiker moet de hendels blijven
bedienen.

Gebruik de machine niet als u geneesmiddelen
of andere stoffen heeft genomen die uw reacties
zouden kunnen vertragen of die u slaperig
zouden kunnen maken.

Let vooral op bij harde grond, omdat de machine
dan gewoonlijk veel minder stabiel is dan op
bewerkte grond.

Draag altijd stevige antislipschoenen en een
strakke lange broek tijdens de werkzaamheden.
Gebruik de machine niet blootvoets of als u
sandalen draagt. Gehoorbescherming wordt
aanbevolen.

Gebruik de machine voor het doel waarvoor
deze is ontworpen - graven in de grond. Andere
vormen van gebruik kunnen gevaarlijk zijn of
schade veroorzaken aan de machine.

Voorbereiding

Inspecteer zorgvuldig de zone waar de machine zal
worden gebruikt en verwijder alle voorwerpen die
misschien kunnen worden weggeslingerd door de
machine (stenen, kabels, glas, metalen
voorwerpen ...).

Controleer voér het gebruik altijd de machine, om
er zeker van te zijn dat de gereedschappen niet
versleten of beschadigd zijn. Vervang versleten of
beschadigde onderdelen.

Zorg ervoor dat de elektrische kabels waarmee de
motor wordt gestopt in goede staat blijven, zodat
u er zeker van bent dat de motor kan worden
uitgeschakeld.

Controleer of er geen benzine- of olielekkage is.

Gebruik de machine niet zonder de
beschermkappen, en controleer of alle verbindingen
vastzitten.

Gebruik

Vervoer nooit personen op de machine.

Let op wanneer u de motor start. Volg de
aanwijzingen van de fabrikant en houd uw voeten
weg van het mes of de messen.

Stop de motor als de machine niet wordt gebruikt.

Loop langzaam met de machine, loop er niet hard
mee.

Wees uiterst voorzichtig wanneer u de machine naar
u toe trekt of wanneer u de draairichting omkeert
(indien gewenst).

Houd een veilige afstand tot de draaiende messen,
die bepaald wordt door de lengte van de stuurkolom.

Plaats uw handen of voeten niet in de buurt van of
onder draaiende onderdelen.

In geval van:
-abnormale trilling,
-een verstopping,
-een probleem bij het in- of uitschakelen van de
koppeling,
-een botsing met een vreemd voorwerp,
-slijtage van de kabel voor het stoppen van de
motor.
Moet de motor onmiddellijk worden stopgezet
(als de kabel voor het stoppen van de motor is
doorgesneden, gebruikt u de starthendel, zoals is
beschreven in de paragraaf "Motor starten", om de
motor te stoppen. Laat de machine afkoelen, trek
de bougiekabel eruit, inspecteer de machine en laat
de nodige reparaties uitvoeren door een erkende
reparateur voordat u de machine opnieuw gebruikt.

Werk alleen bij daglicht of goed kunstlicht.

Gebruik de machine niet op hellingen die steiler zijn
dan 20°.

Werk dwars op hellingen, en niet omhoog of omlaag.

Zorg dat u stevig staat op hellende grond, en
verander zeer voorzichtig van richting.

Als u accessoires gebruikt die niet zijn aanbevolen
voor de machine, levert de machine mogelijk gevaar
op en kan schade aan de machine optreden die niet
wordt gedekt door uw garantie.

Onderhoud / opslag

Stop de motor en koppel de bougie los voordat u de
machine reinigt, inspecteert, afstelt of onderhoudt of
voordat u het gereedschap of de gereedschappen
vervangt.

Stop de motor, koppel de bougie los en gebruik
dikke handschoenen bij het vervangen van een of
meerdere gereedschappen.

Zorg ervoor dat alle moeren en bouten goed
vastgedraaid blijven, om zeker te zijn van veilige
gebruiksomstandigheden.

Houd de motor, de demper en de
brandstofopslagruimte vrij van planten, afgewerkte
olie of ander brandbaar materiaal, om brandgevaar
te beperken.

Laat de uitlaatdemper als deze defect is, vervangen
door een erkende reparateur.

Repareer geen onderdelen; vervang ze door de
reserveonderdelen van de fabrikant.

Vervang de messen in volledige sets om ze in
evenwicht te houden.

Breng voor uw eigen veiligheid geen wijzigingen
aan de kenmerken van uw machine aan. Wijzig

de toerentalinstellingen van de motor niet en laat
de motor niet op te hoge toerentallen draaien.
Regelmatig onderhoud is essentieel voor de
veiligheid en om het prestatieniveau te handhaven.

Laat de motor afkoelen voordat u de machine
opbergt.

Gevaar! Benzine is zeer licht ontvlambaar!

Bewaar brandstof in speciaal ontworpen tanks. Vul
de tank altijd buiten en rook niet tijdens het vullen
van de tank.

Schroef de dop van de brandstoftank niet los of
vul geen benzine bij terwijl de motor draait of nog
warm is.

Probeer de machine niet te starten als er benzine
op de grond is gemorst. Breng de machine naar
een andere plek en vermijd open vuur tot de
benzinedamp is verviuchtigd.

Bewaar de machine op een droge plaats. Bewaar
de machine nooit in een gebouw waar de
benzinedamp een vlam, een vonk of een bron van
intense hitte kan bereiken.

Breng de doppen van de brandstoftank en de
jerrycan weer correct aan.

Giet geen grote hoeveelheden brandstof in de tank,
om morsen te beperken.

Laat de motor niet draaien in afgesloten ruimtes
waar zich koolstofmonoxidedamp kan verzamelen.

Koolstofmonoxide kan dodelijk zijn. Zorg voor
goede ventilatie.

Verplaatsing, hantering, vervoer

Behalve tijdens het graven in de grond moet elke
handeling op de machine worden uitgevoerd terwijl
de motor is stopgezet.

Behalve tijdens het graven in de grond moet de
machine worden verplaatst met het transportwiel,
zoals is beschreven in het hoofdstuk "Verplaatsing".

Hantering: probeer de machine niet op te tillen.
Het gewicht van de machine is aangegeven op het
plaatje van de fabrikant, aan het einde van deze
handleiding. Volg bij de hantering een methode die
is aangepast aan het gewicht van de machine en
aan de situatie, om de veiligheid te garanderen.

Gebruik een geschikte oprijplaat wanneer u de
machine op een trailer laadt of van een trailer
aflaadt. Sjor de machine correct vast voor een veilig
transport.

De machine moet worden vervoerd op een trailer;
gebruik geen ander vervoermiddel.
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DEFINITIE VAN DE PICTOGRAMMEN

WAARSCHUWING

Gevaar

WAARSCHUWING

Houd een veilige afstand

WAARSCHUWING

Draaiende gereedschappen

B> T (>

WAARSCHUWING
Raadpleeg de
gebruikershandleiding en
verwijder de bougie voor
u werkzaamheden gaat
uitvoeren.

WAARSCHUWING
Lees de
gebruikershandleiding

=

OFF =

—

Stopschakelaar

0N ——— AAN

VOORUIT

>UIT

®

TECHNISCHE INFORMATIE

ACHTERUIT

-
100 &

Gegarandeerd

geluidsvermogenniveau

Er moet gehoorbescherming
worden gebruikt.

Model MFT55 200R [ Nominaal vermogen 4,6 - (3,45) bij 3100
pk (kW) bij omw/min
Bewerkingsbreedte 540 Versnellingen -1,0,1
(mm)
Bewerkingsdiepte (mm) 100-200 Transmissieolie Smeervet
Type motor McCulloch 196 | Brutogewicht (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Brandstof Benzine Nettogewicht (kg) 55,0
Inhoud brandstoftank (I) 3,60 Grootte verpakking 780x500x660
(mm)
Oliecapaciteit (1) 0,35 Certificering CE, EAC
Cilinderinhoud 196 cc Gegarandeerd 2 dB(A)
akoestisch
geluidsniveau
Geluidsdrukniveau 78 dB(A) Onzekerheidsmarge 2%
van trilling
Geluidsvermogenniveau 98 dB(A) Hendeltrillingswaarde Linderhendel:
7,2mm/s?
Rechterhendel:
7,4mm/s?
Onzekerheidsmarge 2 dB(A)

van geluid




UITPAKKEN /| MONTAGE

Opmerking: Omdat de fabrikant zijn
producten continu wil verbeteren, verklaart
de fabrikant dat deze handleiding in haar
geheel niet contractueel bindend is, en
behoudst hij zich het recht voor om zonder
kennisgeving de specificaties van zijn
machines te wijzigen.

Uitpakken

WAARSCHUWING:

A Let er bij het afsnijden van de
randen van de verpakking op
dat u de kabels niet doorsnijdt

of geen krassen veroorzaakt op
het lakwerk van de machine.

Ref.| Inhoud van de verpakking
Motoronderdeel
Weerstandsstang
Voorwiel
Standpijp
Handrailafdekking
Knop
Schoonmaakkap
Hoofdtand, rechts
Hoofdtand, links
Rail
Tandafdekking
Gereedschapstas
Ondertand-1, links

Ondertand-1, rechts

IT|IO|Mmm|OolO|w|>

ZIZ|Ir|R]|~

ﬁ<— Montage

WAARSCHUWING:

Onjuiste montage van deze
grondfrees kan leiden tot
ernstig letsel. Zorg ervoor dat
u alle instructies nauwkeurig
opvolgt.

n De tandafdekking monteren.

De eerste tandengroep
monteren.

Zorg ervoor dat de scherpe randen naar
één kant zijn gericht.

De weerstandsstang monteren.

n Het voorwiel monteren.

H De standpijp monteren.

ﬂ De rail monteren.
De handrailafdekking monteren.

ﬂ De schoonmaakkap monteren.

De tweede tandengroep
monteren - rechts.

De tweede tandengroep
monteren - links.

Waarschuwing:

Draai alle bouten en schroeven
met mate vast nadat de machine
volledig is gemonteerd: draai ze
niet te vast aan.

Opmerking: Alle
demontagewerkzaamheden mogen
alleen worden uitgevoerd door een
goedgekeurde werkplaats.

F Beschrijving van

de onderdelen

1 -Motor

2 -Koppelingshendel
3 -Handrailafdekking
4 -AAN/UIT-schakelaar
5 -Plantbeschermer
6 -Gashendel

7 -Hendelset

8 -Schakelhendel

9 -Tand

10 -Weerstandsstang
11 -Voorwiel

Identificatie-
plaatje machine

o Y—

33— Transportwiel

A = werkstand.
B = transportstand.

MACHINE STARTEN

ﬁ_ Vullen met motorolie

en het peil controleren

I3~ Benzine bijvullen

IB)-- Olie inspuiten tot het
aangegeven niveau

ﬁ Open de

benzineschakelaar

Zet de choke in
stand A

ﬁ<— Gashendel

Zet de hendel op: H

_ Zet de aan/uit-scha-
kelaar op "aan"

Trek aan de hendel
van het startkoord

91—

Zet de choke
in stand B

Waarschuwing:
Blijf na het starten
van de machine in de
veiligheidszone.
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1. Laat de keerkoppeling in dezelfde
stand.

2-A. Ontgrendel de koppelingshendel.

2-B. Druk de koppelingshendel in

Handhaaf een veiligheidszone
A met een straal van 20 m

rondom de machine.

Vooruit

33— Achteruit

A. Rode toggle-keerschakelaar

-B. Druk de keerhendel samen

A. Ontgrendel de koppelingshendel.
B. Druk de koppelingshendel in

Handhaaf een veiligheidszone
met een straal van 20 m

rondom de machine.

Het gebruik van de achteruit
A is gevaarlijk. Controleer of er

zich geen obstakels achter

u bevinden en verlaag het

toerental van de motor voordat

u de koppeling inschakelt.

STOPPEN

ﬁ . De draaiende
gereedschap-

pen stoppen
Laat de koppelingshendel los.

3] —— Neem gas terug

Zet de gashendel op: L

Dagelijkse controle

Controleer voordat u de motor start de
volgende punten.

B Er mogen geen bouten loszitten of
afgebroken zijn.

m— BReinheid van het
luchtfilterelement

Gebruik geen brandbaar
A oplosmiddel voor

de reiniging van het

schuimluchtfilterelement.

m— BESmeeroliepeil

controleren
B Geen benzine- of smeerolielekkage.

m<— W Voldoende
benzine

B Houd de machine schoon.

Bl Bescherming van de omgeving.

B Geen abnormale trillingen of teveel
lawaai.

[[3J ~—— De motor stoppen

Zet de aan/uit-schakelaar op UIT.

m« Zet de choke in
stand A

B Luchffilter reinigen* (2 Afb. 4.5).

H Filter reinigen.

B Bougie reinigen.
B Bougieafscherming reinigen.

B Luchtfilter vervangen *.

B Speling in de klep controleren **.
Bl Bougie vervangen.

B Brandstoffilter reinigen **.

B Verbrandingskamer reinigen **.

B Stationair toerental instellen **.

B Brandstofcircuit controleren **,

werkplaats).

B Smeerolie van de motor en de versnellingsbak verversen.

Om de 50 uren of om de 3 maanden

Om de 100 uren of om de 6 maanden

B Smeerolie van de motor en de versnellingsbak verversen.

Om de 300 uren of eenmaal per jaar

* Vaker reinigen bij gebruik in stoffige lucht of in lucht met zwevende afvaldeeltjes.

** Niet essentieel, behalve in geval van prestatieproblemen (moet worden uitgevoerd door een goedgekeurde

3] -— Sluit het

brandstofkraantje

ONDERHOUDSTABEL

Na de eerste 20 uren of elke maand




ONDERHOUDSTABEL
I31-—— Verplaatsen

Zet de handgrepen in de Til de messen op van de
Stop de motor. lage stand om de machine grond met de handgrepen
gemakkelijk te kunnen en beweeg vervolgens
verplaatsen. voorwaarts.

@ Zet het wiel in de
bewegingsstand.
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c € EG-CONFORMITEITSVERKLARING ( €

Voor de volgende machine

Productnaam: motorhak

Handelsnaam: n.v.t.

Functie: motorhak (zonder aangedreven wielen)
Type: Benzine

Modelnr.: MFT55 200R

Serienr.: 16H190554

wordt hiermede bevestigd dat deze machine voldoet aan alle relevante bepalingen van de
Machinerichtlijn (2006/42/EG)
en in overeenstemming is met de volgende geharmoniseerde normen

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

wordt hiermede bevestigd dat deze machine voldoet aan alle relevante bepalingen van de
Richtlijn inzake elektromagnetische compatibiliteit (2014/30/EU)

en in overeenstemming is met de volgende geharmoniseerde norm:
EN ISO 14982: 2009

Verantwoordelijk voor de markering van deze verklaring is

Naam fabrikant . Husqvarna AB

Adres fabrikant : SE561 82 HUSKVARNA ZWEDEN
Verantwoordelijke voor het opstellen van de technische dossiers binnen de EU
Naam, achternaam : Husqgvarna AB

Adres : SE561 82 HUSKVARNA ZWEDEN

Verantwoordelijke voor het opstellen van deze verklaring

Naam, achternaam : John Thompson
Functie/titel . Product & Marketing Director, Consumer Division EUAP
Plaats : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datum : 15 november 2016

(Bedrijfsstempel en rechtsgeldige handtekening)



OHUTUSABINOUD

P&drake erilist tdhelepanu jargmise margistusega
jaotistele.

OHT! See tahistab raskete voi isegi
surmaga I6ppevate vigastuste suurt
téendosust juhiste eiramise korral.

HOIATUS! See téhistab vigastuste voi
seadmekahjustuste ohtu, kui juhiseid ei jargita.

MARKUS. See naitab kasulikku teavet.

See siimbol tuletab meelde
tahelepanelikkuse vajaduse teatud
toimingute korral.

Kui teil on mullafreesiga seoses probleeme voi
kisimusi, p66rduge heakskiidetud tarnija poole.

OHT! Seade on juhiste jargimise
korral ohutu ja tookindel. Enne
kui hakkate seadet kasutama,

veenduge, et olete selle juhendi
sisust aru saanud. Vastasel juhul
voite vigastada saada ja seadmed
voivad kahjustuda.

Koolitus/teave

Enne seadme kasutamist tutvuge seadme &ige
kasutuse ja juhtseadistega. Oppige, kuidas
mootorit kiiresti seisata.

Seadet tuleb alati kasutada vastavalt juhendis
antud soovitustele.

Votke arvesse, et kasutaja vastutab teiste
inimeste voi nendele kuuluvate esemetega
juhtunud énnetuste vdi ohtlike olukordade

eest. Seadme omanik vastutab selle eest, et
maapinnal poleks takistusi, et tarvitusele oleks
voetud koéik ohutusabindud ohutuse tagamiseks
eriti ndlvadel ja lahtisel, libedal v6i ebatasasel
pinnal té6tamise ajal.

Arge kunagi lubage seadet kasutada lastel v&i
isikutel, kes pole nende juhistega tutvunud.
Véivad kehtida kohalikud seadused.

Arge to6tage kunagi, kui seadmest 20 meetri
raadiuses on teisi inimesi, eriti lapsi vdi loomi.
Kasutaja peab kindlasti jaama kaepidemete
juhtseadiste juurde.

Arge kasutage seadet, kui olete tarvitanud
ravimeid voi muid aineid, mis vdivad vahendada
reaktsioonikiirust voi tekitada unisust.

P&orake erilist tdhelepanu kdvale pinnasele,
kuna seade kipub kéval pinnasel olema
ebastabiilsem kui haritud pinnasel.

Kandke toé6tamise ajal alati vastupidavaid,
mittelibisevaid jalatseid ja pikki piikse. Arge
tédtage seadmega paljajalu voi sandaalides.
Soovitatav on kasutada kuulmiskaitset.

Kasutage seadet ettenahtud otstarbel — maa
kobestamiseks. Mis tahes muu kasutus vdib olla
ohtlik v&i kahjustada seadet.

Ettevalmistus t66ks

Kontrollige hoolikalt ala, kus seadet kasutama
hakatakse ja eemaldage kdik objektid, mis vdivad
takistada seadme t66d (kivid, traat, klaas, metallist
esemed...).

Kontrollige seadet alati enne kasutamist, et
veenduda, et tddseadised pole kulunud ega
kahjustunud. Asendage kdik kulunud véi kahjustunud
osad.

Hooldage kd&iki mootorit seiskavaid elektrijuhtmeid,
et mootor kindlasti seiskuks.

Kontrollige, et ei oleks bensiini- voi dlilekkeid.

Arge kasutage kaitsekatteta seadet ja veenduge, et
koik kinnitused on kinni.

Kasutamine

Arge vedage seadme peal inimesi.

Kaivitage mootor vastavalt tootja juhistele ja hoidke
jalgu terade eest.

Seisake mootor, kui seadet ei kasutata.

Seadmega to6tades arge jookske, vaid kdndige.

Olge hoolikas seadet enda poole tdmmates voi
podrlemissuunda muutes (vajadusel).

Hoidke podrlevatest teradest roolisamba pikkusega
maaratud ohutut vahekaugust.

Arge pange kasi véi jalgu pdérlevate osade lahedale
voi alla

— kui tekib ebaharilik vibratsioon;

— blokeerumise korral;

— kui tekib probleem siduri vajutamisel v&i

vabastamisel,

— kokkupdrkel vodrkehaga;

— mootori seiskamisjuhtme kahjustuse korral.
Seisake mootor kohe (kui mootori seiskamisjuhe on
kahjustunud, kasutage mootori seiskamiseks starterit
vastavalt kirjeldusele peatlkis ,Mootori kaivitamine®),
laske seadmel maha jahtuda, lahutage suttekiiinla
juhe, kontrollige seadet ja enne seadme uuesti
kasutamist laske heakskiidetud remonditéokojas
teha seadmele vajalikud remondit66d.

Tootage ainult paevavalguses voi hea kunstliku
valgustusega.

Arge kasutage seadet nélvadel, mille kalle on
lle 20°.

Tootage piki ndlva, mitte ndlvast tles voi alla.

Seiske ndlvadel kindlalt maapinnal ja muutke suunda
vaga ettevaatlikult.

Teistsuguste kui soovitatud lisaseadmete kasutamine
vdib muuta seadme ohtlikuks ja p&hjustada
seadmekahjustusi, mida garantii ei kata.

Hooldus/hoiustamine

Seisake mootor ja lahutage stiltekitnal enne
seadme puhastamist, kontrollimist, reguleerimist voi
hooldustdid véi todriista(de) vahetamist.

Seisake mootor, lahutage slutekuiinal ja kasutage
tédseadiste vahetamisel pakse kindaid.

Ohutute té6tingimuste tagamiseks peavad koik
mutrid ja poldid olema korralikult kinni keeratud.

Tulekahjuohu véltimiseks érge hoidke mootori,
summuti ja kiituse hoiukoha laheduses kuivanud
taimi, kasutatud 6li ega muid kergestisuttivaid
materjale.

Kui summuti on kahjustatud, laske see asendada
heakskiidetud remonditéokojas.

Arge parandage osi, asendage need tootja
varuosadega.

Asendage Idiketerade taiskomplekt nende
tasakaalus hoidmiseks.

Enda ohutuse huvides drge muutke seadme
karakteristikuid. Arge muutke mootori
kiiruseseadeid ja arge kaitage mootorit Uleliigsel
kiirusel. Regulaarne hooldus on oluline ohutuse
tagamiseks ja jdudlustaseme sailitamiseks.

Laske enne seadme hoiustamist mootoril jahtuda.

Oht! on véga tuleohtlik!

Hoidke kutust selleks ettenahtud néudes. Taitke
paak alati véljas ja arge suitsetage seda tehes.

Arge keerake lahti kiituse taiteava korki ega lisage
bensiini, kui mootor té6tab voi on veel kuum.

Arge kaivitage mootorit, kui bensiin on maapinnale
valgunud. Viige seade mujale ja valtige lahtist tuld,
kuni bensiiniaurud on hajunud.

Paigutage seade kuiva kohta. Arge hoidke seadet
kunagi ehitises, kus bensiiniaurud véivad ulatuda
leekide, sddemete v&i suure kuumuseallikani.

Keerake kitusepaagi ja bensiinikanistri korgid
korralikult kinni.

Mahavalgumise valtimiseks piirake kiituse hulka
paagis.

Arge kaitage mootorit piiratud aladel, kuhu véivad
koguneda vingugaasiaurud.

Vingugaas voib olla surmav. Tagage korralik
ventilatsioon.

Teisaldamine, transportimine

Koiki toiminguid peale maapinna kobestamise tuleb
teha seisatud mootoriga,

valja arvatud juhul, kui seadet tuleb teisaldada
transpordirataste abil vastavalt peatlkis
,Teisaldamine* kirjeldatule.

Kasitsemine: arge plldke seadet tdsta. Seadme
mass on esitatud tootja ttdbisildil selle juhendi
16pus. Kasutage seadme massile kohandatud
kasitsemismeetodit ja olukorras, mis tagab ohutuse.

Seadme laadimisel jarelhaagisele voi sellelt maha
kasutage sobivat kaldteed. Ohutu transportimise
tagamiseks kinnitage seade.

Seadet tuleb transportida jarelhaagisel. Arge
kasutage muid transpordiviise.
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HOIATUS
Oht

HOIATUS

HOIATUS

HOIATUS

B> T (>

Hoidke ohutut kaugust

Podrlevad téoseadised

Lugege kasutusjuhendit ja
eemaldage suutekuldnal

PIKTOGRAMMIDE SELGITUS

TAGASI

-
100 &

enne mis tahes hoolduse ;:@;FFV 1 VALJAS
voi remondi alustamist
Garanteeritud
[ | Ji|HoiATUS o ——— SEES helivéimsuse tase
|__l Lugege kasutusjuhendit  E—
- @ Kasutada tuleb kuulmiskaitset.
TEHNILINE TEAVE
Mudel MFT55 200R Nimivéimsus hj 4,6 (3,45) 3100 p/min
(kW) p/min
Kobestuslaius 540 Kaigud -1,0,1
(mm)
Kobestussugavus 100-200 Transmissioonidli Maare
(mm)
Mootori tulp McCulloch 196 | Brutomass (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Kltus Bensiin Netomass (kg) 55,0
Kltusepaagi maht 3,60 Pakendi suurus (mm) 780%x500%660
(1)
Oli mahutavus (1) 0,35 Sertifitseerimine CE, EAC
Kubatuur 196 cm? Garanteeritud 2 dB(A)
helirhutase
Helirbhutase 78 dB(A) Vibratsioonitaseme 2%
maaramatus
Helivdimsuse tase 98 dB(A) Vibratsioonitaseme Vasak kaepide: 7,2mm/s?
kontrollimine Parem kaepide: 7,4mm/s?
Murataseme 2 dB(A)
maaramatus




LAHTIPAKKIMINE/KOKKUPANEK

NB! Tdiustame pidevalt oma tooteid ja
seetottu teatab tootja, et kogu selle juhendi
sisu pole siduv ja jatab endale 6iguse
muuta ette teatamata selle seadme tehnilisi
andmeid.

Lahtipakkimine

HOIATUS!
Karbi servi I16igates jalgige, et

te ei 16ika katki juhtmeid ega
kraabi maha seadme varvi.

Viide
A Mootori osa
Tokkevarras
Esiratas
Pusttoru
Kaepideme kate
Nupp
Puhas kate
P&hipii, parem
Pdhipii, vasak
Juhik
Piikate
Tooriistatasku
Abipii 1, vasak
Abipii 1, parem

Karbi sisu

IT|IOMM|OIO|m
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HOIATUS!
Selle mullafreesi vale

ﬁ<— Kokkupanek

kokkupanek voib pohjustada
raskeid kehavigastusi.
Jargige hoolega koiki
juhiseid.

n Pii katte paigaldamine

Esimese piideriihma
paigaldamine

Veenduge, et teravad servad on (hele
poole.

Tokkevarda paigaldamine

n Esiratta paigaldamine

H Piisttoru paigaldamine

ﬂ Juhiku paigaldamine
Kasipuu katte paigaldamine

ﬂ Puhta katte paigaldamine

n Teise piideriihma paigaldamine
— parempoolne

m Teise piideriihma paigaldamine
— vasakpoolne

Hoiatus!
Parast seadme taielikku

kokkupanekut pingutage koik

poldid ja mutrid méoédukalt: drge

keerake neid liiga tugevasti kinni.
NB! Seadet tohib lahti vétta ainult
heakskiidetud t66koda.

F Osade kirjeldus

1 — Mootor

2 — Sidur

3 — Kéepideme kate

4 — Kaivitusliliti

5 — Taimede kaitse

6 — Gaasihoovastik

7 — Kéepidemete komplekt
8 — Hoova nihutamine

9 — Pii
10 — Tokkevarras
11 — Esiratas
Seadme
mi tehaseandmete
silt

33— Transpordiratas

A = tédasend.
B = transpordiasend.

SEADME KAIVITAMINE

ﬁ_ Mootorioli lisamine ja

taseme kontrollimine

B3~ Bensiini lisamine

B3~ Oli pritsimine

ettenahtud kohta

m Bensiiniliiliti avamine

Viige 6huklapp
asendisse A

ﬁ<— Gaasihoovastik

Pange hoob asendisse: H

_ Seadke
kaivitusliiliti
asendisse
ON (sees).
Tommake
kaivitusnoori

91—

A Viige
ohuklapp
asendisse B

A Hoiatus!
Kui seade kaivitub, jadage

ohutusse kaugusesse
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KASUTAMINE

B)-——Edasi

1. Jatke tagasikaigusidur samasse
asendisse.

2-A. Vabastage siduri kaepide.

2-A. Vajutage siduri kdepide alla.

Hoidke ohutusse kaugusesse
20 m raadiuses limber seadme

o1— Tagasikaik

1-A. Aktiveerige punane
suunamuutuse luliti

1-B. Vajutage tagasikaigu kaepidet

2-A. Vabastage siduri kaepide.

2-A. Vajutage siduri kaepide alla.

Hoidke ohutusse kaugusesse
20 m raadiuses limber seadme

Tagasikdigu kasutamine on ohtlik.
A Veenduge, et taga pole takistusi ja

vahendage enne siduri kasutamist
mootori poordeid.

ﬁ . F_’_q_orlev_ate
tooseadiste

seiskamine
Vabastage sidurihoob.

3 —— Vihendage gaasi

Seadke gaasihoovastik

asendisse: L

Igapaevane kontrollimine
Enne mootori kaivitamist kontrollige
jargmisi kohti.

l Seadmel ei tohi olla lahtisi voi katkisi

mutreid ega polte.

m—| Ohufiltrielemendi
puhtus

Arge kasutage vahtkummist
A ohufiltri puhastamiseks

stttivaid lahuseid.

m_ B Mootoridli taseme

kontrollimine
Bl Pole bensiini- ega maardedlilekkeid.
m<— H Piisavalt bensiini
H Hoidke seade puhas.

B Keskkonnakaitse.

B Puudub ebatavaline
vibratsioon véi liigne mura.

ﬁ« Mootori seiskamine

Seadke kaivitusliliti asendisse
OFF (Véljas).

I3~ Viige 6huklapp
asendisse A

HOOLDUSTABEL

Esimese 20 tunni jarel voi iga kuu

B Vahetage mootori ja kdigukasti maardedli.

Iga 50 to6tunni voi iga 3 kuu jarel

B Puhastage ohufiltrit (2, joonis 2.5)

Iga 100 to6tunni voi iga 6 kuu jarel

B Puhastage filter.

B Vahetage mootori ja kdigukasti maardedli.

B Puhastage sultekudnal.
B Puhastage sutekulnlakate.

Iga 300 tootunni jarel voi kord aastas

B Vahetage ohufilter*.

B Kontrollige klapi 16tku**.

B Vahetage siiiitekiiiinal.

B Puhastage kitusefilter*.

B Puhastage polemiskamber**.
B Maarake tihikaik**.

B Kontrollige kiitusevoolikut**.

* Puhastage sagedamini tingimustes, kus 6hk on tolmune véi 6hus on palju prahti.

** Pole oluline, vélja arvatud joudlusprobleemide korral (teostama peab heakskiidetud t66koda).

J— Kitusekraani
sulgemine




HOOLDUSTABEL

I3 -—— Transporti-

mine
Seadme holpsamaks Tostke juhtraua abil I6iketerad
Seisake mootor. teisaldamiseks seadke maapinnalt ja liikuge edasi.
kaepidemed alumisse
asendisse.

@ Asetage ratas
teisaldusasendisse.
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c € EU VASTAVUSDEKLARATSIOON

jargmiste seadmete kohta

Toote nimetus: mootoriga mullafrees

Kaubanimi: pole kohaldatav

Funktsioon: mootoriga mullafrees (vedavate ratasteta)
Tadp: bensiin

Mudeli nr: MFT55 200R

Seerianumber: 16H190554

vastab
masinadirektiivi (2006/42/EU) asjakohastele satetele
ning jargmistele lihtlustatud standarditele:

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

Vastab

elektromagnetilise Ghilduvuse direktiivi (2014/30/EL) asjakohastele satetele
ning jargmistele lihtlustatud standarditele:

EN ISO 14982: 2009

Selle avalduse koostamise eest vastutab

Tootja nimi . Husqvarna AB

Tootja aadress : SE561 82 HUSKVARNA, ROOTSI
Euroopa Liidu piires kehtestatud tehniliste failide koostamise eest vastutab
Ees- ja perekonnanimi : Husqgvarna AB

Aadress : SE561 82 HUSKVARNA, ROOTSI

Selle avalduse koostamise eest vastutav isik

Ees- ja perekonnanimi : John Thompson
Ametikoht/ametinimetus . Toote- ja turundusjuht, tarbijakaitseosakond EUAP
Asukoht : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Kuupaev : 15. november 2016
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(Ettevotte pitser ja seaduslik allkiri)
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TURVAOHJEET

Kiinnita erityistd huomiota kohtiin, jotka on mer-
kitty seuraavasti:

VAARA: Kertoo erittdin suuresta
vakavien ruumiinvammojen todennakoi-
syydesta tai jopa hengenvaarasta, jos

ohjeita ei noudateta.

VAROITUS: Kertoo ruumiinvammojen tai laitteen vahin-
goittumisen mahdollisuudesta, jos ohjeita ei noudateta.

HUOMAA: Antaa hyddyllisia tietoja.

Tama merkki kehottaa varovaisuu-
teen tiettyjen toimenpiteiden aikana.

Kaanny valtuutetun jalleenmyyjan puoleen
ongelmatilanteissa tai jos sinulla on kysyttéavaa
koneesta.

VAARA: Kone on suunniteltu toi-
mimaan varmasti ja luotettavasti,
jos sita kaytetdan kayttoohjeiden

mukaisesti. Tutustu huolellisesti
taman kayttoohjeen sisdltoon
ennen kuin alat kdyttaa konetta.
Muussa tapauksessa voit louk-
kaantua ja kone voi vaurioitua.

Koneeseen tutustuminen / ohjeita

Tutustu koneen oikeaan kayttoon ja hallintalait-
teisiin ennen kayttda. Opettele miten moottori
pysaytetdan nopeasti.

Konetta on aina kaytettava kayttdohjeen suosi-
tusten mukaisesti.

Muista, ettd koneen kayttaja on vastuussa kai-
kista muille ihmisille tai heidan omaisuudelleen
aiheutuneista vahingoista. Kayttajan vastuulla

on arvioida tydstettdvan maa-alan mahdollisesti
aiheuttamat vaaratilanteet, ja lisaksi kayttajan on
varmistettava turvallinen tydskentely asianmukai-
silla varotoimilla. Tama koskee erityisesti rintei-
den seka irtonaisten, liukkaiden tai epatasaisten
maa-alojen tyostéamista.

Ala koskaan anna lasten tai koneen kéyttéohjeita
tuntemattomien henkildiden kayttaa konetta.
Paikallinen lainsédadanté voi maaritelld vahimmai-
sikarajan koneen kayttajalle.

Ala koskaan kayta konetta, jos koneen ldhei-
syydessa 20 metrin etaisyydella on ihmisia,
erityisesti lapsia, tai eldimia. Koneen kayttajan on
sailytettéva koneen hallinta.

Ala kayta konetta, jos olet kayttanyt ladkkeita tai
muita valmisteita, jotka voivat vaikuttaa reagointi-
kykyysi tai tarkkaavaisuuteesi.

Jos maa on kovaa, kayta konetta erityisen varo-
vasti, koska kone on talléin paljon epavakaampi
kuin tyostetylla maalla.

Kayta aina koneella tydskennellessasi tukevia,
luistamattomia jalkineita ja kapealahkeisia pitkia
housuja. Al3 kéyta konetta avojaloin tai sandaalit
jalassa. On suositeltavaa kayttaa kuulonsuojai-
mia.

Kayta konetta vain sen alkuperdiseen kayttotar-
koitukseen eli maan tydstamiseen. Kaikenlainen
muu kayttd voi olla vaarallista tai vaurioittaa
konetta.

Valmistelu

Tutki huolellisesti alue, jolla aiot kayttaa konetta, ja
poista kaikki esineet, jotka saattavat olla koneen
tiella (kivet, johdot ja langat, lasi, metalliesineet jne.).

Tarkasta kone aina silmdmaaraisesti ennen kayttéa
ja varmista, etta terat eivat ole kuluneet tai vaurioitu-
neet. Vaihda kuluneet tai vaurioituneet osat.

Varmista, ettd moottorin pysayttévat sahkojohdot
eivat ole vaurioituneet, jotta moottori varmasti
sammuu.

Varmista, etta bensiinia tai 6ljya ei vuoda.

Ala kayta konetta iiman suojakoteloita. Varmista
kaikkien liitantojen tiukkuus.

Kaytté
Ala koskaan kuljeta ihmisia koneen p&alla.

Ole varovainen kaynnistaessasi moottoria ja noudata
valmistajan ohjeita. Pida jalkasi poissa terien lahei-
syydesta.

Sammuta moottori, kun konetta ei kayteta.

Kun kaytat konetta, ala juokse vaan kulje kavellen.

Ole erityisen varovainen, kun vedat konetta itseesi
pain tai kun kaytat suunnanvaihdinta (jos varustee-
na).

Pida ohjauspylvaan mittainen turvallinen valimatka
pyoriviin teriin.

Ala vie kasisi tai jalkojasi pyorivien osien lihelle
tai alle.

Jos havaitset:

— epanormaalia tarinaa

— jumiutumisen

— kytkinongelmia

— térmayksen esineeseen

— moottorin pysaytyskaapelin vaurion.
Pysayta moottori valittdmasti (jos moottorin
pysaytyskaapeli on vaurioitunut, kayta moottorin
pysayttamiseen kaynnistyskytkintd kohdassa Moot-
torin kaynnistaminen kuvatulla tavalla). Anna koneen
jaahtya, irrota sytytystulpan johto ja tarkasta kone.
Teeta tarvittavat korjaukset valtuutetussa huoltoliik-
keessa ennen kuin otat koneen uudelleen kayttéon.

Kéayta konetta vain paivanvalossa tai riittdvan hyvas-
sa keinovalaistuksessa.

Ala kéyta konetta rinteissa, joiden kaltevuus on yli
20°.
Tybskentele rinteissa poikittain, ala ylos- ja alaspain.

Varmista, ettd pystyt kdvelemaan rinteessa vakaasti.
Vaihda suuntaa erittain varovasti.

Muiden kuin suositeltujen lisdvarusteiden kayttd voi
tehda koneesta vaarallisen, ja ne voivat aiheuttaa
koneelle vaurioita, joita takuu ei kata.

Huolto ja varastointi

Sammuta moottori ja irrota sytytystulppa ennen kuin
puhdistat, tarkastat, sdadat tai huollat konetta tai
vaihdat teria.

Sammuta moottori, irrota sytytystulppa ja kayta
paksuja kasineita, kun vaihdat teria.

Varmista koneen turvallinen kayttékunto pitamalla
kaikki mutterit ja pultit hyvin kiristettyina.

Vahenna tulipalon vaaraa pitamalla moottori,
aanenvaimennin ja polttoainesailién alue puhtaana
kasveista, liiasta 6ljysta ja muista helposti syttyvista
aineista.

Vaihdata pakoputken viallinen @anenvaimennin
valtuutetussa huoltoliikkeessé.

Ala korjaa osia, vaan vaihda vaurioituneen osan
tilalle valmistajan alkuperainen varaosa.

Vaihda leikkuuterat aina kokonaisina sarjoina, jotta
koneen tasapaino sailyy.

Ala muuta koneen ominaisuuksia, jotta turvallisuu-
tesi ei vaarannu. Ald muuta moottorin nopeus-
asetuksia alaka kayta moottoria liilan suurilla
nopeuksilla. Kone on huollettava saannollisesti,
jotta sita voidaan kayttaa turvallisesti ja jotta sen
suorituskyky sailyy.

Anna moottorin jadhtya ennen koneen varastointia.

Vaara! Bensiini on erittdin helposti syttyvaa!

Sailyta polttoaine siihen erityisesti tarkoitetuissa
astioissa. Tayta polttoainesailid aina ulkotiloissa
alaka tupakoi tayton aikana.

Al3 irrota polttoaineséilion korkkia tai liséé polttoai-
netta, kun moottori kdy tai on viela kuuma.

Jos polttoainetta roiskuu maahan, ala kaynnista
moottoria. Siirra kone toiseen paikkaan ja pida
se etaalla avotulesta, kunnes bensiinihdyry on
haihtunut.

Séilyta kone kuivassa paikassa. Ala koskaan va-
rastoi konetta rakennuksessa, jossa bensiinihdyryt
voivat yltda avotuleen, kipindihin tai voimakkaaseen
lamménlahteeseen.

Kiinnita polttoainesailion ja bensiiniastian korkit
takaisin paikoilleen asianmukaisesti.

Ala tayta sailiota liian tayteen, jotta bensiinia ei
roisku.

Ala kayta moottoria suljetuissa tiloissa, joihin voi
kertya hiilimonoksidihdyrya.

Hiilimonoksidi voi olla hengenvaarallista. Huolehdi
hyvasta ilmanvaihdosta.

Siirtdminen, késittely ja kuljettaminen

Kun koneella ei tydstetd maata, kaikki muut toimen-
piteet on tehtdva moottori sammutettuna.

Koneen siirtdminen (muutoin kuin maata tyostet-
téessa) on tehtava siirtopyoraa kayttamalla kohdas-
sa Siirtdminen kuvatulla tavalla.

Kasittely: ala yrita nostaa konetta. Koneen paino on
iimoitettu valmistuskilvessa ja tdman kayttdohjeen
lopussa. Varmista turvallisuus huomioimalla koneen
paino ja olosuhteet, kun kasittelet konetta.

Kéayta luiskaa, kun lastaat konetta perdvaunuun tai
otat sité pois peravaunusta. Varmista turvallisuus
kuljetuksen aikana kiinnittdamalla kone asianmukai-
sesti.

Koneen kuljetuksessa on kaytettava peravaunua,
ala kuljeta konetta muulla tavalla.

51



52

SYMBOLIEN MERKITYS

VAROITUS:

Vaara

VAROITUS:

Pida turvallinen valimatka

B> T (>

ETEENPAIN TAAKSE
VAROITUS:
Pydrivat terat
VAROITUS: AR Lwa
Lue kayttdohje ja irrot.:.:li -
:ﬁﬁﬁ;ﬂ?:_a ennen téiden o 1 OFF 100 B
VAROITUS: Taattu danitehotaso
|!!l Lue Kayttdohje O —T——PAALLA
- @ Kayta kuulonsuojaimia.
TEKNISET TIEDOT
Malli MFT55 200R Nimellisteho hv (kW) | 4,6 (3,45) @ 3100
@ r/min
Muokkausleveys 540 Vaihteet -1,0,1
(mm)
Muokkaussyvyys 100-200 Vaihteistooljy Rasva
(mm)
Moottorin tyyppi McCulloch 196 Kokonaispaino (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Polttoaine Bensiini Nettopaino (kg) 55,0
Polttoainesailion tila- 3,60 Pakkauksen koko 780 x 500 x 660
vuus (1) (mm)
Oljysailion tilavuus (1) 0,35 Sertifiointi CE, EAC
Sylinterin tilavuus 196 cc Taattu aanenpaine- 2 dB(A)
taso
Aanenpainetaso 78 dB(A) Tarinan epavarmuus 2%
Melutaso 98 dB(A) Kahvan tarinataso Vasen kahva:
7,2 mm/s?
Oikea kahva:
7,4 mm/s?
Melun epavarmuus 2 dB(A)




PAKKAUKSESTA PURKAMINEN JA KOKOAMINEN

Huomaa: Jatkuvan tuotekehityksen vuoksi
valmistaja huomauttaa, ettd tama kayttoohje ei
ole sitova. Valmistaja varaa oikeuden muuttaa
koneiden ominaisuuksia ilman erillista ilmoitusta.

Pakkauksen
purkaminen

VAROITUS
Ole varovainen, ettet leikkaa

johtoja tai vahingoita koneen
maalipintaa, kun leikkaat pakka-

usta auki.
Vlii:g' Pakkauksen sisalté
A Moottorin osat
B Vastustanko
C Etupyora
D | Ohjausaisa
E Tukiaisan suojus
F Nuppi
G Peitesuojus
H Paatera, oikea

Paatera, vasen

Tukiaisa
Jyrsinteran suojus
Tyokalupussi
Alatera 1, vasen
Alatera 1, oikea

ZIZ|Ir|xX|«

m<— Asennus

é VAROITUS:
Taman jyrsimen virheellinen

asennus voi aiheuttaa vakavia
vammoja. Varmista, etta nou-
datat tarkasti kaikkia ohjeita.

n Terasuojuksen asentaminen.

E Ensimmaisen teraryhman asen-
taminen.

Varmista, etta terdvét reunat ovat samalla
puolella.

H Vastustangon asentaminen.

n Etupyoran asentaminen.

H Ohjausaisan asentaminen.

ﬂ Tukiaisan asentaminen.

Tukiaisan suojuksen asentaminen.

ﬂ Peitesuojuksen asentaminen.

n Toisen teraryhman asentaminen
oikealle.

m Toisen teraryhman asentaminen
vasemmalle.

Varoitus:

Kun koneen asennus on taysin

valmis, kirista kaikki pultit ja ruu-

vit, mutta ala kirista liian tiukalle.
Huomaa: Kaikki purkutoimenpiteet on
tehtava valtuutetussa huoltoliikkeessé.

F Osien kuvaus

1 - Moottori

2 - Kytkinkahva
3 - Tukiaisan suojus
4 - Virtakytkin

5 - Kasvisuoja

6 - Kaasuliipaisin
7 - Kahvasarja

8 - Vaihtovipu

9 - Jyrsintera

10 - Vastustanko
11 - Etupyora

mi Koneen

arvokilpi

EB)-— siirtopyéri

A = kayttdasento.
B = siirtoasento.

KONE

B3 voottorisliyn taytts ja
oljytason tarkistus

B3~ Bensiinin lisdiminen
_ Oljyn lisdaminen
ﬁl« merkittyyn kohtaan

asti

m Avaa bensiinikytkin

EN KAYNNISTAMINEN

Aseta rikastin
asentoon A

I3 -—— Kaasuliipaisin
Aseta vi
e H
<— Siirra virtakytkin
ON-asentoon

Veda kaynnistys-
kahvasta

91—

Aseta rikastin
asentoon B

A Varoitus:
Pysy turva-alueella, kun

kdynnistat konetta.
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KAYTTO

IB)-——Eteenpiin | BB1l-—— Peruutus
1. Al siirrd peruutuskytkinta. 1-A. Siirrd punainen peruutuskytkin. . o e
2.A.V tp kvtkink z 1-B. Purista peruutuskahvaa. Per_uutusvalh.teen kaytto on vaa-
. apau a y InKanva. 2-A. Vapauta kytkinkahva rallista. Varmista, etta takanasi ei
2-B. Paina kytkinkahva alas. 2-B. Paina kytkinkahva alas. ole esteité ja laske moottorin tehoa

ennen kytkimen kayttoa.

Jéata koneen ympirille
20 metrin turva-alue.

Jéata koneen ympdrille 20 metrin
turva-alue.

PYSAYTTAMINEN
m ﬁ tl:):ioerrllwen

pysayttaminen
Vapauta kytkinvipu.

i Moottorin

@l ~— sammuttaminen
Siirra virtakytkin
OFF-asentoon.

m_ Sulje polttoainehana

<«——— Vahenna kaasua

Aseta kaasuliipaisin asentoon

L

m« Aseta rikastin
asentoon A

HUOLTOTAULUKKO

Paivittaiset tarkastukset 20 ensimmaisen kayttotunnin jalkeen tai kuukausittain
Tee seuraavat tarkistukset ennen moot-

torin kéynnistamista. B Vaihda moottori- ja vaihteistodljy.

B Tarkista, ettd mutterit ja pultit eivat

1 teritja 50 kayttotunnin valein tai 3 kuukauden vilein
ole l6ystyneet tai vaurioituneet.

. B Puhdista ilmansuodatin* (2 kuva 4.5).
m<—l llmansuodatinelemen-

tin puhdistaminen 100 kayttotunnin valein tai 6 kuukauden valein

B Puhdista suodatin.
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Al3 kdyta helposti syttyvaa
A liuotinta ilmansuodatinele-

mentin vaahtomuoviosan

puhdistamiseen.

m— B Tarkista voiteludl-

jyn taso.

B Tarkista, etta bensiinia tai voiteludljya
ei vuoda.

m<— Bl Bensiinin
tayttdmaara

B Pida kone puhtaana.

B Noudata ymparisténsuojeluohjeita.

B Varmista, ettd epanormaalia tarinaa
tai ylimaaraisia aania ei kuulu.

B Vaihda moottori- ja vaihteistodljy.
B Puhdista sytytystulppa.
B Puhdista sytytystulpan suojus.

300 kayttotunnin valein tai kerran vuodessa

Bl Vaihda ilmansuodatin®.

B Tarkista venttiilin valys**.

B Vaihda sytytystulppa.

B Puhdista polttoainesuodatin**.
B Puhdista palotila**.

B Aseta joutokaynti**.

B Tarkasta polttoainepiiri**.

*Puhdista kone useammin, jos kadyttoympariston ilma on polyista tai likaista.

**Ei tarpeen, ellei koneen suorituskyvyssa ilmene ongelmia (ota yhteytta valtuutettuun huoltoliikkeeseen).




HUOLTOTAULUKKO

35— Liikutta-

minen
o ) Aseta kahvat ala-asentoon Nosta terat maasta kahvojen
Pysayta moottori. koneen siirtdmisen helpotta- avulla ja siirra konetta eteen-
miseksi. pain.

@ Aseta pyora siirtoasentoon.
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c € EU:N VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS( €

Seuraava kone

Tuotenimi: puutarhajyrsin

Myyntinimike: —

Kayttotarkoitus: puutarhajyrsin (ei vetavia pyoria)
Tyyppi: bensiini

Mallinumero: MFT55 200R

Sarjanumero: 16H190554

on konedirektiivin (2006/42/EY)
asiaankuuluvien saanndsten mukainen

ja on seuraavan yhdenmukaistetun standardin mukainen

EN 709: 1997 ja A4: 2009
EN 709: 1997 ja A4/AC:2012

on sahkomagneettista yhteensopivuutta koskevan direktiivin (2014/30/EU)
asiaankuuluvien sdanndsten mukainen

ja on seuraavan yhdenmukaistetun standardin mukainen:
EN ISO 14982: 2009

Taman vakuutuksen laadinnasta vastaa

Valmistajan nimi . Husqvarna AB

Valmistajan osoite . SE561 82 HUSKVARNA, RUOTSI

EU:n alueelle sijoittunut henkilo, joka on valtuutettu kokoamaan teknisen tiedoston
Etunimi, sukunimi : Husqgvarna AB

Osoite : SE561 82 HUSKVARNA, RUOTSI

Taman vakuutuksen laadinnasta vastaava henkilo

Etunimi, sukunimi : John Thompson
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PRECAUTIONS DE SECURITE

Prétez une attention particuliere aux sections
marquées comme suit :
DANGER : Cela indique une forte
probabilité de blessures graves, voire

mortelles si I'instruction n'est pas
suivie.

AVERTISSEMENT : Cela signifie qu'il existe un risque de
blessures graves ou de dommages a I'équipement en cas
de non-respect des instructions.

REMARQUE : Cela indique des informations
utiles.

Ce symbole vous rappelle de faire
attention lors de certaines opérations.

Si vous avez des problémes ou des questions
au sujet du cultivateur, veuillez contacter votre
fournisseur agréé.

DANGER : La machine est
congue pour une utilisation
sire et fiable si elle est utilisée
conformément aux instructions.
Avant d'utiliser votre machine,
veuillez vous assurer que vous
avez bien compris le contenu de
ce manuel. Dans le cas contraire,
vous risquez d'étre blessé et
votre équipement pourrait étre
endommagé.

Formation / informations

Familiarisez-vous avec l'usage correct et les
commandes avant d'utiliser la machine. Sachez
comment arréter le moteur rapidement.

La machine doit toujours étre utilisée
conformément aux recommandations fournies
dans le manuel d'instructions.

N'oubliez pas que I'utilisateur est responsable de
tout accident ou de toute réaction dangereuse
qui toucherait d'autres personnes ainsi que leurs
effets personnels. Il est de sa responsabilité
d'évaluer les risques potentiels du sol a dégager
et de prendre toutes les précautions nécessaires
pour s'assurer sa sécurité, en particulier sur les
pentes et sur des sols meubles, glissants ou
irréguliers.

N'autorisez jamais des enfants ou des personnes
qui n'ont pas pris connaissance de ces
instructions a se servir de la machine.

Certaines lois locales peuvent définir un age
minimum pour les utilisateurs.

Ne travaillez jamais lorsqu'il y a des gens, en
particulier des enfants, ou des animaux dans
un rayon de 20 métres autour de la machine ;
I'opérateur doit obligatoirement rester aux
commandes.

N'utilisez pas la machine si vous avez pris des
médicaments ou d'autres substances qui risquent
de ralentir vos réactions ou vous faire somnoler.

Il convient d'étre particulierement attentif sur sol
dur, car la machine a tendance a étre beaucoup
moins stable que sur les sols cultivés.

Portez toujours des chaussures solides et
antidérapantes et un pantalon long et serré
pendant le travail. N'utilisez pas la machine
pieds nus ou en sandales. Le port de protections
auditives est recommandé.

Utilisez la machine aux fins auxquelles elle a été
congue en ce qui concerne le creusement des
sols. Toute autre utilisation peut étre dangereuse
ou causer des dommages a la machine.

Préparation

Inspectez soigneusement la zone ou la machine va
étre utilisée et retirez tous les objets qui pourraient
étre projetés par la machine (pierres, fils, verre,
objets métalliques...).

Avant toute utilisation, vérifiez toujours la machine
pour vous assurer que les outils ne sont pas usés
ou endommagés. Remplacez toute piéce usée ou
endommagée.

Maintenez les céables électriques qui arrétent le
moteur en bon état afin de vous assurer de pouvoir
couper le moteur.

Vérifiez I'absence de fuite d'essence ou d'huile.

N'utilisez pas la machine sans ses gaines de
protection et assurez-vous que tous les raccords
sont bien serrés.

Utilisation

Ne transportez jamais des personnes sur la
machine.

Faites attention lors du démarrage du moteur, suivez
les instructions du fabricant et gardez les pieds a
distance de la/des lame(s).

Arrétez le moteur lorsque la machine n'est pas
utilisée.

Lorsque vous tenez la machine, marchez, ne courez
pas.

Faites trés attention lorsque vous tirez la machine
Vers vous ou vous inversez le sens de rotation (selon
votre préférence).

Gardez une distance de sécurité avec les lames en
rotation, selon la longueur de la colonne de direction.

Ne placez pas les mains ou les pieds a proximité ou
en dessous des piéces rotatives.

Si vous observez :

- des vibrations anormales,

- un blocage,

- des difficultés a engager ou a désengager

I'embrayage,

- une collision avec un corps étranger,

- la détérioration du cable d'arrét du moteur.
Arrétez immédiatement le moteur (si le cable d'arrét
du moteur est sectionné, utilisez la commande
de démarreur comme décrit dans le paragraphe
« démarrer le moteur » pour arréter le moteur),
laissez la machine refroidir, débranchez le fil de
bougie, inspectez la machine et faites effectuer les
réparations nécessaires par un réparateur agréé
avant toute nouvelle utilisation.

Travaillez uniguement de jour ou sous un bon
éclairage artificiel.

N'utilisez pas la machine sur des pentes de plus de
20°.

Travaillez en travers des pentes, et non pas dans la
direction de la pente.

Assurez-vous de garder I'équilibre sur les terrains en
pente, faites treés attention lorsque vous changez de
direction.

L'utilisation d'accessoires autres que ceux
recommandés peuvent rendre la machine
dangereuse et lui causer des dommages qui ne
seront pas couverts par votre garantie.

Entretien / Stockage

Arrétez le moteur et débranchez la bougie
d'allumage avant de procéder au nettoyage,
a l'inspection, au réglage ou a l'entretien de la
machine, ou avant de changer d'outil(s).

Arrétez le moteur, débranchez la bougie d'allumage
et utilisez des gants épais lors du changement
d'outil(s).

Maintenez tous les écrous et les boulons bien serrés
pour assurer la sécurité des conditions d'utilisation.

Afin de réduire les risques d'incendie, maintenez
le moteur, le silencieux et la zone de stockage de
carburant exempts de plantes, d'huile usagée, ou
de tout autre matériau inflammable.

Si le silencieux d'échappement est défectueux,
faites-le remplacer par un réparateur agréé.

Ne réparez pas les pieces ; remplacez-les par les
piéces de rechange du constructeur.

Remplacez les lames de coupe par jeux complets
pour maintenir leur équilibre.

Pour votre propre sécurité, ne modifiez pas les
caractéristiques de votre machine. Ne modifiez pas
les réglages de vitesse du moteur et ne faites pas
tourner le moteur a des vitesses excessives. Un
entretien régulier est essentiel pour maintenir la
sécurité et le niveau de performance.

Laissez refroidir le moteur avant de ranger la
machine.

Danger ! L'essence est hautement inflammable !

Conservez le carburant dans des récipients spé-

cialement congus a cet effet. Remplissez toujours
le réservoir a I'extérieur et ne fumez pas pendant
cette opération.

Ne dévissez pas le bouchon du réservoir de car-
burant et ne faites pas I'appoint avec de I'essence
pendant que le moteur tourne ou est encore chaud.

Si de I'essence est renversée sur le sol, n'essayez
pas de démarrer le moteur. Amenez la machine ail-
leurs et évitez toute flamme nue jusqu'a dispersion
des vapeurs d'essence.

Entreposez la machine dans un endroit sec. Ne
remisez jamais la machine dans un batiment ou les
vapeurs d'essence peuvent atteindre une flamme,
une étincelle ou une source de chaleur intense.

Revissez les bouchons de réservoir de carburant et
de bidon d'essence correctement.

Limitez la quantité d'essence dans le réservoir afin
de réduire les déversements.

Ne faites pas tourner le moteur dans un espace
confiné ou les vapeurs de monoxyde de carbone
peuvent s'accumuler.

Le monoxyde de carbone peut étre mortel. Assurez
une bonne ventilation.

Bouger, manipuler, transporter

Toute action sur la machine en dehors le creu-
sement du sol doit étre effectuée avec le moteur
arrété.

Sauf, en plus du creusement des sols, lorsque la
machine doit étre déplacée en utilisant la roue de
transport, comme décrit dans le chapitre « Dépla-
cement ».

Manipulation : n'essayez pas de soulever la
machine. Le poids de la machine est indiqué sur
la plaque du constructeur et a la fin de ce manuel.
Utilisez une méthode de manutention adaptée au
poids de la machine et a la situation pour garantir
la sécurité.

Lors du chargement ou du déchargement de la
machine depuis ou vers une remorque, utilisez une
rampe. Attachez correctement la machine au sol
pour un transport sécurisé.

Il convient de transporter la machine dans une
remorque ; n'utilisez pas d'autre méthode de
transport.
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DEFINITION DES ICONES

AVERTISSEMENT
Danger

AVERTISSEMENT
Conserver une distance de
sécurité

AVERTISSEMENT

Outils rotatifs

AVERTISSEMENT

Se reporter au manuel

de l'opérateur et retirer la
bougie avant de réaliser la
moindre tache

AVERTISSEMENT

Lisez le manuel de

Bouton d'arrét

=

I'opérateur

—

0FF =——INACTIF

0N ——— ACTIF

®

INVERSE

-
100 &

Niveau sonore
garanti

Des protections auditives
doivent étre utilisées.

INFORMATIONS TECHNIQUES

Modéle MFT55 200R | Puissance nominale 4,6 (3,45) @ 3 100
en ch (kW) @ tr/min

Largeur de labourage 540 Vitesses -1,0,1

(mm)

Profondeur de 100-200 Huile de transmission Graisse

labourage (mm)

Type de moteur McCulloch 196 | Poids brut (kg) 60,0

(WM168FB-2/P)

Carburant Essence Poids net (kg) 55,0

Capacité du réservoir 3,60 Taille de I'emballage 780x500x660

de carburant (1) (mm)

Contenance du 0,35 Certification CE, EAC

réservoir d'huile (1)

Cylindrée 196 cm? Niveau de pression 2dB (A)

accoustique garanti

Niveau de pression 78 dB (A) Incertitude vibratoire 2%

accoustique

Niveau de puissance 98 dB (A) Valeur des vibrations Poignée gauche :

accoustique de la poignée 7.2 mm/s?

Poignée droite :

7.4 mm/s?

Incertitude sonore 2dB (A)




DEBALLAGE / ASSEMBLAGE
Remarque : Dans le souci constant —a .
d'améliorer ses produits, le fabricant m— Montage A Avertissement :

déclare que I'ensemble de ce manuel Apres I'assemblage complet de la

n'est pas contractuel et se réserve le machine, serrez'tous les boulons
droit de modifier les spécifications de ses et vis avec modération : ne serrez
machines sans préavis. pas trop fort.
AVERTISSEMENT : Remarque : Toute opération de
Une utilisation inappropriée démontage doit étre effectuée uniquement

Déballage de ce motoculteur rotatif par un atelier agréé.
peut provoquer de graves

blessures. Assurez-vous de
suivre attentivement toutes m_ . Description
AVERTISSEMENT : les instructions. p
Veillez a ne pas couper les des composants
cables ou rayer la peinture de la n Montage du capot de protection 1 - Moteur
machine lorsque vous coupez des dents. 2 - Poignée de I'embrayage

les bords de la boite. 3 - Capot de main courante .
E Montage du premier groupe de 4- Interrupteur MARCHE/ARRET
Réf. | Contenu du boitier dents. 5 - Protection des plantes
6 - Commande d'accélération
A Piece de moteur Assurez-vous que les bords tranchants 7 - Kit de poignée
- — font face au méme céte. 8 - Passage de vitesses
B | Tige de résistance 9 - Dents
C Roue avant Montage de la tige de résis- 10 - Tige de résistance
tance. 11 - Roue avant
D | Tuyau de support
g | Capot de main n Montage de la roue avant.
courante
F Bouton H Montage du tuyau de support.
G Capot de rangement ﬂ Montage du rail mi Plaque d'identité
H | Dent principale, droite 9 ' de la machine
| Dent principale, Montage du capot de main
gauche courante.
J Rail m.__ )
- ﬂ Montage du capot de range- Roue de transport
K Capot de protection ment
des dents )
N - i A = position de travail.
L Trousse a outils n Montage du dguxwme groupe B = position de transport.
M Sous dent-1, gauche de dents - droite.
N Sous dent-1, droite m Montage du deuxiéme groupe

de dents - gauche.

DEMARRAGE DE LA MACHINE
ﬁ— Ajoutez I'huile moteur m sPtlgr?tz Len m— Placez le starter

en position B

et vérifiez le niveau position A
Avertissement :
m«- Ajout d'essence m<— Commande A Lorsque I'appareil démarre,
d'accélération rester dans la zone de sécurité.
Poussez le levier vers : H

— ... o <— Réglez
31 Injection d'huile au I'interrupteur on/off

niveau de la position sur « on » (marche)
identifiée
m Ouvrez le contacteur a m« Tirez sur la poignée
essence du démarreur
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UTILISATION

BJ-—— Avant

1. Laissez I'embrayage de marche
arriére en état.

2-A. Déverrouillez la poignée
d'embrayage.

2-B. Appuyez sur la poignée
d'embrayage

Maintenir une zone de
sécurité de 20 m de rayon

autour de I'appareil.

ARRET

Arrét des
outils rotatifs

Relacher le levier d'embrayage.

<~—— Diminution de la
vitesse

Placez la commande
d'accélération sur :

- Marche
) a— =3
arriere

1-A. Faites basculer le commutateur
rouge de marche arriere

1-B. Appuyez sur la poignée de
marche arriére

2-A. Déverrouillez la poignée
d'embrayage.

2-B. Appuyez sur la poignée
d'embrayage

Maintenir une zone de sécurité
de 20 m de rayon autour de

I'appareil.

I'embrayage.

<_ Arrét du moteur

Placez l'interrupteur on/off sur
OFF (arrét).

m_ Fermeture

carburant

m« Placez le starter en
position A

TABLEAU D'ENTRETIEN

Vérification quotidienne

Avant de démarrer le moteur, vérifiez les
points suivants.

B Vous ne devez pas trouver d'écrous
ou de boulons desserrés ou cassés.

m— g Propreté de l'élé-
ment de filtre a air

N'utilisez pas de solvant

A inflammable pour nettoyer
I'élément en mousse de filtre
a air.

m_ l Vérifiez le niveau

d'huile de lubrifi-
cation

B Aucune fuite d'essence ou d'huile
moteur.

m<— B Essence suffi-
sante

B Maintenez la machine
propre.

Hl Protection de I'environne-
ment

B Aucune vibration anormale
ou bruit excessif.

Apreés les 20 premiéres heures ou tous les mois

B Changez I'huile de lubrification du moteur et de la boite de vitesses.

Toutes les 50 heures ou tous les 3 mois
B Nettoyez le filtre a air* (2 Fig. 4.5).

Toutes les 100 heures ou tous les 6 mois

B Nettoyez le filtre.
B Changez I'huile de lubrification du moteur et de la boite de vitesses.

B Nettoyer la bougie.
B Nettoyez la protection de bougie.

Toutes les 300 heures ou une fois par an

B Remplacez le filtre a air *.

B Controlez le jeu aux soupapes **.

B Remplacez la bougie.

B Nettoyez le filtre a carburant **.

B Nettoyez les chambres de combustion **.
B Réglez le ralenti**.

B Controlez le circuit de carburant **.

* Nettoyez-le plus souvent en cas d'utilisation dans un environnement ou I'air est poussiéreux ou chargé de débris.

** Pas indispensable, sauf en cas de problémes de performance (a effectuer dans un atelier agréé).

Il est dangereux de reculer.
Veillez a I'absence d'obstacles
et diminuez la vitesse du

moteur avant d'engager

du robinet de




TABLEAU D'ENTRETIEN

I31-——Déplacement
Placez le guidon en position Soulevez les lames du sol a
Arréter le moteur. basse pour faciliter le I'aide du guidon, puis avancez
déplacement de la machine. vers l'avant.

@ Mettre la roue en position de
transport.
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c € DECLARATION DE CONFORMITE CE ( E

Pour la machine suivante

Nom du produit : Motobineuse

Nom commercial : N/A

Fonction : Motobineuse (sans roues entrainées)
Type : Essence

N° de modéle : MFT55 200R

N° de série : 16H190554

est confirmée par la présente satisfaire a toutes les dispositions pertinentes de
Directive machines (2006/42/CE)
et la norme harmonisée suivante est en accord avec

Norme EN 709 : 1997 + A4 : 2009
Norme EN 709 : 1997 + A4/AC:2012

est confirmée par la présente satisfaire a toutes les dispositions pertinentes de
Directive relative a la compatibilité électromagnétique (2014/30/UE)

et la norme harmonisée suivante est en accord avec :
EN ISO 14982 : 2009

La personne responsable du marquage de cette déclaration est

Nom du fabricant : Husqvarna AB

Adresse du fabricant : SE561 82 HUSKVARNA, SUEDE

Personne responsable de la compilation des dossiers techniques établie dans I'Union
européenne

Prénom, Nom de famille : Husqgvarna AB

Adresse : SE561 82 HUSKVARNA, SUEDE

Personne responsable de cette déclaration

Prénom, Nom de famille : John Thompson
Poste/Titre : Directeur produit et marketing, Division client EUAP
Lieu : Husgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co. Durham,DL5 6UP
Date : 15 novembre 2016

(Cachet de la société et signature légale)



SICHERHEITSMASSNAHMEN

Achten Sie besonders auf die wie folgt
gekennzeichneten Bereiche:

GEFAHR: Diese Kennzeichnung weist
auf eine hohe Wahrscheinlichkeit ernster
oder sogar tédlicher Verletzungen hin,

die moglich sind, wenn Anweisungen
nicht befolgt werden.

WARNUNG: Diese Kennzeichnung bezieht sich auf
das Verletzungs- oder Beschédigungsrisiko fiir die
Ausstattung, das besteht, wenn Anweisungen nicht
befolgt werden.

HINWEIS: Dies weist auf niitzliche Informationen
hin.

Dieses Symbol erinnert Sie
daran, bei bestimmten Vorgangen
besonders vorsichtig vorzugehen.

Wenn Sie Probleme mit dem Kultivator haben
oder Fragen dazu stellen méchten, kontaktieren
Sie bitte den zugelassenen Lieferanten.

GEFAHR: Die Maschine wurde fiir
einen sicheren und zuverlassigen
Betrieb unter Beriicksichtigung
der Anweisungen entwickelt.
Stellen Sie sicher, dass Sie vor
dem Einsatz der Maschine die
Inhalte der Bedienungsanleitung
verstanden haben. Andernfalls
kénnen Sie sich verletzen oder die
Maschine beschadigen.

Schulung/Informationen

Machen Sie sich mit dem korrekten Einsatz

und den Steuerungen vor dem Benutzen der
Maschine vertraut. Bringen Sie in Erfahrung, wie
Sie den Motor sofort unterbrechen kénnen.

Die Maschine muss immer unter
Bertiicksichtigung der im Benutzerhandbuch
dargelegten Empfehlungen verwendet werden.

Denken Sie daran, dass der Benutzer fir alle
Unfalle und Gefahren fiir andere Personen oder
deren Eigentum verantwortlich ist. Es liegt in der
Verantwortung des Benutzers, die potenziellen
Risiken des Untergrunds abzuschatzen, der
bearbeitet werden soll, und entsprechende
VorsichtsmaBnahmen zu ergreifen, um die
Sicherheit, besonders an Hangen, auf losem,
rutschigen oder unebenem Untergrund zu
gewabhrleisten.

Verhindern Sie, dass Kinder oder Personen, die
mit den Anweisungen nicht vertraut sind, das
Gerat benutzen. Hierzu miissen méglicherweise
ortliche Gesetze beachtet werden, die ein
Mindestalter fir den Benutzer vorschreiben.

Arbeiten Sie niemals mit der Maschine, wenn
sich Personen, besonders Kinder, oder Tiere im
Umkreis von 20 Metern der Maschine befinden.
Der Benutzer muss die Kontrolle uber die
Bedienungen der Griffe behalten.

Sie dirfen die Maschine nicht einsetzen,

wenn Sie Medikamente oder andere
Substanzen zu sich genommen haben, die Ihre
Reaktionsfahigkeit beeintrachtigen oder schlafrig
machen.

Gehen Sie besonders auf hartem Untergrund
behutsam vor, da die Maschine dazu neigt,
dort weniger stabil zu arbeiten als auf bereits
bearbeitetem Untergrund.

Tragen Sie jederzeit stabile und rutschfeste
Schuhe sowie enge, lange Hosen. Verwenden
Sie die Maschine niemals barfull oder mit
Sandalen bekleidet. Das Tragen eines
Gehdrschutzes wird empfohlen.

Verwenden Sie die Maschine nur fir den
vorgesehenen Zweck: zum Umgraben des
Bodens. Jegliche andere Verwendung kann eine
Gefahr bedeuten oder Beschadigungen an der
Maschine hervorrufen.

Vor der Inbetriebnahme

Uberpriifen Sie den Bereich, in dem die Maschine
eingesetzt werden soll, und entfernen Sie

eventuell Objekte, die eventuell von der Maschine
aufgenommen werden kdnnten (Steine, Kabel, Glas,
Metallobjekte usw.).

Uberpriifen Sie vor dem Gebrauch die Maschine, um
sicherzustellen, dass die Werkzeuge nicht abgenutzt
oder beschadigt sind. Entfernen Sie alle abgenutzten
oder beschadigten Teile.

Achten Sie auf einen guten Zustand des elektrischen
Kabels, welches den Motor unterbricht, sodass

Sie sicherstellen kdnnen, den Motor jederzeit
ausschalten zu kénnen.

Uberpriifen Sie, dass kein Benzin oder Ol heraustritt.

Verwenden Sie die Maschine niemals ohne Schutz
Schutzgehéuse, und stellen Sie sicher, dass diese
gut befestigt sind.

Gebrauch

Transportieren Sie niemals Personen auf der
Maschine.

Gehen Sie beim Starten des Motors vorsichtig vor,
befolgen die die Anweisungen des Herstellers und
halten Sie lhre FiiRe von den Klingen fern.

Unterbrechen Sie den Motor, sobald Sie die
Maschine nicht mehr verwenden.

Laufen Sie nicht umher, wahrend Sie die Maschine
in den Handen halten.

Gehen Sie auRerst vorsichtig vor, wenn Sie die
Maschine in lhre Richtung bewegen oder einen
Richtungswechsel anstreben (sofern nétig).

Halten Sie einen sicheren Abstand zu den
rotierenden Klingen ein, der von der Lenksaule
vorgegeben ist.

Halten Sie mit Handen und FuRRen Abstand zu
rotierenden Teilen.

Bei:

- ungewohnlichen Vibrationen,

- einer Blockierung,

- einem Problem beim Kuppeln,

- einem Zusammenstof} mit einem fremden

Gegenstand,

- einer Beschadigung des Kabels zum

Unterbrechen des Motors
mussen Sie sofort den Motor unterbrechen (sofern
ein Kabel zum Unterbrechen des Motors vorhanden
ist. Verwenden Sie den Anlasser wie im Abschnitt
,Motor starten” beschrieben, um den Motor zu
unterbrechen), lassen Sie die Maschine abkihlen,
trennen Sie die Ziundkerze, untersuchen Sie die
Maschine und lassen Sie von einem zugelassenen
Zulieferer notwendige Reparaturen durchfiihren,
bevor Sie die Maschine erneut einsetzen.

Arbeiten Sie nur bei Tageslicht oder einwandfreier
kiinstlicher Beleuchtung.

Verwenden Sie die Maschine nicht auf Hangen mit
mehr als 20° Neigung

Arbeiten Sie quer zum Hang, nicht von oben nach
unten oder von unten nach oben.

Achten Sie darauf, Ihre FiiBe auf dem Hang zu
lassen, und andern Sie nur ganz vorsichtig die
Richtung.

Der Einsatz von Zubehor, welches nicht ausdriicklich
fir die Maschine empfohlen wird, kann eine Gefahr
bedeuten und lhre Maschine beschadigen, diese
Beschadigungen sind nicht von der Garantie
abgedeckt.

Wartung/Lagerung

Unterbrechen Sie den Motor, und trennen Sie
die Zlindkerze, bevor Sie die Maschine reinigen,
Uberprifen, einstellen oder warten oder Teile
austauschen.

Unterbrechen Sie den Motor, trennen Sie die
Zindkerze und verwenden Sie dicke Handschuhe
beim Austausch von Teilen.

Ziehen Sie alle Muttern und Schrauben fest an, um
einen sicheren Zustand zu gewahrleisten.

Um das Brandrisiko zu senken, reinigen Sie den
Motor, den Schalldampfer und den Bereich des
Kraftstoffbehalters von Pflanzen, Altol oder anderen
brennbaren Materialien.

Wenn der Schalldadmpfer defekt ist, lassen Sie ihn
durch einen zugelassenen Techniker ersetzen.

Biegen Sie niemals Teile. Ersetzen Sie Teile nur
durch Teile des Herstellers.

Ersetzen Sie die Schneidklingen nur im kompletten
Satz, um eine gleichméaRBige Leistung zu
gewahrleisten.

Andern Sie zu lhrer eigenen Sicherheit keine
Eigenschaften der Maschine. Andern Sie nicht die
Geschwindigkeitseinstellungen des Motors, und
Uberschreiten Sie diese nicht. Eine regelmaRige
Wartung ist ausschlaggebend fiir die Sicherheit und
die Aufrechterhaltung der Leistungsfahigkeit der
Maschine.

Lassen Sie den Motor abkiihlen, bevor Sie die
Maschine verstauen.

Gefahr! Benzin ist leicht entziindlich!

Bewahren Sie Kraftstoff nur in dafiir vorgesehene
Behalter auf. Befiillen Sie den Tank nur im Freien,
rauchen Sie dabei nicht.

Bei laufendem Motor oder noch nicht abgekihltem
Motor darf der Tankdeckel nicht gedffnet werden
und es darf nicht getankt werden.

Wenn Kraftstoff auf dem Untergrund verschiittet
wird, darf der Motor nicht gestartet werden.
Tragen Sie die Maschine an einen anderen Ort
und vermeiden Sie offenes Feuer, bis sich der
Kraftstoffdampf aufgelost hat.

Lagern Sie die Maschine an einem trockenen
Ort. Lagern Sie die Maschine niemals in einem
Gebaude, in dem Kraftstoffdampf mit offenem
Feuer, Funken oder extremen Warmequellen in
Kontakt kommen kann.

SchlieRen Sie sorgfaltig die Deckel des
Kraftstofftanks und des Benzinkanisters.

Fullen Sie nur eine begrenzte Menge Benzin in den
Tank, um ein Uberschwappen zu verhindern.

Betreiben Sie nicht den Motor in beengten
Bereichen, in denen sich Kohlenmonoxiddéampfe
ansammeln kénnen.

Kohlenmonoxid kann tédlich sein. Sorgen Sie fir
eine gute Luftung.

Transport, Handhabung wéhrend des
Transports

Alle Malinahmen an der Maschine, die nichts mit
dem Umgraben des Untergrunds zu tun haben,
mussen bei ausgeschaltetem Motor erfolgen.

Dies gilt nicht, wenn (beim Umgraben) die
Maschine mithilfe des Transportrads, wie im Kapitel
,Bewegen"“ beschrieben, bewegt werden soll.

Handhabung: Versuchen Sie nicht, die Maschine
zu heben. Das Gewicht der Maschine ist auf dem
Typenschild des Herstellers am Ende dieses
Benutzerhandbuchs angegeben. Handhaben

Sie die Maschine nach ihrem Gewicht und nach
der Situation, in der die Sicherheit gewahrleistet
werden kann.

Beim Be- und Entladen der Maschine auf oder
von einem Anhanger muss eine geeignete Rampe
verwendet werden. Verzurren Sie die Maschine
ordnungsgemaf, um einen sicheren Transport zu
garantieren.

Die Maschine muss auf einem
Anhanger transportiert werden, andere
Transportmaglichkeiten sind nicht zuléssig.
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DEFINITION DER PIKTOGRAMME

WARNUNG
Gefahr

WARNUNG

WARNUNG

Rotierende Werkzeuge

WARNUNG

Lesen Sie die

entfernen Sie vor allen
Arbeiten die Ziindkerze.

B> T (>

WARNUNG
Lesen Sie die
Bedienungsanleitung

=

Sicherheitsabstand halten

Bedienungsanleitung und

Stoppschalter

0FF ——— OFF (Aus)

NACH VORN

—

0 —— ON (Ein)
[—

RUCKWARTS

-
100 dB

Garantierter
Schallleistungspegel

Es muss Gehorschutz
getragen werden.

TECHNISCHE INFORMATIONEN

Modell

MFT55 200R

Nennleistung:
PS (kW) bei U/min

4,6 (3,45 ) bei 3100

Bearbeitungsbreit 540 Gange -1,0,1

(mm)

Bearbeitungstiefe 100-200 Getriebedl Fett

(mm)

Motortyp McCulloch 196 [ Gesamtgewicht (kg) 60,0

(WM168FB-2/P)

Kraftstoff Benzin Nettogewicht (kg) 55,0

Fassungsvermogen 3,60 Packmalfd (mm) 780 x 500 x 660

des Kraftstofftanks (L)

Olftillmenge (L) 0,35 Zertifizierung CE, EAC

Hubraum 196 cm? Garantierter, 2 dB(A)
akustischer Druckpegel

Schalldruckpegel 78 dB(A) Vibrationsunsicherheit 2%

Schallleistungspegel 98 dB(A) Wert der Linker Griff: 7,2mm/s?
Griffvibrationen Rechter Griff: 7,4mm/s?

Schallunsicherheit 2 dB(A)




AUSPACKEN/MONTAGE

Hinweis: Der Hersteller ist stets bestrebt,

seine Produkte zu verbessern, daher weist

er darauf hin, dass die Aussagen dieses
Benutzerhandbuchs keinerlei Vertragscharakter
haben und dass er sich das Recht vorbehalt,
Spezifikationen seiner Maschinen ohne vorherige
Ankiindigung zu dndern.

WARNUNG:
A Achten Sie darauf, dass Sie

keine Kabel durchtrennen oder
lackierte Teile zerkratzen, wenn
Sie in der Ndhe von Kanten
arbeiten.

Auspacken

X
(]
bl

Gehauseinhalt
Motorteil
Widerstandsstange
Vorderrad

Standrohr
Handlaufabdeckung
Knauf
Reinigungsabdeckung
Hauptblech, rechts
Hauptblech, links
Schiene
Blechabdeckung
Werkzeugtasche
Unteres Blech 1, links

Unteres Blech 1,
rechts

IT(OMMO|IO|W|>

Z |IZ|r|T |«

STAR

TEN DER MASCHINE

ﬁ_ Einfiillen von Motorol

und Uberpriifung des
Olstands

m« Nachfullen von

Benzin

IB3-- Einfiillen von Ol an

der angegebenen
Position

m Offnen Sie den
Benzinschalter

ﬁ<— Einbau

WARNUNG:

Eine unsachgemafe Montage
dieser Drehmotorhacke

kann zu schwerwiegenden
Verletzungen fiihren.

Stellen Sie sicher, dass alle
Anweisungen sorgfiltig
beachtet werden.

n Einbau des Schutzbleches.

E Einbau der ersten Blechgruppe.

Stellen Sie sicher, dass die scharfen
Kanten alle zu einer Seite zeigen.

Einbau der Widerstandsstange.

n Einbau des Vorderrads.

H Einbau des Standrohrs.

ﬂ Einbau der Schiene.

Einbau der Handlaufabdeckung.

n Anbringen der
Reinigungsabdeckung.

n Anbringen der zweiten
Blechgruppe - rechts.

m Anbringen der zweiten
Blechgruppe - links.

m Stellen Sie
den Choke in
Position A.

ﬁ<— Gashebel

Stellen Sie den
Schalthebel auf:

‘_ Stellen Sie den
Ein-/Ausschalter
auf ,,Ein“

ﬁ« Ziehen Sie den

Startergriff

Warnung:
Nach der abgeschlossenen

Montage der Maschine miissen

die Schrauben und Muttern
ordnungsgeman und mit

Vorsicht angezogen werden, ein
Uberdrehen ist zu vermeiden.

Hinweis: Jegliches Ausbauen
darf nur durch eine zugelassene

Reparaturwerkstatt ausgefiihrt werden.

k Beschreibung der

Komponenten

1 — Motor

2 — Kupplungsgriff

3 — Handlaufabdeckung
4 — EIN/AUS-Schalter

5 — Pflanzenschutz

6 — Gashebel

7 — Griffeinstellung

8 — Hubhebel

9 — Blech

10 — Widerstandsstange
11 — Vorderrad

IB3-——Typenschild der

Maschine

33— Transportrolle

A = Betriebslage.
B = Transportstellung.

Stellen Sie

den Choke in

Position B.

A Warnung:

Bleiben sie im
Sicherheitsbereich, wenn
der Motor ziindet.
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31— Weiter 31— Riickwirts

1. Behalten Sie den Rickwértsgang 1-A. Betatigen Sie den roten Ruick- Die Nutzung des
bei. wartsgangschalter . . T

e 1-B. Driicken Sie den Riickwartshebel Riickwartsgangs ist gefahrlich.

2-A. Lésen Sie die Kupplung. 2-A. Lésen Sie die Kupplung Stellen Sie sicher, dass sich

2-B. Betétigen Sie die Kupplung. 2.B. Betatigen Sie die KuppIL.Jng. hinter Ihnen keine Hindernisse

befinden, und senken Sie die
Richten Sie einen Richten Sie einen Sicherheitsbe- Drehzahl des Motors, bevor Sie
A Sicherheitsbereich von 20 m A reich von 20 m um die Maschine Kupplung betatigen.

um die Maschine herum ein. herum ein.

STOPPEN

3 — Stoppen der 3] — Stoppen des Motors | [@j=~— SchlieBen Sie den
sich drehenden . . Benzinhahn
Stellen Sie den Ein-/Ausschalter

Werkzeuge auf AUS.
Losen Sie den Kupplungshebel.

i <+—— Gas vermindern m' W<« Stellen Sie den
S Choke in Position A.

Stellen Sie den Gashebel auf: L

WARTUNGSTABELLE

Tégliche Uberpriifung Nach den ersten 20 Betriebsstunden oder monatlich
Uberpr[ern Sie die folgenden Punkte, B Wechseln Sie das Schmierdl des Motors und der Kupplung.
bevor Sie den Motor anlassen.
W Es drfen keine Muttern oder Schrau- Alle 50 Betriebsstunden oder alle 3 Monate

ben lose oder beschadigt sein.

s ) B Reinigen Sie den Luftfilter * (2 Abb. 4.5).
m—. Sauberkeit des

Luftfilterelements Alle 100 Betriebsstunden oder alle 6 Monate

Q Verwenden Sle keine B Reinigen Sie den Filter.

Egtsf:]ann;rgnt:ﬁnt-zrzum Reinigen B Wechseln Sie das Schmierdl des Motors und der Kupplung.
der Schaumstoffelemente B Zindkerze reinigen.

des Luftfilters. B Reinigen Sie die die Abdeckung der Ziindkerze.

m—l Uberpriifen Sie den Alle 300 Betriebsstunden oder einmal pro Jahr

Schmierdlstand

H Tauschen Sie den Luftfilter aus*.

H Es darf kein Benzin oder Schmierol B Uberpriifen Sie das Spiel im Ventil**.
austreten. B Die Ziindkerze austauschen.
m . B Ausreichend B Reinigen Sie den Kraftstofffilter**.
Benzin B Reinigen Sie die Verbrennungskammer**.

B Stellen Sie den Leerlauf ein**.

B Halten Sie das Gert sauber. B Uberpriifen Sie den Kraftstoffkreislauf**.

B Umweltschutz.
* Reinigen Sie 6fters, wenn Sie die Maschine in staubigen oder verunreinigten Umgebungen eingesetzt haben.

| Keine ga.bnormalen"Vibrationen/ ** Nicht notwendig, auBer bei Leistungsproblemen (Ausfiihrung nur durch zugelassene Werkstatten).
UbermaRigen Gerausche.




WARTUNGSTABELLE

I3J-—— Bewegen

Stellen Sie die Handgriffe Heben Sie mit Hilfe der
Den Motor stoppen. in die untere Position, um Handgriffe die Klingen vom
die Maschine einfacher zu Boden an und bewegen Sie
bewegen. sich nach vorne.

@ Stellen Sie das Rad in die
Transportposition.
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c € EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Fiir die folgenden Maschinen

Produktbezeichnung: Motorhacke
Handelsbezeichnung: N/A

Funktion: Motorhacke (ohne angetriebenen Radern)
Typ: Benzin

Modellnr.: MFT55 200R

Seriennummer: 16H190554

Hiermit wird die Einhaltung aller relevanten MaBnahmen der
Maschinenrichtlinie (2006/42/EC)
und der folgenden harmonisierten Norm bestatigt

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

Hiermit wird die Einhaltung aller relevanten MaBnahmen der
Richtlinie ,Uber elektromagnetische Vertraglichkeit® (2014/30/EU)
und der folgenden harmonisierten Norm bestatigt
EN ISO 14982: 2009

Verantwortlich fiir die Markierung der Erklarung ist

Herstellername: Husqgvarna AB
Herstelleradresse: SE561 82 Huskvarna, Schweden

C€

Fiir die Zusammenstellung der technischen Dateien, die innerhalb der EU erstellt wurden,

verantwortliche Person

Name, Nachname : Husqgvarna AB
Adresse . SE561 82 Huskvarna, Schweden

Vor die Erstellung dieser Erklarung verantwortliche Person

Name, Nachname : John Thompson

Position/Titel . Leiter der Produkt- und Marketingabteilung, Abteilung
Verbraucher EUAP

Ort : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datum : 15. November 2016

(Firmenstempel und Unterschrift)



NMPO®YAAZEIZ AZDAAEIAZ

AwoTe 1D1aiTEPN TIPOTOXK OTIG EVOTNTEG YE TIG EEAG
EMONUAVOEIG:

KINAYNOZ: YTrodeikviel peydAn mbavornra
ooBapou 1) akOpa Kal Bavatneopou Tpaupa-
TIopoU £dv Sev TnPnBoUV o1 odnyieg.

TMPOEIAOIMOIHEH: YmodeikvUel Kivouvo Tpaupariopou i mpo-
kAnang {nuiGg atov e§omAioud eGv dev TnpnBouv or odnyies.

ZHMEIQZH: YmodeikvUel XproIuES TTANPOPOPIES.

AuTt6 10 0UUBoAo oag uttevBupiCel va
€i0TE TIPOCEKTIKOI PE OPIOPEVEG EPYOTIEG.

Edv avTipetwmigete TPOoBAAUATA 1) £XETE EPWTATEIG
OXETIKG e TOV KAANIEQYNTH, ETTIKOIVWVATTE E TOV
EYKEKPIPEVO TTPOUNBEUTH oag.

KINAYNOZ: To pnxdvnpa éxel oxedi-
oTei yio ag@aln Kai agiomiaTn AsiToup-
yia gav xpnoipotolgital oduQwva pe
Tig odnyieg. MpIv XpnoipotoInoeTe

TO pnXavnpa, BefaiwOeite OTI EXETE
KATAVONOEI TA TIEPIEXOMEVO QUTOU TOU
eyxeIp1diou. AlAQOPETIKA, UTTAPXEI
KivBuvOog va TPAUHATIOTEITE Kal va
TpokAnBei {nuid aTov e§omAIou6 oag.

Exmaideuon/mAnpogopiss

E¢oikeiwBeiTe pe T OWOTH XPrAON Kal Ta XEIPIOTAPI
TIPIV aTTO TN XPAOT TOU pnxavrpaTog. MAaBeTe Twg va
OIOKOTITETE Ypryopa Tn A€IToupyia Tou KIVnTAPQ.

To pnxavnua TPéTel va XpnaolyoToleital TavTa aUy-
PWVa PE TIG CUCTACEIG TTOU TIAPEXOVTAI OTO EYXEIPIDIO
odnyIwv.

Mnv &exvdre 611 0 XpAOTNG €ival UTTEUBUVOG YIa TUXOV
atuxfpaTa A EMKIVOUVEG avTIOPATEIG TTOU UTTOPOUV
va TpokAnBoUv g GAa dTopa i oTnV TTEPIOUTIa TOU.
AToteAei Ok} Tou EuBUVN va aglohoyrioer Toug TBa-
voUg KIvdUVoUg Tou £dAQPOUG TTOU TTPOKEITAI Vo KaBapl-
oTei kal va AaBel OAEG TIG aTTapaiTNTEG TIPOPUAGEEIS VI
NV AoQPAAEIa TWV EPYATIWY, IBINITEPA OE TTAQYIEG Kal
o€ xahapo, oAigBnpd A avipalo £dagog.

Mnv emTpémeTe TIOTE O€ TTAIBIA I} GTOUA TTOU OEV £X0UV
€€OIKEIWOET PE AUTEG TIG 0dNYiEG VO XPNTILOTIOIRCOUV
TO pnxdavnua. Evaéxeral va utrdpxer ToTTKr vopoBeaia
TIou kaBopiel TNV EAGXIOTN NAIKIa TwvV XPNOTWV.

Mnv epyaleaTe TTOTE O€ TTEPIGBOUG GTNV OTTOIEG UTTAP-
¥ouv dropa, 1diaitepa Taidid, ri {wa o€ akTiva 20 pé-
TPWV 06 TO Pnxdvnua O XEIPIOTAG TTPETTEI ATTaPAITNTA
va dIaTnPei ToV EAEYX0 TwV XEIPIOTNPIWY OTIG AABEG.

Mnv xpnoIUOTIOIEITE TO PN)avnua €8V TIaipVETE
@appaka 1) GAAeG ouaieg TTou Ba PTTopoucav va Tl
BpadUivouv TIg avTISPACEIG 0OG 1 Va 0ag TTPOKAAEooUV
uTrvnAia.

AwaTe 1810iTEPN TIPOCOXT 6TaV EPYALETTE O€ OKANPO
£da@og, kabwg n oTabePOTNTA TOU PNXAVAPATOS
UEIVETAI ONUAVTIKA O€ OUYKPION PE TO KAANIEPYNHEVO
£00¢0G.

Popdre TavTa avBeKTIKG, avTIoNioBnTIKG TraTToU-

1010 Kal 0TEVO, PakpU TTavTeAdvI 6Tav epyaleoTe.

MnV XpnoILOTIOIEITE TO PNXAVNHA PE YUV TTODIA )
PopwvTag oavddAia. ZuviaTdtal n xprion TpoaTaciog
yia Ta auTIq.

XpnOIYOTIOIEITE TO PNYAvNUA yia TO OKOTIO Yia TOV
otoio €xel oxedIaaTEl, dNAASH yia TO EKTKAPH TOU
€dd@oug. OtroladriToTe GAAN Xprion PTTopei va gival
ETMIKivOUVN 1 va TTPOKAAETEN {npIG OTO pNXavnua.

Mpocroipacia

EmBewpnaTe TTPOTEKTIKA TNV TTEPIOXH OTToU Bar XpnaiyoTTol-
nBei To pnxdvnua kai apaIpéOTE TUXOV QVTIKEIPEVD TTOU

Ba pTTopouoav va EKTOEEUTOUV aTTO TO UNXAVNHa (TTETPEG,
oUpuata, yuaAid, JETAAAIKG avTIKEuEVa K.ATT.).

Mpiv a1ré TN Xpron, EAEyXETE TIAvVTa TO PnXdvnua yia va
dla0paAioeTe 6T eV UTIAPXOUV BAPUEVA I} KATESTPAUUEVA
epyaheia. AVTIKOTOOTAOTE Ta PBAPUEVD 1) KATEGTPAUUEVT
HEpN.

AiatnpAoTe o€ KaAr KaTdoTaon 1o NAEKTPIKE KaAwdia TTou
SI0KOTITOUV TN AEITOUpYia TOU KIVNTAPA, WOTE VO €i0TE
aiyoupol OTI PTTOPEITE VO ATTEVEPYOTTOITETE TOV KIVNTHPA.

BeBaiwBeite 611 dev uTdpxel diappon Bevdivng fi Aadiod.

Mnv XpnoIpoTIOIEITE TO PNXAVNUA XWPIG TA TIPOCTOTEUTIKG
mepIBAfuaTa Kal BeBaiwBeite 4TI GAa Ta eapTrApaTa Eival
oPIypéva.

Xprion

Mnv peTaQEPETE TTOTE GTOUA OTO PNYAvNa.

Na €ioTe TTPOOEKTIKOI KATA TNV EKKiVNOTN TOU KIVATHPA.
AkoAoubroTe TIG 08NYiEG TOU KATAOKEUAOTH Kal dIaTnPACTE
T0 TTOI0 0OG POKPIG OTTO TIG AETTIOEG.

AlakOyTe TN AgiToupyia Tou KIVATAPA 6Tav TO PnXAavnua dev
XPNOIHOTIOIEITA.

Na TTepTTaTdTe Kal Vo PNV TPEXETE OTAV KPATATE TO UNXA-
vnua.

Na eioTe 1diaiTepa TPOTEKTIKOI 6TAV TPARATE TO UNXAVNUQ
TTPOG TO PEPOG TG 1) OTAV AVTIOTPEPETE TNV KATEUOBUVONG
NG TTEPIOTPOPAG (EGV BEAETE).

AlotnprioTe ammdoTaON AOPAAEIRG OTTO TIG TIEQIOTPEPOUE-
VEG AeTTiBEG, TToU OpiCeTal aTTO TO PAKOG TNG KOAGVOG TOU
ouaTrpaTog dieubuvong.

Mnv TotroBeteite Ta X€pia 1) T TTOSI0 0OG KOVTA A KATW aTTd
KIvoUpEVa Jépn.

Edv umrapyouv:

-aouvriBioTol kpadaopoi,

-epmodia,

-TipoBAApaTa e T GUPTTAEEN 1 TNV aTTOGUNTIAEEN TOu

OUMTTAEKTN,

-TIPOOKPOUCT WE EVO QVTIKEIEVO,

-Bopd Tou kaAwdiou akIvnTOTIOINGNG TOU KIVATAPG
AlakOyTe apéowg Tn AeImoupyia Tou KIVNTAPA (EGV £XEI
KOTTEl TO KOAAWDIO OKIVNTOTTOINONG TOU KIVNTHPA, DIOKOWTE TN
A€IToUpYia XPNOILOTIOIVTAG TO XEIPIOTAPIO TNG Milag, OTTWG
TEPIYPAPETaI 0TV TTapAypago "Ekkivnan Tou kivntripa"),
aQrOTE TO PUNXAVNUA VA KPUWOEI, ATTOCUVOEDTE TO KAAWDIO
TOU pTToui, EMBEWPAOTE TO UNXAVNUA Kal NTACTE aTmod
£Va EYKEKPIPEVO KEVTPO ETTIOKEUWY VO TTIPAYUATOTTIOINCE! TIG
aTTapaAiTNTES ETTIOKEUEG TTPIV TO XPNOIMOTIOINCETE §avA.

Na epyddeaTe pévo 010 QWG TNG NUEPAG 1) HE KAAG TEXVNTO
QWTIOUO.

Mnv xpnoipotolgite To pnxdvnua oe TAayIég pe KAion
peyaAuTepn amé 20°.

Na epyddeoTe o€ em@aveieg TTAayIdg katd PAkog kai oyl
P0G Ta ETTAVW 1) KATW.

®povrtifete va BadifeTe TTPOTEKTIKG O€ KEKMIPEVO £DAPOG Kal
va aAANGCETe KaTEUBUVON TTOAU TTPOCEKTIKA.

H xprion dMwv ageooudp ekTdg atmd auTd TIOU TTPOTEIVO-
VTl EVOEXETAI VO KATAOTATEN TO UNXAVNUa ETTIKIVOUVO 1
va TpokaAéoel BAGRN aTo unxdvnua oag, n omoia dev Ba
KaAOTITETQN ATTO TNV €yyUNnon.

Zuvripnon/amo@niksuan

AlakOyTe TN AgITOUpYia TOU KIVNTAPA KOl OTTOCUVOEDTE

T0 PTTOUdi TIPIV OTTd Tov KaBapIoPO, TNV €TMBEWPENON, TN
pUBpIoN 1 TN CUVTAPNON TOU UNXAVARATOG A TIPIV aTTd TNV
ahhayr) epyaAeiwy.

Aiak6yTe TN AgiToupyia KIvNTAPA, aTTOoUVOEDTE TO PTTOUC]
Kal XPNOIPOTIOINGTE XOVTPG YAVTIO KATA TNV aAAayr Twv
epyaAeiwy.

Alotnpeite 6OAa Ta TAgIPAdIa Kal Ta JTTOUAGVIO OQIYPEVa, Yia
va 8100QaAioETE TIG A0PAAEIG CUVBRKEG XPrONG.

Mo va peiwBei o kivduvog TTupkayidg, diatnpeite Tov
KivnTipa, To olyaoTApa Kal TV Tepioxr} amobfikeuong
Kauaoiyou kaBapd atmd @uTd, améBAnTa AadioU rj otrolo-
OnToTE GAAO EUPAEKTO UAIKO.

Edv o alyaotpag TG EEETUIONG Eival EAATTWHOTIKOG,
{NTAOTE TNV QVTIKATACTAOT| TOU OTTO €Va EYKEKPIPEVO
KEVTPO ETTIOKEUWV.

Mnv emidiopBuiveTe eapTrUaTA. AVTIKATAOTAOTE TO HE
aVTOANOKTIKG TOU KATAOKEUAOT.

AVTIKATOOTAGTE TIG AETTIOEG KOTTAG O€ TTARPN OET yIa VO
dlTNPEITaI N ATTAPAiITNTN I00PPOTTIA.

la T 81K 00G a0PAAEIQ, PNV TPOTTOTIOIEITE TA XOPOKTN-
PIOTIKG TOU UnXavrpaTog oag. Mnv aAddeTe Tig pubpioeig
TWV OTPOPWV KIVITAPA Kal PNV AEITOUPYEITE TOV KIVNTAPA
o¢ uTrePBOAIKG UYPnAEG OTPOPEG. H TaKTIKK ouUVTAPNON
eival ammapaitnTn yia TV ac@aAeia kai n diatrpnon Tou
emITEdOU TNG amddooNG.

AQAOTE TOV KIVNTAPA VO KPUWOEI TIPIV aTToONKEUOETE TO
Hnxavnua.

Kivduvog! H Bevdivn eivai e§aipeTika supAekn!

ATmoBnkeUeTe TO KAUOIUO O DOXEID KAUTTUOU TTOU £X0UV

oxedIaoTel £181KG yia auTdv To oKOTTd. IMepioTe TO VTETA(-
TO pE KaUOIUO O€ EGWTEPIKOUG XWPOUG KOl PNV KATTVIGETE

KaTd TN didipkeia autrg TG SIadIKATiag.

Mnv EeBIBWVETE TNV TATTO KAUGIKOU KaI HNV GUPTTANPW-
VETE BeVivn eV 0 KIVNTAPAG AEITOUPYEI I gival akopa
(e0TOG.

e TmepiTwon diappong Bevdivng aTo £dagog, Pnv
TpooTaBoeTe va BEoeTe OE AeIToupyia Tov KivnTApa.
MeTa@épeTe TO UNXAvNUa o€ GAAO XWPO Kal ATTOPUYETE TIG
OKGAUTITEG PAOYEG WEXPI VO EEATUIOTOUV OI aVaBUIGOEIG
™G Bevaivng.

AT0BnNKeUOTE TO PUNXAVNUO O€ OTEYVO XWPO. Mnv amobn-
KEUETE TTOTE TO PNXAvNUa o€ KTipio d1Tou ol avabupidoeg
NG Bevdivng utopei va éEpBouv a€ ETTAQN PE OKAAUTITEG
@AOyeg, OTIVBAPEG 1) TTNYEG €vTovng BeppoTnTaG.

EmavatomoBetioTe cwoTd TIG TETTEG OTO VTETALITO KAUTi-
pou kai aTo doxeio Bevdivng.

MepiopioTe TNV TTOOGTNTA TNG BEVEivNG OTO VIETOJITO YIa
N HEIWON TWV BI0PPOWV.

Mnv B¢1ETE O€ AeIToupyia TOV KIVNTAPA O€ TTEPIOPITUEVO
XWPO, OTTOU EVOEXETAI VO UTTAPXEI CUCTWPEUDN avaBupI-
dogwv Jovogeidiou Tou GvBpaka.

To povoggidio Tou dvBpaka pTropei va eivar Bavatngdpo.
E¢aopahioTe emapkr e§aepIopo.

Meragopd, xeIpIouOS peETaPopds

OTT0I00ATIOTE EVEPYEIQ OTO PUNXAVNUO EKTOG ATTO TV
EKOKOPN EDAPOUG TTPETTEI VO EKTEAEITAI PE TOV KIVATAPO
QTTEVEPYOTTOINKEVO.

ExT6G atmo T xprion Tou yia ekokagr] €d4@oug, To
PNXAvVNUO TTPETTEN VO PETAKIVEITAI XPNOIPOTIOIWVTAG TOV
TPOXO HETAPOPAG, OTIWG TTEPIYPAPETAI OTO KEQAAQIO
"Metakivnon".

Xelpiopdg: Mnv TTpooTTaBACETE VO OVACNKWOETE TO
pnxdvnua. To BAPOG TOU PNXAVAUATOG avaypAPETal

TNV TTIVOKIda TOU KATAOKEUAOTH, OTTWG AVAPEPETAI OTO
TéNOG auToU TOU eyxelpIdiou. XpnaldoTroiaTe pia uéBodo
XEIPIoPoU aUP@WVa Pe To BAPOG TOU UNXAVARATOS Kol TNV
TEPIOTAON TIOU Va eYYUATAI TNV AOQAAEIQ.

Kartd tn @épTwaon i TNV ekQOpTWan Tou PnXavAipaTog
a1 PUUOUAKOUWEVO, XPNOIUOTIOIRCTE Wi KATAAANAN
papTa. MpoadéaTe To PNXAvVNUa OWaTd yia ao@ail
peTagopd.

To pnxavnua Ba TPETTEI va HETOPEPETAI O€ PUPOUAKOU-
pevo. Mnv xpnoipotroigite otroladrmoTe GAAN péBodo
HETAPOPAG.
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OPIZMOZ EIKONOI'PAMMATQN

TMPOEIAOIIOIHEH
Kivduvog

TPOEIAOINOIHZEH
AlaTnproTe amdéoTaon
ao@aAeiag

MPOEIAOINOIHZH

MeploTpe@dpeva epyaicia

MPOEIAOINOIHZH
>upBouleuBeite TO
€YXEIPIBIO Xpriong Kai
aAQaIPEDTE TO PTTOUCi TTPIV
EKTEAETETE OTTOIODNTTOTE
epyaoia.

B> T (>

TMPOEIAOINOIHEH
AlaBdoTe 10 £yxEIpidIo
xenong

=

—

EMMPOZOOINOPEIA

A10kOTTTNG SI0KOTTAG ALITOUpPYiag

0FF ———ATENEPTOMNOIHZH

0§ ——— ENEPIOMOIHZH
I

®

TEXNIKEZ NAHPO®OPIEX

OMIZOO0MOPEIA

-
100 &

Eyyunuévn otdBpun
NXNTIKAG 10XU0g

ATmraiTeitan xprion
TTPOCTACIAG AUTIWV.

MovTéAo MFT55 200R | OvopuaoTikr 1oxus hp | 4,6 (3,45) og 3100
(kW) o€ 0.a.A.
MAGTOG PpeCapiouaTOg 540 Mnxaviopog HeTado- -1,0,1
(mm) ong
BaBog ppelapiopaTog 100-200 NAGdI oUCTAUATOG paoo
(mm) METAdOONG Kivnong
TUTTOG KIVNTAPA McCulloch 196 | Mkt Bapog (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Kauoiuo Bevdivn KaBapd Bapog (kg) 55,0
XwpNTIKOTNTA VTETTOITOU 3,60 Ala0oTAOEIG CUOKEUQ- 780x500x660
kauaiuou (L) oiag (mm)
Xwpntikétnta Aadiou (L) 0,35 MoToTtroinon EK (CE), EAC
Extémopa 196 cc Eyyunuévo emitredo 2 dB(A)
OKOUGTIKAG TTiEONG
HynTikA TTieon 78 dB(A) ABepaidTNTa KPOdA- 2%
oMWV
Métpnon NXNTIKAG 98 dB(A) Ty Kpadaouwyv ApioTepn AaBA:
I0XU0G AaBnig 7,2 mm/s?
AeC1a AaBn:
7,4 mm/s?
ABeBaidTnTa BopuRou 2 dB(A)




AMNOZYZKEYAZIA/IZYNAPMOAOIHZH

Znueiwon: 1o mAaiolo Tng OTABEPNHG
BouAnong yia Tn BeATiwon TwV TPOIGVTWY,
O KATAOKEUNOTAG SnAwvEl OTI o1
TTANPOPOPiEG 0TO GUVOAO TOU TTAPOVTOG
gyxeipidiou dev gival cuPBATIKEG Kl
SlaTnpei To SiIKaiWPa Vo TPOTTOTTOINCEI TIG
TPOSIAYPAPEG TWV MNXAVNHATWY XWPig
mwposgidotroinon.

ATtroou-
oKevaoia

MPOEIAOMNOIHZH:

A MpooéfTe va pnv KOYETE TA
KaAw3dia Kal va pnv Tpogevi-
OETE YPOATOOUVIEG OTN Ba®r Tou

HNXOvVAHATOG KABWG KOBETE TA
dkpa Tou Kifwriou.

Ava@.
A | E€apTnua Kivnthpa
PaBdog avrioTaong
Eptpdobiog Tpoxog
ZwAnvag pdaong

KaAuppa pdyag xeipoAa-
Buwv

Kouio

K&Auppa TakTotroinong
Kupia Aerida, de€id
Kupla Aettida, aplotepd
Paya

KaAuppa Aetridwv
OnKn gpyaAgiwy

AeguTtepetouaa Aetrida-1,
apioTepd

N AeuTtepetouoa AetTida-1,
oe€ia

Mepiexépeva KiBwriou

—|ZTI@|Mm| m |O|O|®

= Nl PN S

ﬁ<— ZUVapHOAG-

ynon

c MPOEIAOMNOIHZH:

H akardAAnAn cuvappoAoéyn-
on TNG TEPICTPOPIKAG YOTO-
TOATTOG MTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
oofBapoUg TPAUMATIOHOUG.
BeBaiwBeite 611 akoAouBeite
OAEG TIG OBNYiEG TTPOTEKTIKA.

TotroBéTnon KaAUppATOG AETTI-
Swv.

TotroBéTnon TpwTNG opadag
AeTidwv.

BeBaiwbeite o1 Ta aixunpd dkpa Exouv
T01T00€TNOCi OTN ia TAEUPAa.

TotroBéTnon papdou avrioTa-
ong.

TomroBéTnon uIrpooTIivou Tpo-
Xou.

TotmroBéTnon cwAnva Bdong.

4
H

TomroBéTnon payaog.

a
8

TotroB8éTnon KAAUPHATOG OTN
paya xeipoAafwv.

Tomro8éTnon KOAUUHATOG TOKTO-
Troinong.

TotroBéTnon deuTepng opadag
AeTTidwyv - dedid.

TotroBéTnon deUTepng opadag
Aemidwyv - apioTepPd.

Mposidotroinon:
MeTtd Tnv TARPN cuvapuoAdynon
TOU pNXavAPaATOG, OQi§Te OAa Ta
HTTOUAGVIa Kal Bideg pe pETPIA
évraon: Mnv o@iyyete utrepfo-
NG
Znueiwon: OmoIadnmore Epyacia amoou-
vapuoAdynang mpémel va eKTeAgiTal pévo
ammo eyKEKPIUEVO OUVEPYEIO.

IB)— npiypooi
egapTnudTwy

1 - Kivntpag

2 - \aPrA GUUTTAEKTN

3 - KédAuppa payag xeipohaBwv
4 - AiakétrTng ON/OFF

5 - NPo@UAAKTHPAG PUTWV

6 - XeipioTrplo ykagiou

7 - Ze1 AaBwv

8 - MoyAGG aAAayiG TaXUTATWY
9 - Netrideg

10 - PaBoog avriotaong

11 - Epmrpoa6iog Tpoxdg

Mvokida

mi TauTOTIOINONG

MnxavAparog

m'—Tpoxég METAPOPAG

A=0¢on epyaoiag.
B=0@¢on pyetagopdg.

EKKINHZH TOY MHXANHMATOX

NMARpwon pe Aad1 Kivn-
ﬁ._ TAPA KAl EAeyX0G TNG
oTAduNg

B} ZupmAfjpwon Beviivng

B3~ Evxuon Aadiol aTtnv
Kabopiouévn Béon

ﬁ Avolyua Tou S1aKOTITN
Bevdivng

TomroBeTiOTE TO
TOOK OTn Béon A

Xeipiotnpio
ykadiou

TomoBerrare 10
HOXAS atn Béan:
<—To1'r00£Tr']OTs 10 dIC-
k61T ON/OFF 01N
0éon "ON"

ﬁ« TpaBn&Te T0 KOPOO6-
VI eTavaTtuAi§ng Tng
AafRg ocuoTAuAaTog
€KKivnong

Pl—

TotmroBeTAOTE
TO TOOK OTN
0éon B
Mpoeidotroinon:
Orav {ekIvOoEl TO pnxavn-
MO, TTOPOMEIVETE EVTOG TNG
{wvng ao@alegiog.
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XPHZH

MeTakivn-
(@) | on TTPog Td
EMTTPOG

1. AQoTE TO CUUTTAEKTN OTTICBOTTOPEI-
ag atnv idia B€an.

2-A. ATrac@aAioTe Tn AaBr) CUUTTAEKTN.

2-B. MatAoTe TN AaBr) GUPTTAEKTN

AlatnpnoTe {wvn ac@aleiog
oe akTiva 20 m yipw atréd 1o

pnxdvnpa.

AIAKOINH AEITOYPT'IAZ

Ailokotrn) Agl-
ﬁ._mupviag TWV

TEPIOTPEPOE-

VWV £pYaAgiwv

A@noTe TO HOXAO
OUPTTAEKTN.

<«~—— MeItoTe TO VKA

ToTroBETOTE TO XEIPIOTHPIO

ykadiou oTtn Béon: L

- OmoBoTro-

; peia

1-A. ANGGTe Tn Béon Tou KOKKIVOU
OIaKOTITN OTTIoBoTTOPEIOg

1-B. Miéate Tn Aapr omoBotropeiag

2-A. ATrao@ahioTe Tn Aafr) CUPTTAEKTN.

2-B. MatroTe TN AaBr) CUUTTAEKTN

H xprion tTng omicBotropeiag
A givail emikivduvn. Befaiwbeite
o1 dev UTTAPYOUV EUTTOSIA TTIoW

OaG KAl UEIWOTE TIG OTPOPESG TOU
KIVNTAPO TIPIV XPNOIHOTIOINCETE

KaBnpuepivog €Aeyxog
Mpiv B€ceTe 0€ AsiToupyia Tov KIVNTAPQ,

eAEYETE TO TTAPAKATW CNEia.

B Acv TTpéTTel va UTTAp)OoUV Xahapd i
oTracuéva Tragiuddia A JTTOUAGVIA.

m— BEAéyETe TNV KaBOpI-
&TnTa TOU OTOIXEIOU
@iATpou aépa

Mnv xpnoipoTtroigiTe EU@AEKTA

A SIOAUTIKG YIa v KABaPioETE
TO APPWOEG OTOIXEIO TOU
@iATpou aépa.

m_ BMEAEyETE TN OTABUN

Tou Aadiou Aitrav-
ong

B Agv uttdpxouv diappoég Beveivng i
Aadiou Aitravong.

m<— Bl EmrapkAg ToooTN-
10 Bevdivng

B Aiatnpeite 10 Pnxavnua kabapo.

B MpooTacia Tou TepIBGAAOVTOG.

B Aev utapyouv acuvnBioTol kpada-
opoi ) utrepBoAikdg B6pufog.

AlatnpnoTe {wvn ac@alegiag 1o oUpTTAEKTN
og akTiva 20 m yipw a1réd 1o ’

pnxdvnpa.

_ Alokotr AgiToupyiag
B <— Tou KIvNnTHPQ

TotroBeTAOTE TO SlakdTT ON/ Kauaoipou

OFF oTn 8¢0n "OFF".

@]~ TomobetioTe T0
TOOK OTn 0éon A

INAKAZ 2YNTHPHZHZ

MeTd TIg TTpWTEG 20 WPEG 1 KGABE pRva
B AMGETE To AGOI AiTTavong Tou KIVNTAPO Kal TOU KIBWTIOU TAXUTATWV.
KdBe 50 wpeg R kGBe 3 pveg
B KoBapioTe 10 @iATpo aépa* (2 Eik. 4.5).
Kafe 100 wpeg | KABE 6 prveg

B KoBapioTe 10 @iATpO.

B ANGETE TO AGdI AiTTAVONG TOU KIVNTAPG KAl TOU KIBWTIOU TAXUTATWY.
B KabBapioTe 10 PTTOUi.

B KoBapioTe 10 TTpoaTATEUTIKO TOU PTTOU.

Ka0e 300 wpeg N pia popd 1o XpOvo

B AVTIKOTOOTAOTE TO QiIATPO aépa™.
B EAéySre 10 Si1dkevo TnG BaABidag**.
B AvTIKOTOOTAOTE TO UTTOULi.

B KaBapioTe 70 QiATpO Kauaipou**,

B KabBapioTe 10 BGAapo kavang**.

B PubpioTe 10 peAavTi**.

B EAéyEre To KUKAWPA KAuaipou*™.

* KaBapileTe TI0 ouxvd o€ ouvOnkeg XpRong 61rou utrdpxel TTOAAR okovn | oToV aépa 1 evaépiol pUTTol.

** Agv aTTQUTEITAI, EKTOG OTTO TNV TTEPITITWON TTPORANHATWY ATT6S00NG (TTPETTEl VA SIEEAYETAI ATTO EYKEKPIPEVO
guvepyeio).

3 —— KAcioipo g Tamrag




MINAKAZ ZYNTHPHZHXZ

IB)-—— MeTtagopd

AlakoyTe TN AgIToupyia Tou
KIVNTHPO.

@ TotroBeTACTE TOV TPOXO OTN
B¢on kivnong.

PubBuioTe T1Ig X€IpoAaBéG OTN
XaunAn 6éon yia va digu-
KOAUVE:I’S TN PETOKIVNON TOU
pnxavnuarog.

AvVOoNKWOTE TIG AETTIOES OTTO
TO £50QOG XPNOIUOTIOIWVTAG
TIG XEIPOAARBEG Kal KATOTTIV
TIPOXWPINOTE TTPOG T EUTTPOG.
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c € AHAQZH YMMOPO®Q2HZ EK

To TTapPAKATW PHNXAvNua

Ovopagia TpoidvTog: MoTtotodTa

EpTtropikr ovopaaia: M/A

Aeiroupyia: MototaodTra (xwpig KIvnTAPIOUG TPOX0UG)
Tomog: Bevdivng

Ap. povtédou: MFT55 200R

Ap. ogipdg: 16H190554

emBeRaiwveral 611 TTANPoOi OAEG TIG OXETIKEG S1aTASEIG TNG
Odnyiag mepi Mnyxavnudtwyv (2006/42/EK)
KOl CUMHOP@WVETAI JE TA TTAPAKATW EVAPHOVICUEVA TTPOTUTTA

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

emBeRaiwveral 6T TANPoi OAEG TIG OXETIKEG S1aTAEIg TNG
Odnyiag epi HAekTpopayvnTikAg Zupparétntag (2014/30/EE)

KOl CUMHOPQPWVETAI ME TO TTAPOKATW EVOPHUOVIOUEVO TTPOTUTIO!:
EN ISO 14982: 2009

Y1reuOuvog yia Tn dnuioupyia TG Trapouoag dnAwong

ETTwvupia KaTaoKEUaoTh . Husqvarna AB
AlelBuvan KAaTaoKeuaaoTn . SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

C€

Y1eubuvo AToMOo yia TNV KATAPTION TWV TEXVIKWYV apXEiWV cUu@wva PE TIG atraiTioelg Tng EE

Ovoua, eTwvupo : Husqvarna AB
AigBuvon . SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

Y1reUOuvo dropo yia T dnuioupyia TG Trapoucag dSHAwoNg

Ovoua, emwvupo : John Thompson

O¢on/TiTAog : AlguBuvTAG TTPOIGVTWYV Kal HAPKETIVYK, TUAPO KOTOVOAWTIKWY

mpoidviwv EUAP

TotroBeaia : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road
Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham, DL5 6UP

Huepopnvia : 15 NoegpBpiou 2016

(Zppayida eTaipeiag Kal VOUIUN UTTOypa@n)



BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK

Forditson kiil6nos figyelmet az alabbi médon
jelzett szakaszokra:

VESZELY: Silyos, akar végzetes sze-
mélyi sériilés eshetéségét jelzi, ha az
utasitasokat nem koveti a felhasznalé.

FIGYELMEZTETES: Személyi sériilés vagy a berende-
zés karosodasanak veszélyét jelzi, ha az utasitasokat
nem kéveti a felhasznalo.

MEGJEGYZES: Hasznos informaciokat jeldl.

Ez a jelzés arra emlékezteti, hogy
bizonyos muveleteket fokozott kortil-
tekintéssel kell végezni.

Ha probléma vagy kérdés mertilne fel a kul-
tivatorral kapcsolatban, forduljon a hivatalos
képviselethez.

VESZELY: A gép biztonsagosan
és megbizhatéan szolgalja Ont,

ha az utasitasok szerint hasznal-
ja. Mielott hasznalatba venné a
gépet, feltétleniil olvassa el a jelen
kézikonyvet. Ha ezt elmulasztja,
személyi sériilést szenvedhet és a
berendezése is karosodhat.

Képzés és tajékoztatas
A gép hasznalata el6tt ismerkedjen meg annak
megfeleldé hasznalataval és a kezel6szervekkel.

Legyen tisztaban azzal, hogy miként allithatja le
gyorsan a motort.

A gépet mindig a jelen utasitasban szereplé
ajanlasok szerint kell hasznalni.

Ne feledje, hogy mas személyek vagy vagyon-
targyaik veszélyeztetéséért, illetve a sérelmikre
bekdvetkezett balesetekért a felhasznald a
felel6s. Az 6 felel6ssége annak megitélése,
hogy a talajt meg kell-e tisztitani, valamint, hogy
minden évintézkedést megtegyen a biztonsag
érdekében, kildndsen lejtds és laza, csiszés
vagy egyenetlen talaj esetén.

Soha ne engedje, hogy gyermekek, vagy a
kezelési utasitasokat nem ismerd személyek
hasznaljak a terméket. Torvény is elSirhatja a
felhasznalé minimalis életkorat.

Ne dolgozzon olyan teriileten, ahol a gép 20
méter sugaru kérzetében emberek (kiildondsen
gyermekek) vagy allatok tartézkodnak; a kezel6-
nek a fogantyukon talalhaté kezel6szerveknél
kell maradnia.

Ne hasznalja a gépet, ha olyan gyégyszert vagy
mas szert fogyaszt, ami lassithatja a reakcidit
vagy almosithatja.

Kuléndsen lgyeljen a kemény talajra, mert a gép
hajlamos elvesziteni a stabilitasat a megmivelt
talajon.

Viseljen mindig stabil, csuszasmentes labbelit és
szorosan illeszked6 hosszu nadragot a munka
soran. Ne hasznadlja a gépet mezitlab vagy szan-
dalban. Filvédé hasznalata is javasolt.

A gépet hasznalja arra a feladatra, amire
tervezték — a talaj felasasara. Minden egyéb
hasznalat veszélyes lehet vagy a gép karosoda-
sat okozhatja.

Elokésziiletek

Vizsgalja at alaposan a tertiletet, ahol a gépet hasz-
nalni fogja, és tavolitson el minden olyan objektumot,
amit a gép kidobhat (kévek, huzal, Gveg, fém targyak
stb.).

Hasznalat el6tt mindig nézze at a gépet, hogy a
szerszamok nem kopottak vagy sérlltek-e, cseréljen
ki minden elhasznalddott vagy sérilt alkatrészt.

Tartsa megfelel6 allapotban a motort leallité vezeté-
keket, hogy azok biztosan leallitsak a motort, amikor
kell.

Ellenérizze, hogy nincs benzin- vagy olajszivargas.

Ne hasznalja a gépet védéburkolatok nélkil, és
gondoskodjon réla, hogy a szerelvényei szorosan
meg legyenek huzva.

Hasznalat

Ne szallitson senkit a gépen.

Kell6 koriltekintéssel inditsa be a motort, kdvetve a
gyart6 utasitasait, és tartsa tavol a labat a kés(ek)tol.

Allitsa le a motort, ha a gép nincs hasznalatban.

Amikor a gépet tartja, csak gyalogoljon, ne fusson.

Jarjon el fokozott korlltekintéssel, amikor a gépet
maga felé hizza, vagy megforditja a forgasiranyat
(ha lehet).

Tartson biztonsagos tavolsagot a forgd késektdl,
amit a kormanyoszlop segitségével allithat be.

Ne tegye a kezét vagy a labat a forgd alkatrészek
koézelébe vagy ala.

Az alabbiak esetén:

-rendellenes rezgés,

-elakadas,

-probléma a tengelykapcsolod bekapcsolasa vagy

oldasa kozben,

-Utk6zés idegen targgyal,

-a motorledllitd bovden elhasznalédasa,
azonnal allitsa le a motort (ha a motorleallité bovden
megsérllt, a motor leallitdsahoz hasznalja az inditas
kezel6szerveit, lasd a motor beinditasat taglalo
részt), hagyja a gépet lehini, hizza le a gyertyapi-
pat, vizsgalja at a gépet, és miel6tt tjra hasznalatba
venné, végeztesse el rajta a szlikséges javitasokat
egy jévahagyott javitdmuihellyel.

A gépet csak nappali fénynél vagy j6 mesterséges
megyvilagitdsanal hasznalja.

Ne hasznalja a gépet 20°-nal meredekebb lejtén.

A lejtékon keresztiranyban dolgozzon, ne felfele
vagy lefele haladva.

Lejtds terlleten ligyeljen a gép kezelésére, nagyon
Ovatosan végezze az iranyvaltast.

A javasolttol eltéré tartozékok hasznalata a gépet
veszélyessé teheti, és oly médon karosithatja, amire
nem terjed ki a garancia.

Karbantartas/tarolas

Allitsa le a motort, és huizza le a gyertyapipat, miel6tt
a gép tisztitasaba, vizsgalataba, beallitasaba vagy
karbantartasaba kezd, vagy szerszamot cserél rajta.

Szerszamcsere esetén allitsa le a motort, hizza le a
gyertyapipat és vegyen fel vastag védékesztyit.

Mindig legyen minden anya és csavar szorosan
meghuzva, ezzel gondoskodva a berendezés bizton-
sagos Uzemallapotarol.

Atlizveszély csdkkentése érdekében tartsa a
motor, a hangtompité és az Gzemanyagtartaly
kornyékét mentesen a ndvényzettdl, faradt olajtol
és minden egyéb gyulékony anyagtol.

Ha a hangtompité meghibasodna, cseréltesse ki
jovahagyott javitomihelyben.

Ne kisérelje meg az alkatrészek javitasat; cserélje
ki 6ket a gyart6 sajat potalkatrészeire.

A vagokéseket szettben cserélje, hogy megmarad-
jon a kiegyensulyozottsaguk.

A sajat biztonsaga érdekében ne valtoztassa meg
a gép miszaki jellemzdit. Ne moédositsa a motor
fordulatszam-beallitasait, és ne jarassa a motort tul
nagy fordulatszamokon. A biztonsag és a teljesit-
mény megfeleld szintjének fenntartasa érdekében
fontos a rendszeres karbantartas.

Mielétt tarolasba helyezi a gépet, mindig varja meg,
amig lehdl a motorja.

Veszély! A benzin nagyon tiizveszélyes!

Csak kifejezetten Gzemanyag-tarolasra gyartott
tartalyban tarolja. Mindig a szabadban téltse fel az
Uzemanyagtartalyt, és kézben ne dohanyozzon.

Ne vegye le a tanksapka fedelét, és ne tankoljon,
amig a motor jar vagy forro.

Ha benzin kertilt a talajra, ne probalja meg bein-
ditani a motort; vigye mashova a gépet, és kerilje
minden nyilt lang hasznalatat, amig a benzing6z
teljesen elillan.

Tarolja a gépet szaraz helyen. Ne tarolja a gépet
olyan éplletben, ahol a benzingéz langgal, szikra-
val vagy intenziv héforrassal talalkozhat.

Zarja le az Uzemanyagtartalyt és a benzinkannat
megfeleléen.

Ne toltse teljesen tele az lizemanyagtartalyt, hogy
csOkkenjen a kicsordulas kockazata.

Ne jarassa a motort zart helyen, ahol szén-monoxid
gydlhet fel.

A szén-monoxid végzetes lehet. Gondoskodjon a
megfeleld szell6zésrdl.

Mozgatds, emelés, szdllitas

A géppel minden olyan miveletet, ami nem talajm-
velés, csak leallitott motorral szabad végezni.

A gép mozgatasat (a talajmivelésen kiviil) a
kozlekedd kerekei segitségével kell végezni, lasd a
,Mozgatas” cim( fejezetet.

Emelés: ne probalkozzon a gép megemelésével. A
gép sulya a gyari adattablan és a jelen kézikonyv
végén van feltlintetve. A biztonsag szavatolasa
érdekében hasznaljon mindig a gép tdmegéhez és
az adott helyzethez megfelel6 emelési modszert.

A gép utanfutéra vald felrakasa vagy onnan leraka-
sa esetén hasznaljon megfelel6 rampat. Kétozze le
megfeleléen a gépet a biztonsagos szallitdshoz.

A gépet utanfuton kell szallitani; ne alkalmazzon
semmilyen mas szallitasi modot.
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A PIKTOGRAMOK ISMERTETESE

FIGYELMEZTETES
Veszély

FIGYELMEZTETES

Tartson biztonsagos tavol-

sagot

FIGYELMEZTETES

Forgd eszkdzok

ELOREMENET

Leallitékapcsoloé

HATRAMENET

Ohvatea of akate L
100
barmilyen munkaba kezd. oFF ———KI dB
FIGYELMEZTETES Garantalt hangerészint
|!!l Olvassa el a kezeléi kézi- Ao BE
kdnyvet
- @ Fiilvédd hasznalata
kotelezb.
MUSZAKI ADATOK
Modell MFT55 200R Névleges teljesit- 4,6 (3,45)/3100
meény, LE (kW)/fordu-
latszam (f/p)
TalajmUvelési széles- 540 Sebességi fokozatok -1,0,1
ség (mm)
TalajmUvelési mély- 100-200 Hajtomuolaj Kendbzsir
ség (mm)
Motortipus McCulloch 196 Brutté tdmeg (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Uzemanyag-keverék Benzin Nettd tdmeg (kg) 55,0
Uzemanyagtartaly 3,60 Csomagolasi méret 780x500x660
drtartalma (1) (mm)
Olaj feltdltési meny- 0,35 Tanusitas CE, EAC
nyiség (I)
Lokettérfogat 196 cm? Garantalt akusztikus- 2 dB(A)
nyomas-szint
Hangnyomas 78 dB(A) Rezgés bizonytalan- 2%
saga
Hangteljesitmény 98 dB(A) Fogantyu rezgéseé- Bal fogantyu:
mérés nek értéke 7,2mm /s?
Bal fogantyu:
7,4 mm/s?
Rezgés bizonytalan- 2 dB(A)

saga




KICSOMAGOLAS/OSSZESZERELES

Fontos: A gyarté kijelenti, hogy a jelen
kézikonyv nem mindsiil szerzé6désesnek,
és folyamatos termékfejlesztés iranti
elkotelezettségébdl kifolyolag fenntartja a
jogot a gép miiszaki jellemzéinek el6zetes
értesités nélkiili médositasara.

Kicsomagolas

FIGYELMEZTETES:
Ugyeljen ra, hogy ne vagja el a
kabeleket vagy karcolja meg a

gép fényezését, amikor a cso-
magolast bontja.

Ref. | A doboz tartalma
Motoralkatrész
Fékez6rud

Els6 kerék

Tartorud
Kapaszkodorud-burkolat
Gomb

Diszburkolat

F6 kultivatorfog, jobb
F& kultivatorfog, bal
Kapaszkodoérud
Kultivatorfog-burkolat
Szerszamzseb

1. mellék-kultivatorfog,
bal

N 1. mellék-kultivatorfog,
jobb

IT|IQ|MmMm|OlO|w|>

r|Ix|«

<

m<— Osszeszere-

lés

é FIGYELMEZTETES:

A rotacios kapa nem megfe-
lel6 6sszeszerelése sulyos
személyi sériiléseket okoz-
hat. Feltétleniil kovessen

minden utasitasokat gondo-
san.

n A kultivatorfog-burkolat felsze-
relése.

E Az els6 kultivatorfog-csoport
felszerelése.

Az élek azonos iréanyba nézzenek.

n A fékezérud felszerelése.

n Az elsé kerék felszerelése.

H A tartérud felszerelése.

ﬂ A kapaszkodérud felszerelése.

A kapaszkodérud-burkolat
felszerelése.

E A diszburkolat felszerelése.

n A masodik kultivatorfog-cso-
port felszerelése - jobb oldalt.

m A masodik kultivatorfog-cso-
port felszerelése - bal oldalt.

Figyelmeztetés:
A gép teljes Osszeszerelését

kovetben érzéssel hiizza meg
az 0sszes csavart; ne htizza tual
azokat.

Fontos: Minden bontdsi miiveletet kizaro-
lag jovahagyott szerviz végezhet.

k Az alkatrészek

leirasa

1 -Motor

2 -Tengelykapcsol6 kar
3 -Kapaszkodorud-burkolat
4 -Gyujtaskapcsolo

5 -Novényvédd

6 -Gazkar

7 -Fogantyu egység

8 -Fokozatvalto kar

9 -Kultivatorfog

10 -Fékezérud

11 -Els6 kerék

IB)-—— Gép adattablaja m

B)-—— Kozlekeds kerék

A = munkahelyzet.
B = szallitasi helyzet.

A GEP BEINDITASA

ﬁ_ Feltoltés motorolajjal és
az olajszint ellen6rzése

m«— Tankolas

B3~ Olaj fecskendezése a
megjelolt helyre

ﬁ A benzincsap kinyitasa

Allitsa a hidegin-
dit6 kart A hely-
zetbe

38— Gazadagolo

Allitsa a kart
ebbe a helyzetbe:

<— Kapcsolja be a gyuj-
tast

Huzza meg a beranté
zsinor fogantyujat

91—

Allitsa a hideg-
indit6 kart B
helyzetbe
A Figyelmeztetés:

Maradjon a biztonsagi 6ve-

zeten beliil, amikor a gép
beindul.
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HASZNALAT

1. Hagyja ugy a hatrameneti tengelykap-
csolot, ahogy all.
2-A. Oldja ki a tengelykapcsol6 kart.

2-B. Nyomja meg a tengelykapcsolo kart.

Tartson fenn egy 20 m sugaru biz-
tonsagi zonat a gép koriil.

Eloremenet

33— Hatramenet

1-A. Billentse at a hatramenet piros
kapcsoldjat

1-B. Hlzza be a hatramenet fogantyujat

2-A. Oldja ki a tengelykapcsol¢ kart.

2-B. Nyomja meg a tengelykapcsolo kart.

Tartson fenn egy 20 m sugaru biz-
tonsagi zoénat a gép koriil.

A hatramenet hasznalata veszélyes.
A A tengelykapcsold zarasa el6tt
ellendrizze, hogy nincs-e akadaly a

hata mogott, és csokkentse a motor
fordulatszamat.

LEALLITAS

— A forgo szer-

B3l — szamok lealli-
tasa

Engedje el a tengelykapcsolé kart.

Vegye vissza a
~—  gazt

Allitsa a gadzadagolét ebbe a

helyzetbe: L

Napi ellenérzés

A motor beinditasa el6tt ellendrizze az
alabbi pontokat.

B Nem lehet a gépen meglazult vagy
torétt anya és csavar.

m— WA légsziirébetét
tisztasaganak elle-
nérzése

Ne hasznaljon gyulékony
oldészert a légsziirébetét
szivacs megtisztitasahoz.

m_ H Ellenérizze az

olajszintet
B Nem lehet benzin- vagy olajszivar-
gas.

m<— l Benzinszint

M Tartsa tisztan a gépet.
B Ugyelien a kdrnyezet védelmére.

B Nem lehet rendellenes rezgés vagy
tulzott zaj.

J-— Zarja el az iizem-

[[3)— A motor leallitasa
anyagcsapot

Kapcsolja ki a gyujtast.

B~ Allitsa a hidegindi-
t6 kart A helyzetbe

BANTARTASI TABLAZAT

Az els6 20 lizemoéra utan vagy havonta

B Cserélje le a motorolajat és hajtémolajat.

50 Uzemoéranként vagy 3 havonta
B Tisztitsa ki a légsz(r6t* (2, 4.5 abra).
100 iizemoéranként vagy 6 havonta

B Tisztitsa ki a sz{rét.

B Cserélje le a motorolajat és hajtém{olajat.
B Tisztitsa meg a gyujtogyertyat.

B Tisztitsa meg a gyertyapipat.

300 uzemoranként vagy évente

B Cserélje ki a leveg6sz(irét*.

H Ellendrizze a szelephézagot**.

B Cserélje le a gyujtogyertyat.

B Tisztitsa ki az izemanyagsz(rét**.
B Tisztitsa ki az égésteret**.

B Allitsa be a szikrakdzt**.

B Ellendrizze az lizemanyagkort**.

* A tisztitast végezze gyakrabban, ha poros, szennyezett kornyezetben hasznalja.

** Csak teljesitményproblémak esetén sziikséges (bizza jovahagyott szervizre).




KARBANTARTASI TABLAZAT

(O] Mozgatas
Hajtsa le a fogantyurudat a Emelje fel a késeket a talajrol
Motor leallitasa. gép szallitasanak megkonnyi- a fogantydrudak segitségével,
téséhez. és induljon el elbre.

A] Allitsa be kereket mozgatasi
helyzetbe.
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c € EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT ( E

Az alabbi gépekhez

terméknév: Motoros kapa

kereskedelmi neve: N/A

funkcidja: Motoros kapa (hajtott kerekek nélkdil)
tipusa: Benzinmotoros

modellsz.: MFT55 200R

sorozatsz.: 16H190554

ezuton megerdsitjiik, hogy teljesiti a kovetkezd iranyelv minden vonatkozé rendelkezését:
gépekrdl sz6l6 iranyelv (2006/42/EC),
és megfelel az alabbi harmonizalt szabvanyok kovetelményeinek:

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

ezuton megerdsitjiik, hogy teljesiti a kovetkezé iranyelv minden vonatkozé rendelkezését:
elektromagneses megfeleléséggel kapcsolatos iranyelv (2014/30/EU),

és megfelel az aldbbi harmonizalt szabvanyok kévetelményeinek:
EN ISO 14982: 2009

A jelen nyilatkozat megtételéért felelds:

Gyarté neve . Husqgvarna AB ] )
Gyarto cime : SE561 82 HUSKVARNA, SVEDORSZAG
A miiszaki dokumentaciok osszeallitasaért felelés személy az EU-n beliil:
Név, vezetéknév : Husqgvarna AB

Cim : SE561 82 HUSKVARNA, SVEDORSZAG

A jelen nyilatkozat megtételéért felelés személy:

Név, vezetéknév : John Thompson
Beosztas/tisztség . Termék- és marketing igazgato, fogyasztoi divizio, EUAP
Hely : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datum : 2016. november 15.

(Céges bélyegzo és jogszerii alairas)



NORME DI SICUREZZ

Prestare particolare attenzione alle sezioni
contrassegnate come indicato di seguito:

PERICOLO: indica un forte rischio
di lesioni gravi o mortali in caso di
mancato rispetto delle istruzioni.

AVVERTENZA: indica un rischio di lesioni o danni alle
apparecchiature in caso di mancata osservanza delle
istruzioni.

NOTA: indica informazioni utili.

Questo simbolo ricorda di fare
attenzione a determinate operazioni.

In caso di problemi o domande sulla motozappa,
contattare il rivenditore autorizzato.

PERICOLO: la macchina &
progettata per un uso sicuro e
affidabile se utilizzata come da
istruzioni. Prima di utilizzare
la macchina, assicurarsi di
aver compreso il contenuto
del presente manuale. In

caso contrario si puo andare
incontro a incontro lesioni e
le apparecchiature potrebbero
essere danneggiate.

Formazione / Informazioni

Acquisire dimestichezza con I'uso corretto e
con i comandi prima di utilizzare la macchina. E
necessario sapere come spegnere il motore in
modo rapido.

La macchina deve essere sempre utilizzata in
base alle raccomandazioni riportate nel manuale
di istruzioni.

Tenere sempre a mente che l'utente &
responsabile di eventuali incidenti o reazioni
pericolose causati ad altre persone o ai loro
beni. E sua responsabilita valutare i potenziali
rischi del terreno da eliminare e prendere tutte
le precauzioni necessarie per assicurarsi che
sia sicuro, in particolare su terreni in pendenza
o su manti stradali poco compatti, sdrucciolevoli
o irregolari.

Non consentire I'uso della macchina a bambini
o persone che non conoscono le istruzioni.
Potrebbero essere in vigore leggi locali che
stabiliscono un'eta minima per gli utenti.

Non utilizzare in presenza di altre persone, in
particolare bambini, o animali entro un raggio di
20 metri dalla macchina; I'operatore non deve
rilasciare mai le impugnature di comando.

Non utilizzare la macchina in caso di assunzione
di medicinali o altre sostanze che potrebbero
rallentare le reazioni o indurre sonnolenza.

Prestare particolare attenzione sui terreni duri
dove la macchina tende a essere molto meno
stabile rispetto ai terreni coltivati.

Durante il lavoro indossare sempre calzature
robuste con suole antiscivolo e pantaloni lunghi e
aderenti. Non utilizzare la macchina a piedi nudi
o con i sandali. Si raccomanda l'uso di protezioni
acustiche.

Utilizzare la macchina solo per I'uso per cui &
stata progettata, ossia per le operazioni di scavo
del terreno. Qualsiasi altro uso pud essere
pericoloso o causare danni alla macchina.

Preparazione

Ispezionare accuratamente I'area in cui la macchina
deve essere utilizzata e rimuovere eventuali oggetti
che possono essere lanciati dalla macchina (pietre,
fili, vetri, oggetti metallici...).

Prima dell'uso, eseguire sempre un controllo della
macchina per assicurarsi che gli strumenti non
siano usurati o danneggiati. Sostituire eventuali parti
usurate o danneggiate.

Mantenere in buono stato i cavi elettrici di arresto
del motore in modo da poterne garantire lo
spegnimento.

Controllare che non vi siano perdite d'olio o benzina.

Non utilizzare la macchina senza le relative
protezioni montate e accertarsi che tutti gli attacchi
siano ben serrati.

Uso

Non trasportare persone sulla macchina.

Prestare attenzione durante |'avvio del motore,
attenendosi alle istruzioni del produttore e tenendo i
piedi lontani dalle lame.

Spegnere il motore quando la macchina non € in
uso.

Durante I'uso della macchina camminare senza
correre.

Prestare la massima attenzione quando si tira la
macchina verso di sé o durante un'inversione del
senso di rotazione (se lo si desidera).

Mantenere una distanza di sicurezza dalle lame
rotanti, determinata dalla lunghezza del piantone
dello sterzo.

Non mettere le mani o i piedi vicino o sotto le parti
rotanti.

In presenza di:

- vibrazioni anomale,

- un blocco,

- un problema nell'innesto o nel disinnesto della

frizione,

- una collisione con un corpo estraneo,

- deterioramento del cavo di arresto del motore.
Spegnere immediatamente il motore (se il cavo
di arresto del motore é rotto, utilizzare il comando
di avviamento come descritto nel paragrafo
"Avviamento del motore" per arrestare il motore),
lasciare raffreddare la macchina, scollegare il
cavo della candela, far ispezionare ed eseguire le
riparazioni necessarie da un tecnico autorizzato
prima di utilizzare nuovamente la macchina.

Lavorare solo di giorno o in buone condizioni di
illuminazione artificiale.

Non utilizzare la macchina su pendii superiori a 20°.

Sui pendii spostare la macchina in direzione
trasversale, non seguendo il dislivello verso I'alto o
verso il basso.

Assicurarsi di mantenere una postura stabile su
terreni in pendenza, cambiare direzione con molta
attenzione.

L'uso di accessori diversi da quelli raccomandati
potrebbe rendere la macchina pericolosa e causare
danni alla macchina non coperti da garanzia.

Manutenzione / Conservazione

Spegnere il motore e scollegare la candela prima
di eseguire la pulizia, l'ispezione, la regolazione o
la manutenzione della macchina o di sostituire gli
strumenti.

Spegnere il motore, scollegare la candela e utilizzare
guanti spessi durante la sostituzione degli attrezzi.

Mantenere sempre ben serrati tutti i dadi e i bulloni
per garantire la massima sicurezza d'uso.

Per ridurre il rischio di incendio, mantenere il
motore, il silenziatore e I'area di stoccaggio del
carburante priva di piante, olio di scarico o qualsiasi
altro materiale infiammabile.

Se il silenziatore di scarico ¢ difettoso, deve essere
sostituito da un tecnico autorizzato.

Non riparare i pezzi; sostituirli con i ricambi originali.

Sostituire gli interi gruppi di dischi di taglio per
garantirne il bilanciamento.

Per salvaguardare la sicurezza personale, non
alterare le caratteristiche della macchina. Non
modificare le impostazioni della velocita del motore
e non azionare il motore a velocita eccessive.

Una regolare manutenzione € essenziale per la
sicurezza e per mantenere il massimo livello delle
prestazioni.

Far raffreddare il motore prima di riporre la
macchina.

Pericolo! La benzina é altamente infiammabile!

Conservare il carburante in contenitori
appositamente progettati. Riempire sempre il
serbatoio all'aperto e non fumare durante questa
operazione.

Non svitare il tappo del carburante o rabboccare
con benzina mentre il motore & in funzione o
ancora caldo.

Nel caso in cui venga versata a terra della

benzina, non tentare di avviare il motore. Portare la
macchina altrove ed evitare fiamme libere finché i
vapori della benzina non sono dispersi.

Riporre la macchina in luogo asciutto. Non riporre
la macchina in un luogo chiuso, dove i vapori della
benzina possono raggiungere fiamme, scintille o
fonti di calore intenso.

Sostituire correttamente i tappi del serbatoio del
carburante e della latta di benzina.

Limitare la quantita di benzina nel serbatoio per
ridurre eventuali versamenti.

Non avviare il motore in uno spazio ristretto in cui
si possono accumularsi esalazioni di monossido di
carbonio.

Il monossido di carbonio pu6 essere mortale.
Assicurare una buona ventilazione.

Movimentazione, maneggio, trasporto

Qualsiasi intervento sulla macchina, ad eccezione
delle operazioni di scavo del terreno, deve essere
eseguito con il motore spento.

Tranne in fase di scavo del terreno, la macchina
deve essere spostata utilizzando la ruota

per il trasporto, come descritto nel capitolo
"Movimentazione".

Maneggio: non tentare di sollevare la macchina.
Il peso della macchina & indicato sulla targhetta
del costruttore alla fine del presente manuale.
Maneggiare la macchina utilizzando un metodo
adeguato al peso della stessa e alla situazione
specifica per garantire la massima sicurezza.

Durante le operazioni di carico o scarico della
macchina su o da un rimorchio, utilizzare una
rampa idonea. Ancorare la macchina al suolo in
modo corretto per un trasporto sicuro.

La macchina deve essere trasportata con un
rimorchio; non utilizzare altri metodi di trasporto.
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DEFINIZIONE DEI PITTOGRAMMI

AVVERTENZA
Pericolo

AVVERTENZA

sicurezza

AVVERTENZA

Strumenti rotanti

AVVERTENZA

Consultare il manuale

B> T (>

Mantenere la distanza di

dell'operatore e rimuovere

Interruttore di arresto

IN SENSO ORARIO

IN SENSO ANTIORARIO

-
100 &

csequire aualsiast o7 4—OFF
operazione. Livello di potenza
|..l AVVERTENZA 0 ——— ON acustica garantito
I=——=1| | Leggere il manuale dell'o- L1
peratore _
o @ E necessario l'uso di
protezioni acustiche.
INFORMAZIONI TECNICHE
Modello MFT55 200R [ Potenza nominale CV 4,6 (3,45) a 3100
(kW) a giri/min
Larghezza di 540 Ingranaggi -1,0,1
dissodamento (mm)
Profondita di 100-200 Olio trasmissione Grasso
dissodamento (mm)
Tipo di motore McCulloch 196 | Peso lordo (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Carburante Benzina Peso netto (kg) 55,0
Capacita serbatoio 3,60 Dimensioni imballo (mm) 780x500x660
carburante (L)
Quantita di olio (L) 0,35 Certificazione CE, EAC
Cilindrata 196 cc Livello di pressione 2 dB(A)
acustica garantito
Livello di pressione 78 dB(A) Tolleranza delle 2%
acustica vibrazioni
Livello di potenza 98 dB(A) Valore vibrazioni Lato sinistro: 7.2mm/s?
acustica dell'impugnatura Lato destro: 7.4mm/s?
Tolleranza del 2 dB(A)

rumore




DISIMBALLAGGIO /| MONTAGGIO

Nota: nel costante desiderio di migliorare i

prodotti, il costruttore dichiara che il presente
manuale nella sua interezza non é contrattuale
e si riserva il diritto di modificare le specifiche
delle relative macchine senza alcun preavviso.

Disimballaggio

AVVERTENZA:
fare attenzione a non tagliare i cavi

o graffiare la vernice della macchi-
na quando si tagliano i bordi della
scatola.

Contenuto della scatola

Componente del motore

Asta di resistenza

Ruota anteriore

Tubo di supporto

Copertura manubrio

Manopola

Copri manopola di
bloccaggio

® |[mMmgo|o|lw|>|z

Dente principale,
lato destro

T

| Dente principale, lato
sinistro

J | Guida

K | Copertura dei denti

L | Borsa degli strumenti

Dente inferiore-1, lato
sinistro

N Dente inferiore-1, lato
destro

ﬁ<— Montaggio

Q AVVERTENZA:

il montaggio errato della
presente motozappa
potrebbe provocare gravi
lesioni. Seguire attentamente

tutte le istruzioni.

n Montaggio della copertura dei
denti.

E Montaggio del primo gruppo di
denti.

Assicurarsi che i bordi taglienti siano
rivolti su un solo lato.

Montaggio dell'asta di
resistenza.

n Montaggio della ruota anteriore.

H Montaggio del tubo di
supporto.

E Montaggio della guida.

Montaggio della copertura
manubrio.

ﬂ Montaggio del copri manopola
di bloccaggio.

u Montaggio del secondo gruppo
denti - lato destro.

m Montaggio del secondo gruppo
denti - lato sinistro.

Attenzione:
Dopo aver montato completamente

la macchina, serrare tutti i bulloni e
le viti con moderazione: non serrare
eccessivamente.

Nota: qualsiasi operazione di smontaggio deve
essere eseguita esclusivamente da un‘officina
autorizzata.

Descrizione

E3B-——— dei componenti

1 - Motore

2 - Impugnatura della frizione
3 - Copertura manubrio
4 - Interruttore ON/OFF

5 - Archetto di protezione

6 - Comando dell'acceleratore

7 - Regolazione dell'impugnatura
8 - Leva del cambio

9 - Dente

10 - Asta di resistenza

11 - Ruota anteriore

IBl-———  Targhetta di

identificazione della

macchina

m— Ruota per il trasporto

A = posizione di lavoro.
B = posizione di trasporto.

AVVIAMENTO DELLA MACCHINA

ﬁ_ Rabboccare I'olio

motore e controllare il
livello

I8~ Rifornire di della

benzina

B3~ Iniettare olio nella

posizione identificata

m Aprire l'interruttore per la
benzina

Impostare la
leva dell'aria in
posizione A

m . Comando
dell'acceleratore

Posizionare la leva su:
<— Impostare l'inter-
ruttore ON/OFF su

on-.

Tirare la maniglia
della fune di avvia-
mento autoavvol-
gente

91—

Impostare la
leva dell'aria in
posizione B

A Attenzione
All'avvio della macchina,

rimanere all'interno dell'area
di sicurezza.
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B)-—— Avanti

1. Lasciare la frizione di retromarcia nella
posizione in cui si trova.

2-A. Sbloccare limpugnatura della frizione.

2-B. Premere l'impugnatura della frizione

Mantenere una distanza di
sicurezza dalla macchina pari a un

raggio di 20 metri.

38— Retromarcia

1-A. Far scattare l'interruttore di
retromarcia rosso L'utilizzo della retromarcia e

1-B. Stringere impugnatura della A pericoloso. Assicurarsi che non
retromarcia siano presenti ostacoli alle proprie

2-A. Sbloccare l'impugnatura della frizione.
2-B. Premere l'impugnatura della frizione

Mantenere una distanza di
sicurezza dalla macchina pari a un

raggio di 20 metri.

spalle e ridurre i giri del motore prima
di innestare la frizione.

ARRESTO

ﬁ . Arresto degli
strumenti rotanti

Rilasciare la leva della frizione.

<—— Ridurre il gas

Impostare il comando

dell'acceleratore su: L

TAB

Controllo giornaliero

Prima di avviare il motore eseguire i controlli
indicati di seguito.

B Non devono essere presenti dadi o bulloni
allentati o rotti.

m— B Pulire 'elemento del
filtro dell'aria

Non utilizzare solventi infiammabili
A per pulire I'elemento del filtro

dell'aria in schiuma.

m— Hl Controllo del

livello dell'olio di
lubrificazione

W Verificare che non siano presenti perdite di
benzina o di olio di lubrificazione.

m<— l Benzina sufficiente

B Tenere pulita la macchina.

B Verificare che I'ambiente circostante sia
protetto;

B Verificare che non siano presenti vibrazioni
0 rumore eccessivo.

{3 — Arresto del motore I3 — Chiudere il tappo del
Impostare l'interruttore ON/OFF carburante
su OFF.

3]~ 'mpostare la leva
dell'aria in posizione A

ELLA DI MANUTENZIONE

Dopo le prime 20 ore di funzionamento o ogni mese
B Sostituire I'olio di lubrificazione del motore e della trasmissione.

Ogni 50 ore o ogni 3 mesi
B Pulire il filtro dell'aria* (2 Fig. 4.5).
Ogni 100 ore o ogni 6 mesi

B Pulire il filtro.

B Sostituire I'olio di lubrificazione del motore e della trasmissione.
B Pulire la candela.

B Pulire la protezione della candela.

Ogni 300 ore o una volta all'anno

B Sostituire il filtro dell'aria *.

B Controllare il gioco della valvola **.
B Sostituire la candela.

B Pulire il filtro del carburante **.

B Pulire la camera di combustione **.

B Impostare il regime minimo **.

B Controllare il circuito del carburante **.

* Pulire con maggiore freq| in condizioni di utilizzo in ambienti polverosi o carichi di detriti.

** Operazione non essenziale eccetto in caso di problemi di prestazioni (da eseguire in un'officina autorizzata).




TABELLA DI MANUTENZIONE

(O] Movimento
Regolare il manubrio nella Sollevare le lame da terra
Spegnere il motore. posizione bassa per facilitare utilizzando il manubrio e
lo spostamento della procedere in avanti.

macchina.

@ Spostare la ruota in posizione
di esercizio.
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c € DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE ( €

Per le seguenti macchine

Nome del prodotto: Motozappa

Nome commerciale: N/D

Funzione: Motozappa (senza ruote condotte)
Tipo: Benzina

N. modello: MFT55 200R

N. di serie: 16H190554

con la presente si conferma di rispondere a tutte le disposizioni pertinenti della
Direttiva macchine (2006/42/CE).
e la conformita alle seguenti norme armonizzate

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

con la presente si conferma di rispondere a tutte le disposizioni pertinenti della
Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica (2014/30/UE)

e la conformita alle seguenti norme armonizzate:
EN ISO 14982: 2009

Responsabile della presente dichiarazione

Nome del produttore : Husqgvarna AB

Indirizzo del produttore : SE561 82 HUSKVARNA SVEZIA

Persona responsabile per la compilazione dei fascicoli tecnici stabiliti all'interno dell’'UE
Nome, Cognome : Husqvarna AB

Indirizzo . SE561 82 HUSKVARNA SVEZIA

Responsabile della presente dichiarazione

Nome, Cognome : John Thompson
Posizione/Titolo : Direttore Marketing e Prodotti, divisione Consumer EUAP
Luogo : Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Data : 15 novembre 2016

(Timbro della societa e firma legale)



DROSIBAS PASAKUMI

Pieveérsiet TpaSu uzmanibu sadalam, kas
apzimétas $adi:

BISTAMI! Norada uz lielu nopietnu
vai pat navéjosu ievainojumu risku
instrukciju neievéro$anas gadijuma.

BRIDINAJUMS! Norada uz ievainojumu vai kaitéjuma
iekartai risku instrukciju neievéro$anas gadijuma.

PIEZIME Norada uz lietderigu informaciju.

Sis simbols jums atgadina par
piesardzibu, veicot konkrétas
darbibas.

Ja jums radusas kadas problémas vai jautajumi
par kultivatoru, IGdzu, sazinieties ar savu
pilnvaroto piegadataju.

BISTAMI! Mas$ina ir izstradata
drosai un uzticamai lietosanai, ja
to izmanto atbilstosi instrukcijam.
Pirms masinas lieto$anas, ludzu,
parliecinieties, ka esat izpratis

§1s rokasgramatas saturu. Pretéja
gadijuma pastav ievainojumu risks
jums un bojajumu risks iekartai.

Apmaciba/informacija

Pirms masinas lietoSanas iepazistieties ar
pareizu tas lietoSanu un vadibas iericém.
Noskaidrojiet, ka atri apturét dzingju.

Masina vienmeér jalieto atbilstosi ieteikumiem, kas
sniegti instrukciju rokasgramata.

Atcerieties, ka lietotajs ir atbildigs par visiem
negadijumiem vai bistamam darbibam attieciba
uz citiem cilvékiem vai to 1pasumu. Lietotaja
pienakums ir novértét apstradajamas zemes
potencialos riskus un veikt visus piesardzibas
pasakumus, lai garantétu droSas darbibas, jo
Tpasi nogazés, ka ar uz irdenas, slidenas vai
nelidzenas virsmas.

Nekad nelaujiet bérniem vai personam, kas nav
iepazinusies un §im instrukcijam, lietot masinu.
lespéjams, ka spéka ir viet&jie tiestbu akti, kuros
noteikts minimalais masinas lietotaju vecums.

Nekad nestradajiet, ja 20 metru radiusa ap
masinu atrodas cilvéki, jo Tpasi bérni, vai
dzivnieki, un operatoram obligati ir japaliek pie
vadibas rokturiem.

Neizmantojiet masinu, ja esat lietojis
medikamentus vai citas vielas, kas var paléninat
jusu reakciju vai padarit jis miegainu.

Esiet 1pasi piesardzigs, stradajot uz cietas
virsmas, jo uz $adas virsmas mas$ina parasti ir
nestabilaka neka uz kultivétas zemes.

Stradajot vienmér valkajiet stingrus, neslidoSus
apavus un piegulo$as garas bikses. Nelietojiet
masinu, kad esat basam kajam vai sandalés. Ir
ieteicams valkat ausu aizsargus.

Lietojiet masinu mérkim, kam ta ir paredzéta —
zemes rak$anai. Izmanto$ana jebkadiem citiem
mérkiem var bat bistama vai radit kaitéjumu
masinai.

Sagatavosanas

Rapigi parbaudiet teritoriju, kura masina tiks
izmantota, un novaciet visus objektus, ko masina
varétu apgazt (akmenus, vadus, stikla un metala
priekSmetus utt.).

Pirms lietoSanas vienmér parbaudiet masinu, lai
parliecinatos, ka instrumenti nav nodilusi vai bojati,
un nomainiet visas nodiluas un bojatas dalas.

Uzturiet elektriskos kabelus, kas aptur dzingju, laba
stavoklt, lai varat bat droSs, izslédzot dzingju.

Parbaudiet, vai nav degvielas vai ellas nopltdes.

Nelietojiet masinu bez tas aizsargparsegiem un
nodrosiniet, lai visi savienojumi batu ciesi.

Lietosana

Nekad masinu neizmantojiet cilvéku parvadasanai.

ledarbinot dzin&ju, ievérojiet razotaja instrukcijas un
nestaviet asmena(-u) tuvuma.

Kad nelietojat masinu, izslédziet tas dzingju.

Turot masinu, neskrieniet, bet ejiet.

levérojiet lielu piesardzibu, velkot masinu sava
virziena vai mainot rotacijas virzienu uz pretéjo (ja
tas ir vajadzigs).

Turieties drosa attdluma no rotéjosajiem
asmeniem — S$is attalums ir stdres statna garuma.

Nenovietojiet rokas vai kajas rotéjoso daju tuvuma
vai zem tam.

Ja rodas:

- neparasta vibracija,

- aizsprostojums,

- probléma ieslégt vai izslégt sajugu,

- sadursme ar sveSkermeni,

- dzingja aptures kabela bojajums.
Nekavéjoties apturiet dzin€ju (ja dzingja aptures
kabelis ir saplisis, dzin€ja apturé$anai izmantojiet
startera vadibu, ka aprakstits punkta “Dzinéja
iedarbinasana”), laujiet masinai atdzist, atvienojiet
aizdedzes sveces pievadu, parbaudiet masinu un,
pirms atkal lietojat masinu, nodroSiniet, lai pilnvarota
servisa parstavis veic nepiecieSamo remontu.

Stradajiet tikai dienas gaisma vai laba maksligaja
apgaismojuma.

Nelietojiet masinu uz nogazém, kuru slipums ir
vairak neka 20°.

Nogazés stradajiet, parvietojoties gareniski, nevis
augsup un lejup.

Parliecinieties, ka uz nogazes stavat stabili, virzienu
mainiet |oti piesardzigi.

Ja izmantosit piederumus, kas nav ieteiktie
piederumi, masina var k|Gt bistama, un tai var rasties
bojajumi, uz kuriem garantija neattiecas.

Apkope/glabasana

Pirms veicat masinas tiriSanu, parbaudi, regulésanu
vai apkopi vai instrumenta(-u) nomainu, apturiet
dzin&ju un atvienojiet aizdedzes sveci.

Pirms instrumenta(-u) nomainas apturiet dzingju,
atvienojiet aizdedzes sveci un nomainai izmantojiet
biezus cimdus.

Lai nodrosinatu drosus lietoSanas apstak|us, vienmér
parliecinieties, ka visi uzgriezni un skraves ir stingri
pievilktas.

Lai samazinatu aizdegSanas risku, uzmaniet, lai
dzingja, klusinataja un degvielas tvertnes tuvuma
nebdtu augu, atkritumellu vai citu uzliesmojosu
materialu.

Ja izplGdes trokSnu slapétajs ir bojats, nodrosiniet,
lai pilnvarota servisa parstavis to nomaina.

Nelabojiet dajas, bet nomainiet tas ar razotaja
piegadatajam rezerves dalam.

Lai grieSanas asmeni saglabatu lidzsvaru,
nomainiet visu asmenu komplektu.

Savas pasa drosibas labas nemainiet masinas
raksturotajus. Nemainiet dzinéja atruma
iestatljumus un nedarbiniet dzingju parak liela
atruma. Gan dro$ibai, gan veiktspéjas lTmena
saglabasanai batiska ir regulara apkope.

Pirms novietojat masinu viet3, laujiet tas dzingjam
atdzist.

Bistami ! Benzins ir |oti viegli uzliesmojoss!

Glabajiet degvielu tam 1pasi paredzétas tvertnés.
Tvertni vienmér piepildiet arpus telpam, un $aja
laikd nesmékgjiet.

Neatskravéjiet degvielas tvertnes vacinu un

neuzpildiet degvielu, kamér dzinéjs darbojas vai vél
ir karsts.

Ja degviela ir izlijusi uz zemes, neméginiet
iedarbinat dzingju, bet parvietojiet masinu cita vieta
un izvairieties no visam atklatajam liesmam, lidz
degvielas garaini nav izklied&jusies.

Glabajiet masinu sausa vieta. Nekad neglabajiet
masinu eka, kura degvielas garaini var nonakt
kontakta ar uguni, dzirksteli vai liela karstuma
avotu.

Pareizi aizveriet degvielas tvertnes un benzina
kannas vacinus.

Lai novérstu iz§|aksti$anos, neielejiet tvertné parak
daudz benzina.

Nedarbiniet dzinéju ierobezota telpa, kura var
uzkraties oglekla monoksida tvaiki.

Oglekla monoksids var izraisit letalas sekas.
NodroSiniet labu ventilaciju.

Parvietosana, parkrausana, transportésana

Visas darbibas ar masinu, iznemot zemes rak$anu,
ir javeic, kad tas dzingjs ir izslégts.

Iznemot gadijumus (zemes rak$ana), kad masina
ir japarvieto, izmantojot transportéSanas riteni, ka
aprakstits sadala “ParvietoSana”.

Parkrausana: neméginiet pacelt masinu. Masinas
svars ir noradits uz raZotaja plaksnites s
rokasgramatas beigas. Lai garantétu drosibu,
parkrausanai izmantojiet metodi, kas ir piemérota
masinas svaram un situacijai.

lekraujot masinu treilert vai izkraujot no
ta, izmantojiet piemérotu rampu. DroSas
transportéSanas nolika masinu pareizi nostipriniet.

Masina ir jatransporté treilerT — neizmantojiet citas
transportéSanas metodes.

87



88

BRIDINAJUMS

Bistami!

BRIDINAJUMS

BRIDINAJUMS

Rotéjosi instrumenti

B> T (>

levérojiet drosu attalumu

PIKTOGRAMMU NOZIME

UZ PRIEKSU

ATPAKALGAITA

BRIDINAJUMS Apturésanas slédzis (Stop) Lo

Pirms veicat jebkadu

darbu, skatiet Lietotaja R

rokasgramatu un atvienojiet OFF &——1ZSLEGTS 100 dB

aizdedzes sveci.

BRIDINAJUMS - N'Oteijktaif' i
|!!l Izlasiet Lietotaja rokasgra- &T_ESLEGTS Jaficas menis

matu

@ Javalka ausu aizsargi.
TEHNISKA INFORMACIJA
Modelis MFT55 200R | Nominaljauda 4,6 (3,45) @ 3100
hp (kW) @ rpm
Apstrades platums 540 Zobrati -1,0,1
(mm)
Apstrades dzilums 100-200 Transmisijas ella Smérviela
(mm)
Dzingja tips McCulloch 196 | Bruto svars (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Degviela Benzins Neto svars (kg) 55,0
Degvielas tvertnes 3,60 lepakojuma izmérs 780x500x660
tilpums (L) (mm)
Ellas tilpums (L) 0,35 Sertifikacija CE, EAC
Dzingja litraza 196 cc Noteiktais akustiska 2 dB(A)
spiediena [imenis
Skanas spiediena 78 dB(A) Vibracijas nenoteiktiba 2%
[Tmenis
Skanas jaudas 98 dB(A) Rokturu vibracijas Kreisais rokturis:
[Tmenis vértiba 7,2mm/s?
Labais rokturis:
7,4mm/s?

TrokSna nenoteiktiba 2 dB(A)




IZPAKOSANA/MONTAZA

Piezime Veloties nemitigi uzlabot savus
produktus, razotajs norada, ka ligums
neattiecas uz visu So rokasgramatu,

un patur tiesibas mainit savu masinu
specifikaciju bez bridinajuma.

IzpakosSana

BRIDINAJUMS!
Atgriezot kastes malas,
uzmanieties, lai nesagrieztu

vadus vai nesaskrapétu
masinas krasu.

Atsau-
ces

A | Dzinéja dalas
Rezistors
PriekSé€jais ritenis
Spiediena caurule
Margu parsegs
Poga
Aizsargparsegs

Galvena kepa, labaja
pusé

| Galvena kepa, kreisa-
ja pusé

Margas

Kepu parsegs

Instrumentu maisins

1. apakskepa, kreisaja

pusé

N 1. apakskepa, labaja

pusé

Kastes saturs

T |[OmmOO|w®

[

|x

ﬁl— Montaza

BRIDINAJUMS!
A $a rotéjosa kultivatora

neatbilstiga montaza

var izraisit nopietnus
ievainojumus. Parliecinieties,
ka rupigi ieverojat visas
instrukcijas.

n Kepu parsega piemontésana.

E Pirmas kepas grupas
piemontésana.

Parliecinieties, ka asas malas ir vérstas
uz vienu pusi.

Rezistora piemontésana.

Spiediena caurules
piemontésana.

ﬂ Margu piemontésana.
Margu parsega piemontésana.
ﬂ Aizsargparsega piemontésana.

n Otras kepas grupas
piemontésSana — labaja puse.

m Otras kepas grupas
piemontésana — kreisaja puseé.

Bridinajums!
Péc masinas pilnigas

samontésanas méreni pievelciet

visas skriives un uzgrieznus:

nepievelciet parak stingri.
Piezime Visas demontazas darbibas ir
Jjaveic tikai pilnvarota servisa darbnica.

F Komponentu

apraksts

1 -Dzingjs

2 -Sajuga rokturis

3 -Margu parsegs

4 -Sledzis leslégt/Izslégt
5 -Augu aizsargs

6 -Drose|varsta vadiba
7 -Rokturu komplekts
8 -Sviru parnesana

9 -Kepa

10 -Rezistors

11 -Priek$€jais ritenis

Masinas
BBB-— identifikacijas

plaksnite

m—Transportééanas

ritenis

A = darba pozicija.
B = transportéSanas pozicija.

MASI

ﬁ._ Dzinéja ellas
uzpildisana un limena
parbaudisana

m<— Benzina uzpildiSana

B3~ Ellas iesmidzinasana
lidz noteiktajam
limenim

ﬁ Atveriet benzina
padeves slédzi

NAS IEDARBINASANA

lestatiet droseli
pozicija A

m_ Drose|varsta
vadiba

Pagrieziet sviru uz:

<— lesledziet
ieslegsSanas/
izslegSanas sledzi
stavokli leslegts

Pavelciet
atgriezeniskas
Sludes palaides
rokturi

91—

lestatiet droseli
pozicija B

Bridinajums!
Kad masina sak darboties,

palieciet drosibas zona.
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LIETOSANA

I3)-—— Uz prieksu

1. Atstajiet atpakalgaitas sajagu, ka
tasir.

2-A. Atblokegjiet sajaga rokturi.

2-B. Nospiediet sajuga rokturi.

Saglabajiet drosibas zonu 20 m
radiusa ap masinu

ol-— Atpakalgaita

1-A. leslédziet sarkano atpakalgaitas

sladzi Atpakalgaitas izmantosana ir
1-B. Saspiediet atpakalgaitas rokturi. A bistama. Parliecinieties, ka aiz_
2-A. Atblokegjiet sajuga rokturi. Jums nav Skérslu un pirms sajuga
2-B. Nospiediet sajuga rokturi. ieslegSanas samaziniet dzinéja

Saglabajiet drosibas zonu 20 m apgriezienus.
radiusa ap masinu

APTURESANA

ﬁ . _Rotéjoso
instrumentu
apturésana

Atlaidiet sajuga sviru.

3] —— Samaziniet
benzina padevi

lestatiet drose|varsta L
vadibu uz:

Ikdienas parbaude

Pirms dzin€ja iedarbindSanas parbaudiet
talak minétos punktus.

B Nedrikst bat valigu vai salGzusu
uzgrieznu vai skravju.

m— B Gaisa filtra elementu
tiriba

Neizmantojiet uzliesmojosu
sSkidinataju gaisa filtra
putuplasta elementa tiriSanai.

m— B Parbaudiet

ziezellas lTmeni
B Parbaudiet, vai nav benzina vai
ziezellas noplides.

m<— B Pietiekams
benzina
daudzums

B Gadajiet, lai masina ir tira.
B Vides aizsardziba.

B Nav neparastas vibracijas
vai parmériga troksna.

3] — Dzinégja apturé3ana |- Aiztaisiet degvielas

leslédziet ieslégSanas/ kranu

izsleégSanas slédzi stavokli
IZSLEGTS.

W< lestatiet droseli
pozicija A

APKOPES TABULA

Péc pirmajam 20 stundam vai katru meénesi

B Nomainiet dzin&ja un atrumkarbas zieze||u.

Ik péc 50 stundam vai ik péc 3 ménesiem
B Iztiriet gaisa filtru* (4.5. att€la otrais Zim&jums).

Ik péc 100 stundam vai ik pec 6 meénesiem

B Iztiriet filtru.

B Nomainiet dzingja un atrumkarbas ziezel|u.
B Notiriet aizdedzes sveci.

B Notiriet aizdedzes sveces aizsargu.

Ik péc 300 stundam vai reizi gada

B Nomainiet gaisa filtru *.

B Parbaudiet varsta stavokli **.
B Nomainiet aizdedzes sveci.
B Iztiriet degvielas filtru **.

B |ztiriet degkameru **.

B leslédziet dzingju tuk$gaita **.
B Parbaudiet degvielas kédi **.

* Tiriet biezak, ja masinu lieto vidé, kura gaiss ir puteklains vai ir pilns ar nosédumiem no gaisa.

** Nav butiski, iznemot darbibas problémas (to novér$ana javeic pilnvarota servisa darbnica).




APKOPES TABULA

I38-—Parvietosana
o Lai atvieglotu masinas Paceliet asmenus no zemes,
Apstadiniet motoru. parvietoSanu, iestatiet rokturus izmantojot rokturus, un tad
apaks$géja pozicija. pavérsiet uz prieksu.

@ lestatiet riteni kustibas pozicija.
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c € EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJA ( €

Attieciba uz So iekartu

Produkta nosaukums: Motorizéts kaplis

Tirdzniecibas nosaukums: N/A

Funkcija: Motorizétais kaplis (bez dzenoSajiem riteniem)
Tips: Benzins

Modela Nr.: MFT55 200R

Sérijas Nr.: 16H190554

ar So tiek apstiprinata atbilstiba visiem attiecigajiem nosacijumiem, kas minéti
Direktiva par madinam (2006/42/EK),
un ir ievérota atbilstiba Sadiem saskanotajiem standartiem

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

ar So tiek apstiprinata atbilstiba visiem attiecigajiem nosacijumiem, kas minéti

Direktiva par dalibvalstu tiesibu aktu saskanoSanu attieciba uz elektromagnétisko savietojamibu
(2014/30/ES),

un ir ievérota atbilstiba Sadiem saskanotajiem standartiem
EN ISO 14982: 2009

Atbildigais par Sis deklaracijas markéSanu

Razotaja nosaukums . Husqvarna AB

Razotaja adrese : SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN
Persona, kas ir atbildiga par ES noteikto tehnisko failu sagatavosanu
Vards, uzvards . Husqvarna AB

Adrese . SE561 82 HUSKVARNA SWEDEN

Persona, kas ir atbildiga par Sis deklaracijas sagatavosanu

Vards, uzvards : John Thompson
Amats/tituls . Produktu vadibas un marketinga direktors, Patérétaju dala EUAP
Vieta : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datums : 2016. gada 15. novembris

(Uznémuma zimogs un juridiskais paraksts)



Atsargumo priemonés

Itin atidziai perskaitykite taip pazymétus skyrius:

PAVOJUS : Tai nurodo, kad
nesivadovaujant instrukcijomis galima
rimtai arba net mirtinai susizeisti.

ISPEJIMAS: Sis Zenklas jspéja, kad nesilaikant
instrukcijy gali kilti suzeidimy pavojus arba galima
sugadinti jranga.

PASTABA : Siuo Zenklu Zymima naudinga
informacija.

Sis simbolis primena, kad konkrecius
veiksmus reikia atlikti atsargiai.

Jei kyla problemy arba klausimy apie kultivatoriy,
susisiekite su jgaliotu pardavimo atstovu.

PAVOJUS : naudojamas
vadovaujantis instrukcijomis
jrenginys yra saugus ir patikimas.

Prie$ naudodami jrenginj
jsitikinkite, kad supratote vadovo
turinj. Antraip galima susizeisti
arba sugadinti jranga.

Mokymasis / informacija

Prie$ naudodami jrenginj susipazinkite, kaip
tinkamai jj naudoti ir kontroliuoti. Suzinokite, kaip
staigiai sustabdyti varikl].

Jrenginj visada privaloma naudoti atsizvelgiant j
naudojimo vadove pateikiamas rekomendacijas.

Nepamirskite, kad uz nelaimingus nutikimus
arba pavojingas reakcijas aplinkiniams zmonéms
ir jy turtui, atsakingas naudotojas. Naudotojas
ipareigotas jvertinti galimus pavojus ir pasalinti
nuo Zemés pavirSiaus pavojingus objektus bei
imtis visy priemoniy, batiny saugumui uztikrinti,
ypac ant Slaity ir ant palaidos, slidzios ir nelygios
Zemés.

Neleiskite vaikams bei suaugusiesiems,
nesusipazinusiems su instrukcijomis, naudotis
jrenginiu. Jasy vietovéje amziy gali riboti vietos
istatymai.

Niekada nedirbkite, kai 20 metry spinduliu aplink
jrenginj yra Zmoniy, ypa¢ vaiky arba gyvinuy;
naudotojui niekada negalima paleisti valdymo
rankeny.

Nenaudokite jrenginio, jei vartojate vaistus arba
kitas medziagas, dél kuriy sulétéja reakcija arba
apima mieguistumas.

Bukite ypac¢ atsargus judédami kietu pavirSiumi,
nes ant jo jrenginys yra gerokai nestabilesni nei
ant kultivuotos Zemés.

Dirbdami visada dévékite tvirta, neslystantj
apavg ir aptemptas ilgas kelnes. Jrenginio
nenaudokite basomis arba avédami sandalus.
Rekomenduojame naudoti apsaugines ausines.

Irenginj naudokite tik kasimo darbams. Jj
naudojant kitoms paskirtims, galima sukelti
pavojy arba sugadinti jrenginj.

Paruosimas

AtidZiai apzidrékite vietg, kurioje bus naudojamas
irenginys ir pasalinkite visus pasalinius objektus,
kuriuos jrenginys gali iSsviesti (akmenis, vielos
gabalus, Sukes, metalinius objektus...).

Prie$ naudodami visada patikrinkite jrenginj, kad
isitikintuméte, ar jrankiai nesusidéveéje ir nepazeisti.
Susidévéjusias arba pazZeistas dalis pakeiskite.

Rapinkités gera varikliui stabdyti skirty lyny bakle,
kad jie garantuotai iSjungty variklj.

Patikrinkite, ar nesisunkia benzinas arba alyva.

Nenaudokite jrenginio be jo apsauginiy gaubty ir
isitikinkite, kad visi tvirtinimo elementai priverzti.

Naudojimas
|renginiu niekada neveziokite Zmoniy.

UZvesdami variklj vadovaukités gamintojo
instrukcijomis ir laikykite kojas atokiau peilio (-iy).

Jei jrenginys nenaudojamas, variklj iSjunkite.
Nesdami jrenginj nebékite.

Itin atsargiai traukite jrenginj link saves it atsargiai
keiskite sukimosi kryptj (jeigu reikia).

Laikykités saugaus atstumo, lygaus vairo kolonélés
ilgiui, nuo besisukanciy peiliy.

Nekiskite ranky ar kojy prie arba po besisukanc¢iomis
dalimis.

Jeigu pastebéjote:

— nejprastg vibracija,

— kliuvinj,

— sankabos jjungimo arba i$jungimo sutrikima,

— susiddrimg su pasaliniu objektu,

— suprastéjusig variklio stabdymo lyno bikle.
Nedelsdami sustabdykite variklj (jei variklio
stabdymo lynas nutrdko, variklj iSjunkite starterio
rankenéle, kaip nurodyta pastraipoje ,variklio
uzvedimas”), palaukite, kol jrenginys atau$, atjunkite
uzdegimo zvakiy laida, apziarékite jrenginj ir pries
naudodami dar kartg, pasirGpinkite, kad jgaliotas
specialistas atlikty batinus remonto darbus.

Dirbkite tik dienos Sviesoje arba esant geram
apsvietimui.

Nenaudokite jrenginio ant daugiau kaip 20 ° statumo
Slaity.

Ant $laity dirbkite horizontalia, o ne vertikalia
trajektorija.

Ant nuozulnios Zemés stenkités eiti kuo tvir¢iau,
atsargiai keiskite kryptj.

Naudojant ne rekomenduojamus priedus jrenginys
gali kelti pavojy arba sugesti ir jam nebus taikoma
garantiné priezidra.

Prieziira / saugojimas

Prie$ valydami, atlikdami apzidra, reguliuodami,
atlikdami priezidros darbus arba keisdami jrankius
iSjunkite variklj ir atjunkite uzdegimo Zvake.

Keisdami jrankius i$junkite variklj, atjunkite uzdegimo
2vake ir apsimaukite storas pirstines.

Priverzkite visas verZles ir varztus, kad jrenginiu baty
saugu naudotis.

Kad nekilty gaisro pavojus, variklio, duslintuvo
ir kuro saugojimo vietoje nelaikykite augaly,
panaudotos alyvos ar kity degiy medziagy.

Sugedusj duslintuva paprasykite pakeisti jgalioto
specialisto.

Daliy netaisykite; pakeiskite jas atsarginémis
gamintojo dalimis.

Kad peiliai blty subalansuoti, i$ karto keiskite visg
rinkinj.

Savo paciy saugumui nekeiskite jrenginio
parametry. Nekeiskite variklio grei€io nustatymy

ir neleiskite varikliui veikti per dideliu greiciu.
Reguliari priezidra yra batina saugumui uztikrinti ir
nuolatiniam nasumui palaikyti.

Prie$ palikdami jrenginj saugojimo vietoje palaukite
kol atau$ variklis.

Pavojinga ! Benzinas yra ypac¢ degus!

Kurg laikykite tam pritaikytose talpose. Bakg visada
papildykite lauke ir tai darydami nerdkykite.

Neatsukite kuro bakelio dangtelio ir nepilkite
benzino, kai variklis veikia arba yra jkaites.

1$lieje benzino ant Zemés neuzveskite variklio.
Perkelkite jrenginj j kitg vietg ir saugokités atviros
liepsnos, kol iSsisklaidys benzino garai.

Saugokite jrenginj sausoje vietoje. Niekada
nelaikykite jrenginio patalpoje, kurioje benzino garai
gali pasiekti liepsna, kibirkstis arba didelio karS¢io
Saltinj.

Tinkamai uzsukite kuro bakelio ir benzino kanistro
dangtelius.

Nepilkite sklidino bakelio, kad benzinas neiSsiliety.

Neleiskite varikliui veikti uzdarose patalpose, kur
gali susikaupti anglies monoksido garai.

Anglies monoksidas gali bati mirtinas. PasirGpinkite
geru vedinimu.

Gabenimas, judinimas, transportavimas

Visus darbus su jrenginiu i§skyrus kasima batina
atlikti iSjungus variklj.

Jrenginj batina gabenti naudojant transportavimo
ratg kaip nurodyta skyriuje ,Gabenimas®, i§skyrus
kasant zeme.

Judinimas: nebandykite kelti jrenginio. Jrenginio
svoris nurodytas gamintojo lenteléje, Sio vadovo
gale. Jrenginj judinkite atsiZzvelgdami j jo svorj ir
padétj, kad uztikrintuméte sauguma.

|keldami arba iSkeldami jrenginj j arba i$ priekabos,

naudokite tinkamg rampa. Pritvirtinkite jrenginj, kad
ji transportuoti baty saugu.

Irenginj reikia transportuoti priekaboje;
netransportuokite jo jokiu kitu badu.
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e JSPEJIMAS
Pavojinga
= | /SPEJIMAS
IQ'HI Laikykités saugaus atstumo
_ PIRMYN ATBULINE EIGA
g JSPEJIMAS
Besisukantys jrankiai
SPEJIMAS Stabdymo jungiklis
:ﬁ.;» IIDrieé atlikdami darbus Al Lo
“J atsizvelkite j naudojimo — 100
% vadovag ir iSimkite uzdegimo oFF 4——I1SJUNGTA dB
Z2vake.
. Garantuotas
SPEJIMAS &
|!!l Il:’erskaitykite naudojimo &T_ JJUNGTA triukSmingumas
vadova.
— @ Batina naudoti apsauginés
ausines.
TECHNINE INFORMACIJA
Modelis MFT55 200R [ Nominalus 4,6 (3,45) esant 3100
galingumas AG
(kW) esant aps./min
Kasimo plotis (mm) 540 Pavaros -1,0,1
Kasimo gylis (mm) 100-200 Transmisijos alyva Tepalas
Variklio tipas McCulloch 196 | Bendrasis svoris 60,0
(WM168FB-2/P) | (kg)
Degalai Benzinas Grynasis svoris (kg) 55,0
Degaly bakelio 3,60 Pakuotés dydis, 780 x 500 x 660
talpa (L) (mm)
Alyvos talpa (L): 0,35 Atestavimas CE, EAC
Darbinis tdris 196 cm? Garantuotas 2 dB(A)
garsinis slégis
Garsinis slégis 78 dB(A) Vibracijos 2%
neapibréztis
TriukSmingumas 98 dB(A) Rankeny vibracijos | Kairioji rankena: 7,2mm/s?
reikSmé DeSinioji rankena: 7,4mm/s?
TriukSmo 2 dB(A)
neapibréztis




ISPAKAVIMAS / SURINKIMAS

Pastaba. Dél nuolatinio siekio tobulinti
produktus gamintojas pareiskia, kad Sio
vadovo vientisumas nenumatytas sutartyje,
ir pasilieka teise be iSankstinio jspéjimo
modifikuoti jrenginio charakteristikas.

ISpakavimas

|SPEJIMAS.
Saugokités, kad prapjaudami

déze neperpjautuméte laidy
ir nesubraizytuméte dazyto
pavirSiaus.

Nuor.| Pakuotés turinys

A | Variklio dalis
PasiprieSinimo strypas
Priekinis ratas
Stovo vamzdis

Laikanciojo strypo
gaubtas

Rankenélé

Akétvirbaliy gaubtas

Pagrindinis akétvirbalis,

deSinysis

| Pagrindinis akétvirbalis,
akétvirbalis

T |®|Mm m|OO|®

[

Bégis
Akétvirbaliy gaubtas
Jrankiy krepsys

Papildomas
akétvirbalis, kairysis

N Papildomas
akétvirbalis, deSinysis

|x

ﬁ<— Surinkimas

|SPEJIMAS.

Netinkamai surinktas
kultivatorius gali rimtai
suzaloti. Rupestingai
vadovaukités instrukcijomis.

n Akétvirbaliy gaubto tvirtinimas.

E Pirmosios akétvirbaliy grupés
tvirtinimas.

Pasirdpinkite, kad visi aSmenys atsukti j
tg pacig puse.

Pasipriesinimo strypo
tvirtinimas.

n Priekinio rato tvirtinimas.

H Stovo vamzdzio tvirtinimas.

ﬂ Laikanciojo strypo tvirtinimas.
Laikanéiojo strypo gaubto
tvirtinimas.

n Akétvirbaliy gaubto tvirtinimas.

Antrosios desSiniosios
akeétvirbaliy grupés tvirtinimas.

Antrosios kairiosios
akétvirbaliy grupés tvirtinimas.

Ispéjimas:
VisiSkai surinke jrenginj atsargiai

priverzkite varztus: nepriverzkite
per stipriai.
Pastaba. Ardymo darbus gali atlikti tik
jgaliotos dirbtuvés.

F Komponenty

aprasas

1 -Variklis

2 -Sankabos rankena

3 -Laikanciojo strypo gaubtas
4 -Jjungimo / iSjungimo jungiklis
5 -Augaly apsauga

6 -Akceleratoriaus svirtis

7 -Rankenos

8 -Perjungimo svirtis

9 -Akétvirbalis

10 -Pasipriesinimo strypas

11 -Priekinis ratas

Jrenginio
E3R-—— identifikacijos

plokstelé

m— Transportavimo

ratukas

A = Darbiné padétis.
B = Transportavimo padétis

IRENGINIO PALEIDIMAS

B3 varikiio alyvos

pildymas ir lygio
tikrinimas

33~ Benzino pildymas

B8~ Alyvos Svirkstimas j
nurodyta taska

ﬁ Atverkite benzino
jungiklj

Nustatykite
oro sklende j A
padétj

m<— Akceleratoriaus
svirtis
Perstumkite svirtj j:
B3~ ljungimo / i§jungimo
jungiklj nustatykite j
padétj ,,ON“.

m« Patraukite rankinio
paleidimo rankenéle

Nustatykite
oro sklende j
B padeétj
Ispéjimas:
paleide jrenginj nesitraukite
iS saugios zonos.
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NAUDOJIMAS

1. Nelieskite atbulinés eigos sankabos.
2-A. Atrakinkite sankabos rankena.
2-B. Nuspauskite sankabos rankeng.

Visada rupinkités, kad 20 metry
A spindulio aplink jrenginj zona buty

saugi.

Pirmyn

SUSTABDYMAS

m_ Uzdarykite kuro

Besisukanéiy
ﬁ<— irankiy stab-
dymas
Atleiskite sankabos svirtis

— Sumazinkite
akceleratoriaus lygj

Akceleratoriaus svirtj

perstumkite j: L

Kasdienis tikrinimas

Prie$ paleisdami variklj patikrinkite Siuos
taskus.
B Negali biti nepriverzty arba nullizusiy
varzty.

m— B Oro filtro elemento $vara

Nevalykite oro filtro elemento puty
A degiu skiedikliu.
m_ B Patikrinkite tepimo
alyvos lygj

B Ar nesisunkia benzinas arba tepimo alyva.

m<— B Pakanka benzino

B Rupinkités jrenginio $vara.
H Aplinkos tausojimas.

B Nejprasta vibracija arba per
didelis triukSmas.

31— Atbuliné

pavara

1-A. Perjunkite raudong atbulinés eigos
rankeng

1-B.Suspauskite atbulinés eigos rankeng

2-A. Atrakinkite sankabos rankena.

2-B. Nuspauskite sankabos rankena.

Visada ripinkités, kad 20 metry
spindulio aplink jrenginj zona buty

saugi.

3]~ Variklio i§jungimas

Jjungimo / i§jungimo jungiklj
nustatykite j padetj ,OFF*.

voztuva

3]~ Nustatykite oro
sklende j B padétj

PRIEZIUROS LENTELE

Po pirmuyjy 20 darbo valandy arba kiekvieng ménesj

B Pakeiskite variklio ir pavary dézés tepimo alyva.

Kas 50 valandy arba kas 3 ménesius
B [Svalykite oro filtrg* (2 pav. 4.5).

Kas 100 valandy arba kas 6 ménesius

W I3valykite filtra.

B Pakeiskite variklio ir pavary déZés tepimo alyva.
W ISvalykite Zvake.

B Nuvalykite uzdegimo Zvakés gaubta.

Kas 300 valandy arba kartg per metus

B Pakeiskite oro filtra*.

W Patikrinkite voztuvo eiga **.

B Pakeiskite uzdegimo zvake.

W [8valykite kuro filtrg **.

B I$valykite degimo kamerg **.

B Patikrinkite akétvirbaliy gaubtg **.
B Patikrinkite kuro magistrale **.

* Naudodami étoje arba skraidanciy Siuksliy g inkoje valykite dazni

** Bitina tik susidiirus su veikimo problemomis (bitina prieziira jgaliotose dirbtuvése).

Atbuling eiga naudoti pavojinga.
A Pries jjungdami sankabg
jsitikinkite, kad uz jusy néra klia¢iy.




PRIEZIUROS LENTELE

k31— Gabenimas
Nuleiskite rankenas j zemesne Pakelkite jrenginj uz rankeny,
Sustabdykite variklj. padétj, kad jrenginj buty kad peiliai pakilty nuo Zemés,
lengviau gabenti. ir judékite pirmyn.

@ Nustatykite ratg j gabenimo
padét;.
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c € EB ATITIKTIES DEKLARACIJA ( E
Siam jrenginiui

Gaminio pavadinimas: Motorinis kultivatorius
Komercinis pavadinimas: N/A

Paskirtis: Motorinis kultivatorius (be varanciyjy raty)
Tipas: Benzininis

Modelio nr.: MFT55 200R

Serijos nr.: 16H190554 (5 zona)

Sis dokumentas patvirtina, kad jrenginys atitinka visas jam taikomas salygas, nurodytas
Masiny direktyvoje (2006/42/EB)
o Sis darnusis standartas parengtas naudojant

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

Sis dokumentas patvirtina, kad jrenginys atitinka visas jam taikomas sglygas, nurodytas
Elektromagnetinés atitikties direktyvoje (2014/30/ES)

o Sis darnusis standartas parengtas naudojant:
EN ISO 14982: 2009

Uz Sios deklaracijos zyméjima atsakingas:

Gamintojas . Husqgvarna AB
Adresas : SE561 82 HUSKVARNA SVEDIJA

UZ ES techniniy dokumenty rengima atsakingas asmuo:

Vardas, pavarde : Husqgvarna AB
Adresas : SE561 82 HUSKVARNA SVEDIJA

Uz Sios deklaracijos zyméjimg atsakingas asmuo:

Vardas, pavarde : John Thompson
Pareigos . Produkty ir rinkodaros vadovas, EUAP vartotojy skyrius
Vieta . ,Husqvarna UK Ltd“, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co. Durhamas, DL5 6UP
Data : 2016 m. lapkricio 15 d.

(Imonés atspaudas ir parasas)



SIKKERHETSREGLER

Veer spesielt oppmerksom pa avsnitt som er
merket som felger:

FARE: Dette indikerer stor sannsynlig-
het for alvorlige eller livstruende skader
hvis instruksjonene ikke folges.

ADVARSEL: Dette indikerer fare for personskade eller
skade pa utstyret hvis instruksjonene ikke folges.

MERK: Dette indikerer nyttig informasjon.

Dette symbolet minner deg om a
veere forsiktig med visse operasjoner.

Hvis du har problemer med eller spgrsmal
om jordfreseren, kan du kontakte en godkjent
leverandagr.

FARE: Denne maskinen er kon-
struert for sikker og palitelig drift
sa lenge den brukes som anvist.
For du bruker maskinen, ma du
forsikre deg om at du har forstatt
innholdet i denne bruksanvisnin-
gen. Ellers kan du bli skadet, og
utstyret kan bli skadet..

Opplzering/informasjon

Gjer deg kjent med riktig bruk og kontrollene for
du bruker maskinen. Sgrg for at du vet hvordan
du stopper motoren raskt.

Maskinen ma alltid brukes i henhold til anbefalin-
gene i denne bruksanvisningen.

Husk at brukeren er ansvarlig for ulykker eller
farlige situasjoner som involverer andre personer
eller eiendelene deres. Det er brukerens ansvar
a vurdere potensielle risikoer fra omradet som
skal freses, og & ta alle nedvendige forholdsre-
gler for a sikre at det er trygt, spesielt i bakker og
pa lgst, glatt eller ujevnt underlag.

La aldri barn eller personer som ikke har satt seg
inn i bruksanvisningen, bruke maskinen.

Det kan vaere lokale lover som setter en mini-
mumsalder for brukerne.

Arbeid aldri nar det er andre mennesker, spesielt
barn, eller dyr innenfor en radius pa 20 meter

fra maskinen. Brukeren ma ngdvendigvis bli
veerende ved styret.

Bruk ikke maskinen hvis du har tatt medisin eller
andre stoffer som kan redusere reaksjonstiden
eller gjgre deg savnig.

Veer spesielt oppmerksom nar bakken er hard,
for maskinen har en tendens til & veere mindre
stabil pa hard mark enn pa dyrket jord.

Bruk alltid solid og sklisikkert fottay og lange
bukser med slank passform nar du arbeider.
Bruk ikke maskinen uten sko eller med sandaler.
Harselsvern anbefales.

Bruk maskinen til det formalet den er laget for,
nemlig graving i bakken. All annen bruk kan vaere
farlig eller forarsake skade pa maskinen.

Forberedelse

Inspiser omradet der maskinen skal brukes, ngye,
og fiern eventuelle gjenstander som kan slynges ut
av maskinen (steiner, vaier, glass, metallobjekter ...).

Far bruk ma du alltid kontrollere maskinen for &
sikre at verktgyene ikke er slitte eller skadde. Bytt ut
eventuelt slitte eller skadde deler.

De elektriske kablene som stopper motoren, ma
holdes i god stand, slik at det er sikkert at de slar av
motoren.

Kontroller at det ikke lekker bensin eller olje.

Bruk ikke maskinen uten de tilhgrende beskyttelse-
ne, og kontroller at alle koblinger er stramme.

Bruk

Transporter aldri mennesker pa maskinen.

Veer forsiktig nar du starter motoren. Fglg produsen-
tens instruksjoner, og hold fgttene unna kniven(e).

Stopp motoren nar maskinen ikke er i bruk.

Nar du holder i maskinen, ma du ga, og ikke lgpe.

Veer ytterst forsiktig nar du trekker maskinen mot
deg, eller nar du bytter rotasjonsretning.

Hold deg pa trygg avstand fra roterende kniver —
dette angis av lengden pa rattstammen.

Ikke ha hender og fatter i naerheten av eller under
roterende deler.

Hvis noe av fglgende oppstar:

— unormal vibrasjon

— en blokkering

— et problem med & trykke inn eller slippe clutchen

— en kollisjon med et fremmedlegeme

— forringelse av kabelen som stanser motoren
Stans motoren umiddelbart (hvis kabelen som stan-
ser motoren, er gdelagt, ma du bruke startkontrolle-
ren slik det er beskrevet i avsnittet Starte motoren),
la maskinen kjgle seg ned, koble fra tennpluggled-
ningen, undersgk maskinen og fa en godkjent repa-
rater til & utfere reparasjoner for du bruker den igjen.

Bruk maskinen kun i dagslys eller i god belysning.
Bruk ikke maskinen i skraninger som heller mer enn
20°.

Arbeid pa tvers av skraninger, ikke opp eller ned

skraningene.

Pass pa a holde fotfestet i skratt terreng, og skift
retning sveert forsiktig.

Hvis du bruker annet tilbehgr enn det som er an-
befalt, kan maskinen bli farlig & betjene, og det kan
forarsake skade pa maskinen som ikke dekkes av
garantien.

Vedlikehold/oppbevaring

Stopp motoren og koble fra tennpluggen far rengja-
ring, kontroll, justering og vedlikehold av maskinen
eller verktoyskifte.

Stopp motoren, koble fra tennpluggen og bruk tykke
hansker nar du skifter verktgy.

Serg for at alle mutre og bolter sitter godt, for & sikre
trygg bruk.

For & redusere faren for brann ma du holde
omradet der du oppbevarer motoren, lyddemperen
og drivstoffet, fritt for planter, spillolje og andre
brennbare materialer.

Hvis eksospotten er defekt, ma den skiftes av en
godkjent reparater.

Ikke reparer deler. Bytt dem ut med leverandgrens
egne reservedeler.

Bytt ut hele settet av kappskiver for & holde dem
balanserte.

For din egen sikkerhet ma du ikke endre maskinens
egenskaper. Ikke endre turtallinnstillingene, og ikke
kjgr motoren ved overdreven hastighet. Regelmes-
sig vedlikehold er viktig for sikkerheten og for &
opprettholde ytelsen.

La motoren avkjgles for du setter den til oppbeva-
ring.

Fare! Bensin er svaert brannfarlig!

Oppbevar drivstoff pa beholdere som er spesialde-
signet for det. Fyll alltid tanken utenders, og ikke
rgyk mens du gjer det.

Ikke skru av tanklokket eller fyll opp med bensin
mens motoren gar eller fortsatt er varm.

Hvis du sgler bensin pa bakken, méa du ikke prove
a starte motoren. Flytt maskinen til et annet sted,
og unnga apen flamme til bensindampen har
forsvunnet.

Oppbevar maskinen pa et tert sted. Oppbevar aldri
maskinen i en bygning der bensindampen kan
komme i kontakt med flammer, gnister eller kilder til
intens varme.

Sett hettene til drivstofftanken og bensinkannen
ordentlig pa.

Begrens mengden bensin pa tanken for & redusere
sol.

Ikke kjor motoren i et lukket rom hvor det kan akku-
muleres karbonmonoksiddamp.

Karbonmonoksid kan vaere dgdelig. Serg for god
ventilasjon.

Flytting, transport

Enhver handling pa maskinen, bortsett fra bakke-
graving, ma utfgres mens motoren er stoppet.

Bortsett fra ved bakkegraving ma maskinen flyttes
ved hjelp av transporthjulet, slik det er beskrevet i
avsnittet Flytting.

Handtering: Ikke prov & lafte maskinen. Maskinens
vekt er angitt pa fabrikkplaten pa slutten av denne
bruksanvisningen. Bruk en handteringsmetode som
er tilpasset maskinens vekt og situasjonen, for &
garantere sikkerheten.

Bruk en egnet rampe ved lasting eller lossing til
eller fra en tilhenger. Fest maskinen pa riktig vis for
sikker transport.

Maskinen bgr transporteres pa en tilhenger, ikke
bruk noen andre transportmetoder.
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DEFINISJON AV PIKTOGRAMMENE

ADVARSEL

Fare

ADVARSEL

ADVARSEL

Roterende verktay

ADVARSEL

B> T (>

Hold sikker avstand

Se i bruksanvisningen og
fiern tennpluggen fer du

OFF =

Stoppbryter

FREMOVER

REVERS

-
100 &

utferer arbeid. ——AV
ADVARSEL Garantert lydeffektniva
|!!l Les bruksanvisningen &T_ PA
@ Harselsvern ma brukes.
TEKNISK INFORMASJON
Modell MFT55 200R Nominell effekt hk 4,6 (3,45) ved 3100
(kW) ved o/min
Playebredde (mm) 540 Gir -1,0,1
Playedybde (mm) 100-200 Transmisjonsolje Fett
Motortype McCulloch 196 Bruttovekt (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Drivstoff Bensin Nettovekt (kg) 55,0
Drivstofftankens ka- 3,60 Pakningsstarrelse 780 x 500 x 660
pasitet (1) (mm)
Oljekapasitet (I) 0,35 Sertifisering CE, EAC
Volum 196 cc Garantert akustisk 2 dB(A)
trykkniva
Lydtrykkniva 78 dB(A) Vibrasjonsusikkerhet 2%
Lydtrykkniva 98 dB(A) Styrets vibrasjonsni- Venstre handtak:
va 7,2 mm/s?
Hoyre handtak:
7,4 mm/s?
Stayusikkerhet 2 dB(A)




UTPAKKING/MONTERING

Merk: Siden produsenten stadig

onsker a forbedre produktene sine,
opplyser produsenten om at hele denne
bruksanvisningen ikke er kontraktsmessig,
og de forbeholder seg retten til a endre
maskinenes spesifikasjoner uten varsel.

Utpakking

ADVARSEL:
Veer forsiktig sa du ikke kutter

kablene eller skraper opp
malingen nar du skjaerer opp
esken.

X
(]
bl

Innholdet i kassen
Motordel
Motstandsstang
Forhjul

Standrgr
Handtaksdeksel
Knott
Samlingsdeksel
Hovedtinder, hgyre
Hovedtinder, venstre
Skinne
Tinderdeksel
Verktgysveske

Undertinder -1, ven-
stre

Undertinder -1, hgyre

IT(OMMO|IO|W|>

Z|l Z |Ir|xX|«

STARTE MASKINEN

ﬁ_ Fylling av motorolje

og kontroll av nivaet

B3~ Etterfylling av bensin

m« Fylling av olje til

merket posisjon

ﬁ Apne bensinbryter

m<— Montering

é ADVARSEL:
Feilmontering av denne rote-

rende jordfreseren kan fore
til alvorlige skader. Sorg for
at du folger alle instruksjone-
ne noye.

n Montering av tinderdeksel.

E Montering av den forste tinder-
gruppen.

Pass pa at de skarpe kantene vender i
én retning.

Montering av motstandsstang.

n Montering av forhjul.

H Montering av standror.

ﬂ Montering av skinne.

Montering av handtaksdeksel.

u Montering av samlingsdeksel.

n Montering av den andre tinder-
gruppen — hoyre.

m Montering av den andre tinder-
gruppen - venstre.

Still choken til
posisjon A

[3)-———— Gassregulator
Sett hevarmen til: H

_ Flytt strambryteren
til ON

Trekk i handtaket
for startsnoren

91—

Advarsel:
Etter at montering av maskinen er

fullfert, ma alle bolter og skruer
trekkes til. Ilkke stram for mye.

Merk: Eventuell demontering ma bare
utfares av et godkjent verksted.

k Beskrivelse

av komponentene

1 -Motor

2 -Clutchhandtak
3 -Handtaksdeksel
4 -Strgmbryter

5 -Plantedeksel

6 -Gassregulator
7 -Handtakssett

8 -Hevarmveksling
9 -Tinder

10 -Motstandsstang
11 -Forhjul

B3~ Maskinens

typeskilt

33— Transporthjul

A = Arbeidsstilling
B = Transportstilling

Still choken til
posisjon B

A Advarsel:
Nar maskinen starter, ma du

forbli i sikkerhetssonen.
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B)-——Fremover

1. La reversclutchen veere som
den er.

2-A. Frigjgr clutchhandtaket.

2-B. Tra inn clutchhandtaket.

Oppretthold en sikkerhetssone
A pa 20 m i radius rundt maski-

nen.

STOPPE MOTOREN

ﬁ . Stoppe rote-
rende verktay

Slipp opp klgtsjen.

&-—

Sett gassregulatoren til: L

Slipp opp
gassen

B3-—— Revers

1-A. Sla pa den rgde reversbryteren
1-B. Klem inn reversstyret
2-A. Frigjer clutchhandtaket.
2-B.

Tra inn clutchhandtaket.

kobler inn clutchen.

Oppretthold en sikkerhetssone
pa 20 m i radius rundt maskinen.

[[3J ~— Stoppe motoren
Flytt streambryteren til OFF.

I3 -— Lukke

drivstoffkranen

ﬁ* Still choken til
posisjon A

VEDLIKEHOLDSTABELL

Daglig kontroll

Fgr du starter motoren, ma du kontrolle-
re falgende.

H Ingen av mutrene og boltene ma
veere lgsnet eller gdelagte.

m—lRensligheten til
luftfilterelementet

Ikke bruk brennbare lgsemid-
A ler til rengjoring av luftfiltere-
lementet i skum.

m— H Kontroller

oljenivaet
H Ingen lekkasje av bensin eller olje.

B3~ mristrekkelig med
bensin

B Hold maskinen ren.

B Miljgtenkning.

B Ingen unormale vibrasjoner
eller kraftig stay

Etter de forste 20 driftstimene eller hver maned
B Skift ut motoroljen og girkasse.

Hver 50. driftstime eller hver 3. maned
B Rengjgr luftfilteret™ (2 Fig. 4.5).
Hver 100. driftstime eller hver 6. maned

B Rengjor filteret:

B Skift ut motoroljen og girkasse.
B Rengjar tennpluggen.

B Rengjor tennpluggdekselet.

Hver 300. driftstime eller én gang i aret

B Skift luftfilteret®.

B Kontroller for slakk i ventilen**.
B Skift tennplugg.

B Rengjor drivstoffilteret**.

B Rengjer forbrenningskamrene**.
B Angi tomgang**.

B Kontroller drivstoffkretsen**.

*Rengjor oftere hvis maskinen brukes i omgivelser der luften er stovete eller full av rusk.

**lkke ngdvendig unntatt hvis du opplever ytelsesproblemer (skal utfortes av et godkjent verksted).
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Bruk av revers er farlig. Kontroller
A at det ikke er noen hindringer bak
deg og reduser turtallet for du




VEDLIKEHOLDSTABELL

33— Flytting

A Stopp motoren.

@ Sett hjulet i bevegelsesposisjon.

Sett styret i lav stilling, slik at
du kan flytte maskinen.

Laft knivene fra bakken ved
hjelp av handtakene, og beveg
deg fremover.
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c € EF-SAMSVARSERKLZARING ( €

For felgende maskiner

Produktnavn: Motorhakke
Kommersielt navn: I/T

Funksjon: Motorhakke (uten drivhjul)
Type: Bensin

Modellnummer: MFT55 200R
Serienummer: 16H190554

bekreftes herved a oppfylle alle de relevante bestemmelsene i
Maskindirektiv (2006/42/EF)
og folgende harmoniserte standarder har blitt etterkommet

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

bekreftes herved a oppfylle alle de relevante bestemmelsene i
direktivet for elektromagnetisk kompatibilitet (2014/30/EU)

og felgende harmoniserte standarder har blitt etterkommet:
EN ISO 14982: 2009

Ansvarlig for markering av denne erklaeringen er

Produsentens navn . Husqvarna AB
Produsentens adresse . SE561 82 HUSKVARNA SVERIGE

Personen som er ansvarlig for a utarbeide de tekniske filene som er etablert innenfor EU

Fornavn, Etternavn : Husqgvarna AB
Adresse : SE561 82 HUSKVARNA SVERIGE
m Personen som er ansvarlig for a lage denne erklzaeringen
Fornavn, Etternavn : John Thompson
Stilling/tittel . Product & Marketing Director, Consumer Division EUAP
Sted : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham, DL5 6UP
Dato : 15. november 2016

(Selskapets stempel og juridisk bindende signatur)
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SRODKI BEZPIECZENSTWA

Nalezy zwréci¢ szczegding uwage na czesci
oznaczone w nastepujacy sposob:

NIEBEZPIECZENSTWO: Wskazuje
na wysokie prawdopodobienstwo
odniesienia powaznych lub $miertelnych

obrazen w przypadku niestosowania si¢
do instrukcji.

OSTRZEZENIE: Wskazuje na ryzyko odniesienia obra-
zen lub uszkodzenia sprzetu w przypadku nieprzestrze-
gania instrukcji.

UWAGA: Wskazuje przydatne informacje.

Ten symbol przypomina o wykonaniu
pewnych dziatan.

W przypadku probleméw lub pytan dotyczacych
kultywatora nalezy skontaktowac sig¢ z autoryzo-
wanym sprzedawca.

NIEBEZPIECZENSTWO: Produkt
jest bezpieczny i niezawodny, jesli
jest uzywany zgodnie z instrukcja-
mi. Przed uzyciem produktu nalezy
zapoznac¢ sie z niniejszg instrukcja
obstugi. W innym przypadku ist-
nieje ryzyko odniesienia obrazen
lub uszkodzenia sprzetu.

Szkolenie/informacje

Zapoznac sie z prawidtowg obstuga i elementami
sterujgcymi przed uzyciem produktu. Dowiedzie¢
sie, jak nagle zatrzymac¢ silnik.

Produkt nalezy zawsze uzywaé zgodnie z zalece-
niami podanymi w instrukcji obstugi.

Nalezy pamieta¢, ze uzytkownik ponosi odpowie-
dzialno$¢ za wszystkie wypadki i niebezpieczne
sytuacje dotyczace innych oséb i ich mienia.
Obowigzkiem uzytkownika jest okreslenie poten-
cjalnego zagrozenia i podjgcie dziatan majgcych
na celu zabezpieczenie obszaru zwtaszcza na
zboczach oraz luznym, $liskim lub nieréwnym
podiozu.

Nie wolno pozwala¢ dzieciom ani osobom, ktére
nie zapoznaly sie niniejszg instrukcjg obstugi,
na obstugiwanie produktu. Mogg istnie¢ lokalne
przepisy, ktore okreslajg minimalny wiek uzyt-
kownikow.

Nie nalezy uzywa¢ produktu, jesli w promieniu
20 m znajdujg sie inni ludzie, a zwtaszcza dzieci,
lub zwierzeta; operator musi koniecznie trzymac
kierownice przy elementach sterujgcych.

Nie uzywa¢ produktu po zazyciu lekarstw lub
innych substancji, ktére moga spowolni¢ reakcje
lub wywota¢ sennosé.

Nalezy zwréci¢ szczegdlng uwage na twar-
de podtoze, poniewaz produkt moze stac sie
wowczas duzo mniej stabilny niz na podtozu
obrobionym.

Podczas pracy zawsze nalezy nosi¢ wytrzymate
obuwie z podeszwag antyposlizgowg oraz przy-
legajgce diugie spodnie. Nie uzywaé produktu
boso ani w sandatach. Zalecane sg ochronniki
stuchu.

Uzywac produktu zgodnie z przeznaczeniem, ja-
kim jest uprawa gleby. Kazde inne zastosowanie
moze by¢ niebezpieczne lub uszkodzi¢ produkt.

Przygotowanie

Doktadnie sprawdzi¢ teren, na ktérym ma by¢
uzywany produkt i usung¢ wszystkie przedmioty,
ktére mogtyby zosta¢ przez niego wyrzucone (np.
kamienie, druty, szkto, metalowe przedmioty).

Przed uzyciem zawsze nalezy sprawdzi¢ produkt
pod kagtem zuzycia lub uszkodzenia narzedzi. Wy-
mieni¢ wszystkie zuzyte lub uszkodzone czesci.

Utrzymywaé w dobrym stanie przewody elektryczne
odpowiedzialne za wytgczanie silnika, aby wytgcze-
nie silnika byto zawsze mozliwe.

Sprawdzi¢, czy nie ma wyciekéw benzyny ani oleju.

Nie uzywa¢ produktu bez obudowy ochronnej i
upewnic sie, ze wszystkie elementy montazowe sg
dobrze dokrecone.

Uzytkowanie
Nigdy nie nalezy przewozi¢ os6b na produkcie.

Podczas uruchamiania silnika nalezy przestrzegaé
instrukcji producenta i trzymacé stopy w bezpiecznej
odlegtosci od ostrzy.

Kiedy produkt nie jest uzywany, nalezy wytgczaé
silnik.

Trzymajac produkt, nalezy chodzi¢, a nie biegac.

Nalezy zachowac szczegolng ostrozno$¢ podczas
ciggniecia produktu w swoim kierunku lub zmiany
kierunku obrotéw (wedle uznania).

Nalezy zachowywac bezpieczng odlegto$¢ od obra-
cajgcych sie ostrzy, ktéra jest wyznaczona diugoscig
kolumny kierownicy.

Nie umieszczac rak ani nég w poblizu lub pod obro-
towymi czesciami produktu.

W przypadku wystgpienia:

- nietypowych drgan,

- blokady,

- problemu z wtgczaniem lub wytgczaniem

sprzegta,

- kolizji z innym przedmiotem,

- pogorszenia stanu linki wytaczania silnika
natychmiast wytgczy¢ silnik (jesli linka wytgczania
silnika jest uszkodzona, skorzysta¢ ze stacyjki w
sposob opisany w czgsci ,Uruchamianie silnika”, aby
wytgczyé¢ silnik), poczekaé na ostygniecie produktu,
odtgczy¢ przewdd $wiecy zaptonowej, sprawdzi¢
produkt i przeprowadzi¢ niezbedne naprawy w auto-
ryzowanym punkcie serwisowym przed ponownym
uzyciem.

Pracowac¢ tylko w czasie dnia lub przy dobrym
sztucznym oswietleniu.

Nie uzywac produktu na zboczach o nachyleniu
przekraczajgcym 20°.

Pracowac¢ w poprzek zbocza, a nie w gére ani w dot.

Zachowac¢ stabilno$¢ na pochytej powierzchni,
bardzo ostroznie zmieniac¢ kierunek.

Korzystanie z akcesoriéw innych niz zalecane moze
spowodowac zagrozenie i uszkodzi¢ produkt w
sposéb nieobjety gwarancja.

Konserwacja/przechowywanie

Whytagczy¢ silnik i odtgczy¢ Swiece zaptonowg przed
przystapieniem do czyszczenia, przegladu, regu-
lacji lub konserwacji produktu badz przed zmiang
narzedzi.

W przypadku zmiany narzedzi wytgczyc¢ silnik, odta-
czy¢ $wiece zaptonowa i zatozy¢ grube rekawice.

Dbac¢ o prawidtowe dokrecenie wszystkich $rub i
nakretek, aby zapewni¢ bezpieczne uzytkowanie.

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, z silnika, tumika i
zbiornika paliwa nalezy usuwac rosliny, przepraco-
wany olej i inne fatwopalne materiaty.

Jesli ttumik wydechowy jest uszkodzony, nalezy wy-
mieni¢ go w autoryzowanym punkcie serwisowym.

Nie naprawia¢ czesci. Wymienia¢ je na czesci
zamienne producenta.

Wymienia¢ ostrza tngce catymi zestawami, aby
zachowac ich wywazenie.

Dla wtasnego bezpieczenstwa nie nalezy zmienia¢
charakterystyki produktu. Nie zmienia¢ ustawien
predkosci obrotowej silnika ani nie obstugiwac sil-
nika z nadmierng predkoscig obrotowa. Regularne
konserwacje sg niezbedne w celu zachowania bez-
pieczenstwa i odpowiedniego poziomu wydajnosci.

Poczeka¢ na ostygnigcie silnika przed odstawie-
niem produktu na miejsce przechowywania.

Niebezpieczeristwo! Benzyna jest wysoce
fatwopalna!

Przechowywac¢ paliwo w przystosowanych do tego
zbiornikach. Zawsze nalezy napetnia¢ zbiornik na
zewnatrz. Podczas napetniania zbiornika nie wolno
pali¢.

Nie odkrecac¢ korka paliwa ani nie dolewa¢ benzyny
podczas pracy silnika lub gdy jest on nadal goracy.

Jesli benzyna rozleje sie na ziemig, nie uruchamiac
silnika. Przemiesci¢ produkt w inne miejsce i unika¢
stosowania otwartego ognia do czasu rozproszenia
oparéw benzyny.

Przechowywa¢ produkt w suchym miejscu. Nigdy
nie przechowywac produktu w budynku, w ktérym
opary benzyny moga zetkng¢ sie z ptomieniem,
iskrg lub intensywnym zrédtem ciepta.

Prawidtowo zaktada¢ nakretki zbiornika paliwa i
pojemnika na benzyne.

Ograniczy¢ ilo$¢ benzyny w zbiorniku, aby zmniej-
szy¢ ryzyko rozlania.

Nie uruchamia¢ silnika w zamknietej przestrzeni,
poniewaz moze to doprowadzi¢ do gromadzenia sig
tlenku wegla.

Tlenek wegla moze doprowadzi¢ do $mierci.
Zapewni¢ dobrg wentylacje.

Przemieszczanie, przenoszenie, transport

Wszystkie prace przy produkcie z wyjgtkiem upra-
wy ziemi muszg by¢ wykonywane przy wytaczonym
silniku.

Z wyjatkiem uprawy ziemi produkt nalezy prze-
mieszcza¢ za pomoca kota transportowego zgodnie
z opisem w rozdziale ,Przemieszczanie”.

Przenoszenie: nie podnosi¢ produktu. Masa
produktu jest podana na tabliczce producenta oraz
na koncu tej instrukcji obstugi. Stosowac¢ metode
przenoszenia dostosowang do masy produktu oraz
do warunkéw, aby zachowa¢ bezpieczenstwo.

Podczas tadowania produktu na przyczepe lub jego
roztadowywania nalezy korzysta¢ z odpowiedniej
rampy. Prawidtowo przymocowac produkt, aby
zapewni¢ bezpieczenstwo podczas transportu.

Produkt nalezy transportowac na przyczepie. Nie
nalezy stosowac innej metody transportu.
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OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo

OSTRZEZENIE
Zachowac bezpieczng
odlegto$é

B> T (>

OPIS PIKTOGRAMOW

DO PRZODU DO TYLU
OSTRZEZENIE
Obracajgce sie narzedzia
OSTRZEZENIE Wytacznik R
Sprawdzi¢ instrukcje L
ObS;ngi i odlaczyéé vimlliiﬁ(:niem i 1 00
Zaptonowg prze
jakFi)chkolv?iepk czynn)(l)éci. OFF T Wirt. B
OSTRZEJENIE GwarantO\l/(vany poziom
; .
|!!l Przeczyta¢ instrukcje obstugi &T Wk mocy atisyeandl
- @ Stosowac ochronniki stuchu.
INFORMACJE TECHNICZNE
Model MFT55 200R | Moc znamionowa w KM | 4,6 (3,45) przy 3300
(kW) przy obr./min
Szeroko$¢ uprawy (mm) 540 Biegi -1,0,1
Gtebokos¢ uprawy (mm) 100-200 Olej przektadniowy Smar
Typ silnika McCulloch 196 |Masa brutto (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Paliwo Benzyna Masa netto (kg) 55,0
Pojemnos¢ zbiornika 3,60 Rozmiar opakowania 780x500x660
paliwa (1) (mm)
Pojemnos$c¢ zbiornika 0,35 Certyfikacja CE, EAC
oleju (1)
Pojemnos¢ skokowa 196 cm? Gwarantowany poziom 2dB(A)
cylindra ci$nienia akustycznego
Poziom ci$nienia aku- 78 dB(A) Niepewnos¢ pomiaru 2%
stycznego drgan
Poziom mocy 98 dB(A) Warto$¢ wibraciji kie- Kierownica z lewe;j
akustycznej rownicy strony:
7,2 mm/s?
Kierownica z prawej
strony:
7,5 mm/s?
Niepewnos¢ pomiaru 2 dB(A)

hatasu




ROZPAKOWYWANIE/MONTAZ

Uwaga: W zwiazku z ciagtym ulepszaniem
produktéw producent oswiadcza, ze
niniejsza instrukcja nie ma charakteru
kontraktowego i zastrzega sobie prawo
do zmiany specyfikacji produktow bez
wczesniejszego powiadomienia.

Rozpakowanie

OSTRZEZENIE:
Nalezy uwazaé, aby nie przecigé

przewodow ani nie porysowaé
lakieru produktu podczas rozci-
nania krawedzi opakowania.

Nr Zawartos¢ opakowania
Czesc¢ silnika

Drgzek oporowy
Koto przednie

Rura pionowa
Pokrywa poreczy
Pokretto

Pokrywa porzgdku-

jaca

H Gtoéwny zgb, prawa
strona

| Gtéwny zagb, lewa
strona

® [MMmMO|IO|w|>

J Porecz

K Ostona zebdéw

L Torba z narzedziami

Z3ab pomocniczy 1,

lewa strona

N Z3ab pomocniczy 1,
prawa strona

ﬁ<— Montaz

Q OSTRZEZENIE:
Nieprawidtowy montaz glebo-

gryzarki moze spowodowaé
powazne obrazenia. Nalezy
przestrzegac instrukcji.

n Montaz pokrywy zebow.
E Montaz pierwszej grupy zebow.
Upewnic sie, ze ostre krawedzie sg skie-

rowane w jedng strone.

Montaz drazka oporowego.

n Montaz przedniego kota.

H Montaz rury pionowe;j.

ﬂ Montaz poreczy.
Montaz pokrywy poreczy.

E Montaz pokrywy porzadkujace;j.

n Montaz drugiej grupy zebow —
prawa strona.

m Montaz drugiej grupy zebéw —
lewa strona.

Ostrzezenie:
Po zmontowaniu produktu dokre-

ci¢ wszystkie sruby z zachowa-
niem umiaru: nie dokrecac zbyt
mocno.

Uwaga: demontaz powinien by¢ przepro-
wadzany wylgcznie w autoryzowanym
warsztacie.

F Opis elementow

1 -Silnik

2 -Dzwignia sprzegta

3 -Pokrywa poreczy

4 -Wytgcznik

5 -Ostona roslin

6 -Dzwignia przepustnicy
7 -Kierownica

8 -Dzwignia przestawiania
9-Zab

10 -Drazek oporowy

11 -Koto przednie

Tabliczka
ﬁi-i identyfikacyjna

maszyny

33— Koo transportowe

A = Potozenie robocze.
B = Potozenie transportowe.

URUCHAMIANIE PRODUKTU

ﬁ_ Napetnianie olejem

silnikowym i spraw-
dzanie poziomu

m« Uzupetnianie paliwa

Wtryskiwanie oleju
do okreslonego
potozenia

B3] Otworz przetacznik
benzyny

Ustaw ssanie w
potozeniu A

Dzwignia prze-
ﬁ<— pustnicy
Ustaw dzwignie
w potozeniu:
<— Ustaw wylacznik w
potozeniu ON.

Pociagnij raczke
linki rozrusznika

91—

Ustaw ssanie
w potozeniu B

A Ostrzezenie:

Po uruchomieniu produktu
nalezy pozosta¢ w strefie
bezpieczenstwa.
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UZYTKOWANIE

1. Pozostaw sprzegto jazdy do tytu
w obecnej pozyciji.

2-A. Odblokuj dzwignie sprzegta.

2-B. Nacisnij dzwignie sprzegta.

Zachowac strefe bezpieczen-
A stwa o promieniu 20 m wokét

produktu.

Do przodu

o Do tytu

1-A. Przetgcz czerwony przetacz-
nik jazdy do tytu

1-B. Scisnij dzwignie jazdy do tytu.

2-A. Odblokuj dzwignie sprzegta.

2-B. Nacisnij dzwignie sprzegta.

Zachowac strefe bezpieczen-
A stwa o promieniu 20 m wokét

produktu.

Uzywanie biegu wstecznego jest
A niebezpieczne. Upewnij sie, ze z
tytu nie ma zadnych przeszkéd i

zmniejsz obroty silnika przed wia-
czeniem sprzegta.

ZATRZYMYWANIE

e Zatrzymywanie
m<—obracajqcych
sie narzedzi

Zwolnij dzwignie sprzegta.
Zmniejsz

- przepustnice

Ustaw dzwignie przepustnicy w

potozeniu: L

&) Zatrzymywanie silnika

Ustaw wytgcznik w potozeniu
OFF.

m« Ustaw ssanie w
potozeniu A

m_ Zamknij kurek
paliwa

TABELA KONSERWACJI

Kontrole codzienne

Przed uruchomieniem silnika nalezy
sprawdzi¢ nastepujgce punkty.
B Zadna nakretka ani $ruba nie moze
by¢ poluzowana lub peknieta.

§l <—— B Czystos¢ wkiadu
filtra powietrza

Nie stosowa¢ tatwopalne-

A go srodka do czyszczenia
piankowego wkiadu filtra
powietrza.

m— B Sprawdz poziom

oleju smarowego

l Brak wyciekéw paliwa i oleju smaro-
wego.

m<— Bl Wystarczajaca
ilos¢ benzyny

B Utrzymuj czystos¢ maszyny.

B Ochrona $rodowiska.

B Brak nietypowych wibracji i
nadmiernego hatasu.

Po pierwszych 20 godz. pracy lub co miesiagc

B Zmien olej silnika i przektadni.

Co 50 godz. pracy lub co 3 miesigce

B Wyczysc filtr powietrza* (2, rys. 4.5).

Co 100 godz. pracy lub co 6 miesiecy

B Wyczysc filtr.

B Zmien olej silnika i przektadni.

B Wyczys$¢ Swiece zaptonowa.

B Wyczys¢ ostong $wiecy zaptonowe;.

Co 300 godz. pracy lub raz w roku

B Wymien filtr powietrza®.

B Sprawdz luz zaworu**.

B Wymien swiece zaptonowa.
B Wyczys¢ filtr paliwa*™*.

B Wyczys$¢ komore spalania**.

B Ustaw obroty biegu jatowego**.
B Sprawdz obwdd paliwowy**.

* Czysci¢ czesciej w przypadku uzytkowania w warunkach zapylenia lub zanieczyszczenia powietrza.

** Nie jest to konieczne, chyba ze wystepuja problemy z dziataniem (przeprowadzane przez pracownikow

autoryzowanego warsztatu).




TABELA KONSERWACJI

I3)-—— Przemiesz-

czanie
o Ustaw kierownice w dolnej po- Podnies ostrza z podtoza za
Wytacz silnik. zycji, aby utatwi¢ przemiesz- pomocg kierownicy, a nastep-
czanie produktu. nie poruszaj sie do przodu.

@ Ustaw koto w pozycji do prze-
mieszczania.
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c € DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Nastepujaca maszyna

Nazwa produktu: Glebogryzarka silnikowa

Nazwa handlowa: nd.

Funkcja: Glebogryzarka silnikowa (bez napedzanych kot)
Typ: Benzyna

Nr modelu: MFT55 200R

Nr seryjny: 16H190554

jest zgodna ze wszystkimi obowigzujgcymi postanowieniami
dyrektywy maszynowej (2006/42/WE)
i odpowiada nastepujgcej normie zharmonizowanej:

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

jest zgodna ze wszystkimi obowigzujgcymi postanowieniami
dyrektywy kompatybilnosci elektromagnetycznej (2014/30/UE)
i odpowiada nastepujacej normie zharmonizowanej:
EN ISO 14982: 2009

Odpowiedzialnos¢ za oznaczenie tej deklaracji jest

Nazwa producenta : Husqvarna AB

Adres producenta : SE561 82 HUSKVARNA, SZWECJA
Osoba odpowiedzialna za przygotowanie dokumentacji technicznej w UE
Imie i nazwisko : Husqgvarna AB

Adres : SE561 82 HUSKVARNA, SZWECJA

Osoba odpowiedzialna za sporzadzenie niniejszej deklaracji

C€

Imie i nazwisko : John Thompson
Stanowisko/tytut : Kierownik ds. produktéw i marketingu, dziat konsumencki EUAP
Miejsce : Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Data . 15 listopada 2016

(piecze¢ firmowa i podpis osoby uprawnionej)



PRECAUGOES DE SEGURANCA

Preste especial atengéo as secgdes assinaladas
da seguinte forma:

PERIGO: Isto indica uma forte
probabilidade de ferimentos graves
ou mesmo fatais se ndo obedecer as
instrucoes.

AVISO: Indica um risco de ferimentos ou danos no
equipamento se ndo seguir as instrugées.

NOTA: Indica uma informacéo util.

Este simbolo lembra-o que tenha
cuidado com determinadas
operagdes.

Caso tenha algum problema ou questao
relacionada com o cultivador, contacte o
fornecedor autorizado.

PERIGO: A maquina foi concebida
para um servico seguro e fiavel

se for utilizada conforme as
instrugoes. Antes de utilizar a
maquina, certifique-se de que
compreendeu o contetido deste
manual. Caso contrario, pode ficar
ferido e danificar o equipamento.

Formacao/Informacgées

Familiarize-se com a utilizagdo adequada e os
controlos antes de utilizar a maquina. Saiba
como desligar o motor rapidamente.

A maquina deve ser sempre utilizada de acordo
com as recomendagdes fornecidas no manual de
instrucdes.

Lembre-se de que o utilizador é responsavel

por quaisquer acidentes ou reagdes perigosas
que ocorram com outras pessoas ou respetivos
pertences. E da sua responsabilidade avaliar

os potenciais riscos do solo a limpar e tomar
todas as precaugdes necessarias para garantir a
seguranga, em particular em declives e em solo
instavel, escorregadio ou desnivelado.

Nunca permita que as criangas ou pessoas que
ndo estejam familiarizadas com estas instrugdes
utilizem a maquina. Podem existir leis locais que
definam uma idade minima para os utilizadores.

Nunca trabalhe quando existirem pessoas,
especialmente criangas, ou animais num raio
de 20 metros da maquina; o operador tem
de manter necessariamente o controlo dos
manipulos.

Nao utilize a maquina se estiver a tomar
medicamentos ou outras substancias que
possam diminuir o seu tempo de reagdo ou fazé-
-lo sentir-se sonolento.

Preste especial atengéo em superficies duras,
porque a maquina tem a tendéncia de ser muito
menos estavel do que em superficies cultivadas.

Utilize sempre calgado resistente e
antideslizante, bem como calgas compridas
justas durante o trabalho. Nao utilize a maquina
descalgo ou com sandalias. Recomenda-se a
utilizacdo de protetores de orelhas.

Utilize a maquina para o objetivo para que se
destina: escavagao do solo. Qualquer outra
utilizacédo pode ser perigosa ou causar danos na
maquina.

Preparacéao

Inspecione cuidadosamente a area onde a maquina
vai ser utilizada e remova quaisquer objetos que
possam ser projetados pela maquina (pedras, fios,
vidro, objetos de metal, etc.).

Antes da utilizagéo, verifique sempre a maquina
para garantir que as ferramentas ndo estao gastas
ou danificadas; substitua quaisquer pecas gastas ou
danificadas.

Mantenha os cabos elétricos de desligamento do
motor em boas condigdes, para ter a certeza de que
consegue desligar o motor.

Certifique-se de que néo existem fugas de gasolina
ou odleo.

N3&o utilize a maquina sem o revestimento de
protecao e certifique-se de que todos os conetores
estdo bem apertados.

Utilizacdao
Nunca transporte pessoas na maquina.

Tenha cuidado ao ligar o motor, obedecendo
as instrugdes do fabricante e mantendo os pés
afastados da(s) Iamina(s).

Desligue o motor quando a maquina néo estiver a
ser utilizada.

Quando estiver a segurar a maquina, caminhe; nao
corra.

Tenha muito cuidado quando puxar a maquina na
sua diregdo ou quando inverter o sentido de rotagdo
(se necessario).

Mantenha uma distancia segura das laminas
rotativas, definida pelo comprimento da coluna de
direcao.

Nao coloque as maos ou os pés perto ou por baixo
de pegas em rotagao.

Se detetar:

- vibragéo anormal;

- um bloqueio;

- um problema ao engatar ou desengatar a

embraiagem;

- uma colisdo com um objeto estranho;

- deterioragdo do cabo de desligamento do motor.
Desligue imediatamente o motor (se o cabo de
desligamento estiver danificado, utilize o controlo
de arranque descrito no paragrafo “ligar o motor”
para desliga-lo), permita que a maquina arrefega,
desligue o cabo da vela de igni¢éo, inspecione
a maquina e efetue as reparagdes necessarias
recorrendo a um reparador autorizado antes de a
utilizar novamente.

Utilize apenas a luz do dia ou com uma boa luz
artificial.

Nao utilize a maquina em terrenos com uma
inclinagao superior a 20°.

Trabalhe ao longo dos declives e ndo subindo ou
descendo os mesmos.

Certifique-se de que mantém os pés bem colocados
no chado em terreno com declives; mude de diregao
com muito cuidado.

A utilizagcdo de acessorios que ndo sejam os
recomendados pode tornar a maquina perigosa; se
causar danos na maquina, estes nao sao abrangidos
pela garantia.

Manutengcao/armazenamento

Desligue o motor e a vela antes de limpar,
inspecionar, ajustar, efetuar manutencdo da maquina
ou mudar a(s) ferramenta(s).

Desligue o motor e a vela e utilize luvas grossas
quando mudar a(s) ferramenta(s).

Mantenha todas as porcas e parafusos apertados
para garantir condigdes de utilizacdo seguras.

Para reduzir o risco de incéndio, mantenha o
motor, o silenciador e a area de armazenamento
de combustivel livre de plantas, 6leo usado ou
quaisquer outros materiais inflamaveis.

Se o silenciador de escape estiver avariado, devera
ser substituido por um reparador autorizado.

Nao faga reparagéo de pegas; substitua-as por
pecas sobresselentes do fabricante.

Substitua as laminas de corte em conjuntos
completos para as manter equilibradas.

Para sua propria seguranga, ndo altere as
caracteristicas da sua maquina. Ndo mude as
definigdes de velocidade do motor e ndo ponha

o motor a trabalhar a velocidades excessivas. A
manutencdo regular é essencial para a seguranca
e para manter o nivel de desempenho.

Permita que o motor arrefega antes de arrumar a
maquina.

Perigo! A gasolina é altamente inflamavel!

Armazene combustivel em recipientes
especialmente concebidos para o efeito. Encha
sempre o depdsito no exterior e ndo fume enquanto
o faz.

Nao desaperte a tampa do deposito de combustivel
nem o ateste com gasolina quando o motor estiver
a trabalhar ou ainda quente.

Se derramar gasolina no solo, ndo tente ligar o
motor; leve a maquina para outro sitio e evite
chamas abertas até que o vapor da gasolina tenha
dispersado.

Guarde a maquina num local seco. Nunca guarde
a maquina dentro de um edificio onde os vapores
de gasolina possam atingir uma chama, faisca ou
fonte de calor intenso.

Substitua as tampas do depdsito de combustivel e
o recipiente de gasolina corretamente.

Limite a quantidade de gasolina no depdsito para
reduzir derrames.

Nao ligue o motor num espaco limitado onde
possa existir acumulagao de vapor de monéxido
de carbono.

O mondxido de carbono pode ser fatal.
Certifique-se de que existe boa ventilagéo.

PT

Deslocagdao e manuseamento para transporte

A excegao da escavagdo no solo, todas as acdes
efetuadas na maquina devem ser executadas com
o motor desligado.

Excetuando os casos de escavagao no solo, a
maquina tem de ser deslocada através da roda
de transporte, conforme descrito no capitulo
“Deslocacéo”.

Manuseamento: ndo tente elevar a maquina.

O peso da maquina é indicado na placa do
fabricante, no final deste manual. Para garantir

as condigbes de seguranga, utilize um método de
manuseamento adaptado ao peso da maquina e a
situagéo concreta.

Quando carregar a maquina para um atrelado
ou a descarregar do mesmo, utilize uma rampa
adequada. Fixe a maquina corretamente para
garantir um transporte seguro.

A maquina deve ser transportada num reboque;
nao utilize qualquer outro meio de transporte.
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DEFINICAO DOS PICTOGRAMAS

AVISO
Perigo

AVISO
Mantenha uma distancia
segura

AVISO

Ferramentas giratérias

AVISO

Consulte o manual de
operador e retire a vela de
ignicéo antes de efetuar
qualquer tarefa.

B> T (>

AVISO

OFF =

PARAA FRENTE

Interruptor de paragem

——OFF (DESLIGAR)

INVERSA

-
100 &

Nivel de poténcia
acustica garantido

|!!l Leia o manual de operador &T_ ON (LIGAR)
- @ E necessario utilizar
protecdo auditiva.
INFORMAGCOES TECNICAS
Modelo MFT55 200R | Poténcia nominal 4,6 (3,45) @ 3100
hp (kW) @ rpm
Largura de fresagem 540 Engrenagens -1,0,1
(mm)
Profundidade de 100-200 Oleo de transmissao Massa lubrificante

fresagem (mm)

Tipo de motor McCulloch 196 | Peso bruto (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Combustivel Gasolina Peso liquido (kg) 55,0
Capacidade 3,60 Tamanho da 780x500x660
do depdsito de embalagem (mm)
combustivel (L)
Capacidade de dleo (L) 0,35 Certificagcéo CE, EAC
Deslocamento 196 cc Nivel de pressao 2 dB(A)
acustica garantido
Nivel de presséo 78 dB(A) Incerteza de 2%
sonora vibracao
Nivel de poténcia 98 dB(A) Valor de vibragéo do Punho esquerdo:
acustica punho 7.2mm/s?
Punho esquerdo:
7.4mm/s?
Incerteza de ruido 2 dB(A)




REMOGCAO DA EMBALAGEM/MONTAGEM

Nota: Tendo em conta o objetivo constante
de melhorar os seus produtos, o fabricante
declara que o contetudo deste manual

nao é contratual e reserva-se o direito de
modificar as especificagées das maquinas
sem aviso prévio.

Desembalar

AVISO:
Tenha cuidado para nao cortar

os cabos ou riscar a pintura da
maquina ao cortar as margens
da caixa.

Conteudos da

N.° de embalagem

A | Peca do motor

Vareta de resisténcia
Roda dianteira

Tubo vertical
Prote¢do do manipulo
Botéo

Protecao de
embelezamento

Dente principal, direita

| Dente principal,
esquerda

Carril

Protecédo do dente
Bolsa de ferramentas
Subdente-1, esquerda
Subdente-1,direita

Tl @ |mm|lolo|lwm

ZIZ|Ir|R]|~

ﬁ<— Montagem

é AVISO:
A montagem incorreta

desta fresa rotativa pode
provocar ferimentos

graves. Certifique-se de que
segue todas as instrugoes
cuidadosamente.

n Instalar a protegdo do dente.

Aplicar o primeiro grupo de
dentes.

Certifique-se de que as arestas afiadas
estéo viradas para um lado.

Instalar a vareta de resisténcia.

n Instalar a roda dianteira.

H Aplicar o tubo vertical.

ﬂ Instalar o carril.

8

Instalar a protecao do
manipulo.

Instalar a protegao de
embelezamento.

Instalar o segundo grupo
de dentes: direita.

Instalar o segundo grupo
de dentes: esquerda.

Aviso:
Depois de montar a maquina

completamente, aperte todos
os parafusos e porcas com
moderagao: nao aperte
demasiado.

Nota: As operagcées de desmontagem
s6 podem ser efetuadas por uma oficina
aprovada.

m— = Descrigao dos

componentes

1 -Motor

2 -Punho da embraiagem
3 -Protegéo do manipulo
4 -Interruptor lig/desl

5 -Protegéo para plantas
6 -Acelerador

7 -Conjunto do punho

8 -Alavanca das mudangas
9 -Dente

10 -Vareta de resisténcia
11 -Roda dianteira

Placa de

IB)-——— identificagéo da

maquina

m.— Roda de transporte

A = Posigao de trabalho.
B = Posigdo de transporte.

LIGACAO DA MAQUINA

ﬁ_ Enchimento com éleo

de motor e verificagao
do nivel

B33~ Abastecimento de
gasolina

B3~ Injete 6leo na posigio
identificada

m Abra o interruptor da
gasolina

Defina o es-
trangulamento
na posicao A

33— Acelerador

Coloque a alavanca em: H

33— Coloque o interrup-
tor lig/desl na posi-
¢ao “ligado”

m« Puxe o punho de

arranque de recuo

Definir o
estrangulamento
na posicao B
Aviso:
Quando a maquina ligar,
mantenha-se na zona de
seguranga.
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UTILIZAGAO

Bl-—— Avancar I33-—— Marcha-atras

1. Deixe a embraiagem de marcha-atras tal| 1-A. Modifique o interruptor de

. A utilizagao de marcha-atras é
como esta. marcha-airas vermelino : erigosa. Certifique-se de que ndo
. : 1-B. Aperte 0 punho de marcha-atras perigosa. q q
2-A. Desbloqueie o punho da embraiagem. 2-A. Desbloqueie o punho da embraiagem. existem obstaculos atras de si e
2-B. Liberte o punho da embraiagem 2-B. Liberte 0 punho da embraiagem reduza as rotagdes do motor antes
de engatar a embraiagem.

Mantenha uma zona de seguranca Mantenha uma zona de seguranca

de 20 m de raio em torno da de 20 m de raio em torno da

maquina. maquina.

PARAGEM

o —Pararas ferra- 3]~ Parar o motor @) ~— Feche a torneira de
mentas rotativas Cologue o interruptor lig/desl na combustivel
Solte a alavanca da embraiagem. posi¢ao DESLIGADO.
<—— Reduzir o gas 3]~ Defina o estrangulamento
na posigao A
Colocar o acelerador em: L hos’s

TABELA DE MANUTENGAO

Verificacao diaria Apos as primeiras 20 horas ou todos os meses
Qg;?gsde ligar o motar, verifique os seguintes B Substitua o dleo de lub. do motor e da caixa de velocidades.
Bl N&o devem existir porcas ou parafusos A cada 50 horas ou a cada 3 meses

desapertados ou partidos.
_ B Limpe o filtro de ar* (2 Fig. 4.5).
m<— B Limpeza do elemento do

filtro de ar A cada 100 horas ou a cada 6 meses

- . . B Limpe o filtro.

Nao utilize solventes inflamaveis B Substit 4160 de lub. d tor e da caixa de velocidad

para limpar a espuma do elemento ubstitua o 6leo de lub. do motor e da caixa de velocidades.
do filtro de ar. B Limpe a vela de ignig&o.

B Limpe o invélucro da vela de ignigao.

m—l Verificar o nivel do A cada 300 horas ou uma vez por ano
6leo lubrificante
B Substitua o filtro de ar*.
B Néo existem fugas de gasolina ou de dleo B Verifique a folga na valvula **.
lubrificante. . Lo
B Substitua a vela de ignicao.
m . B Gasolina suficiente B Substitua o filtro de combustivel **.
B Limpe a cdmara de combustao **.
B Selecione o visto sobre **.

B Mantenha a maquina limpa. B Verifique o circuito de combustivel **,

B Consciéncia ambiental.

* Limpe com maior frequéncia nos casos em que as condigdes de utilizagao incluam ar com poeiras ou residuos.
B N3o existem vibragdes anormais
ou ruido excessivo.

**Nao essencial exceto em casos de probl de d penho (a ser realizado por uma oficina autorizada).
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TABELA DE MANUTENGAO

I31-—— Deslocacio

] Coloque as barras de diregédo Levante as laminas do solo
A Desligue o motor. em posigao: baixa para com as barras de diregéo e,
facilitar a deslocacgéao da em seguida, avance.
maquina.

@ Coloque a roda em posigao de
movimento.
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c € DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

Para as seguintes maquinas

Nome do produto: Enxada motorizada
Designagao comercial: N/A

Funcao: Enxada motorizada (sem rodas motrizes)
Tipo: Gasolina

Modelo n.°: MFT55 200R

N.° de série: 16H190554

confirma-se aqui a conformidade de todas as disposi¢oes relevantes da
Diretiva sobre maquinaria (2006/42/CE)
e a conformidade com as normas harmonizadas

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

confirma-se aqui a conformidade de todas as disposicdes relevantes da
Diretiva de compatibilidade eletromagnética (2014/30/UE)

e a conformidade com as normas harmonizadas:
EN ISO 14982: 2009

O responsavel por esta declaragao é

Nome do fabricante . Husqvarna AB )

Endereco do fabricante . SE561 82 HUSKVARNA SUECIA

Pessoa responsavel pela compilagdo dos ficheiros técnicos estabelecidos na UE
Nome, apelido . Husqvarna AB

Endereco : SE561 82 HUSKVARNA SUECIA

Pessoa responsavel pela realizagao desta declaragiao

C€

Nome, apelido : John Thompson
Cargo/Titulo : Diretor de Produtos e Marketing, Divisdo do Consumidor, EUAP
Localizacao : Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Data . 15 de novembro de 2016

(Carimbo da empresa e assinatura legal)



MASURI DE PROTECTIE

Acordatj atentie deosebita informatiilor din
sectiunile marcate dupa cum urmeaza:

PERICOL: Acest marcaj indica un risc
ridicat de vatamari corporale grave sau
chiar mortale in cazul nerespectarii
instructiunilor.

AVERTISMENT: Indicé pericol de vatamari corporale sau
de avariere a echipamentului daca nu sunt respectate
instructiunile.

NOTA: Indic& informatji utile.

Acest simbol indica necesitatea
efectudrii anumitor operatiuni.

Daca aveti probleme sau intrebari cu privire la
cultivator, contactati distribuitorul autorizat.

PERICOL: Echipamentul

poate fi utilizat in conditii de
siguranta daca sunt respectate
instructiunile. Inainte de utilizarea
echipamentului, asigurati-va ca
ati inteles informatiile din acest
manual. in caz contrar, exista
pericolul de vatamare corporala si
de avariere a echipamentului.

Instruire/Informatii

Familiarizati-va cu utilizarea corecta a
echipamentului si cu comenzile acestuia. Aflati
cum sa opriti rapid motorul.

Echipamentul trebuie utilizat intotdeauna
conform recomandairilor din acest manual de
instructiuni.

Nu uitati ca utilizatorul este responsabil pentru
accidentele sau situatiile periculoase la care
sunt expuse alte persoane. Utilizatorul este
responsabil pentru evaluarea riscurilor posibile
ridicate de terenul pe care se lucreaza si trebuie
sa ia toate precautiile necesare pentru siguranta
lucrului, in special in pante si pe teren nesigur,
alunecos sau accidentat.

Nu lasati niciodata copii sau persoane
nefamiliarizate cu aceste instructiuni sa
foloseasca aparatul. Ar putea exista legi locale
care impun o varsta minima a utilizatorilor.

Nu lucrati cu echipamentul daca pe o raza de
20 de metri exista copii sau animale. Operatorul
trebuie sa aiba in permanenta control asupra
manerelor.

Nu utilizati echipamentul daca sunteti sub
tratament cu medicamente sau substante care va
pot reduce viteza de reactie sau care creeaza o
stare de somnolenta.

Aveti grija in special pe teren batatorit, deoarece
pe acesta echipamentul este mai putin stabil
decat pe teren arat.

Purtati intotdeauna incaltari antiderapante
rezistente si pantaloni lungi si stramti. Nu utilizati
echipamentul descult sau incéltat cu sandale. Se
recomanda purtarea castilor de protectie.

Utilizati echipamentul numai pentru operatiile
de sapare in pamant pentru care a fost creat.
Alte utilizari pot fi periculoase sau pot avaria

echipamentul.

Pregatirea

Verificati cu atentie zona in care va fi utilizat
echipamentul si indepartati obiectele care ar putea fi
propulsate de acesta (pietre, cabluri, sticld, obiecte
din metal etc.).

inainte de a utiliza echipamentul, verificatj-I
intotdeauna pentru a va asigura ca accesoriile nu
sunt uzate sau deteriorate. Inlocuiti componentele
uzate sau deteriorate.

Pastrati in stare buna cablurile electrice care opresc
motorul pentru a garanta ca acesta se va opri.

Asigurati-va ca nu exista scurgeri de benzina sau
ulei.

Nu utilizati echipamentul fara aparatorile de protectie
si asigurati-va ca toate cuplajele sunt stranse.

Utilizare

Nu transportati persoane pe echipament.

Aveti grija cand porniti motorul; urmati instructiunile
producatorului si nu tineti picioarele in apropierea
lamelor.

Opriti motorul cand nu utilizati echipamentul.
Pasiti, nu alergati cand utilizati echipamentul.

Aveti grija cand trageti echipamentul catre dvs. sau
cand schimbati directia de rotatie (daca este cazul).

Pastrati fata de lamele care se rotesc o distanta de
siguranta data de lungimea coloanei de directie.

Nu puneti mainile sau picioarele in apropierea
pieselor care se rotesc sau sub acestea.

Daca observati:

- vibratii anormale,

- un blocaj,

- 0 problema la cuplarea sau decuplarea

ambreiajului,

- 0 coliziune cu un obiect strain,

- deteriorarea unui cablu de oprire a motorului.
Opriti imediat motorul (daca este deteriorat cablul de
oprire a motorului, utilizati demarorul, agsa cum este
prezentat in paragraful ,Pornirea motorului”, pentru
a opri motorul), Iasati echipamentul s& se raceasca,
deconectati fisa bujiei, verificati echipamentul si
efectuati reparatiile necesare la un centru aprobat de
reparatii inainte de a-l utiliza din nou.

Lucrati numai la lumina zilei sau la o iluminare
artificiala foarte buna.

Nu utilizati echipamentul pe pante cu inclinatia mai
mare de 20°.

Cand lucrati, pozitionati echipamentul perpendicular
pe panta, nu paralel cu aceasta.

Pasiti cu grija in panta si aveti grija la schimbarea
directiei.

Utilizarea altor accesorii decat cele recomandate
poate prezenta riscuri si cauza echipamentului avarii
care nu sunt acoperite de garantie.

Intretinerea/Depozitarea

Opriti motorul si deconectati bujia Thainte de
curatarea, verificarea, si reglarea echipamentului,
la executarea operatiilor de intretinere sau la
schimbarea accesoriilor.

Opriti motorul, deconectati bujia si utilizati manusi
groase cand schimbati accesoriile.

Asigurati-va ca toate piulitele si suruburile sunt
stréanse pentru a garanta siguranta utilizarii.

Pentru a reduce riscul de incendiu, curatati motorul,

amortizorul si zona de depozitare a carburantului
de plante, ulei ars sau alte materiale inflamabile.

Daca amortizorul de evacuare este defect, inlocuitj-I

la un centru autorizat.

Nu reconditionati piese. Schimbati-le cu piese
originale.

Schimbati toate lamele de taiere odata pentru a
pastra echilibrul.

Din motive de sigurantd, nu modificati

caracteristicile echipamentului. Nu schimbati turatia

motorului si nu il folositi la turatie maxima. Pentru a
mentine performantele si siguranta echipamentului,
trebuie executate periodic operatiile de intretinere.

Lasati motorul sa se raceasca inainte de a depozita

echipamentul.

Pericol! Benzina este extrem de inflamabila!

Pastrati carburantul in recipiente speciale. Umpleti
intotdeauna rezervorul in spatii deschise si nu
fumati in timpul umplerii.

Nu desurubati capacul rezervorului de carburant si

nu alimentati cu benzina cand motorul functioneaza

sau este fierbinte.

Daca varsati benzina, nu porniti motorul. Deplasati
masina in alt loc si evitati focul deschis pana la
disparitia vaporilor de benzina.

Pastrati echipamentul intr-un loc uscat. Nu
depozitati niciodata echipamentul intr-un loc in
care vaporii de benzina pot intra in contact cu o

flacara deschisa, o scanteie sau o sursa de caldura

excesiva.

Puneti corect la loc capacul rezervorului de
carburant si capacul canistrei de benzina.

Nu umpleti excesiv rezervorul cu benzina pentru ca
aceasta sa nu se verse.

Nu lasati motorul sa functioneze in spatii inchise, in

care se pot acumula vapori de monoxid de carbon.

Monoxidul de carbon poate fi fatal. Asigurati
ventilatia corespunzatoare.

Deplasarea, manipularea si transportul

In afard de sdparea pamantului, toate operatjile
executate cu echipamentul trebuie executate cu
motorul oprit.

Cu exceptia situatiilor in care echipamentul este
utilizat pentru sapare, acesta trebuie deplasat cu

ajutorul rotji de transport, asa cum este prezentat in

capitolul ,Deplasarea”.

Manipularea: nu incercatj sa ridicati echipamentul

de la sol. Greutatea echipamentului este indicata in

fisa de date tehnice a producatorului de la sfarsitul
acestui manual. Pentru a garanta siguranta,
utilizati metoda de manipulare adecvata greutatji
echipamentului si situatiei.

La incarcarea si descarcarea echipamentului de
pe o remorca, utilizati o rampa adecvata. Fixati
echipamentul corect pentru a asigura transportul in
siguranta.

Echipamentul trebuie transportat pe o remorca. Nu
utilizati alt mijloc de transport.
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DEFINITIA PICTOGRAMELOR

AVERTISMENT

Pericol

AVERTISMENT

ranta

AVERTISMENT

Parti rotative

AVERTISMENT

B> T (>

fnainte de a executa

intretinere.

AVERTISMENT

=

Pastrati distanta de sigu-

Consultati manualul de
utilizare si scoateti bujia

lucrari de reparatie sau de

Cititi manualul de utilizare

0FF ——— OPRIT

INAINTE

0§ ——— PORNIT
I

—

INFORMATII TEHNICE

INAPOI

-
100 &

Nivel garantat de
putere acustica

Trebuie purtate casti
de proteciie.

Model MFT55 200R [ Putere nominala in cai 4,6 (3,45) la 3100
putere (kW) la turatia

Latime de lucru (mm) 540 Viteze -1,0,1

Adancime de lucru 100-200 Ulei de transmisie Unsoare

(mm)

Tip de motor McCulloch 196 | Greutate totala (kg) 60,0

(WM168FB-2/P)

Carburant Benzina Greutate neta (kg) 55,0

Capacitate rezervor 3,60 Dimensiuni ambalaj 780x500x660

de carburant (1) (mm)

Capacitate ulei (1) 0,35 Certificare CE, EAC

Cilindree 196 cc Nivel garantat de 2 dB(A)

presiune acustica

Nivel de presiune 78 dB(A) Incertitudine vibratii 2%

acustica

Nivel de putere 98 dB(A) Valoare vibratii pe Maner stanga:

acustica méanere 7,2mm/s?
Maner dreapta:

7,4mm/s?
Incertitudine zgomot 2 dB(A)




DESPACHETAREA/ASAMBLAREA

Nota: in incercarea permanenta de
imbunatatire a produselor, producatorul

nu igi asuma nicio obligatie contractuala
prin acest manual si isi rezerva dreptul de a
modifica specificatiile echipamentului fara
ingtiintare prealabila.

Despachetarea

AVERTISMENT:
Aveti grija sa nu taiati cablurile

si sa nu zgariati vopseaua
echipamentului cand taiati
marginile cutiei.

X
(]
™

Continutul pachetului

Piesa motor

Tija de rezistenta

Roata fata

Bara

Capac balustrada

Buton

Capac de mascare

Dinti principali,

dreapta

Dinti principali, stanga

Sina

Aparatoarea dintilor

Saculet pentru scule

Dinti secundari - 1,

stanga

N Dinti secundari - 1,
dreapta

I |Ommo|jOo|w|>

< |IF|R|«

ﬁ<— Asamblarea

e AVERTISMENT:

Asamblarea inadecvata a
acestui motocultivator rotativ
poate provoca vatamari
corporale grave. Asigurati-va
ca respectati cu atentie toate
instructiunile.

n Montarea aparatorii dintilor.

E Montarea primului grup de dinti.
Asigurati-va cd marginile ascutite sunt
orientate in lateral.

Montarea tijei de rezistenta.
n Montarea rotii fata.

H Montarea barei.

ﬂ Montarea sinei.

Montarea capacului
balustradei.

n Montarea capacului de
mascare.

Montarea celui de-al doilea
grup de dinti - dreapta.

Montarea celui de-al doilea
grup de dinti - stanga.

Avertisment:
Dupa asamblarea completa
a echipamentului, strangeti

moderat toate suruburile si
bolturile: nu le strangeti excesiv.

Nota: Operatiile de demontare trebuie
executate numai de un atelier aprobat.

I@l«* Descrierea

componentelor

1 -Motor

2 -Manerul ambreiajului
3 -Capac balustrada

4 -intrerupator PORNIRE/OPRIRE
5 -Aparatoare de plante
6 -Control acceleratie

7 -Manere

8 -Schimbator

9 -Dintji

10 -Tija de rezistenta
11 -Roata fata

mi Placuta de

identificare a
echipamentului

m— Roata de transport

A = Pozitie de lucru.
B = Pozitie de transport.

PORNIREA ECHIPAMENTULUI

ﬁ_ Umpleti cu ulei de

motor si verificati
nivelul

B3 Completati nivelul de

benzina

B3~ Injectarea uleiului in

pozitia identificata

m Deschideti comutatorul
pentru benzina

Plasati socul in
pozitia A

ﬁ<— Control accele-
ratie
Plasati maneta in pozitia: H
<— Treceti intrerupatorul
de pornire/oprire in
pozitia ON (PORNIT)

m«— Trageti ménerul snu-
rului demarorului

Plasati socul
in pozitia B

A Avertisment:
Ramaneti in zona de sigu-

ranta la pornirea echipa-
mentului.
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UTILIZAREA

I91-——inainte I31-—— inapoi

1. Eésati .a.mhbreiajul de dfievplasare fnapoi 1-A. gg;;?atjst:EleC% rggct)?torul rosu de Deplasarea inapoi este periculoasa.
in pozitia in care se afla. ) doc . . i i-vi o ists
pozitia in car S 1-B. Apasati maneta de deplasare inapoi A Asigurati-va ca nu exista obstacole |
2-A. Deblocag manerul ambrelaquUL 2-A. DebIoca;i manerul ambreiajului. in spate si reduceti turatia motorului
2-B. Apésati manerul ambreiajului. 2-B. Apasati manerul ambreiajului. inainte de a actiona ambreiajul.
A Mentineti o zona de siguranta de Mentineti o zona de siguranta de
20 m in jurul echipamentului. 20 m in jurul echipamentului.

OPRIREA

[ ——— Oprireaacceso- | gy . Oprirea motorului 3]~ inchideti robinetul de
riilor rotative Treceti intrerupatorul de pornire/ carburant

Eliberati manerul ambreiajului. oprire fn pozitia OFF (OPRIT).

3] —— Reduceti alimenta- | j@fj<— Plasati socul in pozitia A
rea cu benzina

Aduceti acceleratia in pozitia: L

TABEL DE iINTRETINERE

Verificari zilnice Dupa primele 20 de ore sau in fiecare luna

Tnainte de pornirea motorului, efectuati
urmatoarele verificari.

W Nu trebuie sa existe piulite sau suruburi La fiecare 50 de ore sau 3 luni
slabite sau deteriorate.

B Schimbatj uleiul de motor si uleiul din cutia de viteze.

. B Curatati filtrul de aer* (2 Fig. 4.5).
m<— B Curitarea elementului

filtrant al filtrului de aer La fiecare 100 de ore sau 6 luni

A . . B Curatatj filtrul.

Nu utilizati solvent inflamabil ) oo S . .

A pentru a curita elementul filtrant B Schimbati uleiul de motor si uleiul din cutia de viteze.

m din spuma. B Curatati bujia.

B Curatatj protectia bujiei.

m— W Verificati nivelul La fiecare 300 de ore sau o data pe an
uleiului de motor

B Schimbati filtrul de aer*.

B Nu exista scurgeri de benzina sau de ulei B Verificati jocul supapei**.

de motor. B inlocuiti bujia.

m . B Benzing suficient B Curatati filtrul de carburant™.

B Curéatati camera de ardere**.

B Setatj turatia de ralanti**.

W Péstratj echipamentul curat B Verificatj circuitul de carburant**.

B Protectia mediului.
* Curatati mai des la utilizarea in zone cu praf sau aer contaminat cu particule de murdarie.
B Fara vibratji anormale sau

. ** Nu este esential decat daca apar probleme de performanta (operatia trebuie realizata la un atelier aprobat).
zgomot excesiv.
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TABEL DE INTRETINERE

I31-—— Deplasarea

Plasati manerele in Ridicati lamele de pe sol
Opriti motorul. pozitia inferioara pentru a . cu ajutorul méanerelor gi
permite deplasarea facila a deplasati-va tnainte.

echipamentului.

@ Asezati roata n pozitia de
deplasare.
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c € DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Pentru urmatorul echipament

Nume produs: Motosapa

Nume comercial: N/A

Functie: Motosapa (fara roti de actionare)
Tip: Benzina

Nr. model: MFT55 200R

Nr. de serie: 16H190554

se confirma prin prezenta ca respecta prevederile relevante ale
Directivei pentru echipamente (2006/42/CE)
si urmatoarele standardele armonizate

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

se confirma prin prezenta ca respecta prevederile relevante ale
Directivei pentru compatibilitate electromagnetica (2014/30/UE)
si urmatoarele standardele armonizate:
EN ISO 14982: 2009

Responsabil pentru marcarea acestei declaratii

Numele producatorului : Husqgvarna AB

Adresa producatorului . SE561 82 HUSKVARNA SUEDIA

Persoana responsabila pentru intocmirea figelor tehnice in Uniunea Europeana
Prenume, nume : Husqgvarna AB

Adresa . SE561 82 HUSKVARNA SUEDIA

Persoana responsabila pentru prezenta declaratie

C€

Prenume, nume : John Thompson

Functie/Titlu : Director de produse si marketing, Divizia pentru consumatori
EUAP

Locatie : Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Data : 15 noiembrie 2016

(Stampila si semnatura reprezentantului companiei)



MEPbI BE3OINACHOC

Ob6palvaiite ocoboe BHMMaHWe Ha pasaenbl, OTMEYeH-
Hble criegyowmm obpasom:

OMACHOCTb: npeaynpexaaeT 0 BbICOKON
BEPOATHOCTY NONYYEHUs CEePbEe3HOMN UNKn
CMepTenbLHON! TPaBMbl NP1 HecobnoaeHUM
WHCTPYKUUA.

NPERYNPEXOEHUE: ykasbieaem Ha puck nonyyeHusi
mpaembI USiU 603MOXHOCMbL MamepuarbHo20 yuepba rpu
HecobndeHUU UHCMPYKYUU.

NMPUMEYAHWUE: oTmMeyaeT nonesHyto nHdopmaLmio.

3T0T cMMBON HaNoOMUHaeT 0 Heobxoau-
MOCTM COBMIOAEHNS1 OCTOPOXHOCTM NpK
BbINOINHEHUM ONpeaeneHHbIX AeNCTBUN.

B cnyyae Bo3HWKHOBEHMS NpoBrem unmu Bonpocos
OTHOCUTENbHO PaboTbl KynbTUBaTOpa 0bpaTnTeCh K
CBOEMY CEepTU(ULIMPOBAHHOMY MOCTABLLVKY.

OMACHOCTb: KoHcTpyKumMs UHCTpY-
MeHTa obecneunBaet ero 6esonac-
HYI0 1 HafieXHY pabGoTy B cnyvae
cobnioieHNs MHCTPYKLMIA BO BpeMsl
akcnnyartaumu. Mepea ncnonb3oBa-
HWeM UHCTpPYMeHTa y6eauTech, 4To
Bbl NOHSANU COAEPXUMOe AAHHOTO py-
koBoAacTBa. B npotuBHOM cniyyae Bbl
MoXeTe nocTpaaaTh, a o6opyaoBaHue
MOXET NOJNYYUTb NOBPEXAEHUS.

O6y4eHue / uHghopmayusi

I'Iepe,q MUCNONb30BaHMEM UHCTPYMEHTa O3HAaKOMbTECH
C npasunamu ero skcnnyaTauum n opraHamun ynpasne-
HUA. Y3HanTe, Kak 6bICTp0 OTKIMKOYMTL ABUraTElb.

IMpu vcnonb3oBaHUK UHCTPYMEHTa TpebyeTcst co-
6ntofaTh pekomeHaaLmum U3 AaHHOTO PyKOBOACTBA MO
aKcnnyaraumu.

O6partnTe BHUMaHWe, YTO OTBETCTBEHHOCTb 3a
HecyacTHble Criy4an Unm onacHble CUTyauum,
yrpoxatoLye ApYyrim JIOLAM UK UX UMYLLECTBY,
HECEeT Nonb3oBaTesb. IMEHHO OH [JOMKEH OLEHUBaTL
NOTeHUMarbHbIe PUCKU, KOTOPLIE MOTYT BO3HUKHYTh
npu 06paboTke NOYBbI HA OMPEAENEHHOM yyacTKe, v
npeaAnpuHUMaTh BCe HeobXoanMble Mepbl NPeaocTo-
POXHOCTW Ans rapaHTun GesonacHocTn. OcobeHHO
3TO BAXHO NPy NpoBegeHUn paboT Ha CkrioHax U
CKOSb3KMX MMM HEYCTONYMBBIX y4acTKax noysbl.

Hw B KoeMm cnyyae He NO3BONANTE UCMONL30BATHL
VHCTPYMEHT AETSIM UMK NLAM, HE 03HaKOMUBLUMMCS
C AaHHBIMU MHCTPYKLMSIMU. B HEKOTOPBIX permoHax
MOTyT [eiCTBOBATb 3aKOHbI, PErNIaMeHTHpYyioLLmne
MUHUManbHBIA BO3pacT OnepaTopos.

Hu B koem cnyyae He BbINONHANTE paboTbl NPU HAXOX-
[IEHWN NOCTOPOHHUX (0COBEHHO AeTel) NN XMBOTHBIX
B paauyce 20 METPOB OT UHCTPYMEHTa; onepaTop [on-
KEH COXpaHsiTb KOHTPOIb Haf PYKOSITKaMu B TedeHne
BCEro BpeMEHM dKCMyatauumn MHCTPYMeHTa.

He ncnonb3yiiTe MHCTPYMEHT nocne npuema nekapcrs
UNW [pYriX NpenapaToB/BeLLECTB, 3aMeansioLLnX
peaKLyio Ui BbI3bIBAIOLLMX COHNTMBOCTb.

Cobritopaiite 0cobyto 0CTOPOXHOCTb Npu 06paboTke
TBEPAOW MOYBbI, MOCKONbKY Ha HEN MHCTPYMEHT obna-
[laeT MeHbLUel YCTONYMBOCTBIO, YeM Ha KyIbTUBMPO-
BaHHOW 3emre.

Mpy pabote obsizatensHO HageBanTe NPOYHyto 06yBb
C HECKOIb3AiLLie NOAOLLIBOM W MIOTHO NpunerarLne
ANnHHbIe Bptokn. 3anpeLLaeTcs Ncnonb3oBaTth UH-
CTPYMeHT Bocukom unu B caHganusx. Pekomenayetcst
1CMonb3oBaTh CPEACTBA 3aLLMTLI OPraHoB CyXa.

Vcnonb3yiite 06opynoBaHue TombKO B LiENsiX, ANs
KOTOPbIX OHO NpefHa3sHa4veHo (06paboTka noysbl).
Vicnonb3oBaHue 0GopynoBaHus B APYruX LENsX Ype-
BaTO pPUCKaMU UMM MOXET NPUBECTU K NMOBPEXAEHMIO
obopynoBaHus.

Modzomoeka

BHuMaTenbHo ocMoTpuTe 30HY paboTbl 1 y6epuTe Bce
NPEMETBI, KOTOpbIE MOTYT GbITb OTOPOLLEHBI paGoTato-
LM VHCTPYMEHTOM (KaMHW, MPOBOOKa, CTEKI0, MeTarn-
nuyeckue NpeameTbl U T.A.).

Kaxgblii pa3 nepep akcnnyarauuein Heobxogumo
NpOBOANUTL OCMOTP 060PYAOBaHNS C LIENbo MPOBEPKU
VHCTPYMEHTOB Ha NpeaMeT U3HOCa UK NOBPEXAEHNNA.
Bce M3HOLLEHHbIE N NOBPEXAEHHbIE AeTanu cneayet
3aMeHSTb.

lMoanepxvBariTe anekTpuyeckue kabenu, oteeyaroLLme 3a
OCTaHOBKY [IBUraTens, B HaAnexallem COCTOSHUN, YToBbI
Bbl BCETa MOMM GbiTb YBEPEHBI B UX HAZEXHOCTY.

[MpoBepsifiTe UHCTPYMEHT Ha Hanuune yTeyek 6eH3nHa
unu macna.

3anpeLLaercs UCnonb3oBaTb MHCTPYMEHT 6e3 3aLLuTHbIX
KOXYXOB. [poBepsANTE HAAEXHOCTb COEANHUTENBHbIX
3NeMEHTOB.

Akennyamayus

3anpeLuaeTcs Ucnonb3oBaTh 060pyLOBaHUE Ans nepe-
BO3KW Miofent.

CobniogaiTe 0CTOPOXHOCTb MPY 3amycke ABUraTens:
cnepyiTe UHCTPYKLMSIM NPOU3BOAUTENS 1 CeAuTe 3a TEM,
4TOBbI BaLLM HOMW HAXOAUNUCh Ha 6e30MacHoM paccTos-
HUW OT HoXa(-en).

OcraHaBnvBanTe ABuUratenb, KOraa UHCTPYMEHT He
UCMOrb3yeTes.

Mpw paboTte ¢ MHCTpyMeHTOM uaunTe, a He BeruTe.

BynbTe 0co60 BHUMATENbHBI NPY NepemeLLeHnn pabo-
TaloLLEero MHCTPYMEHTA B CBOKO CTOPOHY UM U3MEHEHWM
Hanpaenexus ero BpaLleHus.

[epxuTeck Ha 6e30MacHOM PacCTOSHWM OT BPaLLAKOLLMXCA
HOXEN B COOTBETCTBUM C ANMHON PyNeBOI KOMOHKM.

He nomeLwaiite pyku unm Horv psiBoM C BpaLLarLwyMmucs
AeTansamMu Un nog HAMM.

B cnyvae:

-Heo6bl4HO BUGpaLmm;

-3acopa;

-TPYAHOCTEN NPU BKIIOYEHWMN U BBIKITIOYEHNN cLenne-

HUS;

-CTONKHOBEHUSI C MOCTOPOHHUM NPELMETOM;

-u3Hoca kabersi OCTaHOBa [BUraTensi.
TpebyeTcsi HesameanUTENbHO OCTAHOBUTL ABUraTENb
(ecnu kabenb ocTaHoBa fBuraTens obopeaH, Ans
OCTaHOBKM [BUraTens UCnonb3ynTe pblyar ynpaeneHuns
CTapTEPOM B COOTBETCTBUM C YKa3aHUsIMK B pasgene "3a-
nyck auratens"). MogoxauTe, noka MHCTPYMEHT OCTbIHET,
OTKITIOYNTE MPOBOZ, 3aKUFaHWs CBEYN, OCMOTPUTE UHCTPY-
MEHT 1 06paTUTECh B CEPTUDULIMPOBAHHYIO MacTepCKyto
ANs NpoBeAeHNst He0BXOAMMbIX PEMOHTHbIX PaboT.

McnonbayiTte NHCTPYMEHT TOMbKO NpW AHEBHOM WK
Haanexallem UCKyCCTBEHHOM OCBELLEHUN.

3anpeLlaeTcs UCMoNb3oBaTb UHCTPYMEHT Ha CKITOHaX C
YoM HakrnoHa 6onee 20°.

Mpw BbINONHEHUM PaBoT fABUraiiTeCk MOMepek CkroHa, a
He CBEpXy BHW3 UMM CHU3Y BBEPX.

CoxpaHsiiiTe yCTON4MBOE NOMOXeHue npu pabote Ha
CKrIOHax 1 cobrnioaaiTe 0cobyto 0CTOPOXHOCTb NPpU CMEHE
HanpaBneH1s ABWKEHMS.

Vicnonb3oBaHne NpUHaANEXHOCTEN, He BXOAALLUX B nepe-
YeHb PeKOMEHZYeMbIX, MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHIIO
onacHo CUTyaLmW Unu cTaTb NPUYUHON NOBPEXAEHMS
VHCTPYMEHTa, YCTpaHeHUe KOoToporo He GyaeT nokpbiBaThb-
Csi rapaHTuen.

TexHu4eckoe obcnyxueaHue / xpaHeHuUe

lMepen BbINONHEHMEM OYUCTKW, OCMOTPA, PErynMPOBKU UM
TEXHUYECKOro 06CNYXMBaHUS 0GOPYAOBAHNS UMK 3aMeHbI
VHCTpyMeHTa(-0B) OCTaHOBUTE [BUraTerb U OTKIOYUTE
CBeYY 3aXKuUraHus.

Meper 3aMeHol MHCTPYMEHTa(-0B) OCTaHOBMTE ABUra-
Terlb, OTKIIOYUTE CBEYY 3aXUraHns 1 HAAEHLTE MPOYHbIE
nepyarku.

[ins obecnevyenmns GesonacHocTv Npu aKcnnyaraymmn
WHCTPYMEeHTa cneauTte 3a Tem, 4TObbI BCE ranku 1 GonTbl
6bINy HagexHo 3aTAHYThI.

B Liensix CHWXeHUs pucka noxapa creauTe 3a Tem,
YTO6bI B ABUrATENb, MYLUNTENb W 30HY XpaHEHMs!
TONNMBA He nonagany pacTeHus, oTpaboTaHHOe Macro 1
Opyrie nerkoBocniaMeHsiioLyecs: Matepuanbl.

Ecrt ryLumTenb BbIXIOMNHON CUCTEMbI HEMNCIPABEH,
oBpaTuTech B CEPTUGDMLMPOBAHHYIO MacTePCKyto Ans
€ro 3aMeHbl.

Sanpeu.laemﬂ PEeMOHTMPOBATL AeTann; Ana 3aMeHbl
VICnOJ'Ib3yi;ITe TOINbKO OpPUTMHAIbHbIE KOMMOHEHTbI.

3ameHsTb pexyLime HoXn crnenyet KOMnIekToMm ansa
COXpaHeHunsa nx sal'laHCVIpOBKI/I.

B uensax 6e3onacHocTu 3anpeLiaeTcs U3MEHsITb Xa-
pakTepucTuki 06opyaoBaHus. 3anpeLuaeTcs U3MeHsITb
HACTPOIKY YaCTOTbl BpALLEHWs! ABUraTEeNs U 3KCMnyaTu-
poBaTh ABMraTenb Ha CAULWKOM BbICOKMUX oBopoTtax. [Ans
obecnedyeHns GesonacHocTv paboTbl 1 NoAAEPKaHNs
NPOV3BOANUTENBHOCTY HA JOMKHOM YPOBHE HEOBXOAMMO
perynsipHo NPOBOAMTL TEXHNYECKOE 0BCHYXUBaHNE.

I'Iepen nomMelleHnemM MHCTpPYMeHTa Ha XpaHeHne fante
ABUraTento oCTblITb.

OnacHocmb! BeH3uH siensiemcs 1e2Ko8oCMIaMeHsIIo-
wetlics xudkocmbio!

XpaHuTe TONNMBO B CreumanbHO NpeaHasHaYeHHbIX Ans
3TOro eMKOCTSIX. 3anpaBnsiTb TONNMBHbIN 6ak Heobxoau-
MO BHe NnomeLLeHWiA. Mpu BbINOMHEHUW 3TOW onepaLum
3anpeLaeTcs Kypub.

Sanpeu.laeTcsi OTBMHYMBATDL KPbILLKY TOMNIMBHOIO Haka
nnu gonneatb 6€eH3uH, noka ABuratenb paﬁoTaeT mnn
€lle He ycnen oCTbITb.

Ecnu Bbl nponunmn 6eH3nH Ha 3eMnto, HU B KOEM cryyae
He 3anyckaiTe auratenb. [lepeHecuTe MHCTPYMEHT Ha
Apyroe MecTo W He [jonyckaiiTe nonagaHus oTkpbITOro
OFHSt Ha y4acToK pa3nuea Ao Tex fop, noka napsl 6eH3u-
Ha He BbIBETPSATCS.

XpaHuTe MHCTPYMEHT B CyXOM MecTe. 3anpeluaetcs
XPaHUTb MHCTPYMEHT B 30aHMSIX, B KOTOPbIX Napbl 6eH-
3MHa MOTYT NMOLBEPraTbCs BO3AENCTBMIO OTHS, UCKP UM
BbICOKWX TEMNepartyp.

Hapnexalumm o6pa3om ycTaHaBnmBaiTe Ha MecTo
KPbILLKM TOMNMBHOTO 6aka 1 KaHUCTpPbI ¢ GEH3MHOM.

He HanuBaiite B 6aK CNMLLIKOM MHOTO GeH3uHa, YTobbI
n3bexatb pasnvea.

3anpeluaeTcs 3anyckaTb ABUraTeNb B OrpaHUHEHHOM
NPOCTPaHCTBE, e BO3MOXHO CKOMMEHUE YrapHOro rasa.

Hanuuve yrapHoro raza MOXeT NpUBECTU K CMEPTENBHO-
My ncxopy. ObecneusTe Haanexallyto BEHTUNALMIO.

MepemeuwjeHue, aKcrayamayus, mpaHCIOPMUpPOBKa

lMepen BbINOMHEHNEM NHOBLIX AEACTBUIA C UHCTPYMEH-
TOM, kpome 06paboTkut NouBbl, HEOBGXOAMMO BbIKNKOYATHL
apuratens.

lMepemeLLeHNe NHCTPYMEHTa [OMKHO OCYLLECTBNATLCS C
NOMOLLbKO TPAHCTMOPTHOTO Koreca B COOTBETCTBUM C yKa-
3aHusMK B pasgene "MepemelleHne” (kpome cuTyauuii
06paboTky NoyBbI).

Okcnryatauus: He NbiTaikTech NOAHUMATh UHCTPYMEHT.
Bec MHCTpymMeHTa yka3aH Ha 3aBOACKOV Tabnuuke,
pacnonoxeHHo B KOHLe AaHHOro pykosoacTaa. [Mpyu Bbl-
NOMHEHNN MaHWMyNsALMIA ¢ 06opyfoBaHNEM UCMONb3yiiTe
METO/bl, COOTBETCTBYIOLLME €0 BECY W CUTYaLWK, 11
obecneyenuns 6eaonacHoCTy.

lpu Norpy3ke MHCTPYMEHTA B NpULIEN UM BbIrpy3ke 13
Hero HeobXoAMMO WCMONb30BaTh NOAXOASILLYIO pamny.
3aKpennTe MHCTPYMEHT HaAnexallM o6pa3som, 4Tobbl
oBecneunTb 6e30MacHOCTb MU TPAHCMOPTUPOBKE.

VIHCTpyMEHT HeoBX0AMMO NEPEBO3NTL B NPULIENE;
1CMonb30BaTh Apyrie crocobbl TPAHCMOPTUPOBKM
3anpeLleHo.
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PACLUN®POBKA NMUKTOIMPAMM

NPEAYNPEXOEHNE

OnacHocTb

TMPEAYIMNPEXOEHUE
[epxutecb Ha 6e3onacHom
paccTosHNN

NPEAQYNPEXLOEHUE

TMPEAYINPEXOEHUE
O3HakoMbTECh C
PYKOBOZCTBOM MO
akcnnyatauu u CHAMUTE
CBeYy 3axuraHusi nepeq
BbINOMHEHUEM NtobbIX paboT.

B> T (>

NMPEAYNPEXOEHNE
O3HaKOMLTECh C PyKOBOA-
CTBOM M0 3KCTIMyaTaLmu

=

Bpawyatopecs MHCTPYMEHTbI

NEPEOHWI X0 SAOHWI XO[

BuiknoyaTenb
’©FF ———BbIKT 100 dB

Lva

[apaHTUPOBaHHbIN
YPOBEHb MOLLHOCTM 3BYyKa

0N ——— BKIJ1

o Heobxoanmo 1crnomnb3o0BaTh
CpeacTBa 3alLMTbl OPraHoB CryXa.

TEXHUWYECKAA UHOOPMALIUA

Mopenb MFT55 200R HomMnHanbHas MOLLIHOCTb, 4,6 (3,45) npu
n.c. (kBt) npu o6/MuH 3100
LLnpuHa kynstnsaumm 540 Mepenauun -1,0,1
(Mm)
Mmy6buHa KynsTMBaumm 100-200 TpaHcMmuccmoHHoe Cwmaska
(Mm) mMacno
Twn gBuratens McCulloch 196 | O6wwnin Bec (Kr) 60,0
(WM168FB-2/P)
Tonnueo BeHaunH Bec HeTTO (KT) 55,0
EMKOCTb TONNMBHOIO 3,60 Pa3mep ynakoBku (Mm) 780x500x660
Gaka (1)
EmkocTb MacnsiHoro 0,35 CepTtudumkauyms CE, EAC
Gaka (1)
O6bem 196 ky0. cm [AapaHTMpOBaHHbLIN YpO- 2 nb(A)
BEHb 3BYKOBOIO AaBrie-
HUS
YpoBeHb 3BYKOBOIO 78 ob(A) MorpelwHocTb BMGpa- 2%
AaBneHus Lnn
YpOBEHb MOLLHOCTH 98 ob(A) YpoBeHb BMOpauun JleBas pykosiTka:
3BYyKa PYKOSATKM 7,2 mm/c?
lMpaBas pykoaTKa:
7,4 mm/c?
LLlymoBas norpeLuHocTb 2 nb(A)




PACINAKOBKA /| CBOPKA

MpepynpexaeHue:

Mocne nonHou c6opku o6opyaoBa-
HUA 3aTsIHMTe BCe GONTbI U BUHTbI
C yMepeHHbIM ycunuem. He npu-
KnaabiBanTe NpU 3aTsKKe CAIULIKOM

6OoNbLNX YCUNUA.

MpumeyaHune: Mol cTpemuMmcsi HenpepbiBHO
ynyylaTh Ka4ecTBO CBOE NPOAYKLMK, a NOTOMY Kak
NpOoM3BOANTEND 3asIBNISIEM, YTO HUKaKoe COAepXMMoe
[aHHOTO PYKOBOACTBA He perflaMeHTpyeTcs
YCNOBUSIMU KOHTPAKTa, @ TaKke OCTaBnsieM 3a co6oi
NpaBo BHOCUTL U3MEHEHUS B XapaKTEPUCTUKM
MHCTPYMEHTOB 6€3 NpeaBapuTenLHOro YBEAOMITEHUS!.

PacnakoBka

NPEAYNPEXOEHUE:
A Mpu paspesaHun kpaeB KOPOOBKU
cTapanTechb He nopesarb kabenu

1 He nouapanathb flakokpaco4Hoe
NoKpbITUe 060pyaOBaHHUS.

0603H.| CoaoepxXMmMoe KOMMJIeKTa

A Bnok aBuratens

LLTok con poTunBneHnA

lMepenHee koneco

CTosK NpucoeanHeHus
PYKOSITKM

KpbilLKa nonepeymHbl

Pyuka

3awunTHas KpbllwkKa

IT|@Q|mMmm|] O |[O|®

OcHoBHags nana, npaeas

OcHoBHag nana, nesad

MonepeynHa

Koxyx nan

CyMKa C MIHCTPYMeHTamu

BcnomoraTensHas
nana-1, ne,as

=<l ull > [

N BcnomoraTtenbHas
nana-1, npaBas

ﬁ<— Co6opka

c NPEQYNPEXOEHUE:
HeHapnexawas c6opka porop-
HOro KynbruBaTtopa MOXeT Npu-
BECTU K CepPbe3HbIM TpaBMaM.

Ctporo cobniogaiite npuBedeH-
Hble HMXe MHCTPYKLMM.

n YcTaHoBKa KOXyXa nan.

E YcTaHoBKa nepBoii rpynnbl nan.

Ybedumeck, Ymo ocmpsle Kpasi HanpagneHsl
8 00HY CMOPOHY.

YcTaHOBKa LUTOKa CONPOTUBIEHUS.

n YcTaHoBKa nepegHero Kosneca.

YctaHoBKa cTosika n pucoeguHeHus

B PYKOATKWN.

ﬂ YcTaHOBKa nonepeymHbl.

YcTaHOBKa KPbILWKW NONepeYuHbl.

ﬂ YcTaHOBKA 3aLWMUTHOMN KPbILIKK.

n YcTtaHOBKa BTOpOM rpynnbi nan —
npaBasi CTOPOHa.

m YcTtaHOBKa BTOpOM rpynnbi nan —
neBasl CTOPOHa.

MpumeyaHue: Bce onepayuu no pas6opke
00/KHbI 8bINOIHSIMBCSI MOJILKO 8 cepmucpu-
yuposaHHoU MacmepcKou.

1 -[Buratenb
2 -PykosTka cuenneHus

3 -KpbliLwka nonepeymnHsbl

4 -MNepekrntovatenb BKMOYEHNS/BbIKIIOYEHUS
5 -3almTa oT pacTeHui

6 -Pyyka gpoccens

7 -Habop pykosiTok

8 -Pbivar nepekntoveHns

9-Jlana

OnucaHue
KOMMOHEHTOB

10 -LUTok conpoTmBneHns
11 -MepegHee koneco

o Wi

n

OeHTucukKkaumoHHasn
Tabnuuka
MHCTPYyMeHTa

m— - TpaHcnopTHoe

Koneco

A = paboyee nonoxexue.
B = TpaHcnopTHOE nonoxeHue.

3ANYCK UHCTPYMEHTA
i m' ¥ MepeBeaute 3a-

ﬁ_ 3anpaBKa MOTOPHbIM
Macrnom 1 npoBepka ero

YPOBHSI

I3~ 3anpaska 6eHanHoM

Bnpsbick macna go
yKa3aHHOro nonoxeHus

B3] Orxpoiite nepexniouatens
6eH3mnHa

MepeBeguTe 3a-
CINOHKY B Nosnoxe-
Hue A

m<— Pyuka apoccens

MepeBepute
pblyar B MoNIOXeHWe:

I3 -— MNepeseante nepexnio-
yaTtenb BKnoYeHus/
BbIKITO4EHUS B NONO-
XeHue "on" (BKn)
m« MoTAHMTE pyKOATKY
cTapTepa

A

CINOHKY B norno-
XeHue B

Mpepynpexaexue:

Korga o6opyaoBaHue 3anycTuT-
cA, ocTaBanTech B 6e3onacHon
30He.
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IKCITYATALUUA

BB)-—nMepearun | B 3aaHui xopn,
Xxon
y 1-A. VI3MeHuTe NonoxeHne KpacHoro
1. He n3MmeHsiiiTe NonoxeHue cLenneHms epeniouaTens 3aL1HercF>) Yora Mcnonb3oBaHme 3aHEro Xoaa onac-
3aaHero XO.Ela-v 1-B. CoXMMTE PYKOSITKY 3aAHET0 X0Aa A Ho. Y6eauTech, YTO No3aaM Bac HeT
2-A. Pagbnokupyiite pyKosITKY CLENNEHNS. | .A. PasGriokupyiTe pyKOSTKY CLENTEHNS. HUKaKUX NPENAITCTBIIA, 1 yMeHbLIMTe
2-B. Haxmute pykosTKy cLenneHus 2-B. HaxmuTe pyKosITKY cLenneHus 000poThI ABUraTENs, NPexae Yem
Y6epuTech B OTCYTCTBUM NloAed U Y6equTech B OTCYTCTBAM Nioaei 1 BKIIOUNTS CLennexne.
XUBOTHbIX B paguyce 20 M BOKpyr XUBOTHbIX B paguyce 20 M BOKpyr
MHCTPyMeHTa. MHCTPYMeHTa.
i OcTtaHoBKa ~ . 5
m<— BPALLAOLLMXCS <_ OcTaHOBKa ABUraTens <«— 3aKpoiiTe KpaH
MHCTPYMEHTOB MepeBeauTe nepekmnoyaTens noaatin Tonnuea
OTnycTUTE phbluar cLuensieHus. ﬁg’;‘g)‘:{eem:/ %’IIZKP(OEL;ISIF}%'I;; B
— :'(‘)"E:L'I’;J;gea 3] MNepeseanTe 3acnox-
Ky B nonoxexHue A
YcTaHoBWTE YUKy Apoccens B
MNonoXeHwe: L

TABJIMLA TEXHUYHECKOI'O OBCITYXXUBAHUA

ExenHeBHas npoBepkKa Mocne nepBbix 20 YacoB UnNKu pa3 B MecsL

MNepen sanyckom AsuraTens HeoGxoaNMo B 3ameHuTe Macro apuratens u peaykropa.
NpoBeEpUTL CrieaytoLlee.

B Y6equtech B OTCYTCTBMM OCriabneH- Ka)KAble 50 yacoB uUnu pa3 B 3 MecsiLa
HbIX MM CNTIOMaHHbIX raek n 6onToB.

B OuuncTtute Bo3ayLHbIN huneTp™ (2 puc. 4.5).

m— B YncToTta chuniTtpyto-

LUero snemeHTa 8os- Kaxabie 100 yacoB unu pa3 B 6 mecsueB
AyLWHOro unetpa

B Ouunctute unutp.

3anpewaerca UCNONb3IOBATL NI8T- | gy o100 re Macrio ABUraTeNs U PeAYKTOpa
KOBOCMNaMeHsIoWKUecs pacTeo- A peaykropa.

puTenu ans ouncTku punsTpy- B OuuncTuTe cBeYy 3axuraHus.

tOLLEro JnemeHTa NoponoHoBOTO | g QyycTiTe KONMAaUOK CBEUM 3aXKMraHKS.
03AyLIHOrO (hUNbLTPa.

B
m m«—l MpoBepeTe ypo- Kaxpable 300 yacoB unu pas B rog

BEHb Macna
B 3ameHuTe BO3AYLWHbIA hUnsTP*.
W Y6ennTech B OTCYTCTBUU yTEYEK Bl MpoBepbTe 3a30p B KNanaHe**.
Geanta unn macna. B 3amMeHuTe cBevy 3aXUraHus.

m ) B Hagnexawii B OuncTUTE TOMMUBHBIN OUNETP**.
ypoBeHb OeH3nHa B Ouunctute kamepy cropaHms**,

B Otperynupyiite paboTy Ha XOnocTomM xoay**.

[ | Y >
B Cogepxute HCTPYMEHT B YMCTOTE. MpoBEpETE TONMMBHBIA KOHTYP

H 3awyiTa okpysxatoLen cpeapl.
* anI JKcnnyaTaumm oGopyn.osava B yCnoBwusiX 3anbifieHHOro Unu 3arpsisSHeHHOro Bo3ayxa o4YMUCTKy cneanyet

B OtcytcTBre HeobbluHOM BUGPaLm NPOBOAUTL Hale.
U Ypes3mepHoro Lyma. ** Heoﬁma'[?nbuo npu OTCYTCTBUM NPOGNEM C NPOU3BOANTENLHOCTLIO (MPOBOAUTCSA B CEPTUGMMNLIMPOBAHHOM
MacTepcKoii).
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TABJIMUA TEXHUYHECKOI'O OBCITYXXUBAHUA
I33-—— [epewme-

ueHue
YcTaHoBUTE PYKOATKA B MoAHUMUTE HOXW C 3eMMN C
OcTaHoBuTe ABUraTesb. HIDKHEE MONOoXKeHue, YTobbl MOMOLLIbKO PYKOATKU-PYIIS 1
obrerunTb nepeaBuxeHne noganTte Brepeq.
MHCTPYMEHTa.

@ YCcTaHOBUTE KONECO B TpaHC-
NMOPTHOE MONOXKEHNE.
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c € OEKNAPALMSA COOTBETCTBUA EC ( €

HacTtosiuum Mbl noaTBepXxaaeM, 4To crneaytollee o6opyaoBaHue

HasBaHve n3genusa: MOTOKyNbLTUBAaTOp
Kommepueckoe o603HayveHne: HENPUMEHNMO
®PyHKums: moTokynsTmBaTop (6e3 BegoMbix Konec)
Twvn: ycTponcTBO C 6EH3MHOBBLIM ABUratenem

Ne mogenu: MFT55 200R

CepuiHbin Ne: 16H190554

COOTBETCTBYET BCEM TpeboBaHUAM
OvpekTtnebl no obopyaosaHuio (2006/42/EC)
M criefyrowmx cornacoBaHHbIX CTaHAAPTOB

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

COOTBETCTBYET BCeM Tpe6oBaHUAM

OupekTnBbl 06 anekTpomMarHuTHow coBmecTumocTn (2014/30/EU)
M criefyroLwmx cornacoBaHHbIX CTaHAAPTOB:

EN ISO 14982: 2009

OTBEeTCTBEHHOCTb 3a MapKMPOBKY AAHHOW AeKrapauuun nexuT Ha
HasBaHue npoussoguTens . Husqvarna AB

Afpec nponsBoanTens : SE561 82 HUSKVARNA, LWBELNA
Jluuo, oTBeTCTBEHHOE 3a c60p TexHMYeckux dannos, aencTByrowmux B EC
Nma, dbammnus : Husqgvarna AB

Appec . SE561 82 HUSKVARNA, LWWBELIMA

Jlnyo, oTBeTCTBEHHOE 3a co3aHue AaHHOMN AeKnapauuun

Nwms, dpamunmsa . OxoH ToMncoH

HomkHocTb . OupekTop No MapKeTMHIy NpoayKuuu, nogpasaeneHne no pabore
¢ notpebutenamu, EUAP

Appec : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Jata : 15 HosA6ps 2016 roga

(MeyaTb KOMNAHUM U NOANUCH YNMONIHOMOYEHHOIO NULA)
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BEZPECNOSTNE OPATRENIA

Osobitnu pozornost venujte ¢astiam oznacenym
nasledovne:

NEBEZPECENSTVO: Signalizuje vysoku
pravdepodobnost’ vazneho alebo
dokonca smrtel'ného zranenia v pripade

nedodrziavania pokynov.

VYSTRAHA: Signalizuje riziko zranenia alebo
poskodenia zariadenia v pripade nedodrziavania
pokynov.

POZNAMKA: Signalizuje uZitoént informaciu.

Tento symbol vam pripomina, aby
ste pri urcitych Ukonoch postupovali
opatrne.

Ak mate nejaké problémy alebo otazky
tykajuce sa kultivatora, obratte sa na svojho
autorizovaného dodavatela.

NEBEZPECENSTVO: Stroj je
skonstruovany tak, aby prevadzka
bola bezpeéna a spolahliva, ak

sa pouziva v sulade s pokynmi.
Pred pouzivanim stroja sa musite
oboznamit’ s obsahom tohto
navodu. V opaénom pripade sa
moézete zranit’ a mohlo by dojst’

k poskodeniu vasho zariadenia.

Skolenie/informdcie

Pred pouzivanim stroja sa oboznamte so
spravnym pouzivanim a ovladacimi prvkami.
Naucte sa, ako mozno rychlo zastavit motor.

Stroj sa vzdy musi pouzivat v sulade
s odport¢aniami uvedenymi v navode na
obsluhu.

Nezabudajte, Ze za v8etky nehody alebo
nebezpecné reakcie, ktoré postihnu inych ludi
alebo ich majetok, je zodpovedny pouzivatel. Je
povinnostou pouzivatela posudit mozné rizika
na ploche, ktora sa ma kosit, a prijat’ vSetky
preventivne opatrenia potrebné na zaistenie
bezpecnosti, zvlast na svahoch a na sypkom,
klzkom alebo nerovnom povrchu.

Nikdy nedovolte pouzivat stroj detom ani
osobam, ktoré sa neoboznamili s navodom na
pouzivanie. Miestne zakony mdzu stanovovat’
minimalny vek pre pouzivatelov.

Nikdy nepracujte, ked' sa v dosahu 20 metrov

od stroja nachadzaju ludia, najma deti alebo
zvierata. Operator musi v kazdom pripade zostat
v dosahu ovladacich prvkov na rukovatiach.

Nepouzivajte stroj, ak beriete lieky alebo iné
latky, ktoré mozu spomalit' vase reakcie alebo
moézu spdsobovat ospalost.

Mimoriadne opatrne postupuijte na tvrdej zemi,
pretoZe stroj ma tendenciu byt menej stabilnym
ako na kultivovanej zemi.

Pri praci vzdy noste pevnu obuv s protiSmykovou
podrazkou a tesné dlhé nohavice. Nepouzivajte
stroj s bosymi nohami ani v sandaloch. Odporuca
sa pouzivat chranice usi.

Stroj pouzivajte na ucel, na ktory je uréeny
— obrabanie zeme. Akékolvek iné pouzitie
moze byt nebezpecné alebo mdze spdsobit’
poskodenie stroja.

Priprava

Déokladne skontrolujte plochu, na ktorej sa ma
stroj pouzivat, a odstrante vSetky predmety, ktoré
moze stroj zasiahnut (kamene, dréty, sklo, kovové
predmety...).

Pred pouzivanim vzdy skontrolujte stroj, aby sa
zarucilo, Ze nastroje nie su opotrebované ani
poskodené. Opotrebované alebo poskodené diely
vymernite.

Elektrické kable, ktorymi sa zastavuje motor,
udrziavajte v dobrom stave, aby ste si boli isti, Zze
budete méct motor zastavit.

Skontrolujte, & neunika benzin alebo ole;.

Nepouzivajte stroj bez ochrannych krytov
a skontrolujte, ¢i su vSetky upevriovacie prvky
utiahnuté.

PouZivanie
Na stroji nikdy neprepravujte ludi.

Pri Startovani motora postupujte opatrne,
dodrziavajte pokyny vyrobcu a nohy nepriblizujte
k nozu (nozom).

Ked sa stroj nepouziva, zastavte motor.
Ked drzite stroj, kracajte, nebezte.

Pri pritahovani stroja k sebe alebo zmene smeru
otacania (podla potreby) postupujte velmi opatrne.

Udrziavajte bgzpeénq vzdialenost od rotujucich
nozov danu dizkou stlpika riadenia.

Nekladte ruky alebo chodidla do blizkosti rotujucich
Casti ani pod ne.

V pripade:

— abnormalnej vibracie,

— zablokovania,

— problému so zapajanim a odpajanim spojky,

— zrazky s cudzim telesom,

— poskodenia kabla zastavovania motora
okamzite zastavte motor (ak je kabel zastavovania
motora prerezany, zastavte motor pomocou
ovladania $tartéra podla opisu v odseku
,nastartovanie motora“), nechajte stroj vychladnut,
odpojte privod k zapalovacej svie¢ke, skontrolujte
stroj a pred dalS§im pouzivanim nechajte vykonat
potrebné opravy autorizovanym opravarom.

Pracujte iba za denného svetla alebo pri dobrom
umelom osvetleni.

Nepouzivajte stroj na svahoch so sklonom viac
ako 20°.

Na svahu pracujte v smere naprie¢, nepohybujte sa
nahor ani nadol.

Na svahovitom teréne si udrZiavajte pevné
postavenie, smer mefite velmi opatrne.

Nepouzivajte iné ako odportuéané prisluSenstvo,

v opacnom pripade sa stroj mdze stat nebezpeénym
a moze dojst’ k poskodeniu stroja, na ktoré sa
nebude vztahovat zaruka.

Udrzba/skladovanie

Pred &istenim, kontrolou, nastavovanim alebo
Udrzbou stroja alebo vymenou nastroja (nastrojov)
zastavte motor a odpojte zapalovaciu sviec¢ku.

Pri vymene nastroja (nastrojov) zastavte motor,
odpojte zapalovaciu sviecku a pouzite hrubé
rukavice.

V8etky matice a skrutky sa musia udrziavat
utiahnuté, aby sa zarucili bezpe¢né podmienky
pouzivania.

V motore, timici a priestore na uskladnenie paliva
sa nesmu nachadzat rastliny, pouzity olej ani
Ziaden horlavy materidl, aby sa zniZzilo riziko
poziaru.

Poskodeny timi¢ vyfuku nechajte vymenit
autorizovanym opravarom.

Diely neopravuijte; vymenite ich za nahradné diely
od vyrobcu.

Rezné nozZe vymienajte ako kompletné supravy,
aby zostali vyvazené.

Kvoli vlastnej bezpe¢nosti nemerite parametre
stroja. Nemerite nastavenie otac¢ok motora

a nenechavajte motor pracovat pri nadmernych
otackach. Pravidelna udrzba ma zasadny vyznam
pre zachovanie bezpe¢nosti a pozadovanej Urovne
vykonu.

Pred odloZenim stroja nechajte vychladnut motor.

Nebezpecenstvo ! Benzin je velmi horlavy!

Palivo uchovavajte v nadobach, ktoré su na to
osobitne uréené. Nadrz vzdy plite vonku a nefajcite
pri tom.

Uzaver palivovej nadrze neuvolfiujte a nedopifiajte
benzin, kym motor bezi alebo je stale horuci.

Ak je na zemi rozliaty benzin, nepokuSajte sa
nastartovat motor. Premiestnite stroj na iné miesto
a vyhybajte sa vSetkym otvorenym plamefiom, kym
sa benzinové vypary nerozplynu.

Stroj skladujte na suchom mieste. Nikdy stroj
neskladujte v budove, kde mézu benzinové vypary
prist do styku s plameriom, iskrou alebo zdrojom
intenzivneho tepla.

Vzdy spravne nasadte naspat uzavery palivovej
nadrze a kanistra na benzin.

Nadrz nenapliiajte doplna, aby ste predisli rozliatiu.

Nenechavajte motor spusteny v stiesnenom
priestore, kde sa m6zu hromadit vypary oxidu
uholnatého.

Oxid uholnaty méze spdsobit smrt. Zabezpecte
dobré vetranie.

Premiestriovanie, manipuldcia pocas prepravy

Okrem obrabania pddy sa vSetky ostatné ¢innosti
so0 strojom smu vykonavat, len ked' je motor
zastaveny.

Okrem pohybu pri obrabani pddy sa stroj musi
presuvat pomocou prepravného kolieska, ako je
uvedené v kapitole ,Premiestiiovanie®.

Manipulacia: nepokusajte sa stroj zdvihat.
Hmotnost stroja je uvedena na Stitku vyrobcu na
konci tohto navodu. Na zaruc€enie bezpeénosti
prispdsobte spésob manipulacie hmotnosti stroja
a situacii.

Pri nakladani stroja na prives alebo skladani
z privesu pouzite vhodnu rampu. Na zarucenie
bezpecnej prepravy stroj spravne priputajte.

Stroj sa prepravuje na privese. NepouZzivajte Ziadny
iny sposob prepravy.
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VYSTRAHA

Nebezpecenstvo

VYSTRAHA
Udrziavajte bezpec¢nu
vzdialenost

VYSTRAHA

Rotujuce nastroje

VYSTRAHA

a pred kazdou pracou
vyberte zapalovaciu
sviecku.

B> T (>

VYSTRAHA
Precitajte si navod na
obsluhu

=

Pozrite si navod na obsluhu

DEFINICIE PIKTOGRAMOV

—

DOPREDU

0FF —VYP
0l ——— ZAP
—

DOZADU

-
100 &

Zaruéena uroven
hluénosti

@ Musi sa pouzivat ochrana usi.

TECHNICKE UDAJE

Model MFT55 200 Menovity vykon hp 4,6 (3,45) pri 3100
(kW) pri ot./min

Sirka orby (mm) 540 Prevodové stupne -1,0,1

Hibka orby (mm) 100 — 200 Prevodovy olej Mazivo

Typ motora McCulloch 196 | Celkova hmotnost 60,0

(WM168FB-2/P) | (kg)

Palivo Benzin Cista hmotnost (kg) 55,0

Objem palivovej 3,60 Velkost balenia (mm) 780 x 500 x 660

nadrze (l)

Objem oleja (1) 0,35 Certifikacia CE, EAC

Obsah valcov 196 cm? Garantovana uroven 2 dB(A)
akustického tlaku

Uroven akustického 78 dB(A) Odchylka hodnoty 2%

tlaku vibracii

Uroven akustického 98 dB(A) Hodnota vibracii Lava rukovat: 7.2mm/s?

tlaku v rukovati Prava rukovat:: 7.4mm/s?

Odchylka merania 2 dB(A)

hluku




VYBALENIE/MONTAZ

Poznamka: V zmysle neustaleho usilia
o zlepSovanie svojich vyrobkov vyrobca
vyhlasuje, ze cely tento navod nie je
zmluvne zavazny, a vyhradzuje si pravo
menit’ Specifikacie svojich strojov bez
predchadzajuceho upozornenia.

Vybalenie

UPOZORNENIE:
Pri zrezavani hran debny
davajte pozor, aby

ste neprerezali kable
a neposkrabali nater stroja.

X
(]
bl

Obsah debny

Motorova &ast’

Odporova ty¢

Predné koleso

Rurka drziaka

Kryt kolajnicky
drzadla

Ovladaci gombik

Ochranny kryt

I|I®(Mm| m |O|O|w|>

Hlavny hrot, vpravo

Hlavny hrot, vlavo

Kolajnica

Kryt hrotov

Vak na nastroje

=G Nl N S

VedlajSi hrot — 1,
vlavo

Vedrajsi hrot — 1,
vpravo

z

BE-—— Montaz

A UPOZORNENIE:

Nespravna montaz tohto
rotacného kultivatora by
mohla sposobit’ vazne

zranenia. Dokladne
dodrziavajte vSetky pokyny.

n Montaz krytu hrotov.

E Montaz prvej skupiny hrotov.
Ostré hrany musia smerovat na jednu
stranu.

Montaz odporovej tyce.

n Montaz predného kolesa.

B vontaz rurky drziaka.
Bl Montaz korajnigky.

Montaz krytu kolajnicky
drzadla.

ﬂ Montaz ochranného krytu.
n Montaz druhej skupiny
hrotov — vpravo.

m Montaz druhej skupiny
hrotov — vlavo.

Upozornenie:
Po dokonéeni montaze mierne

utiahnite vSetky svorniky a skrutky,
neut’ahujte ich nadmerne.

Poznamka: Akukolvek demontaz smie
vykonavat’ len autorizovana dielna.

IB)— opis
komponentov

1 — Motor

2 — Packa spojky

3 — Kryt kolajni¢ky drzadla

4 — Spinac¢ zapnutia/vypnutia
5 — Ochranny kryt proti rastlinam
6 — Ovladanie plynu

7 — Suprava rukovati

8 — Pakové radenie

9 — Hrot

10 — Odporova ty¢

11 — Predné koleso

IB8-—— Identifikaény

Stitok stroja

38— Prepravné koliesko

A = pracovna poloha.
B = prepravna poloha.

NAST.

ﬁ_ Dopinanie

motorového oleja
a kontrola hladiny

I3 Dopiianie benzinu

_ Vstrekovanie oleja
ﬁl« do identifikovanej
pozicie

m Otvorte benzinovy
spinac

ARTOVANIE STROJA

Nastavte
syti¢ do
polohy A
m_ Ovladanie
plynu
Nastavte paku do polohy:
‘— Prepnite spinaé
zapnutia/vypnutia do
polohy ,,on“ (zap.)

91—

Potiahnite rukovat’
Startovacieho lanka

Nastavte syti¢
do polohy B

A Upozornenie:
Po nastartovani stroja

zostainte v bezpecnej zéne.
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POUZIVANIE
G

1. Nechajte spojku pre jazdu

dozadu v polohe, v ktorej je.
2-A. Odblokujte packu spojky.
2-B. Stlacte packu spojky

Dopredu o Dozadu

1-A. Preklopte Eerveny spinad
spiatoCky

1-B. Stlacte packu spiatocky

2-A. Odblokujte packu spojky.

2-B. Stlacte packu spojky

Pouzivanie spiatocky je

A nebezpecéné. Pred zapojenim
spojky skontrolujte, ¢i sa za vami
nenachadzaju ziadne prekazky,

132

Okolo stroja udrzujte
bezpeénostnu zénu

s polomerom 20 m.

ZASTAVENIE

Zastavenie

m ) rotujucich
nastrojov

Uvolnite paku spojky.

<— Uberte plyn

Nastavte ovladanie plynu do

polohy: L

Kazdodenna kontrola

Pred spustenim motora skontrolujte
nasledujuce polozky.

B Ziadne matice ani skrutky nesmu byt
uvolnené ani poskodené.

m— B istota viozky
vzduchového filtra

Na cistenie vliozky

A penového vzduchového
filtra nepouzivajte horlavé
rozpustadla.

m— B Skontrolujte

hladinu mazacieho
oleja

B Ziadne Uniky benzinu ani mazacieho
oleja.

m<— B Dostatok benzinu

B Stroj udrziavaijte Gisty.
B Ochrana Zivotného prostredia.

B Ziadne nezvy&ajné vibracie ani
nadmerny hluk.

a znizte otacky motora.

Okolo stroja udrzujte
bezpeénostnu zénu

s polomerom 20 m.

<_ Zastavenie motora

Prepnite spina¢ zapnutia/
vypnutia do polohy OFF (VYP.).

palivovy ventil

@] - Nastavte syti¢ do
polohy A

TABULKA UDRZBY

Po prvych 20 hodinach alebo kazdy mesiac
B Vymerite mazaci olej motora a prevodovky.

Kazdych 50 hodin alebo kazdé 3 mesiace

B Vycistite vzduchovy filter* (2 obr. 4.5).
Kazdych 100 hodin alebo kazdych 6 mesiacov

B Vycistite filter.

B Vymerite mazaci olej motora a prevodovky.
B Vycistite zapalovaciu sviecku.

B Vycistite kryt zapalovacej sviecky.

Kazdych 300 hodin alebo raz za rok

B Vymeirite vzduchovy filter*.

B Skontrolujte volu vo ventile**.
B Vymeiite zapal'ovaciu sviec¢ku.
B Vycistite palivovy filter**.

B Vycistite spalovaciu komoru**.
B Nastavte volnobeh**.

B Skontrolujte palivovy okruh**.

* Cistite ¢astejsie, ak sa pouziva v prasnom prostredi alebo prostredi plnom neéistét vo vzduchu.

** Je dolezité len pri problémoch s vykonom (vykonava autorizovana dielfa).

m_ Zatvorte uzatvaraci




TABULKA UDRZBY

@) Premiest-
novanie
Na ulahc¢enie pohybu stroja Zdvihnite noze zo zeme
Zastavte motor. nastavte rukovate do dolnej pomocou rukovati a potom
polohy. postupujte dopredu.

@ Nastavte koleso do polohy
pohybu.
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c € VYHLASENIE O ZHODE c E

Pre nasledujuce strojové vybavenie

Nazov vyrobku: Motorova okopavacka

Komerény nazov: —

Funkcia: Motorova okopavacka (bez hnacich kolies)
Typ: Benzinova

Model ¢.: MFT55 200R

Vyrobné ¢.: 16H190554

sa tymto potvrdzuje, ze spifia vietky prislusné ustanovenia
smernice o strojovych zariadeniach (2006/42/ES)
a boli splnené nasledujice harmonizované normy

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

sa tymto potvrdzuje, ze spifa vSetky prislusné ustanovenia
smernice o elektromagnetickej kompatibilite (2014/30/EU)
a bola splnena nasledujica harmonizovana norma:
EN ISO 14982: 2009

Za podpisanie tohto vyhlasenia zodpoveda

Nazov vyrobcu: Husqvarna AB o

Adresa vyrobcu: SE561 82 HUSKVARNA, SVEDSKO

Osoba zodpovedna za zhromazdenie technickych Gdajov pozadovanych v EU
Meno, priezvisko: Husqvarna AB

Adresa: SE561 82 HUSKVARNA, SVEDSKO

Osoba zodpovedna za toto vyhlasenie

Meno, priezvisko: John Thompson
Funkciaftitul: Produktovy a marketingovy riaditel, spotrebitelska divizia EUAP
Miesto: Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datum: 15. novembra 2016

r*"’ﬁqw o
> Y

(Peciatka a podpis spolo¢nosti)



VARNOSTNA NAVODILA

Posebej pozorni bodite na poglavja, oznacena
tako:

NEVARNOST: Opozarja na veliko
verjetnost tezkih ali celo smrtnih
poskodb v primeru neupostevanja

navodil.

OPOZORILO: Oznacuje nevarnost telesnih poskodb
ali materialne $kode opreme v primeru neupostevanja
navodil.

OPOMBA: Oznacuje pomembne informacije.

Simbol oznaduje na posebno
pozornost pri nekaterih posegih.

V primeru kakrsnih koli tezav ali vprasanj
o kultivatorju se obrnite na pooblas¢enega
dobavitelja.

NEVARNOST: Stroj je zasnovan

za varno in zanesljivo delovanje,
¢e so navodila upostevana.

Pred uporabo stroja morate
prebrati in razumeti ta navodila. V
nasprotnem primeru lahko pride
do telesnih poskodb ali materialne
Skode.

Usposabljanje/podatki

Pred uporabo stroja se seznanite s pravilno
uporabo in krmilnimi elementi. Seznanite se z
nacinom hitrega izklopa motorja.

Stroj je treba vedno uporabljati v skladu s
priporo¢ili v navodilih za uporabo.

Uporabnik je odgovoren za vse nesrece ali
nevarne posledice za ljudi in njihovo lastnino.
Uporabnik mora morebitne nevarnosti na tleh
odstraniti in tako poskrbeti za varnost, Se posebej
na klan¢inah ter mehkih, drsecih ali neravnih tleh.

Izdelka ne smejo uporabljati otroci ali osebe, ki
niso seznanjene z navodili. Je v veljavi lokalna
zakonodaja, ki dolo€a najnizjo dovoljeno starost
uporabnika.

Ne izvajajte del v blizini ljudi, Se posebej otrok
ali Zivali na razdalji, manjsi od 20 metrov okrog
stroja. Uporabnik mora obvezno ostati pri
krmilnih vzvodih.

Stroja ne uporabljajte, ¢e ste pod vplivom zdravil
ali drugih snovi, ki lahko upo€asnijo vase reakcije
ali zaradi katerih ste lahko omoticni.

Posebej pozorni bodite na zbitih tleh, saj je stroj
veliko manj stabilen kot na obdelani povrsini.

Pri delu vedno nosite trpezno in nedrseco obutev
ter prilegajoce dolge hlace. Ne uporabljajte stroja
brez obutve ali v sandalih. Priporoc¢ena je zas¢ita
za sluh.

Stroj uporabljajte za prekopavanje, torej v skladu
s predvideno uporabo. Drugaéna uporaba lahko
povzro¢i poskodbe stroja.

Priprava

Previdno preverite obmocje predvidene uporabe
stroja in iz njega odstranite vse predmete, ki bi lahko
naprava izvrgla (kamenje, Zice, steklo, kovinski
predmeti ...).

Pred uporabo obvezno preverite stroj in se
prepriCajte, da orodja niso obrabljena ali
poskodovana. Ce so deli poskodovani ali obrabljeni,
jih zamenjajte.

Vzdrzujte elektri¢ne kable za izklop motorja v
dobrem stanju, da boste lahko prepri¢ani v dobro
delovanje.

Preverite, da bencin ali olje ne pus¢ata.

Stroja ne uporabljajte brez zas¢itnih pokrovov in se
prepric¢ajte da so vsi nastavki zategnjeni.

Uporaba
S strojem ne prevazajte oseb.

Ob zagonu motorja v skladu z navodili za zagon z
nogami ne segajte v obmocje delovanja rezil.

Ko stroj ne deluje, izklopite motor.

Med drzanjem stroja morate hoditi, ne tecite.

Pri vleki stroja proti sebi ali pri vzvratni smeri
delovanja (¢e vam ustreza) bodite previdni.

Bodite na varni razdalji od rezil, to pomeni na dolZini
volanskega droga.

Z rokami ali nogami ne segajte v blizino ali pod
vrtece se dele.

V primeru:

- neobicajnih vibracij,

- blokade,

- tezav vklopu ali izklopu sklopke,

- trka s tujkom,

- poslab$anja stanja zaustavitvene Zi¢ne potege

motorja.

Nemudoma izklopite motor (v primeru izpada
zaustavitvene Zi¢ne potege motorja z nemudoma
izklopite motor z gumbom za zagon, kot je opisano
v odstavku "zagon motorja"), po¢akajte, da se motor
ohladi, odklopite kabel vZigalne svecke, preglejte
stroj, pred ponovno uporabo pa naj ga popravi
pooblascen serviser.

Uporabljajte samo pri dnevni svetlobi ali dobri
razsvetljavi.

Stroja ne uporabljajte na pobocjih z naklonom,
vecjim od 20°.

Dela opravljajte pre¢no na klanéino, ne navzgor in
navzdol.

Na nagnjenem terenu stojte trdno, smer spreminjajte
zelo previdno.

Z namestitvijo dodatne opreme, ki ni odobrena, stroj
ni varen, posledi¢no pa lahko pride tudi do po$kodb
stroja, ki jih garancija ne krije.

Vzdrzevanje/skladiséenje

Pred CiS€enjem, pregledom, nastavljanjem ali
vzdrZevanjem stroja ali zamenjavo orodja, izklopite
motor in odklopite vzigalno svecko.

Izklopite motor odklopite vzigalno svecko in z
ojacanimi rokavicami zamenjajte orodje.

Za varno uporabo morajo biti vse matice in vijaki
zategnjeni.

Za zmanj$anje nevarnosti ognja motor, glusnik in
posoda za gorivo ne smejo biti prekriti z rastlinami,
odpadnim oljem ali katerim drugim vnetljivim
materialom.

Ce je glusnik izpusnega sistema pokvarjen, naj ga
zamenja pooblad¢eni serviser.

Ne popravljate delov; zamenjajte jih z enakimi
originalnimi deli proizvajalca.

Za ohranjanje uravnoteZenosti, zamenjajte rezila v
kompletih.

Za lastno varnost ni dovoljeno spreminjati

lastnosti stroja. Spreminjanje nastavitev §t.

vrtljajev motorja in uporaba pri previsokem $t.
vrtljajev nista dovoljena. Redna vzdrzevanja so
bistvenega pomena za varnost in vzdrZzevanje ravni
zmogljivosti.

Pred shranjevanjem stroja po¢akajte, da se motor
ohladi.

Nevarnost! Bencin je zelo vnetljiv!

Gorivo hranite v posebej zasnovanih posodah.
Gorivo vedno dolivajte na prostem. Pri tem ne
kadite.

Pokrovéka posode za gorivo ne odvijte in ne
dolivajte goriva, ko motor deluje ali je Se vrog¢.

Ce se po tleh polije gorivo, motorja ne zaganjajte.
Stroj prestavite na drugo mesto in se izogibajte
odprtemu ognju, dokler polito gorivo ne izhlapi.

Stroj shranite na suhem. Stroja nikoli ne hranite v
stavbah, kjer lahko hlapi pridejo v stik s plamenom,
iskrami ali virom visoke vrocine.

Pokrovcka rezervoarja in posod za gorivo namestite
pravilno.

Za preprec¢evanje izlivanja omejite koli¢ino goriva
v posodi.

Ne uporabljajte motorja v zaprtih prostorih, kjer se
lahko koncentracija ogljikovega monoksida nevarno
povisuje.

Ogljikov monoksid je lahko usoden. Zagotovite
dobro prezracevanje.

Premikanje, transport

Vsa dela na stroju, razen prekopavanja, je treba
opravljati pri izkloplienem motorju.

Razen pri prekopavanju, je treba stroj premikati s
transportnim kolescem, kot je opisano v poglavju
"Premikanje".

Dela: ne dvigujte stroja. Teza stroja je navedena
na tipski ploscici in na koncu tega priro€nika. Za
zagotavljanje varnosti ravnajte v skladu s tezo
stroja in v skladu z okoli§¢inami.

Pri nakladanju stroja na prikolico ali razkladanju
z nje uporabljajte primerno klané¢ino. Za varen
transport morate stroj primerno privezati.

Stroj je treba transportirati na prikolici. Drug nacin
transporta ni dovoljen.
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OPOZORILO

Nevarnost

OPOZORILO

OPOZORILO

Rotacijska orodja

OPOZORILO

B> T (>

vzigalno svecko.

OPOZORILO
Preberite navodila za
uporabo

=

Ohranjajte varno razdaljo

Pred deli si oglejte navodila
za uporabo in odstranite

RAZLAGE PIKTOGRAMOV

—

NAPREJ

Stikalo za zaustavitev

0FF ———IZKLOP
0§ ——— VKLOP
I

VZVRATNO

-
100 dB

Zagotovljena raven
zvocne mo i

Obvezna je uporaba zascite
za sluh.

TEHNICNE INFORMACIJE

Model MFT55 200R | Nazivha moC v 4,6 (3,45) pri 3100
KM (kW) pri t. vrt/min

Sirina prekopavanja 540 Prestave -1,0,1

v mm

Globina 100-200 Olje za menjalnik Mast

prekopavanja v mm

Tip motorja McCulloch 196 | Bruto teza v kg 60,0

(WM168FB-2/P)

Gorivo Bencin Neto teza v kg 55,0

Prostornina posode 3,60 Mere embalaze v mm 780 x 500 x 660

za gorivo v |

Prostornina posode 0,35 Potrdilo CE, EAC

zaolievl

Gibna prostornina 196 cm’® Zajamc&ena raven 2 dB(A)
zvocCnega tlaka

Raven zvoCnega 78 dB(A) Odstopanije vibracij 2%

tlaka

Raven zvo¢ne modi 98 dB(A) Raven vibracij pri Levi ro¢aj: 7,2 mm/s?
roCaju Desni roc¢aj: 7,4 mm/s?

Odstopanje hrupa 2 dB(A)




ODSTRANITEV EMBALAZE/SESTAVLJANJE

Opomba: V zelji po nenehnem
izboljSevanju izdelkov proizvajalec
izjavlja, da celotna vsebina teh navodil
ni popolnoma istovetna, in si pridrzuje
pravico do sprememb specifikacij brez
predhodnega obvestila.

Odstranitev
embalaze

OPOZORILO:
Pri rezanju po vogalih paketa

pazite, da ne poskodujete
zi¢nih poteg in kablov ali barve
izdelka.

Refe-
renca

A | Motorni sklop
Omejevalni drog
Sprednje kolo
Nosilna noga
S¢itnik za roke
Gumb

ZaScitni pokrov
Glavna rezila, desno
Glavna rezila, levo
Vodilo

Pokrov rezil

Torba za orodje

Pomozna rezila — 1,
levo

Vsebina paketa

IT|IOQ(MmM|OIO|®m

=G Nl N (S

N Pomozna rezila — 1,
desno

ZAGON STROJA

ﬁ_ Dolivanje in

preverjanje nivoja
motornega olja

I8~ Dolivanje goriva

m Vbrizgavanje olja na
oznaceno mesto

m Odprite stikalo za
dovod goriva

ﬁ<— Sestavljanje

A OPOZORILO:
Neustrezno sestavljanje tega

rotacijskega prekopalnika
lahko povzroci tezke telesne
poskodbe. Natanéno
upostevajte vsa navodila.

n Namestitev zascithega pokrova
nad rezili.

E Namestitev prvega sklopa rezil.
Pazite, da so vsi ostri robovi usmerjeni v

isto smer.

Namestitev omejevalnega droga

n Namestitev sprednjega kolesa.

H Namestitev nosilne noge.

ﬂ Namestitev vodila.

Namestitev $¢itnika za roke.

ﬂ Namestitev zasc€itnega pokrova.

n Namestitev drugega sklopa
rezil — desno.

m Namestitev drugega sklopa
rezil — levo.

Postavite ¢ok v
polozaj A

m Uravnavanje
< —— .
plina
Rocico postavite v polozay: H
<— Stikalo za vklop/
izklop prestavite v

polozaj za vklop

Povlecite zaganjalno
rocico s povratno
vzmetjo

91—

Opozorilo:
Po dokonéanem sestavljanju

stroja previdno zategnite vse
vijake: ne zategnite premocno.

Opomba: Vsa dela, ki vsebujejo
razstavljanje, mora izvesti pooblaséena
servisna delavnica

E33-——— Opis delov

1 — Motor

2 — Rocaj sklopke

3 — Sgitnik za roke

4 — Stikalo za vklop/izklop
5— Sgitnik za rastline

6 — Uravnavanje plina

7 — Komplet ro€ajev

8 — Prestavljanje z ro€ico
9 — Rezila

10 — Omejevalni drog

11 — Sprednje kolo

Identifikacijska
ploséica stroja

m— Kolo za prevoz

A = delovni polozaj.
B = polozaj za prevoz.

Postavite ¢ok
v polozaj B

A Opozorilo:
Ko se stroj zazene, ostanite

znotraj varnostnega
obmogja.
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E91-— Naprej I30-— Vzvratna voznja

1-A. Preklopite rdeCe stikalo za vzvratno smer
delovanja.

1-B. Stisnite roico za vzvratno smer delovanja.

2-A. Odklenite rocaj sklopke.

2-B. Stisnite rocaj sklopke.

V okolici 20 m od stroja ohranjajte
varnostno obmocje.

1. Sklopko za vzvratno smer delovanja pustite
kot je.

2-A. Odklenite rocaj sklopke.

2-B. Stisnite roaj sklopke.

V okolici 20 m od stroja ohranjajte
varnostno obmodje.

Uporaba vzvratne smeri delovanja je
A nevarna. Preden aktivirate sklopko,

se prepricajte, da za vami ni ovir, in

zmanjsajte Stevilo vrtljajev motorja.

ZAUSTAVLJANJE

138

ﬁ . Zaustavitev
vrtljivih orodij

Sprostite vzvod sklopke.
B —— Zmanjsajte dovod

plina
Nastavite uravnavanje plina na: L

ﬁ« Zaustavitev motorja

Stikalo za vklop/izklop prestavite v
poloZaj za izklop.

m« Postavite Cok v polozaj A

TABELA VZDRZEVALNIH DEL

Dnevni pregled

Pred zagonom motorja preverite naslednje toCke.

B Ne sme biti zrahljanih ali poskodovanih matic ali
vijakov.

m— B Cistoca viozka zratnega
filtra

Za CiS¢enje penastega vlozka zracne-
ga filtra ne uporabljajte vnetljivih topil.
m— W Preverite nivo olja

Bl Ne sme biti puS€anja bencina ali olja.

m<— M Dovolj bencina

B Stroj redno Gistite.
B Varovanje okolja.

B Ne sme biti neobi¢ajnih tresljajev ali
glasnih zvokov.

Po prvih 20 urah ali vsak mesec
B Zamenjajte motorno olje in olje v menjalniku.

Vsakih 50 ur ali vsakih 3 mesecev
B Ocistite zracni filter (2; slika 4.5).
Vsakih 100 ur ali vsakih 6 mesecev

W Ocistite filter.

B Zamenjajte motorno olje in olje v menjalniku.
B Zamenjajte vzigalno svecko.

B Zamenjajte pokrov vZigalne svecke.

Vsakih 300 ur ali enkrat letno

B Zamenjajte zracni filter*.

B Preverite zranost v ventilu*.
B Zamenjajte svecko.

W Ocistite filter goriva.

B Ocistite zgorevalno komoro**,
B Nastavite prosti tek**.

B Preverite krogotok goriva™.

*V okolju, kjer je v zraku veliko prahu ali drugih delcev, mora biti ¢is¢enje pogostejse.

** Ni nujno potrebno, razen pri tezavah z delovanjem (poseg mora opraviti odobrena servisna delavnica).

m«— Zaprite ventil za gorivo




TABELA VZDRZEVALNIH DEL

] Premikanje
Rocaja postavite v spodniji Z rocCaiji dvignite rezila od tal in
Izklopite motor. polozaj, da boste lazje pomaknite stroj napre;j.
premaknili stroj.

@ Kolo nastavite v polozaj za
premikanje.
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c € IZJAVA ES O SKLADNOSTI

Potrjujemo, da v nadaljevanju opisani stroj

Naziv izdelka: Motorni prekopalnik

Trgovsko ime: /

Funkcija: Motorni prekopalnik (brez gnanih koles)
Tip: Bencin

St. modela: MFT55 200R

Serijska stevilka: 16H190554

izpolnjuje vse zadevne dolo¢be
Direktive o strojih (2006/42/ES)
in naslednjih harmoniziranih standardov

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

izpolnjuje vse zadevne dolo¢be

Direktive o elektromagnetni zdruzljivosti (2014/30/EU)
in naslednjih harmoniziranih standardov:

EN ISO 14982: 2009

Odgovorni za sestavljanje te izjave

Ime proizvajalca . Husqvarna AB .

Naslov proizvajalca : SE561 82 HUSKVARNA, SVEDSKA
Oseba, odgovorna za sestavljanje tehni¢nih dokumentov znotraj EU
Ime, priimek : Husqgvarna AB

Naslov : SE561 82 HUSKVARNA, SVEDSKA

Oseba, za sestavljanje te izjave

C€

Ime, priimek : John Thompson
Polozaj/naziv . Product & Marketing Director, Consumer Division EUAP
Naslov : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe

Co.Durham,DL5 6UP
Datum : 15. november 2016
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(Zig podjetja in podpis pooblaséene osebe)



PRECA

Se debe prestar especial atencion a las secciones
sefialadas de la manera siguiente:

PELIGRO: Indica que la probabilidad de
sufrir daios graves o incluso mortales en
caso de no seguir la instruccién es muy alta.

ADVERTENCIA: Indica que existe el riesgo de sufrir lesiones o
causar dafios materiales en caso de no seguir las instrucciones.

NOTA: Indica informacién de utilidad.

Este simbolo le recuerda que debe tener
cuidado con ciertas operaciones.

Si tiene problemas o preguntas sobre la motoazada,
pdéngase en contacto con su proveedor autorizado.

PELIGRO: La maquina se ha disefado
para que su uso sea fiable y seguro

si se siguen las instrucciones. Antes
de utilizar la maquina, asegurese de
haber entendido el contenido de este
manual. De lo contrario, podria sufrir
lesiones y el equipo podria resultar
danado.

Formacién e informacién

Familiaricese con el uso correcto y con los controles
antes de utilizar la maquina. Aprenda a detener el
motor répidamente.

La maquina debe utilizarse siempre segin las
recomendaciones del manual de instrucciones.

Recuerde que el usuario es responsable de los
accidentes o reacciones peligrosas en los que se vean
afectadas otras personas o sus pertenencias. Es su
responsabilidad evaluar los riesgos potenciales del
terreno en el que se va a trabajar asi como adoptar las
medidas de precaucion necesarias para garantizar la
seguridad, en particular en pendientes y en terrenos
irregulares, resbaladizos e inestables.

No permita que nifios ni adultos que no estén
familiarizados con estas instrucciones utilicen la
maquina. Es posible que las leyes locales establezcan
una edad minima para poder usar la maquina.

Nunca trabaje si hay animales o personas,
especialmente nifios, a menos de 20 metros de la
maquina; el operador debe tener en todo momento el
control de la maquina.

No utilice la maquina si ha estado tomando
medicamentos u otras sustancias que puedan mermar
su capacidad de reaccion o que puedan producir
suefio.

Preste especial atencion sobre terrenos duros, ya que
la maquina suele ser mucho menos estable que sobre
terrenos cultivados.

Cuando trabaje, utilice siempre calzado antideslizante
y resistente, y pantalones largos cefiidos. No utilice la
maquina descalzo o con sandalias. Se recomienda el
uso de protectores auriculares.

Utilice la maquina segun su uso previsto: cavar
y remover la tierra. Cualquier otro uso puede ser
peligroso o causar dafios en la maquina.

CIONES DE

Preparacion

URID

Inspeccione detenidamente la zona en la que se va a
utilizar la maquina y retire todos los objetos que puedan
salir despedidos por la accion de esta (piedras, alambre,
cristal, objetos de metal, etc.).

Antes de usarla, revise siempre la maquina para
asegurarse de que las herramientas no estan desgastadas
ni dafiadas. Sustituya las piezas que estén desgastadas

o dafiadas.

Los cables eléctricos utilizados para detener el motor
deben conservarse en buen estado para poder parar el
motor cuando lo necesite.

Asegurese de que no haya fugas de gasolina o aceite.

No utilice la maquina sin las protecciones y asegurese de
que todas las conexiones estén bien apretadas.

Uso

Nadie debe trasladarse sobre la maquina.

Tenga cuidado al arrancar el motor, siga las instrucciones
del fabricante y mantenga los pies alejados de las fresas.

Detenga el motor cuando no se utilice la maquina.

Cuando use la maquina, camine y no corra.

Tenga mucho cuidado al tirar de la maquina hacia usted o
al invertir la direccién de rotacion (si lo prefiere).

Guarde una distancia de seguridad con respecto a las
fresas giratorias; esta distancia viene determinada por la
longitud de la columna de direccion.

No coloque las manos ni los pies cerca o debajo de las
piezas giratorias.

Ante lo siguiente:

- Vibracion anémala.

- Bloqueo.

- Problemas para engranar o desengranar el embrague.

- Colision con un objeto extrafio.

- Deterioro del cable de parada del motor.
Pare el motor inmediatamente (si el cable de parada
del motor esta roto, utilice el control del mecanismo de
arranque tal como se describe en el apartado "Arranque
del motor" para detener el motor), deje que la maquina
se enfrie, desconecte el cable de la bujia, revise la
maquina y llévela a un taller autorizado para efectuar las
reparaciones oportunas antes de volver a utilizarla.

Cuando use la maquina, hagalo solo de dia o con buena
iluminacion artificial.
No utilice la maquina en pendientes de mas de 20°.

En pendientes, trabaje siempre de lado, no suba ni baje
por ellas.

Apoye bien los pies en pendientes y cambie de direccion
con mucho cuidado.

El uso de accesorios distintos a los recomendados
aumenta el nivel de peligrosidad de la maquina y puede
causar dafios en la unidad que no estaran cubiertos por
la garantia.

Mantenimiento y almacenamiento

Pare el motor y desconecte la bujia antes de limpiar,
revisar, regular o realizar tareas de mantenimiento en la
maquina, o de cambiar las herramientas.

Detenga el motor, desconecte la bujia y utilice guantes
gruesos al cambiar las herramientas.

Para garantizar la seguridad durante el uso de la maquina,
todos los pernos y las tuercas deben estar bien apretados.

Para reducir el riesgo de incendio, mantenga el motor,
el silenciador y el depdsito de combustible sin restos
de vegetacion, aceite residual o cualquier otro tipo de
material inflamable.

Si el silenciador de escape esta defectuoso, acuda a un
taller autorizado para sustituirlo.

No repare los componentes, sustitiyalos por repuestos
originales.

Sustituya las fresas en conjunto para que estén
equilibradas.

Por su propia seguridad, no modifique las caracteristicas
de su maquina. No cambie los ajustes de régimen del
motor ni lo revolucione en exceso. Llevar a cabo las
tareas de mantenimiento periodico es fundamental

para garantizar la seguridad y mantener el nivel de
rendimiento.

Deje que el motor se enfrie antes de guardar la maquina.

Peligro: La gasolina es altamente inflamable.

Guarde siempre el combustible en envases
especialmente disefiados para ello. Llene siempre el
depdsito al aire libre y no fume mientras lo haga.

No desenrosque el tapén de combustible ni llene el
depdsito con gasolina con el motor en marcha o ain
caliente.

Si se vierte gasolina en el suelo, no arranque el motor;
lleve la maquina a otro lugar y evite que la gasolina entre
en contacto con llamas abiertas hasta que los vapores se
hayan dispersado.

Guarde la maquina en un lugar seco. Nunca guarde

la maquina en un lugar donde los vapores de gasolina
puedan entrar en contacto con una llama, una chispa o
una fuente de calor intenso.

Vuelva a tapar debidamente el depdsito de combustible y
el bidon de gasolina.

Con el fin de evitar derrames, reduzca al minimo la
cantidad de gasolina presente en el depdsito.

No ponga en marcha el motor en un recinto cerrado para
evitar que el monoxido de carbono se acumule.

El mondxido de carbono puede resultar letal. El lugar
debe estar bien ventilado.

Desplazamiento, manipulacion y transporte

A menos que utilice la maquina para cavar, cualquier otra
operacion debe realizarse con el motor parado.

Excepto cuando la maquina se esté utilizando para cavar,
debera desplazarse con ayuda de la rueda de transporte
tal como se describe en el capitulo "Desplazamiento”.

Manipulacion: no trate de levantar la maquina. El peso de
la maquina figura en la placa de caracteristicas al final de
este manual. A la hora de manipular la maquina, utilice
un método que se ajuste al peso de lamaquinay a la
situacion para garantizar la seguridad.

Para cargar o descargar la maquina de un remolque,
utilice una rampa adecuada. Amarre bien la maquina
para garantizar la seguridad durante el transporte.

La maquina se debe transportar en un remolque; no
utilice ninguin otro método de transporte.
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DEFINICION DE LOS PICTOGRAMAS

ADVERTENCIA
Peligro

ADVERTENCIA

seguridad

ADVERTENCIA

Herramientas giratorias

ADVERTENCIA

Consulte el manual de
instrucciones y retire la
bujia antes de realizar
cualquier intervencion.

B> T (>

ADVERTENCIA
Lea el manual de
instrucciones

=

Guarde una distancia de

Botén de parada

ADELANTE

0FF =——APAGADO
0N ——— ENCENDIDO
1

MARCHA ATRAS

-
100 &

Nivel acustico garantizado

Utilice protectores
auriculares.

INFORMACION TECNICA

Modelo MFT55 200R | Potencia nominal 4,6 (3,45) a 3100
(CV (kW) a rpm

Anchura de 540 Marchas -1,0, 1

trabajo (mm)

Profundidad de 100-200 Aceite de la Grasa

trabajo (mm) transmision

Tipo de motor McCulloch 196 | Peso bruto (kg) 60,0

(WM168FB-2/P)

Carburante Gasolina Peso neto (kg) 55,0

Capacidad del 3,60 Tamano del embalaje 780 x 500 x 660

deposito de (mm)

combustible (1)

Capacidad de 0,35 Certificacion CE, EAC

aceite (1)

Cilindrada 196 cc Nivel de presion 2 dB(A)
acustica garantizado

Nivel de presion 78 dB(A) Incertidumbre de 2%

sonora vibracion

Nivel de potencia 98 dB(A) Valor de vibracién en | Lado izquierdo: 7,2mm/s?

acustica el manillar Lado derecho: 7,4mm/s?

Incertidumbre de 2 dB(A)

ruido




DESEMBALAJE/MONTAJE

Nota: El fabricante aplica una estrategia

de mejora constante de sus productos;
debido a ello, establece que este manual
no tiene caracter contractual y se reserva
el derecho a modificar las especificaciones
de sus maquinas sin previo aviso.

Desembalaje

ADVERTENCIA:
Preste atencidén para no cortar
los cables ni araiar la pintura

de la maquina al cortar los
bordes de la caja.

A
(]
=h

Contenido de la caja
Motor

Varilla de resistencia
Rueda delantera
Tubo de soporte
Cubierta del manillar
Mando

Cubierta

Cuchilla principal,
derecha

| Cuchilla principal,
izquierda
J Riel

Cubierta de las
cuchillas

Bolsa de herramientas

Cuchilla secundaria 1,
izquierda

N Cuchilla secundaria 1,
derecha

I |QmmOO|m|>

~

ﬁ<— Montaje

c ADVERTENCIA:

Si el montaje de esta
motoazada no se efectia
correctamente, pueden
producirse lesiones graves.

Siga todas las instrucciones
escrupulosamente.

n Montaje de la cubierta de las
cuchillas.

E Montaje del primer grupo de
cuchillas.

Asegrese de que los bordes afilados
estén orientados hacia el mismo lado.

Montaje de la varilla de
resistencia.

n Montaje de la rueda delantera.

H Montaje del tubo de soporte.

ﬂ Montaje del riel.

Montaje de la cubierta del
manillar.

u Montaje de la cubierta.

n Montaje del segundo grupo de
cuchillas (derecho).

m Montaje del segundo grupo de
cuchillas (izquierdo).

Advertencia:

Después de montar la maquina
por completo, apriete todos
los pernos y los tornillos con

moderacion: no los apriete en
exceso.

Nota: Encomiende las labores de
desmontaje siempre a un taller autorizado.

k Descripcion

de los componentes

1 -Motor

2 -Palanca de embrague
3 -Cubierta del manillar
4 -Interruptor de encendido/apagado
5 -Protector de plantas
6 -Acelerador

7 -Manillar

8 -Palanca de cambio

9 -Cuchilla

10 -Varilla de resistencia
11 -Rueda delantera

Placa de
identificacion de
la maquina

ﬁ— Rueda de transporte

A = Posicion de trabajo.
B = Posicion de transporte.

ARRANQUE DE LA MAQUINA

ﬁ_ Agregue aceite de

motor y revise el nivel

I8~ Agregue gasolina

m« Agregue aceite en la
posicion indicada

m Abra el interruptor de
gasolina

Ponga el
estrangulador
en la posicion A

m Control del
< acelerador

Ponga la palanca en: H

Coloque el
interruptor de
encendido/
apagado en la
posicién de
encendido

Bl-—

Tire del asa de la
cuerda de arranque

Ponga el
estrangulador en
la posicion B

Advertencia:

A Cuando la maquina arranque,
permanezca dentro de la zona
de seguridad.
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B3-—— Adelante I33-—— Marcha atras

1-A. Accione el interruptor rojo de
marcha atras.
1-B. Accione la palanca de marcha

1. Deje el embrague de marcha

) El uso de la marcha atras es
atras tal cual. A peligroso. Asegurese de que no
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2-A. Desbloquee la palanca de atras. hay obstaculos detras de usted y
embrague. 2-A. Desbloquee la palanca de disminuya el régimen del motor
2-B. Accione la palanca de embrague. antes de acoplar el embrague.
embrague. 2-B. Accione la palanca de
embrague.

Habilite una zona de seguridad
con un radio de 20 m alrededor

de la maquina.

Habilite una zona de seguridad
con un radio de 20 m alrededor

de la maquina.

PARADA

e Parada de las
m<— herramientas

giratorias
Suelte la palanca de embrague.

ﬁ <«—— Desaceleracion

Coloque el acelerador en: L

ﬁ« Parada del motor

Coloque el interruptor de
encendido/apagado en la
posicién de apagado.

3]~ Pongael

estrangulador en
la posicion A

m_ Cierre de la llave
de combustible

TABLA DE MANTENIMIENTO

Comprobacion diaria
Antes de arrancar el motor, compruebe
los siguientes puntos.

M Los pernos o las tuercas no deben
estar flojos ni rotos.

m—l Limpieza del
elemento del filtro
de aire

No utilice disolventes

A inflamables para limpiar el
elemento de espuma del filtro
de aire.

m— B Comprobacion

del nivel de aceite
lubricante

B No debe haber fugas de gasolina ni
de aceite lubricante.

m<— B Debe haber
suficiente gasolina

Bl Mantenga la maquina limpia.

B Proteccion medioambiental.

B No hay vibraciones anormales ni
ruido excesivo.

Después de las primeras 20 horas o una vez al mes
B Cambie el aceite lubricante del motor y de la caja de cambios.

Cada 50 horas o cada 3 meses
B Limpie el filtro de aire* (2 en la figura 4.5).
Cada 100 horas o cada 6 meses

B Limpie el filtro.

B Cambie el aceite lubricante del motor y de la caja de cambios.
B Limpie la bujia.

B Limpie el protector de la bujia.

Cada 300 horas o una vez al aiio

B Sustituya el filtro de aire*.

B Compruebe el juego de la valvula*.
B Cambie la bujia.

B Limpie el filtro de combustible**.

B Limpie la camara de combustion**.

B Ajuste el ralenti**.

B Compruebe el circuito de combustible**.

* Limpie con mas frecuencia si la maquina se utiliza en entornos polvorientos con particulas en suspension.

** No se trata de una operacién esencial a menos que haya problemas de rendimiento (debe encomendarse a un
taller autorizado).




TABLA DE MANTENIMIENTO

- Transporte
31 y desplaza-

miento , _
Ajuste el manillar en la Levante las fresas del suelo con
Pare el motor. posicién baja para mover la el manillar y, a continuacion,
maquina con mas facilidad. avance hacia delante.

@ Coloque la rueda en posicién
de desplazamiento.
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c € DECLARACION CE DE CONFORMIDAD ( €

Para la siguiente maquinaria

Nombre de producto: Motoazada

Nombre comercial: N/A

Funcion: Motoazada (sin ruedas motrices)
Tipo: Gasolina

N.° de modelo: MFT55 200R

N.° de serie: 16H190554

Por la presente se confirma que cumple todas las disposiciones pertinentes de la
Directiva relativa a las maquinas (2006/42/CE)
y que cumple con las normas armonizadas indicadas a continuacion:

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

Por la presente se confirma que cumple todas las disposiciones pertinentes de la
Directiva sobre compatibilidad electromagnética (2014/30/UE)

y que cumple con las normas armonizadas indicadas a continuacion:
EN ISO 14982: 2009

Responsable de esta declaracion:

Nombre del fabricante : Husqgvarna AB

Direccion del fabricante : SE561 82 HUSKVARNA SUECIA
Persona responsable de compilar las fichas técnicas establecidas en la UE
Nombre, apellidos . Husqvarna AB

Direccién : SE561 82 HUSKVARNA SUECIA

Persona responsable de esta declaracion:

Nombre, apellidos : John Thompson

Cargoltitulo : Director de marketing y productos, divisién de consumo
para EUAP

Lugar : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Fecha . 15 de noviembre de 2016

(Sello de la empresa y firma legal)



SAKERHETSREGLER

Var sarskilt uppmarksam pa avsnitt som marke-
ras enligt foljande:

FARA: Det har anger stor sannolikhet for
allvarliga eller till och med livshotande
skador om instruktionen inte foljs.

VARNING: Det hér anger risk fér personskada eller
skada pa utrustningen om anvisningarna inte foljs.

OBS! Det har betecknar anvandbar information.

Symbolen paminner dig att vara
forsiktig med vissa atgarder.

Om du har problem eller fragor om jordfrasen
kontaktar du en godkand leverantor.

FARA: Maskinen &r utformad for
saker och tillforlitlig drift om den
anvéands enligt instruktionerna.
Innan du anvander maskinen ska
du se till att du har forstatt inne-
hallet i den har bruksanvisningen.
| annat fall kan du eller utrustning-
en skadas.

Utbildning/Information

Bekanta dig med korrekt anvandning och regla-
gen innan maskinen anvands. Ha kunskap om
hur motorn stangs av snabbt.

Maskinen maste alltid anvandas enligt rekom-
mendationerna i bruksanvisningen.

Téank pa att anvandaren ar ansvarig for olyckor
eller farliga reaktioner som uppstar for andra
personer eller deras tillhérigheter. Det &r an-
vandarens ansvar att bedéma de potentiella
riskerna hos marken som ska bearbetas och att
vidta alla nédvandiga férsiktighetsatgarder for att
sakerstalla att arbetet kan utféras pa ett sakert
satt, i synnerhet i sluttningar och pa 16s, hal eller
ojamn mark.

Lat aldrig barn eller personer som inte kanner till
dessa instruktioner anvéanda maskinen.
Lagstiftning som anger lagsta alder for anvanda-
re kan férekomma.

Arbeta aldrig nar det finns personer, framfor allt
barn, eller djur inom en radie av 20 meter fran
maskinen. Féraren maste alltid stanna kvar vid
handtagsreglagen.

Anvand inte maskinen om du har tagit medicin
eller andra @mnen som kan férsdmra reaktions-
formagan eller gora dig trott.

Var sarskilt uppmarksam pa harda underlag, ef-
tersom maskinen har en tendens att vara mycket
mindre stabil &n pa odlad mark.

Anvand alltid kraftiga, halksékra skyddsskor
och atsittande langbyxor nar du arbetar. Anvand
inte maskinen nar du ar barfota och anvéand inte
sandaler. Horselskydd rekommenderas.

Anvand maskinen till det den &r avsedd for -
markbearbetning. Annan anvandning kan vara
farlig eller orsaka skador pa maskinen.

Forberedelser

Kontrollera noggrant omradet dar maskinen ska
anvandas och ta bort eventuella féremal som kan
slungas ivag av maskinen (stenar, kablar, glas,
metallféremal ...).

Fore anvandning ska alltid maskinen kontrolleras for
att se till att verktygen inte &r slitna eller skadade.
Byt ut slitna eller skadade delar.

Hall elkablarna som stoppar motorn i gott skick sa att
du kan vara saker pa att motorn gar att stinga av.

Kontrollera att det inte lacker bensin eller olja.

Anvand inte maskinen utan dess skyddshdljen och
se till att alla kopplingar ar tata.

Anvandning
Transportera aldrig personer pa maskinen.

Var forsiktig nar du startar motorn, olj tillverkarens
instruktioner och hall fétterna pa avstand fran bladet/
bladen.

Stang av motorn nér maskinen inte anvands.

Nar du haller i maskinen ska du ga, inte springa.

Var mycket forsiktig nar du drar maskinen mot dig
eller vander rotationsriktningen (om sa énskas).

Hall ett sakert avstand till roterande blad, vilket ar
beroende av styrstangens langd.

Placera inte hander eller fotter nara eller under
roterande delar.

Om det férekommer:

-onormal vibration

-blockering

-problem med in- eller urkoppling av kopplingen

-kollision med ett frammande féremal

-férsamring av motorns stoppkabel.
Stang omedelbart av motorn (om motorns stopp-
kabel har gatt av anvands startreglaget enligt
beskrivning i stycket "starta motorn" for att stanga
av motorn), 1at maskinen svalna, dra ur tandstifts-
ledningen, kontrollera maskinen och lat en godkéand
reparator utféra nddvandiga reparationer innan
maskinen anvands igen.

Arbeta endast i dagsljus eller i god belysning.

Anvand inte maskinen pa sluttningar som overstiger
20°.

Arbeta tvars Over sluttningar och inte uppat eller
nedat i dem.

Se till att sta stabilt pa sluttande mark och andra
riktning mycket forsiktigt.

Anvandning av andra tillbehér an de rekommendera-
de kan leda till att maskinen blir farlig och kan skada
maskinen, vilket inte omfattas av garantin.

Underhall/férvaring

Stéang av motorn och koppla bort tandstiftet innan
rengdring, inspektion, justering eller underhall av
maskinen utfors eller fére byte av verktyg.

Stang av motorn, koppla bort tandstiftet och anvand
tjocka handskar vid verktygsbyte.

Se till att alla muttrar och skruvar ar atdragna for att
garantera villkor for sdker anvandning.

Minska brandrisken genom att halla motorn,
ljuddédmparen och omradet for bransleférvaring fria
fran véaxter, spillolja eller andra brannbara material.

Om ljuddamparen ar defekt ska en godkand repara-
tor byta ut den.

Laga inte delar utan byt ut dem mot tillverkarens
egna reservdelar.

Byt blad som kompletta satser for att halla dem
balanserade.

For din egen sakerhet ska du inte &ndra maskinens
egenskaper. Andra inte motorns varvtalsinstall-
ningar och kor inte motorn med for hogt varvtal.
Regelbundet underhall ar avgérande for sakerheten
och for att uppratthalla prestandanivan.

Lat motorn svalna innan maskinen stalls undan.

Fara ! Bensin dr mycket brandfarlig!

Forvara bransle i behallare som ar speciellt utfor-
made for andamalet. Fyll alltid tanken utomhus och
rok inte medan du gor det.

Skruva inte loss tanklocket eller fyll pa bensin med-
an motorn &r igang eller fortfarande ar varm.

Om bensin spills pa marken ska du inte starta mo-
torn. Ta med maskinen till en annan plats och und-
vik 6ppen eld tills bransledngorna har avdunstat.

Férvara maskinen pa en torr plats. Foérvara aldrig
maskinen i en byggnad dar bransleangorna kan na
Oppen eld, gnistor eller starka varmekallor.

Satt tillbaka locken pa bransletanken och bensindu-
nken ordentligt.

Begransa bensinmangden i tanken for att minska
spill.

Kor inte motorn i ett slutet utrymme dar kolmonox-
idangor kan samlas.

Kolmonoxid kan vara dédlig. Se till att ventilationen
ar god.

Forflyttning, hantering, transport

Alla maskinatgarder utom markbearbetning maste
utféras med avstangd motor.

Utom vid markbearbetning maste maskinen flyttas
med hjalp av transporthjulet enligt beskrivning i
kapitlet "Forflyttning".

Hantering: forsok inte lyfta maskinen. Maskinens
vikt anges pa tillverkarskylten i slutet av den har
handboken. Anvand en hanteringsmetod som ar
anpassad till maskinens vikt och till situationen i
syfte att garantera sakerheten.

Nar maskinen lastas pa eller lastas av fran en
slapvagn ska en lamplig ramp anvandas. Surra
maskinen ordentligt fér saker transport.

Maskinen bor transporteras pa en slapvagn. An-
vand inga andra transportsatt.
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DEFINITION AV SYMBOLER

VARNING

Fara

VARNING

Hall ett sakert avstand

VARNING
Roterande verktyg

B> T (>

FRAMAT

VARNING Stoppkontakt L
Las bruksanvisningen och
ta bort tandstiftet innan — 1 00
arbete paborjas. OFF ————AV dB
VARNING Garanterad ljudeffektniva
|!!l Las bruksanvisningen &T_ PA
@ Horselskydd maste anvandas.
TEKNISK INFORMATION
Modell MFT55 200R Nominell effekt hk 4,6 (3,45 ) vid 3 100

(kW) vid v/min

Markbearbetnings- 540 Vaxlar -1,0, 1
bredd (mm)
Markbearbetnings- 100-200 Transmissionsolja Fett
djup (mm)
Motortyp McCulloch 196 Bruttovikt (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Bransle Bensin Nettovikt (kg) 55,0
Bransletankens 3,60 Forpackningsstorlek 780X500x660
volym (1) (mm)
Oljevolym (I) 0,35 Certifiering CE, EAC
Cylindervolym 196 cc Garanterad akustisk 2 dB(A)
tryckniva
Ljudtrycksniva 78 dB(A) Osékerhet, vibration 2%
Ljudeffektsniva 98 dB(A) Handtagets vibra- Vanster handtag:
tionsvarde 7,2 mm/s?
Hoger handtag:
7,4 mm/s?
Ljudosakerhet 2 dB(A)




UPPACKNING/MONTERING
A }Elfatz:‘:lr}l?s:téndig montering av

Obs! | syfte att stiandigt férbattra produkterna
uppger tillverkaren att hela den har handboken
inte omfattas av avtalet och forbehaller sig réatten
att andra specifikationerna for maskinerna utan
foregaende meddelande.

Uppackning

VARNING:
Var forsiktig sa att du inte ska-

dar kablar eller repar maski-
nens lackerade ytor nar du skar
upp forpackningen.

Férpackningens inne-
hall

Motordel
Mothallsstang
Framhjul

Stativror
Handtagsskydd
Vred

Utfylinadskapa
Huvudblad, héger
Huvudblad, vanster
Skena
Frasbladskapa
Verktygspase

Nedre blad-1, vanster
Nedre blad-1, héger

P
(]
bl

IT|O|Mmmo|lo|w|>

ZIZ|Ir|xR|«

STARTA MASKINEN

ﬁ_ Fylla pa motorolja och
kontrollera nivan

IB3- Pafylining av bensin

B3~ Spruta in olja i det

identifierade laget

ﬁ Oppna bensinkranen

ﬁ<— Montering

é VARNING:
Felaktig montering av den

hér jordfrasen kan orsaka
svara personskador. Se till
att du foljer alla anvisningar
noggrant.

n Montering av frasbladskapan.

E Montering av den forsta fras-
bladsgruppen.
Se till att de vassa kanterna &r védnda at
samma sida.

Montering av mothallsstangen.

n Montering av framhjulet.

H Montering av stativroret.

ﬂ Montering av skenan.

Montering av handtagsskyddet.

ﬂ Montering av utfylinadskapan.

n Montering av andra bladgrup-
pen - hoger.

m Montering av andra bladgrup-
pen - vanster.

Stall choken i
lage A

ﬁ<— Gasreglage

Stall spaken i: H

_ Stall pa/av-omkopp-
lare i laget "pa"

m« Dra i starthandtaget

maskinen ska alla bultar och
skruvar dras at mattligt: dra inte
at for mycket.

Obs! Eventuella demonteringsatgérder

ska endast utféras av en Husqvarna-verk-
stad.

Beskrivning
av komponenterna

1 -Motor

2 -Kopplingshandtag
3 -Handtagsskydd

4 -Omkopplare pa/av
5 -Vaxtskydd

6 -Gasreglage

7 -Handtagssats

8 -Spakmandvrering

9 -Blad

10 -Mothallsstang

11 -Framhjul

Maskinens
identifieringsskylt

33— Transporthjul

A = arbetslage.
B = transportlage.

Stall choken i
lage B

A Varning:
Nar maskinen startar ska du

stanna kvar inom saker-
hetszonen.
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ANVANDNING

B)-—— Framat

1. Ldmna backkopplingen som
den ar.

2-A. Las upp kopplingshandtaget.

2-B. Tryck in kopplingshandtaget

Bibehall en sdkerhetszon pa 20
m i radie runt maskinen.

I31-— Back

1-A. Sla 6ver den roda backom-
kopplaren

1-B. Tryck ihop backhandtaget

2-A. Las upp kopplingshandtaget.

2-B. Tryck in kopplingshandtaget

A Bibehall en sdkerhetszon pa 20
m i radie runt maskinen.

Det ar farligt att backa med maski-
A nen. Se till att det inte finns nagra

hinder bakom dig och minska
motorvarvtalet innan kopplingen
aktiveras.

STOPPA

ﬁ . Stoppa rote-
rande verktyg

Lossa kopplingsspaken.

3] —— Minska gasen

Stall gasreglaget pa: L

Daglig kontroll

Innan motorn startas kontrollerar du
féljande punkter.

Bl Det far inte finnas I6sa eller trasiga
muttrar eller skruvar.

m—mennghet hos luftfil-
terelement

Anvand inte brandfarliga
A l6sningsmedel for att rengora
luftfilterinsatsen (skum).

m_ W Kontrollera smorj-

oljenivan
B Inget bensin- eller smoérjoljelackage.

38— mirackiig bensin-
mangd

B Hall maskinen ren.

B Miljsskydd.

B Inga onormala vibrationer
eller for hog ljudniva.

[[3) - Stoppa motorn
Stall pa/av-omkopplaren pa AV.

m« Stall choken i lage A

B Byt smorjolja i motorn och vaxelladan.
B Rengor luftfiltret® (2, bild 4.5).

B Rengor filtret.
B Byt smorjolja i motorn och vaxelladan.

B Rengor tandstiftet.
B Rengor tandstiftsskyddet.

H Byt luftfilter*.

B Kontrollera spelet i ventilen**.
B Byt ut tandstiftet.

B Rengor branslefiltret*.

B Rengor forbranningskammaren**.
B Stall in tomgangen**.

B Kontrollera branslekretsen**.

m_ Stang

branslekranen

NDERHALLSTABELL

Efter de forsta 20 timmarna eller varje manad

Var 50:e timme eller var tredje manad

Var 100:e timme eller var sjatte manad

Var 300:e timme eller en gang per ar

* Rengor oftare i anvandningsforhallanden dar luften a&r dammig eller innehaller luftburna féroreningar.

** Inte viktigt utom om det forekommer prestandaproblem (ska utféras av en godkénd verkstad).




UNDERHALLSTABELL

o) Forflyttning
Stall styret i 1agt lage for att Lyft bladen fran marken med
Stoppa motorn. underlatta forflyttning av ma- hjalp av styret och forflytta dig
skinen. sedan framat.

@ Stall ratten i rorelselage.
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c €EG FORSAKRAN OM (")VERENSSTAMMELSE( €

For foljande maskiner

Produktnamn: Jordfras
Kommersiellt namn: Ej tillampligt
Funktion: Jordfras (utan drivna hjul)
Typ: Bensin

Modelinr: MFT55 200R

Serienr: 16H190554

Bekriftas harmed uppfylla alla tillampliga bestammelser i
maskindirektivet (2006/42/EG)
och foljande harmoniserade standard har uppfylits

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

bekraftas harmed uppfylla alla relevanta krav i

direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet (2014/30/EU)
och féljande harmoniserade standarden har uppfylits:

EN ISO 14982: 2009

Ansvarig for den har deklarationen ar

Tillverkarens namn: Husqvarna AB

Tillverkarens adress: SE 561 82 HUSKVARNA SVERIGE

Den person som &r ansvarig for att sammanstélla den tekniska beskrivningen som har faststallts
inom EU

Namn, efternamn: Husqvarna AB

Adress: SE 561 82 HUSKVARNA SVERIGE

Person som ansvarar for den har deklarationen

Namn, efternamn: John Thompson
Befattning: Produkt & Marketing Director, Consumer Division EUAP
Plats: Husqvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Datum: 15 november 2016

(Foretagsstampel och underskrift av firmatecknare)



TEMEL GUVENLIK ONLEMLERI

Asagidaki gibi isaretlenmis bélimlere 6zellikle
dikkat edin:

TEHLIKE: Bu, talimatlara uyulmama-
si1 halinde ciddi veya hatta 6liimcul
yaralanma olasiliginin yiiksek oldugunu

gosterir.

UYARI: Bu, talimatlara uyulmamasi halinde yaralanma
veya ekipmanin hasar gérmesi riskinin bulundugunu
gosterir.

NOT: Bu, faydal bilgileri gosterir.

Bu sembol size bazi islemlere dikkat
etmenizi hatirlatir.

Capalayiciyla ilgili herhangi bir sorun veya
sorunuz varsa litfen onayl tedarikginizle iletisime
gegin.

TEHLIKE: Makine, belirtilen sekil-
de kullanildigi takdirde giivenli ve
giivenilir hizmet sunacak sekilde
tasarlanmistir. Makinenizi kullan-
madan o6nce liitfen bu kilavuzun
icerigini anladiginizdan emin olun.
Aksi takdirde yaralanabilirsiniz ve
ekipmaniniz hasar gorebilir.

Egitim/Bilgiler

Bu makineyi kullanmadan énce dogru kullanimi
ve kontrolleri 6grenin. Motoru hizli bir sekilde
durdurmayi 6grenin.

Makine her zaman, talimat kilavuzunda verilen
Onerilere gore kullaniimalidir.

Kazalardan ya da baska kisilere veya bagka
kisilerin esyalarina yonelik tehlikeli tepkilerden
kullanicinin sorumlu oldugunu unutmayin. Basta
egimli ve gevsek, kaygan ya da engebeli yizey-
ler olmak Uizere ylizeydeki yabanci maddelere
iliskin olasi riskleri degerlendirmek ve galismanin
glvenli oldugundan emin olmak igin gereken tim
onlemleri almak kullanicinin sorumlulugudur.

Cocuklarin veya bu kullanma talimatlarini bilme-
yen kisilerin makineyi kullanmasina higbir zaman
izin vermeyin. Kullanicilar igin minimum yas
sinirlamasi belirten yerel yasalar olabilir.

Makinenin 20 metre ¢apinda insanlar, 6zellikle
de gocuklar veya hayvanlar varsa kesinlikle ¢a-
lismayin. Operator, kollarin kontroliini kesinlikle
birakmamalidir.

Tepkilerinizi yavaslatabilecek veya uykunuzu
getiren herhangi bir ilag veya bagka bir madde
kullaniyorsaniz makineyi kullanmayin.

Makine, islenmis zeminde denge sorunu yasama
egilimi gosterdiginden, sert zeminde calisirken
ozellikle dikkatli olun.

Calisirken daima saglam, kaymayan ayakkabilar
ve dar, uzun pantolonlar giyin. Makineyi giplak
ayakla veya sandaletle kullanmayin. Koruyucu
kulaklik takilmasi onerilir.

Makineyi tasarim amaci dogrultusunda, yani
zemini kazmak igin kullanin. Diger kullanimlar
tehlikeli olabilir veya makineye hasar verebilir.

Hazirlik

Makinenin kullanilacagi alani dikkatlice inceleyin ve
makine tarafindan firlatilabilecek tim nesneleri (tas,
kablo, cam, metal nesneler vb.) kaldirin.

Kullanmadan énce araglarin yipranmadigindan
veya hasar gérmediginden emin olmak igin makineyi
daima kontrol edin. Asinmis veya hasarli pargalari
degistirin.

Motoru kapatabilmeniz igin motoru durduran elektrik
kablolarini iyi durumda olmasini saglayin.

Benzin veya yag sizintisi bulunmadigindan emin
olun.

Makineyi, koruyucu parcalari olmadan ve tim
tespit elemanlarinin siki oldugundan emin olmadan
kullanmayin.

Kullanim

Makinede hi¢bir zaman insan tagimayin.

Motoru galistirirken dikkat edin, Ureticinin talimatlari-
na uyarak ayaginizi bigaktan/bigaklardan uzak tutun.

Makine kullanmadiginizda motoru durdurun.

Makineyi tutarken kogmayin, yirdyun.

Makineyi kendinize dogru gekerken veya (isterseniz)
dénme yonind ters cevirirken gok dikkatli olun.

Dénen bigaklarla aranizda, direksiyon milinin uzun-
luguna gore belirlenen giivenli bir mesafe olmasini
saglayin.

Ellerinizi veya ayaklarinizi déner pargalarin yakinina
veya altina koymayin.

Su durumlardan biri varsa:

-anormal titresim,

-ttkanma,

-kavramay etkinlestirmede veya devre digi birak-

mada sorun,

-yabanci bir nesneyle garpisma,

-motor durdurma kablosunun bozulmasi.
Motoru derhal durdurun (Motor durdurma kablosu
kopmussa Motoru durdurmak igin "motoru ¢alistirin”
paragrafinda agiklanan sekilde mars kontrolini
kullanin), makineyi tekrar kullanmadan énce maki-
nenin sogumasini bekleyin, buji kablosunu ¢ikarin,
makineyi inceleyin ve gereken onarimlarin onayli bir
tamirci tarafindan yapilmasini saglayin.

Yalnizca gun i1siginda veya guigli bir suni aydinlatma
oldugunda calisin.

Makineyi 20°'den fazla egimde kullanmayin.

Egimlerde yukari veya asagi dogru degil yatay
olarak galisin.

Egimli ylzeylerde yere sadlam bastiginizdan emin
olun, yénlnlzu ¢ok dikkatli bir sekilde degistirin.

Onerilenler disindaki aksesuarlarin kullaniimasi, ma-
kinenin tehlikeli olmasina ve makinenizin garantinize
dahil olmayacak sekilde hasar gérmesine neden
olabilir.

Bakim/saklama

Makinenin temizlik, muayene, ayarlama veya bakim
islerini yapmadan ya da araci/araglari degistirmeden
6nce motoru durdurun ve buijiyi gikarin.

Araci/araglari degistirirken motoru durdurun, buijiyi
cikarin ve kalin eldivenler kullanin.

Guvenli kullanim kosullarini saglamak igin tim so-
munlarin ve civatalarin siki olmasini saglayin.

Yangin riskini azaltmak icin motor, susturucu ve
yakit depolama alaninda bitki, atik yagd veya diger
yanici malzemeler bulundurmayin.

Egzoz susturucu arizaliysa onayl bir tamirci tarafin-
dan degistiriimesini saglayin.

Pargalari tamir etmeyin, Ureticinin yedek parcalariy-
la degistirin.

Dengeyi korumak icin kesim bigaklarini eksiksiz set
olarak degistirin.

Kendi glivenlidiniz icin makinenizin 6zelliklerini
degistirmeyin. Motor devri ayarlarini degistirmeyin
ve motoru asiri devirlerde galistirmayin. Guvenlik
ve performans dlizeyini korumak icin diizenli bakim
cok énemlidir.

Makineyi kaldirmadan 6nce sogumasini bekleyin.

Tehlike! Benzin kolayca tutusabilen bir mad-
dedir!

Yakiti, bunun igin 6zel olarak tasarlanan kaplarda
saklayin. Depoyu her zaman disarida doldurun ve
bu islem sirasinda sigara igmeyin.

Motor galisirken veya hala sicakken depo kapagini
s6kmeyin ya da benzin doldurmayin.

Benzin zemine dokulirse motoru galistirmayi
denemeyin. Makineyi bagka bir yere tasiyin ve
benzin buhari dagilana kadar tim ¢iplak alevlerden
uzak durun.

Makineyi kuru bir yerde saklayin. Makineyi hicbir
zaman benzin buharinin bir aleve, kivilcima veya
yogun isi kaynagina ulasabilecegi bir binada
saklamayin.

Yakit tanki kapaklarini ve benzin bidonunu dogru
sekilde degistirin.

Doékilmeyi azaltmak igin depodaki benzin miktarini
sinirlayin.

Motoru karbon monoksit buharinin birikebilecegi
kapali alanlarda ¢alistirmayin.

Karbon monoksit élimciil olabilir. lyi havalandirma-
nin saglandigindan emin olun.

Tasima, nakliye

Zemin kazma iglemi diginda makinede yapilan
herhangi bir islem, motor durdurularak gercekles-
tirilmelidir.

Zemin kazma islemi disinda makinenin, "Tasima"
béliminde agiklanan sekilde tasima tekerlegi
kullanilarak taginmasi gerekir.

Tasima: Makineyi kaldirmaya galismayin. Ma-
kinenin agirhgi, bu kilavuzun sonundaki Uretici
plakasinda belirtilmistir. Glvenligi garanti etmek igin
makinenin agirligina ve durumuna uygun bir tagsima
yoéntemi kullanin.

Makineyi bir romorka yiklerken veya rémorktan
indirirken uygun bir rampa kullanin. Givenli tasima
icin makineyi dogru sekilde sabitleyin.

Makine bir rémork icinde taginmalidir; baska bir
tagima yontemi kullanmayin.
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PIKTOGRAM AGIKLAMALARI

UYARI
Tehlike

UYARI

Guvenli mesafeyi koruyun

UYARI

Dénen araclar

UYARI

Herhangi bir is yapmadan
once Kullanim Kilavuzu'na
bagvurun ve buijiyi ¢ikarin.

B> T (>

UYARI
Kullanim Kilavuzu'nu
okuyun

=

OFF =

ON —

Durdurma anahtari

—— KAPALI

—— ACIK

—

®

TEKNIK BILGILER

-
100 &

Garantili ses glict
seviyesi

Koruyucu kulaklik
kullaniimalidir.

Model MFT55 200R Dev/dak.da nominal 3100'de 4,6 (3,45)
gug hp (kW)
Capalama genisligi 540 Vitesler -1,0,1
(mm)
Capalama derinligi 100-200 Transmisyon yagi Gres
(mm)
Motor tipi McCulloch 196 Brut agirhk (kg) 60,0
(WM168FB-2/P)
Yakit Benzin Net agirlik (kg) 55,0
Yakit deposu kapasi- 3,60 Paket boyutu (mm) 780x500x660
tesi (L)
Yag kapasitesi (L) 0,35 Sertifika CE, EAC
Hacim 196 cc Garanti edilen akus- 2 dB(A)
tik basing seviyesi
Ses basinci seviyesi 78 dB(A) Titresim belirsizligi %2
Ses glcu seviyesi 98 dB(A) Kol titresimi degeri Sol kol: 7,2 mm/s?
Sag kol:7,4 mm/s?
Gurultu belirsizligi 2 dB(A)




AMBALAJI ACMA/MONTE ETME

Not: Uretici, Giriinlerini siirekli geligtirme
istegiyle bu kilavuzun tiimiiniin
sozlesmeyle sabit olmadigini ve
makinelerinin teknik 6zelliklerini 6nceden
bildirimde bulunmaksizin degistirme
hakkini sakli tuttugunu belirtir.

Ambalaji
Agma

UYARI:
Kutunun kenarlarini keserken

kablolari kesmemeye veya
makinenin boyasini gizmemeye
dikkat edin.

X
(]
bl

Kutu icerikleri
Motor pargasi
Diren¢ gubugu

On Tekerlek
Piyezometre
Tirabzan kapag!
Dugme

Toplama kapagi
Ana cgatal disi, Sag
Ana catal disi, Sol
Ray

Catal disi kapag
Arag Cebi

Alt catal disi 1, Sol
Alt ¢catal disi 1, Sag

IT(OMMO|IO|W|>

ZIZ|Ir|xX|«

ﬁ<— Monte Etme

Q UYARI:
Bu doner ¢gapa makinesi-

nin uygun olmayan sekilde
monte edilmesi ciddi yaralan-
malara neden olabilir. Tiim
talimatlar dikkatli bir sekilde
uyguladiginizdan emin olun.
n Catal disi kapaginin takilmasi.

Birinci ¢atal disi grubunun
takilmasi.

Keskin diglerin tek bir tarafa baktigindan
emin olun.

Diren¢ gubugunun takiimasi.

n On tekerlegin takilmasi.

H Piyezometrenin takiimasi.

ﬂ Rayin takilmasi.

Tirabzan kapaginin takiimasi.

n Toplama kapaginin takilmasi.

u ikinci gatal disi grubunun (sag)
takiimasi.

m ikinci gatal disi grubunun (sol)
takilmasi.

Uyari:
Makineyi tamamen monte ettikten

sonra tiim civatalari ve vidalan
yavasca sikin, agiri sikmayin.

Not: Tiim s6kme islemleri onayl bir atélye
tarafindan gergeklestirilmelidir.

Bilesen
aciklamalari

1 -Motor

2 -Kavrama kolu

3 -Tirabzan kapagi

4 -ACMA/KAPAMA anahtari
5 -Bitki siperligi

6 -Gaz kontrolu

7 -Kol seti

8 -Vites degistirme kolu
9 -Catal disi

10 -Direng gubugu

11 -On tekerlek

Makine kimlik
plakasi

B)-—— Tasima tekerlegi

A = Calisma konumu.
B = Nakliye konumu.

MAKINEYi BASLATMA

ﬁ_ Motor yagi doldurma
ve seviyeyi kontrol
etme

38~ Benzin doldurma

B3~ Tanimlanan konuma
yag enjekte etme

m Benzin anahtarini agma

Jikleyi A konu-
muna ayarlayin

Gaz kontrolu
Kolu su konuma
getirin: H
<— Ac¢mal/kapama

anahtarini "agik"
konuma ayarlayin

ﬁ« Kendinden geri
donen mars kolunu

cekin

Jikleyi B ko-
numuna ayar-
layin

Uyari:

Makine baslatildiginda gii-

venlik bolgesinde kalin.
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KULLANIM
Bl-——ileri

1. Geri vites kavramasini oldugu
gibi birakin.

2-A. Kavrama kolunun kilidini agin.

2-B. Kavrama kolunu indirin

31— Geri

1-A. Kirmizi geri vites anahtarini
etkinlestirin

1-B. Geri vites kolunu sikin

2-A. Kavrama kolunun kilidini agin.

2-B. Kavrama kolunu indirin

Geri vitesin kullaniimasi tehlike-
A lidir. Kavramay etkinlestirmeden

once arkanizda herhangi bir engel

olmadigindan emin olun ve motor

devrini disiiriin.

Makinenin gevresinde 20 m
A ¢apinda bir giivenlik bélgesini

koruyun.

DURDURMA

m_ Yakit muslugunu

ﬁ . Donen aragla-
r durdurma

Kavrama kolunu serbest birakin.

ﬁ <« Gazi azaltin

Gaz kontroliini su sekilde

ayarlayin: L

Gilinliik kontrol

Motoru galistirmadan 6nce asagidaki
noktalari kontrol edin.

B Somunlar ve civatalar gevsek veya
kink olmamalidir.

ﬁ— BHava filtresi elemani-
nin temizligi

Kopiik hava filtresi elemanini
A temizlemek i¢in yanici ¢ozii-

ciiler kullanmayin.

m— B Yaglama yagi sevi-

yesini kontrol edin

W Benzin veya yagdlama yagi sizintisi
yok.

m<— B Yeterli benzin

B Makineyi temiz tutun.
H Cevre korumasi.

B Anormal titresim veya asir
glrultu yok.

Makinenin gevresinde 20 m
A ¢apinda bir giivenlik bélgesini

koruyun.

ﬁ« Motoru durdurma

Agmal/kapama anahtarini
KAPALI konuma getirin.

kapatin

B3]~ Jikleyi A konumu-
na ayarlayin

BAKIM TABLOSU

ilk 20 saatten sonra veya her ay
B Motorun ve disli kutusunun yaglama yagini degistirin.

50 saatte bir veya 3 ayda bir
B Hava filtresini temizleyin* (2 Sekil 4.5).
100 saatte bir veya 6 ayda bir

B Filtreyi temizleyin.

B Motorun ve disli kutusunun yaglama yagini degistirin.
B Bujiyi temizleyin.

W Buji siperligini temizleyin.

300 saatte bir veya yilda bir

B Hava filtresini degistirin*.

B Valfteki boslugu kontrol edin**.
B Bujiyi degistirin.

B Yakit filtresini temizleyin**.

B Yanma odasini temizleyin**.

B Rolantide galismayi ayarlayin**.
B Yakit devresini kontrol edin**.

*Hava tozluysa veya hava kiriyle doluysa daha sik temizleyin.

**Performans sorunlari olmadig: siirece gok 6nemli degildir (onayl bir atdlye tarafindan yapilmalidir).
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BAKIM TABLOSU

B)-—— Tasima

Makineyi tagimayi kolaylag- Tutma c¢ubuklarini kullanarak
Motoru durdurun. tirmak i¢in tutma cubuklarini bicaklari yizeyden kaldirin ve
alcak konuma ayarlayin. ardindan ilerleyin.

@ Tekerlegi hareket konumuna
getirin.
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c € AT UYUMLULUK BILDIRIMi

Asagidaki makine igin

Uriin adi: Motorlu Capa

Ticari adi: Yok

islevi: Motorlu Capa (tahrik tekerlekleri olmadan)
Tip: Benzinli

Model Numarasi: MFT55 200R

Seri Numarasi: 16H190554

sunun tiim ilgili hikkiimlerine uymaktadir:
Makine Yonergesi (2006/42/AT)
ve su uyumlulastinimis standartla uyumludur:

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC: 2012

sunun tiim ilgili hiikkiimlerine uymaktadir:
Elektromanyetik Uyumluluk Yonergesi (2014/30/AB)
ve su uyumlulastinnlmis standartla uyumludur:
EN ISO 14982: 2009

Bu beyani yapmaktan sorumlu kisi

Ureticinin Adi : Husqvarna AB

Ureticinin Adresi : SE561 82 HUSKVARNA ISVEC
AB kapsaminda belirlenen teknik dosyalari derlemekten sorumlu kisi
Ad, Soyadi : Husqgvarna AB

Adres : SE561 82 HUSKVARNA ISVEC

Bu beyani yapmaktan sorumlu kigi

Ad, Soyadi : John Thompson
Pozisyon/Unvan : EUAP Tiiketici Bélimd, Uriin ve Pazarlama Mud(iri
Yer : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe

Co. Durham, DL5 6UP
Tarih : 15 Kasim 2016
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(Sirket kasesi ve resmi imza)
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3AMNMOBIXHI 3AXOAU

Oco6nuBy yBary 3BepHiTb Ha po3ainu, BiaMideHi
TaKVMK NO3HaYKaMU:

HEBE3MNEKA! NMonepeaxae npo BUCOKUIA
pU3MNK cepro3Hoi abo HaBiTb cmep-
TenbHoOI TPaBMM BHACMiAOK NOPYLUEHHSA
iHCTPYKUiN.

TMOMEPEOXEHHSI! [Monepedxae npo Hebesneky
mpasmu abo MowKkoOeHHs 0b6radHaHHs 8HaciooK
MOPYWeHHS iIHempyKuid.

MPUMITKA. Yka3sye Ha KOpUCHY iHcbopmaLlito.

Lis no3Hauka 3aknukae He BTpayaTtu
NWUMBHICTb Nif Yac BUKOHAHHS OESKNX
onepawin.

3BEpHITLCS 0 YNOBHOBAXEHOTO NOCTavarnbHUKa,
SIKLLO Y BAC BUHWKHYTb Npobnemu abo nuTaHHs
OO KynbTUBaTopa.

HEBE3IEKA! IHCcTpymMeHT npu3sHa-
YyeHur ans 6e3neyvyHol Ta HagikHOT
po6oTu 3a ymoBM ekcnnyaTauii
BiANOBIAHO A0 iHCTPYKUiN. Mepw
HiXK mo4aTu po6oTy 3 iHCTpyMeH-
TOM, NpoyuTanTe Len NoCiGHUK Ta
ycBigomMmTe noro 3micT. B iHwomy
BUNaAKy BM HapaxaeTecs Ha
HeGe3neKy OTPMMaHHA TpaBM Ta
NOLIKOAXEHHA o6naAHaHHsA.

HaeyaHHs / iHgpopmauyis

Mepww Hixx no4atn poboTy 3 IHCTPYMEHTOM, O3Ha-
nomTecs 3 npaBunaMun ekcrinyarauii Ta ynpasniH-
HA. HaBuiTbCA LIBMAKO 3YMUHATY ABUTYH.

3aBXAan BUKOPUCTOBYITE IHCTPYMEHT 3rigHO 3 pe-
KOMeHZaUisiM1, 3a3Ha4YeHMI B LibOMY NOCIBHUKY
3 ekcnnyarauii.

[Mam’saTanTe, WO came onepaTop Hece BifANOBi-
[anbHICTb 3a HelacHi Bunagku abo Likogy, 3ano-
AiSHY iHWMM ntoasaMm Ta ixHboMy MaiiHy. BiH Hece
BiAMNOBIAANbHICTb 3a OLiHKY NOTEHLiINHWUX PU3NKIB
06po6ntoBaHoi AiNSIHKM Ta 3a AOTPUMaHHS BCiX
HeobXiAHUX 3aCTEpPEeXHNX 3axoaiB Ans 6e3neyHoi
poboTK, 30Kpema Ha cxunax, Ha HepiBHOMY,
cnusbkomy abo pyxomMoMmy I'pyHTi.

Hikonu He [03BONSAINTE KOPUCTYBATUCS IHCTPY-
MEHTOM AiTaM abo ocobam, ki He 03HanoMUIKU-
CS1 i3 UMK iHCTpyKuismu. Micuese
3aKOHOaBCTBO MOXeE BCTAHOBMIOBATU MiHIMarlb-
HWI BiK ANSt KOPUCTYBaAIB.

Y )ogHOMY pasi He npavllonTe 3 iIHCTPYMEHTOM,
SKWoOo B paaiyci 20 M Big HbOrO 3HAX0AATLCS
CTOPOHHI 0cobu, 3okpema AiTn abo TBapWUHU; KO-
pycTyBay 060B’SI3KOBO MOBWHEH MiLLHO TpUMaTh
PYYKM IHCTpYyMeEHTa.

He kopucTyiTecs iHCTPYMEHTOM Micns npuinomy
nikiB @60 pevyoBUH, AKi MOXYTb BNIIMHYTW Ha
LIBMAKICTb BaLLOi peakLii abo BUKINMKATU COH-
NMBICTb.

CTabiNnbHICTb iHCTPYMEHTa Ha KynbTUBOBaHii
3emni HabaraTo GinbLua, Hixk Ha Heo6pobneHo-
My I'PYHTi, TOMY Ha Takux AinsHkax cnig oytv
0COBMMBO YBAKHUMMU.

[nsi po60TW 3aBxan HagaranTe miluHe B3yTTs

3 HECN3bKOIO MiJOLLIBOI Ta AOBri WTaHu. He
KOpUCTYyNTECS IHCTPYMEHTOM BOCOHiX abo B caH-
nansix. PekomeHayeMo BUKOpUCTOBYBaTH 3acobm
3axMCTy OpraHiB cryxy.

BukopucToByiTe iIHCTPYMEHT 3a NPU3HAYEHHAM,
a came Ans nepekonyBaHHs 3emMni. Bukopucran-
Hs1 3 ByAb-5IKOIO iHLLIOKO METOI0 MOXe CTBOpoBaTH
Hebe3aneky abo NpU3BECTU [0 NOLUKOMKEHHS
iHCTpymeHTa.

lMidzomoeka

PetenbHo ornsHbTe AiNAHKY, Ha AKin Oyae BUKO-
p1CTOBYBaTUCS IHCTPYMEHT, | NpubepiThb yci 06’ekTn,
AKi MOXYTb BUMITaTW 3-MiJ BUPOBY (KaMiHHA, ApoTH,
CKIo, MeTanesi NpeamMeTy TOLLO).

Mepen novatkom poboTu nepesipTe pesm iHCTPY-
MEHTa Ha HasIBHICTb 3HOLLEHHS1 260 NOLLKOIKEHHS.
3amiHiTb 3HOLWeHi abo noLukoaeHi dhpesn.

CnigkyinTe 3a TUM, W06 enekTpuYHi kabeni 3ynuHku
aBuryHa 6ynu B 3a0BiNbHOMY cTaHi Ans 3abesne-
YeHHS BUMKHEHHS! ABUIyHa.

MepeBipTe iHCTPYMEHT Ha HasABHICTb BUTOKY GEH3UHY
abo onuBsw.

He KopucTyinTecs iHCTPyMEHTOM, SKLLO Ha HbOMY
BiICYTHI 3aXUCHi KOXyxW. MNepekoHanTecs, Lo BCi
DITUHIN HaAIHO 3aTArHYTI.

BukopucmaHHs1

3abopoHEHO BUKOPWCTOBYBATU IHCTPYMEHT Ans
nepeBe3eHHs nioaen.

3anycTiTe ABUIYH, JOTPUMYIOYNCH YKa3iBOK BUPOOHM-
Ka Ta TpUMaroym HOrv Ha BiACTaHi Bif nes.

SAKLLO IHCTPYMEHT HE BUKOPUCTOBYETLCS, 3yMUHANTE
LBUIyH.

Y xoAHoMy pasi He BixiTb 3 IHCTPYMEHTOM, 3aBXau
XOAiTb CMOKINHO.

Byabte Bkpaii 06epexHi, pyxatoum iHCTPYMEHT Y Ha-
npsiMKy fo cebe abo 3MiHio4YM HanpsM obepTaHHs
(SIKLLO BM BBaXKaeTe Lie 3a HeobxigHe).

TpumaiiTecs Bif nes, Wwo obepTatoTbCcs Ha 6e3neyHin
BifiCTaHi, sika BU3HAYaAETLCS 3a [JOBXWUHOK PYrbOBOT
KOTOHKM.

He posTalloByinTe pyku Ta HOrM Nopy i3 YactuHamu,
o obeptatotbesi, abo nig HUMK.

Y Bunagky:

- HagMipHoT BiGpauii,

- 3aCMiY€eHHs,

- Npo6nem i3 po6oTO 34EenneHHs,

- 3iTKHEHHS 3i CTOPOHHIM NpeamMeToMm,

- NMOLLKOKEHHS kKaberto 3ynHeHHs ABUryHa
HeramHo 3ynvHITb ABUTYH (SKLO kabenb 3ynuHeHHs
ABWryHa nepepisaHui, A4ns 3yNMHEHHS ABUryHa
BUKOPUCTOBYITE eNeMeHT ynpaBniHHA CTapTepoM,
SIK ONMcaHo B po3aini «3anyck ABUryHay»), faiite
{HCTPYMEHTY OXONOHYTH, Bif'€4HaNTe NpoBia CBiYKM
3ananioBaHHs, OrmsHbTe BUPIO i, 3BepHYBLUMCH A0
YNOBHOBAXXEHOTO crneLjianicta, BUKOHaNTe Heobxia-
HWIN PEMOHT. JlnLue nicns uboro MoXHa BUKOPUCTOBY-
BaTW IHCTPYMEHT 3HOBY.

KopucTtyiTecs iHCTPYMEHTOM Tinbku 3a AEHHOTO
cBiTNa abo AKICHOrO LUTYYHOrO OCBITNEHHS.

He kopucTyiTecs iHCTpPyMEHTOM Ha AinsHkax i3
Haxunom noHag 20°..

O6pobnaiTe cxun, pyxato4ncb ropu3oHTanbHo, a He
Bropy-BHU3.

Mpautotoumn Ha cxunax, 3HanaiTe TBepAy onopy Ta
ByabTe Ayxe yBaXHi, 3MiHIOYM HanpsM.

Y pasi BUKOpUCTaHHsi akcecyapiB, He pekoMeHaoBa-
HMX BUPOBHMKOM, He MOXHa rapaHTyBaTu besney-
HICTb IHCTPYMEHTA, Lie TaKoX MOXe Npu3BecTu A0
NOLLKOAXKEHb IHCTPYMEHTA, SiKi He MOKPUBAKTbCH
rapaHTieto.

TexHiyHe ob6cry2o8yeaHHs /
36epi2aHHs1

Mepen BUKOHAHHAM POBIT i3 YKLLIEHHS, NepeBipky,
HanaluTyBaHHSs, TexHiYHoro obcnyroByBaHHs abo
3aMiHn dpes 3ynuHiTb OBUIYH i Big'eqHanTe nposig
CBiYKW 3anantoBaHHs.

LLlo6 3amiHnTK cppesy, 3ynuHiTb OBUrYH i Big'ea-
HalnTe NPOoBIA CBiYKM 3anantoBaHHs, HaAHETE MiLHI
pykaBuLi.

Yci raiikv Ta 60nTH NOBUHHI BT MiLHO 3aTArHYTI,
o6 obnagHaHHa 6yno B 6e3neyHomy poboyomy
CTaHi.

o6 3mMeHWNTM HeGe3neKy 3aropsiHHS, OYnLLYINTe
[ABUWIYH, MMYLIHKUK i 30HM 36epiraHHs nanvea Big
POCMUH, BignpaLboBaHOro Mactuna v byap-sakmx
iHLIMX 3aMMUCTUX MaTepianis.

Y pasi NOLKOMKEHHS IMYyLUHMKA BUXIIONHUX rasisB
3aMiHiTb 10r0, 3BEPHYBLUVCH 40 YNOBHOBaXXEHOTO
cnevjianicta 3 pEMOHTY

He pemoHTy¥iTe AeTani, 3aMiHsiTe iX opuriHanbHK-
MW 3an4acTHamu BUpOGHMKA.

o6 He nopyLumnTn GanaHcyBaHHS, 3aMiHsINTe
ofpasy BECb KOMMMNEKT pi3anbHUX OUCKIB.

3aansa Baluoi 0cobucToi Gesnekun He 3MiHINTe Xa-
paKTepPUCTMKM BALLOTrO iHCTPyMeHTa. He 3miHlonTe
HanaluTyBaHHS LUBMAKOCTI ABUIYHA 1 yHUKaNTe po-
60TV ABWryHa 3 HaAMipHOIO LWBMAKICTIO. PerynspHe
TexHi4YHe 0b6CcnyroByBaHHS € 3anopykoto 6eaneyHol
ekcnnyaTtauii Ta cTabinbHOro piBHS NPOAYKTUBHOCTI.

36epiratyt cnig nuLe iHCTPYMEHT 3 0XONOAXEHUM
LBUTYHOM.

He6e3neka! BeH3uH € Had38uyYaliHO sle2Ko3a-
timucmoto pevyoeuHoto!

36epiraiiTe nanbHe B cnewianbHO NpU3HaYeHnX
KOHTenHepax. 3anpaBnsaiTe nanbHe Tinbk1 HaaBoOPI
1 He NaniTb Nig Yac 3anpaBreHHs.

He 3HimaliTe kpuLwKy nanveHoro 6aka Ta He goaa-
BauTe 6eH3UH nig Yac poboTM ABUIYHA YK SKLLO
[OBUIYH HE OXOIOHYB.

Y Bunagky nponueaHHs 6eH3nHy He Hamaraii-

Tecs 3anycTuTu ABUryH. HatomicTb npubepitb
iHCTPYMEHT i3 MicLisi NPONMBaHHA Ta He Jonyckante
CTBOpPeHHs Byab-saKoro Axxepena 3aiMaHHs, AOKU
BUNapu 6EH3NHY He 3HUKHYTb.

36epiraiTe iIHCTPYMEHT y cyxomy MicLi. He 36epi-
rante iHCTPYMEHT Y NPUMILLEHHSX, Y AKX BUNapu
BEH3MHY MOXYTb KOHTaKTyBaTh 3 NONYM’'siM, iCKPOIO
abo gxepenom cunbHOro Tenna.

[MpaBnnbHO BCTAHOBMIONTE HA MiCLIE KPULLIKY na-
nmBHOro 6aka Ta KaHicTpu Ans 6eH3unHy.

LLlo6 yHUKHYTM NpONUBaHHS, 0BMeXyWTe KiNbKiCTb
6eH3unHy B 6aky.

He 3anyckaiite ABUIyH y 3aMKHYTOMY NpocTopi, Ae
MOXe HaKomn4yBaTUCA MOHOKCUA BYIMeELo.

MoHokcua ByrneLo Moxe ByTn cMepTenbHO He-
6e3nevHnm. O6oB’sI3k0BO 3abe3nevyiiTe HanexHy
BEHTUNALIO.

lMepeMiweHHs1, nepeHeceHH s, mpaHcrnopmy-
8aHHsI

Yci iHWi po6oTK 3 IHCTPYMEHTOM, OKpPiM nepekony-
BaHHS, Cif BUKOHYBaTN 3 BUMKHEHUM ABUTYHOM.

MepemilLeHHs iHCTpyMeHTa (OKpiM NepekonyBaHHs!
3eMni) cnig 3AincHoBaTK 3a 4ONOMOrOI0 Koneca
ANS TPAHCMOPTYBaHHS, Ik ONMCaHO B po3Aini
«MepemileHHs».

[MepeHeceHHs: He HamaranTecs nigHiMaTy iHCTpy-
MEHT CaMOCTIinHO. Bary iHCTpymeHTa 3a3HaveHa

Ha Tabnuyui 3 NaCNOpPTHUMM AAHUMK Ta B KiHLi
Liboro nocibHuka. 3 MeTolo rapaHTyBaHHs 6e3neku
nepeHeceHHsi obmpaiTe MeToz BiANOBIAHO 4O Barn
iHCTpyMEHTa 1 HaBKOMULLHIX YMOB.

BukopucToByiiTe BiANOBIAHY 3aBaHTaxyBarbHy
nnatcopmy nig Yac 3aBaHTaXyBaHHS! iIHCTPYMEHTa
Ha npuyen 4n po3BaHTaXyBaHHs 3 HbOro. lNpa-
BUIbHO 3adikCyTe iIHCTPpYMeHT ansi 6esnevHoro
TPaHCMOPTYBaHHS.

TpaHCnopTyBaHHS IHCTPYMEHTA Chif, 3A4iNCHI0BATH
Ha npuyeni; He BUKOPUCTOBYTE iHLLi 3acobu Ans
TPaHCNOPTYBaHHS.
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NMOACHEHHA OO MO3HAYOK

Hebesneka

BiACTaHi

Ddpesn

AKX pobiT NpoynTanTte

B> T (>

3anantoBaHH4A.

=

MpouunTaiTe nocibHmk
KopucTyBava

NMOMNEPEOXXEHHA

MOMNEPEOXXEHHA

Tpumaiitecst Ha 6e3neyHii

MOMNEPEOXXEHHA

MOMNEPELOXXEHHA

Mepep 3piicHeHHsIM Byab-

NoCiGHMK KopuUcTyBaya Ta —
BiJ'€4HaWTE NPOBIf CBIYKN OFF —

TMOIEPELO>XEHHA

ON —

—

MEPEOHIV XIO

——BWMK.

— YBIMK.

®

TEXHIYHA IHOOPMALIA

3AOHIV X0

-
100 &

lapaHTOBaHMI
piBEHb 3BYKOBOI
NOTYXXHOCTi

BukopucToByiiTe 3acobu
3aXUCTY OpPraHiB Cryxy.

Mogenb MFT55 200R HomiHanbHa noTyx- 4,6 (3,45) 3a 3100
HiCTb, K. C. (kBT) a
YacToTn obepTaHHs
(06/xB)
WnpuHa o6pobkun 540 Mepenaui -1,0,1
FPYHTY (MM)
MnbunHa o6pobkm 100-200 TpaHcMicinHe macrno MacTtuno
FPYHTY (MM)
Tvn gBuryHa McCulloch 196 Bara 6pyTTO (Kr) 60,0
(WM168FB-2/P)
ManuBo BeH3nH Bara HeTTO (Kr) 55,0
€MHiCTb NannBHOro 3,60 abapuTHi po3mipn 780 x 500 x 660
baka (n) (Mm)
E€MHICTb MacnsiHOro 0,35 CepTtudikauis CE, EAC
baka (1)
Pobounin 06’em 196 ky6. cm [apaHTOBaHW piBEHb 2 nbA
3BYKOBOIO TUCKY
PiBeHb 3ByKOBOIro 78 nBbA lMoxubka Bibpauii 2%
TUCKY
PiBeHb NOTYXXHOCTI 98 nbA BumiptoBaHHS 3BYKO- JliBa pykosiTKa:
3BYKY BOI NOTY>XHOCTI 7,2 mm/s?
MpaBa pykodATKa:
7,4 mm/s?
Moxunbka 3ByKy 2 nbA




PO3MAKYBAHHA/MOHTAX

MpumiTtka. Bupo6HUK, nparHy4u ao
NOCTiIHOro BAOCKOHaNeHHs npoaykuii,
3asABnse, WO Len NociGHUK KopucTyBava
He € OCTaTO4YHUM, i nuwae 3a coboro
NnpaBo 3MiHIOBaTU XapaKTePUCTUKMN LibOro
iHCTpyMeHTa, He nonepeaXar4u npo e
3aspanerigb.

Po3nakoBy-
BaHHA

YBATA!
Po3nakoBynTe KOPOOKY 3 06e-

pexHicTio, o6 He nepepizaTn
Kabeni un He nowkoanTH chap-
Oy Ha Kopnyci iHCTpyMeHTa.

Mo3H. | YMicT Kopobku

A bnok asuryHa

O6mexyBay rmmbunHmn
nepekonyBaHHs

MepenHe koneco

BeptukanbHa Tpyba

3’eqHyBanbHa KpuLlka
PYKOSITOK

®dikcyBarnbHa rorioska

3axucHa KpuLka

T|IOQ|M| m |0 @

[onoBHe BiCTps, npase

[onosHe BicTps, niBe

Pelika

Koxyx BicTps

r|Ix|<

CyMKa 3 iIHCTpyMeHTamMu

[onowmixHe BicTps 1,
nise

<

N JonomixHe BicTps 1,
npaee

ﬁ<— MoHTax

é YBATA!
HenpaBunbHMM MOHTax LbO-

ro obepranbHoro KynbruBa-
Topa MoXe cTaTu NPUYMHOLO
cepuo3HuX TpaBMm. [loTpu-
MyWUTecs ycix iHCTPYKUiMN.

n YcTaHOBITbL KOXYX BicTep.

E YcTaHOBITL nepluy rpyny Bic-
Tep.
Poamauwosgytime 8ci 3a20cmpeHi KiHyi Ha
OOHIl CMOPOHI.

B YcTtaHOBITL 0OMeXxyBay rmmbu-
HU NepeKonyBaHHS.

n YcTaHOBITL NepeaHe Koneco.

B YcTaHOBITbL BepTUKanbHy Tpy-
oy.

ﬂ YcTaHOBITL penku.

YcTaHOBITb 3’€QHYBanbHy
KPULLKY PYKOSITOK.

E YCTaHOBITb 3aXUCHY KPULLKY.

n YcTaHOBITb Apyry rpyny
BicTep — cnpasa.

m YcTaHoBITL Apyry rpynu
BicTep — 3niBa.

YBara!
3AiNcHUBLLM MOHTaX ycix geTa-

new iHCTpyMeHTa, HaAiHo, ane
6e3 HagMipHUX 3ycuUnb, 3aTATHITb
yci 60nTy Ta rBUHTM.

lMpumimka. Byob-siki po6omu 3 deMoHma-
JKY NOGUHHI 8UKOHYye8amucs npayieHuKa-
Mu 8idnoeidHux cepeicHUX yeHmpis.

m.i' )y Onuc

KOMIMOHEHTIB

1 — ABUryH

2 — pyKOsiTKa 34EmneHHst

3 — 3’egHyBarnbHa KpULka pyKosTOK
4 — nepemuvkay yBiMK./BUMKH.

5 — 3aXMCHUI KOXYX

6 — Baxinb KepyBaHHs rasoMm

7 — PYKOSITKM

8 — Baxinb nepemMukaHHa nepegay
9 — BicTpsA

10 — obmexyBay rmMbuHN NepekonyBaHHst
11 — nepegHe koneco

Tabnuuka 3

m‘— nacnopTHUMun

AaHUMU

m__ Koneco ans

nepeBe3eHHsA

A = poboye MonoxeHHs
B = nonoxeHHs Ans nepeseseHHs

3AMYCK IHCTPYMEHTA

ﬁ«— 3anuite MOTOpPHY Onito
Ta nepesipTe ii piBeHb.

I3~ 3anuiite GeHauH.

B3~ 3wmacTitb y BKasaHomy
Micui.

ﬁ Biakpuinte nogavy 6eH3u-
HY.

YcTaHoBiTb 3a-
CNiHKy B nosno-
XeHHSs A.

YcTaHoBITb Ba-
Xinb KepyBaHHA
rasom y Heobxia-
He MONOXeHHS.

YemaHosimb H

8aXinb Ha:
YcTaHoBiTb ne-
pemMukay yBimK./

BUMKH. Y NOJOXEHHS
«YBIMK.».

Bl-—

MoTArHiTL pyKOATKY
Tpoca cTtapTepa

A YcraHoBITb
3acniHKy B nono-
XeHHA B.
YBara!
He BuxoakTe 3a Mexi 6e3neyHoi

30HU Nif Yac 3anycky iHCTpy-
MeHTa.
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BUKOPUCTAHHA

) I'I_epep,Hm
Xig
1. He BMKOHYINTE XOL4HMX AilA i3 My-
(pTOK 34enneHHst 3aAHBOTO XOZY.

2-A. BignycTiTb pyuKy 34enneHHs.
2-B. 3aTuCHITb pyyKy 34enneHHs.

3abe3neyte HaBKOJO iHCTPYMEH-
Ta 6e3neyHy 30Hy pagiycom 20 m.

o) 3aaHin xig

1-A. 3MiHITb NONOXEHHS YEPBOHOIO
nepemmKaya 3a,u,HboroF))(ouy. Po6ota Ha 3agHbOMY xoAy Hebe3-
1-B. MpUTUCHITL PyuKY 334HLOTO XOfY. A neuHa. MepekoHaitecs, wWo nosany
2-A. BianycTiTh pyuKy 34enneHHs. Bac Hemae nepeLukon I, nepLu Hix
2-B. 3aTUCHITb pyuyKy 34enneHHs. YBIMKHYTU 34€NNEHHA, SMEHLLITL

KinbKicTb 06epTiB ABUryHa.
3abe3neyte HaBKOO iHCTPYMEH-
Ta 6e3neyHy 30Hy pagiycom 20 m.

3YINMUHKA OBUTYHA

ﬁ . 3yNUHITb
¢dpesun.

BignycTiTb Baxinb kepyBaHHS 34enneH-
HAM.

<«—— 3MeHLWTe nogavy
- nanbHoro.

YCTaHOBITb KepyBaHHS ra3om Ha: L

<— 3yNUHITL ABUrYH. m_ 3akpumTe

YcTaHOoBITb NepemMukay yBimK./ nannuBHUN KPaH.

BUMKH. Y nonoxeHHs «BUMK.».

m« YcTaHoBITb 3acniH-
Ky B MONOXeHHs A.

PADIK TE

LWoneHHnn ornsg

O6oB’A3K0BI NYHKTU NepeBipku nepesq,
3anycKkom ABWryHa.

W HaginHicTb 3aTaryBaHHS Ta LiNiCHICTb
ravok i 6onTis.

m<—l YucToTa enemMeHTiB
inbTPYyBaHHS

He BukopucToBynTe nerkosa-
A MMUCTi PO3YUHHUKMN OISl OYM-

LWEeHHA ryb4yacToro enemMeHTa

¢inbTpyBaHHSA.

m_ B lMepesipka piBHSA

MacTtuna

B BigcyTHicTb npoTikaHb GeH3UHY Yn
macrtuna.

m<— B [JoctaTHin piBeHb
O€eH3uHy

B YucroTa iHCTpymMeHTa.

B 3axycT HaBKONMULLIHBOO cepefoBMLLa.

H BigcyTHiCTb HaONMLIKOBYX BiGpaLLii
Y1 HAAMMULLIKOBOrO LLYyMY.

XHIYHOI'O OBCITYITOBYBAHHA

Micnsa nepwwux 20 roguH po6oTn abo pa3 Ha Micsaub
B 3amiHa macTuna aBuryHa ta kopobku nepegau.

KoxHi 50 roguH abo pa3 Ha 3 micaui
B YuweHHs nosiTpsHoro ginstpa* (2 Man. 4.5)

KoxHi 100 roguH abo pa3 Ha 6 micauiB

B YnweHHs dinstpa

B 3amiHa macTuna gsuryHa Ta kopobku nepegau.
B YniieHHs CBiYKM 3ananioBaHHS.

B YuiieHHs KoBMnaka CBiUYKM 3anantoBaHHs.

KoxHi 300 roguH abo pa3 Ha pikK

B 3amiHa noBiTpsAiHOro cinkTpa*.

B MepeBipka NpoMixKy knanaHa**

B 3amiHa cBiuku 3anantoBaHHA.

B YveHHs nanueHoro ginstpa*™.

B YneHHs kamepy 3ropsiHHA™ .

B HanawrysaHHs perynsTopa HepoGo4oro xoay**
B Mepesipka NannBHOro KOHTypa.

* CKOPOTITb NePiOANYHICTb YULLEHHS, AKLLIO IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETHLCS B MiCLAX i3 BUCOKUM piBHEM nuny a6o
6pyAy B NoBITpI.

** Heo60B’A3KOBUI MYHKT, KPiM BUNaAKiB BUABMNEHHS NPOGNeM i3 NpoAyKTUBHICTIO (3AINCHIOETLCA NpeACTaBHUKaMKU
YNOBHOBAXXEHOr0 CEPBICHOIO LIEHTpa).




MPA®IK TEXHIYHOIO OBCJ1TYTOBYBAHHA

B3-—— Mepemi-
LEeHHSA

A3ynuHin OBUTYH.

YcTaHoBITbL KONEco B Noso-
XKEHHS Ans pyxy.

[nsa cnpoweHHsa npouecy
nepeMilleHHs iHCTpyMeHTa
BCTaHOBITb PYKOATKN B HUXHE
NOMOXEHHS.

Tprmatounch 3a pyKosITKM,
BUTATHITb Nne3a i3 3emMni Ta
MOYHITb pyxaTucsl Bnepes.
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c € OEKNAPAL|IS BIANOBIOQHOCTI €C ( €

3a3HavyeHun pani iHCTPyMeHT

Hassa Bupoby: MoTokynsTBaTop

KomepuiviHa Ha3Ba: H/3

®yHkuia: MoTokynestmBaTop (6e3 NpMBOAHUX KOrec)
Tun: 6eH3nHOBUI

Ne mogeni: MFT55 200R

CepiiHmn Ne: 16H190554

BiAnoBipae ycim cyTTEBUM BMMOram
Oupektneu «lMpo mawwmnHm Ta mexaHiamuny (2006/42/EC)
Ta 3a3Ha4yeHMM parni y3rogXeHUMm ctaHgapTam:

EN 709: 1997 + A4: 2009
EN 709: 1997 + A4/AC:2012

Bignosigae yciM cyTTeBMM BMMOram

OupekTneu «MNpo enekTpomarHiTHy cymicHicTby (2014/30/EU)
Ta 3a3Ha4YeHMM parni y3rogKeHUM ctaHgapTam:

EN ISO 14982: 2009

BignoBiganbHMI 3a cknagaHHA Uiei geknapauii

HasBa BMpoGHMKa . Husqgvarna AB

Appeca BnpobHuKka . SE-561 82 HUSKVARNA SWEDEN (LLseuis)
Ocob6a, BignoBiaanbHa 3a ckflagaHHA TeXHIYHOro onucy 3rigHo 3 BUMoramm kpaiH EC
Im’s, npisBuwe : Husqgvarna AB

Appeca . SE-561 82 HUSKVARNA SWEDEN (LUBeuist)

Oco6a, BignoBiganbHa 3a cKknagaHHA uiei aeknapauii

IM’s, npissrwe : John Thompson ([>xoH ToMnCcoH)

Mocapa : AVPEKTOP i3 NUTaHb BUPOOHULTBA 1 MApPKETUHIY, MiAPO34in ToBa
piB CNOXUBYOro NPU3HAYEHHS

Micue : Husqgvarna UK Ltd, Preston Road

Aycliffe Industrial Park. Newton Aycliffe
Co.Durham,DL5 6UP
Oata : 15 nnctonaga 2016 p.

(MeyaTka koMnaHiIT Ta NigNUc ynosHoBaxeHOI oco6u)
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EN - Original instructions
BG - OpurmHasiHM MHCTpYKUMU

HR - Prvobitna uputstva

CZ - Pavodni pokyny

DA - Originale instruktioner
NL - Originele instructies
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RO - Instructiuni initiale

RU - OpurmnHasbHble MHCTPYKLUN
SK - Pévodné pokyny
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ES - Instrucciones originales
SE - Bruksanvisning i original
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